P R O T O K Ó Ł  Nr I/06
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 21 listopada 2006 r. o godz.9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik. 

Ponadto w sesji udział wzięli: radni Rady Powiatu Krośnieńskiego - Andrzej Szczurek i Krzysztof Zawada, Przewodniczący Rady Miejskiej IV kadencji – Stanisław Lis, Burmistrz Gminy – Marek Górak, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Stanisław Włodyka, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.
Ad.1.

S.Lis – Przewodniczący Rady Miejskiej w Dukli IV kadencji powitał zebranych, życzył radnym sukcesów w pracy i oddał głos najstarszemu wiekiem radnemu S.Węgrzynowi
S.Wegrzyn otworzył I sesję nowo wybranej Rady Miejskiej, powitał zebranych i wszystkich uczestników sesji. Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Teresa Kamińska i Zastępca Przewodniczącego Maria Bernadzikowska wręczyły radnym zaświadczenia o wyborze.
Ad. 2.

Następnie radni złożyli ślubowanie. Najmłodszy radny Adam Koś odczytał rotę ślubowania i kolejno wyczytywał nazwiska radnych. Wywołani radni wypowiadali słowo „ślubuję” z dodaniem zdania: Tak mi dopomóż Bóg.
Ad.3.


Prowadzący obrady sesji S.Węgrzyn stwierdził prawomocność obrad sesji, w której uczestniczy 15 radnych.
Ad.4.


Zanim przystąpiono do zgłaszania kandydatur na przewodniczącego i zastępcę przewodniczącego Rady Miejskiej prowadzący obrad S.Węgrzyn prosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi wybór Przewodniczącego i Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli.

Z.Uliasz na kandydatów na członków  Komisji Skrutacyjnej zgłosił Teresę Belcik, Halinę Pietruś i Łukasza Piroga. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej. Proponowany skład Komisji Skrutacyjnej poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. 
Następnie Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się. Na przewodniczącego Komisji wybrano Teresę Belcik. 


S.Węgrzyn informował, że u członków Komisji Skrutacyjnej są do pobrania karty zgłoszenia kandydatów na Przewodniczącego i Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Prosił o zgłaszanie kandydatów  i ogłosił przerwę w obradach. 

Po przerwie  dokonano prezentacji kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

J.Farbaniec zaprezentował kandydaturę Z.Uliasza, a  Z.Uliasz zaprezentował kandydatów na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej: A.Paczkowskiego i J.Farbańca.


K.Woźniak przedstawił kandydaturę  Z.Nowaka jako kandydata na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli.
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Z.Nowak zabierając głos powiedział, że w okresie po 12 listopada nowo wybrani radni spotykali się w różnych formacjach przymierzając się do obsadzenia funkcji w Radzie. Na spotkaniach tych, a także na spotkaniu z Burmistrzem przedyskutowano te sprawy i wciąż przewijało się pragnienie, aby była jedność radnych w sprawach zasadniczych. Natomiast na spotkaniu w czwartek padło stwierdzenie, że są już ustalenia i nie podlegają one dyskusji. Nie są to jednak ustalenia tylko propozycje. Głosowanie ostatecznie powinno rozstrzygnąć.
Ze swej strony deklarował, że w przypadku wyboru na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli  będzie wspierał starania Burmistrza przy ubieganiu się o środki u Marszałka Województwa Podkarpackiego: do tej pory również wspomagał działania formalne w Urzędzie Marszałkowskim i nie tylko. Uważa, że przez 16 lat zasłużył na to, by temu samorządowi przewodniczyć,  a jeżeli są już ustalenia co do objęcia tej funkcji, a głosowanie jest tylko formalnością to nie tak  to powinno wyglądać. W przypadku wyboru na przewodniczącego rady deklarował, że połowę przysługującej diety przekaże na wspomaganie uzdolnionej młodzieży z LO w Dukli, bowiem do sprawy nie podchodzi w sposób komercyjny.

Następnie S.Węgrzyn omówił zasady głosowania na Przewodniczącego i Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej, Komisja Skrutacyjna wydała karty do głosowania, a radni kolejno podchodzili do kabiny zapewniającej tajność głosowania celem dokonania wyboru.
Po przeprowadzeniu głosowania S.Węgrzyn ogłosił przerwę w celu ustalenia wyników glosowania i sporządzenia protokołów przez Komisję Skrutacyjną. 


Po przerwie przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej T.Belcik odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej sporządzony na okoliczność przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli, w którym stwierdza, że Przewodniczącym Rady Miejskiej w Dukli został wybrany radny Zbigniew Uliasz.

S.Węgrzyn przedstawił treść

U C H W A Ł Y  Nr  I/1/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 21 listopada 2006 roku

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli.


S.Węgrzyn złożył gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej Z.Uliaszowi i przekazał dalsze prowadzenie obrad.

Z.Uliasz podziękował  za zaufanie i zadeklarował działanie dla dobra Gminy.


Następnie T.Belcik przedstawiła protokół Komisji Skrutacyjnej sporządzony na okoliczność wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej, w którym stwierdza, że Zastępcami Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli zostali wybrani Jan Farbaniec i Artur Paczkowski.

Z.Uliasz przedstawił treść 

U C H W A Ł Y   Nr I/2/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 21 listopada 2006 roku
w sprawie wyboru Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli. 
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J.Farbaniec i A.Paczkowski podziękowali za zaufanie, jakim obdarzyli go radni , deklarowali współpracę z przewodniczącym, pracownikami Urzędu Gminy i pracę dla dobra całej Gminy.


Następnie Z.Uliasz powołał na sekretarza obrad T.Belcik i poinformował ją o obowiązkach wynikających z tej funkcji.
Ad.5.


Następnie Burmistrz Marek Górak złożył wobec Rady Miejskiej ślubowanie o następującej treści:

   „ Obejmując urząd burmistrza gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad.6.


Następnie przystąpiono do podjęcia uchwał. Z.Uliasz prosił Sekretarza Gminy M.Matykę do omówienia  projektu uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Dukli.


M.Matyka omówił projekt przedmiotowej uchwały, przedstawił liczbę komisji, ich nazwy oraz zakres działania. Zwracał uwagę, że maksymalnie każdy radny może wchodzić w skład dwóch komisji.

Z.Uliasz ogłaszając przerwę prosił radnych o wpisywanie na przygotowanym formularzu chęci przynależności do poszczególnych komisji . 


Po przerwie Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr I/3/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 21 listopada 2006 roku
w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Dukli.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Następnie Sekretarz Gminy M.Matyka informował o potrzebie dokonania zmian w uchwale w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Miejskiej w Dukli, ponieważ zmieniły się przepisy i nie ma Zarządu Miasta i Gminy, nie ma członków komisji spoza Rady. Burmistrz proponuje pozostawienie stawek na dotychczasowym poziomie. Przedstawił wysokość diet /w procentach i w złotych/ w zależności od pełnionych funkcji w Radzie.


Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr I/4/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 21 listopada 2006 roku
w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Miejskiej w Dukli.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.    
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Następnie Sekretarz Gminy M.Matyka omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Burmistrza Gminy Dukla. Informował, że wynagrodzenie Burmistrza pozostaje na dotychczasowym poziomie.



Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr I/5/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

 z dnia 21 listopada 2006 roku
w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Burmistrza Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Sekretarz Gminy M.Matyka informował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami Rada jest kompetentna upoważnić Przewodniczącego Rady Miejskiej do dokonywania  czynności w sprawach z zakresu prawa pracy dla Burmistrza Gminy z wyłączeniem ustalania wynagrodzenia.

Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr I/6/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 21 listopada 2006 roku
w sprawie ustalenia czynności w sprawach z zakresu prawa pracy dla Przewodniczącego Rady wobec Burmistrza Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Z.Nowak wnioskował o przygotowanie na następną sesję projektu uchwały w sprawie powołania /doraźnej/  Komisji Statutowej.

Ad.7.


I.Bogaczyk – sołtys wsi Równe złożyła gratulacje  Burmistrzowi i nowo wybranym radnym. 


Burmistrz M.Górak nawiązując do wyborów dziękował wyborcom za obdarzenie zaufaniem.  Deklarował, że chciałby kontynuować rozpoczęte inwestycje przy korzystaniu z funduszy zewnętrznych. Apelował o dbałość  o oświatę, kulturę i tradycje gminne, a także o bezpieczeństwo mieszkańców. Oczekuje ze strony radnych współpracy na rzecz dobra Gminy. Dziękował za współpracę Przewodniczącemu Rady S.Lisowi, radnym Rady Miejskiej poprzedniej kadencji, swojemu zastępcy I.Lorencowi. Informował, że na V kadencję powoła innego zastępcę.

Z.Nowak wygłosił podziękowanie mieszkańcom Gminy Dukla za poparcie w wyborach samorządowych, którego treść zostanie umieszczona w najbliższym numerze Dukielskiego Przeglądu Samorządowego.

Z.Uliasz powitał radnych Powiatu Krośnieńskiego K.Zawadę i A.Szczurka. 


K.Zawada podziękował za poparcie jego osoby w wyborach, zaproszenie na sesję i gratulował wyboru Burmistrzowi i radnym.


A.Szczurek dziękował wszystkim wyborcom, którzy go poparli. Deklarował współpracę z Burmistrzem, Radą Miejską i sołtysami. Informował również, że po raz pierwszy gmina Dukla zostanie dowartościowana , ponieważ na szczeblu powiatowym dojdzie do koalicji: PiS i LPR.
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S.Włodyka informował radnych, że w najbliższym czasie Rada będzie miała za zadanie uchwalić podatki : od środków transportowych, od nieruchomości i od posiadania psów, a także budżet Gminy na rok 2007. 

J.Pernal złożył gratulacje Burmistrzowi z racji wyboru na to stanowisko.

E.Belcik zabierając głos stwierdził, że w ostatniej kadencji dużo przedsięwzięć zrealizowano w Nowej Wsi, ale jeszcze dużo pozostało do wykonania, dlatego też liczy na dalszą współpracę, która doprowadzi do pomyślnej realizacji pilnych spraw: budowy mostu, świetlicy. Prosił, by nie zapominać o tej wiosce i mieć na względzie jej rozwój.

Z.Uliasz złożył radnym gratulacje i życzył owocnej współpracy. Jako Przewodniczący Rady deklarował pracę dla dobra całej Gminy, a od radnych oczekiwał współpracy.
Ad.8.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad , Z.Uliasz zamknął I sesję Rady Miejskiej o godz.11.20.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

