 P R O T O K Ó Ł  Nr III/06
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 28 grudnia 2006 r. o godz.10.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli: Zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Dukli – Zenon Stanisz, Burmistrz Gminy – Marek Górak, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Stanisław Włodyka, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1. 


Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał J.Dembiczaka. 


Uwagi do porządku obrad zgłosił Burmistrz M.Górak. Wnioskował o wycofanie z punktu 4 porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej zatwierdzającej  porozumienie komunalne pomiędzy Gminą Dukla i Gminą Chorkówka, a w to miejsce wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc wydobywania żwiru w granicach powszechnego korzystania z wód w miejscowości Trzciana.

Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Uzupełniony o wniosek Burmistrza porządek obrad poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
Ad.2.


J.Pernal  mając na uwadze zbliżające się wybory sołtysów informował na podstawie interpretacji podanej przez radio, że osoba typująca kandydata na sołtysa powinna przedstawić o nim opinię, a ponadto wybory mogą być jawne i w tym zakresie stanowisko powinna zająć Rada.

Z.Głód informował, że Kierownik Obwodu Drogowego w Dukli zwrócił się z prośbą o skierowanie ciągnika i ludzi do ustawiania płotków przeciwśnieżnych przy drogach powiatowych. Zastanawiał się, czym wobec tego będzie zajmował się Powiat. Zwracał również uwagę, że należy uzyskać zgody właścicieli gruntów na ustawienie tychże płotków.
Korzystając z obecności Zastępcy Komendanta Komisariatu Policji w Dukli zwracał się z prośbą o patrole policyjne w obrębie przystanków PKS i Domu Ludowego w Jasionce , gdzie odbywają libacje alkohole. 

Ad.3.


Informację z realizacji uchwał podjętych na II sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz Gminy M.Matyka. Uwag nie wniesiono.
Ad.4.


Skarbnik Gminy S.Włodyka informował o obowiązku Burmistrza przedłożenia do 

15 listopada każdego roku projektu budżetu na następny rok do RIO w Krośnie  i radnym.
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Obowiązek ten został spełniony. W związku z tym przedstawił projekt budżetu po stronie dochodów i wydatków w poszczególnych działach.

J.Dembiczak  informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich  zawnioskowała o przeznaczenie kwoty 1.100.000 zł na budowę  hali sportowej w Dukli /roboty ziemne i fundamenty/ z wydatków bieżących na oświatę. 


J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów po przyjęciu wniosku Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich  o przeznaczeniu kwoty 1.100.000 zł na budowę hali sportowej w Dukli pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Gminy Dukla na rok 2007. 

Innych uwag nie było. 

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr III/12/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 grudnia 2006 roku
w sprawie budżetu Gminy Dukla na rok 2007. 

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie Skarbnik Gminy S.Włodyka omówił szczegółowo zmiany w budżecie po stronie dochodów i wydatków.


J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały.
Uwag nie wniesiono. 

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr III/13/06

Rady Miejskiej w   D u k l i

z dnia 28 grudnia 2006 roku
w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2006.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Skarbnik Gminy S.Włodyka  nawiązując do kolejnego projektu uchwały informował, że ustawa o działalności pożytku publicznego umożliwia podmiotom posiadającym osobowość prawną do korzystania ze środków funduszu przeciwalkoholowego i Funduszu Ochrony Środowiska. Wybrano 12 zadań, które mogą być z tych środków realizowane. Aby umożliwić skorzystanie z tych środków należy podjąć uchwałę w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007, której projekt znalazł się w dzisiejszym porządku obrad. Następnie Burmistrz powoła komisję, która rozpatrzy złożone oferty i dokona rozstrzygnięcia konkursu.


J.Dembiczak przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały. 

Z.Uliasz przedstawił projekt
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U C H W A Ł Y  Nr III/14/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 grudnia 2006 roku
w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2007.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/. 

Następnie J.Dembiczak przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich  do projektu uchwały w sprawie opłaty za świadczenia prowadzonego przez Gminę przedszkola publicznego.


Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr III/15/06
Rady Miejskiej w D u k l i
z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie opłaty za świadczenia prowadzonego przez Gminę Dukla przedszkola publicznego.    

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów:12 „za” przy 2 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/.

Następnie Burmistrz M.Górak omówił projekt uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc poboru żwiru w Trzcianie. Pozyskany żwir przeznaczony zostanie na wykonanie drenażu i warstwy odsączającej na boisku sportowym w Dukli.


S.Węgrzyn informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr III/16/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 grudnia 2006 roku

w sprawie wyznaczenia miejsc wydobywania żwiru w granicach powszechnego korzystania z wód w miejscowości Trzciana. 

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Ad.5.


Burmistrz M.Górak informował, że dzisiaj o godz.13.00 zostanie podana oficjalna informacja o wyborze Prezesa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dukli i po tej informacji na stanowisko Zastępcy Burmistrza zostanie powołany obecny Prezes GKiM Andrzej Bytnar.

Ad.6.


Burmistrz M.Górak odpowiadał na zapytania i wnioski radnych:

- J.Pernalowi ,  że całą procedurę wyboru sołtysa określa statut sołectwa. Wybory są tajne, bo 

  zwykle jest więcej kandydatów. Jeżeli jest jeden kandydat, to za zgodą zebrania wiejskiego 
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   można przeprowadzić wybory jawne,
- Z.Głodowi, że zainteresuje się u Starosty Krośnieńskiego sprawą ustawienia płotków 

  przeciwśniegowych.

Sekretarz Gminy M.Matyka dodał, że dokumentacja związana z przeprowadzeniem zebrania sprawozdawczo-wyborczego /zarządzenie, zawiadomienia/ jest do odebrania w USC u J.Albrycht . Zawiadomienia o zebraniu należy wywiesić 7 dni przed zebraniem na tablicy ogłoszeń. Obsługę techniczną każdego zebrania sprawuje pracownik Urzędu Gminy.
Wypowiedź uzupełnił Burmistrz M.Górak, który dodał, że do porządku obrad zebrania można wprowadzić dodatkowe sprawy nie ujęte w ramowym porządku.


Z.Głód zapytał, jak wygląda sprawa ustawienia wieży widokowej na Górze Cergowej i kto będzie sponsorował.

Burmistrz M.Górak odpowiedział, że w trakcie zmiany jest plan przestrzennego zagospodarowania, aby na wybranym terenie mógł zostać ustawiony krzyż. Więcej szczegółów na pewno zna ksiądz proboszcz z Jasionki.
Informował również, że w niedzielę będzie spotkanie u Gwardiana Klasztoru OO.Bernardynów w Dukli spotkanie w sprawie obchodów 10 rocznicy wizyty Ojca Świętego Jana Pawła II.

A.Paczkowski przypominał, że z inicjatywą powstania platformy widokowej wystąpiło Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Dukielszczyzny, ale Stowarzyszenie to nie  mogło być zwolnione z opłat, dlatego też sprawę firmuje Parafia Rzymsko-Katolicka w Jasionce. Być może inwestycja ruszy w 2007 roku.


I.Bogaczyk w związku z  wyborami sołtysów, dziękowała w imieniu sołtysów za współpracę.  

Zastępca Komendanta podkom. Zenon Stanisz odpowiedział Z.Głodowi, że jeżeli będzie informacja o spożywaniu alkoholu na przystankach to należy ją zgłosić na Komisariat Policji.

Z.Głód ponownie zabierając głos tłumaczył, że prosił o patrole policyjne w Jasionce, ponieważ w dniu wyborów zostały powybijane szyby w domu ludowym, a nie chodzi mu o prowadzenie dochodzenia.


Z.Uliasz złożył uczestnikom sesji życzenia noworoczne.

Ad.7.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Z.Uliasz zamknął sesję o godz.11.45.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba 
