        P R O T O K Ó Ł  Nr VIII/07

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 31 maja 2007 r. o godz.9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli: Zastępca Komendanta Komisariatu Policji w Dukli – Zenon Stanisz, Radny Rady Powiatu Krośnieńskiego- Andrzej Szczurek, Burmistrz Gminy – Marek Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Stanisław Włodyka, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał J.Marszała..

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Porządek poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Z.Uliasz informował, że radny A.Koś startował w Maratonie Samorządowców w Łodzi i został III miejsce. Zebrani nagrodzili go gromkimi brawami.

Ad.2.


B.Gwiżdż pytał, czy gmina jako jednostka samorządu terytorialnego złożyła wniosek o dofinansowanie w ramach programu „wyrównywanie szans dzieci i młodzieży”. Termin składania wniosków mija 5 czerwca br., a dofinansowanie może wynieść do 70% wartości przedsięwzięcia. Stowarzyszenie Miłośników Jaślisk otrzymało kwotę 20.000 zł.

E.Belcik dziękował wszystkim, którzy przyczynili się do remontu mostu w Nowej Wsi. Dzięki poszerzeniu mostu w dwóch przypadkach ratując zdrowie karetka dojechała na miejsce do chorego. Ponadto prosił o namalowanie przejścia dla pieszych w obrębie tego mostu i oznakowanie go. 

Z.Głód pytał o termin  przeprowadzenia remontów dróg gminnych.


T.Belcik pytał, czy podjęto działania w sprawie remontu kościoła w Trzcianie.

Ad.3.


Informację z realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych na VII sesji przedstawił Sekretarz Gminy M.Matyka. Informację przyjęto bez uwag.
Ad.4.


Przystępując do omawiania projektów uchwał głos zabrał Skarbnik S.Włodyka, który omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie. Uchwałą tą zwiększane są dochody i wydatki o kwotę 3000 zł  - jest to dotacja Starostwa Powiatowego w Krośnie na utrzymanie cmentarza oraz zwiększane przychody i wydatki Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o kwotę 3000 zł.

J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedstawionego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na 2007 rok.
Innych uwag nie zgłoszono.


Z.Uliasz przedstawił projekt 
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U C H W A Ł Y  Nr VIII/52/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 31 maja 2007 roku
w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2007.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Następnie Skarbnik S.Włodyka informował, że w podjętej uchwale 28 marca 2007 r.

w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2007 Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła nieważność § 1 ust.1 i 2 i zaleciła wprowadzenie zapisu o dokonaniu zwiększenia planowanego deficytu budżetu Gminy Dukla i ustalenia limitu zobowiązań oraz poprawienie błędu pisarskiego: winno być dział 801, a wpisano 891. Ten błąd należy również poprawić w załączniku. Stąd też projekt uchwały w sprawie  zmian w uchwale dotyczącej zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2007.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.

Uwag nie wniesiono.


Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr VIII/53/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 31 maja 2007 roku

w sprawie  zmian w uchwale dotyczącej zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2007. 
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Następnie Zastępca Burmistrza A.Bytnar omówił projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu porozumienia pomiędzy Powiatem Krośnieńskim a Gminą Dukla w sprawie budowy chodnika. Wyjaśniał, że będzie to kontynuacja budowy chodnika  przy ul.Mickiewicza w Dukli na długości 330 mb o szerokości 1,5 m. Gmina zakupi i przekaże kostkę brukową, obrzeża i krawężniki, a powiat opracuje dokumentację  i poniesienie pozostałe koszty związane z wykonaniem chodnika. Koszt materiału wyniesie około 36.000 zł, natomiast całkowita wartość zadania według kosztorysu inwestorskiego wynosi 103.882,51 zł. Termin realizacji nie jest konkretnie sprecyzowany, jednakże prace mają zostać wykonane do końca 2007 roku.

S.Węgrzyn przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska do przedłożonego projektu uchwały.


Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr VIII/54/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 31 maja 2007 roku

w sprawie zaopiniowania projektu porozumienia pomiędzy Powiatem Krośnieńskim a Gminą Dukla w sprawie budowy chodnika w ciągu drogi powiatowej 1994R Iwla-Teodorówka-Dukla w miejscowości Dukla, realizowanej przez Powiat przy współudziale Gminy Dukla.
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Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Następnie Sekretarz Gminy M.Matyka nawiązując do kolejnego projektu uchwały w sprawie obniżenia wskaźników procentowych określających wysokość dodatku mieszkaniowego wyjaśniał, że dodatki mieszkaniowe to rodzaj dofinansowania z budżetu gminy dla osób, których nie stać na płacenie czynszu. Wysokość dodatku mieszkaniowego nie może przekraczać 70% faktycznych wydatków ponoszonych za lokal mieszkalny. 
Ze względu na fakt, że od 1 stycznia 2004 r. gmina nie otrzymuje dotacji celowych na dofinansowanie wypłat dodatków mieszkaniowych, całość finansowania spoczywa wyłącznie na gminie, dlatego też proponuje się obniżenie wysokości dodatków mieszkaniowych o 20%. W ościennych gminach: Korczynie , Krempnej, Brzozowie i mieście Krośnie również obniżono dodatki mieszkaniowe do 50%. 

J.Dembiczak przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały w sprawie obniżenia wskaźników procentowych określających wysokość dodatku mieszkaniowego.


Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr VIII/55/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 31 maja 2007 roku

w sprawie obniżenia wskaźników procentowych określających wysokość dodatku mieszkaniowego.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Ad.5.


Burmistrz M.Górak informował o tematach poruszanych na wczorajszym posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej m.in. o prowadzonych rozmowach z NZOZ „VIVA” w Dukli odnośnie przekazania budynku administracyjnego Nadleśnictwa na siedzibę spółki. Z posiadanych informacji wynika, że w Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych zapadła decyzja o podziale Nadleśnictwa na Duklę i Kołaczyce. Co do Dukli skierowano pytanie, czy mogą ubiegać się o budynek, w którym mieli siedzibę. Burmistrz wyraził wolę przekazania , a dzisiaj jest wyjazd do Warszawy do Generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych celem zatwierdzenia decyzji. Oświadczył, że dopóki nie będzie jednoznacznej decyzji odnośnie powrotu Nadleśnictwa do Dukli to rozmowy z NZOZ „VIVA” nie mają sensu. Dodał, że na powrocie Nadleśnictwa do Dukli bardzo gminie zależy. 
Informował również, że na posiedzeniu komisji wywiązała się dyskusja na wiele innych tematów m.in. miejsca radnego w Urzędzie. Uważa, że informacje w Urzędzie nie powinny być udzielane wyrywkowo dlatego też przyjmuje zasadę, że informacji radnym udzielać będą naczelnicy wydziałów: Zastępca Burmistrza, Sekretarz i Skarbnik. Ze swej strony również deklarował udzielanie odpowiedzi na wszelkie zapytania. Stwierdził , że zapewni to dostęp do pełnych i wyczerpujących informacji, ponieważ Urząd jest otwarty, a pracownicy pracują sumiennie i nie mają nic do ukrycia. Apelował, aby nie osądzać nikogo przed wydaniem wyroku. 

Dodał, że w przypadku zainteresowania materiałami z fachowych czasopism na poruszony temat jest możliwość je otrzymać.


Burmistrz informował również o:
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- możliwości zgłaszania szkód w uprawach spowodowanych przymrozkami na początku 

  maja. Poszkodowanych  należy kierować do Urzędu Gminy. Powołana komisja dokona 

  szacowania szkód,
- rozgrywanym meczu towarzyskim księża-samorządowcy w niedzielę 3 czerwca br. o 

  godz.15.00, który  można potraktować jako imprezę z okazji Dnia Samorządowca. Dochód 

  z meczu przeznaczony będzie na bieżące potrzeby uczestników Środowiskowego Domu
  Samopomocy w Cergowej,

- uroczystościach w dniu 9 czerwca br. z okazji 10 rocznicy wizyty Ojca Świętego Jana 

  Pawła II w Dukli. Zapraszał na Mszę Św. o godz.11.00 , którą odprawi ks.Kardynał 

  Stanisław Dziwisz oraz na sesję naukową „Przypatrzmy się powołaniu franciszkańskiemu” 

  w dniu 8 czerwca 2007 r. o godz.15.00 w Muzeum Historycznym w Dukli.

Ad.6.


Na zapytania i wnioski radnych odpowiadał Burmistrz M.Górak:

- B.Gwiżdżowi, że gmina nie może złożyć takich projektów. Może złożyć dyrektor szkoły. 
  Na razie  tylko dyrektor Zespołu Szkół Publicznych w Równem Z.Kowalik złożył wniosek.

  Zachęcał dyrektorów do występowania o środki, ponieważ termin składania wniosków 

  upływa 5 czerwca br.,

- E.Belcikowi, że wystąpiono do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie 

  oznakowania skrzyżowania w Nowej Wsi, jednakże stwierdzono, że nie ma tam 

  skrzyżowania. Według Gminy nie ma przeszkód, aby oznakować to skrzyżowanie.
  Dodał również, że na remontowanym moście pozostało do uzupełnienia elementy metalowe 

  barierki,
- Z.Głodowi, że 11 czerwca zmienia się ustawa prawo zamówień publicznych, która daje 

  większą możliwość wykonywania prac z wolnej ręki. W sprawie remontów dróg gminnych 
  odbędzie się spotkanie z Rejonem Budowy Dróg i Mostów w Krośnie,

- T.Belcik, że na remont dachu kościoła w Trzcianie z budżetu Gminy Dukla przyznano 

   kwotę 10.000 zł, a obecnie zebranie wiejskiej wystąpiło o przyznanie drewna z lasu mienia
   wiejskiego w Trzcianie.

Ad.7.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Z.Uliasz zamknął VIII sesję Rady Miejskiej o godz.10.10.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

