      P R O T O K Ó Ł  Nr XIV/07

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 14 grudnia 2007 r. o godz.9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli: Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.  

Ad.1. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego Stanisława Węgrzyna.

Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 4 dodatkowego projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej dotyczącej otwierania i zamykania placówek handlowych. Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.2.

J.Marszał prosił o interwencję w sprawie oświetlenia ulicznego w Równem, ponieważ nie świecą poszczególne sektory. 
Wnioskował również o bardziej precyzyjne opracowywanie projektów uchwał, aby z ich treści jasno wynikało sedno sprawy. Podawał jako przykład uchwałę w sprawie maksymalnych stawek za odpady komunalne, która została opublikowana w DPS, a mieszkańcy przyjęli, że są to stawki już obowiązujące.


A.Koś pytał, jak wygląda sprawa nieodpłatnego Internetu w gminie Dukla. Oczekiwał również odpowiedzi, w jaki sposób zostało załatwione pismo lekarzy w sprawie dofinansowania szczepionek dla dzieci.

J.Dembiczak wnioskował o ustawienie znaku zakazu zatrzymywania się przy lewej stronie ul.Mickiewicza w Dukli od skrzyżowania do budynku NZOZ „Medicus”, ponieważ samochody blokują ruch. Jest parking nad Kukiełką i osoby przyjeżdżające do kościoła mają miejsca do parkowania.
Pytał również, jaki wpływ Rada ma na hrabiego Tarnowskiego, aby rozpoczął remont ratusza w Dukli, który straszy swoim wyglądem.

Oczekiwał także odpowiedzi, czy na górach teodorowskich powstał przekaźnik telewizyjny.


T.Węgrzyn apelował do radnych o poważne traktowane uchwał i branie udziału w głosowaniu, bo jeżeli na 15 radnych 7 wstrzymuje się od głosowania, to jest to śmieszne i wskazuje, że „radni są bezradni”, a wyborcy tego sobie nie życzą.
Ad.3.


Informację z realizacji uchwał przedstawił Sekretarz Gminy M.Matyka. Informację przyjęto bez uwag.

S.Józefczyk  odpowiedział J.Dembiczakowi, że rozmowy  trwają, ale na razie nie ma odzewu, dlatego też wystąpi do Starosty Krośnieńskiego pisemnie.

Przekazał także broszurę zawierającą harmonogram zimowego utrzymania dróg.
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Ad.4

Burmistrz M.Górak informował, że już po raz trzeci pojawia się na sesji projekt uchwały w sprawie odwołania Skarbnika Gminy. Fakt tern podyktowany jest troską o finanse gminy. Ostatni miesiąc pokazał, że prośba Skarbnika o odwołanie była zasadna. Otóż, w ostatnim czasie zagłębiając się w szczegóły odkryto w sprawozdaniach wiele błędów. Sprawozdania na 24 października 2007 r. dotarły do RIO 3 grudnia 2007 r. i 3 grudnia 
2007 r. pojawiła się kontrola RIO, która sprawdza zalecenia pokontrolne. Skarbnik od
29 grudnia 2007 r. jest na zwolnieniu lekarskim. Pojawiają się problemy, o których Skarbnik nikogo nie informował. Na ile będzie wiedzy, te błędy zostaną skorygowane. Wprowadzenie szczegółowej sprawozdawczości w 2007 r. stało się nie do pokonania przez Skarbnika. 

Ponadto gmina stoi przed uchwalaniem budżetu. Mimo, że RIO wydało pozytywną opinię do projektu budżetu, to wskazano szereg uwag. Jeżeli Rada nie zdąży uchwalić budżetu do końca grudnia, to zrobi to jak najszybciej. Na wczorajszym posiedzeniu komisji dyskusja wyjaśniła wiele niejasności.
Prosił o podjęcie uchwały, co pozwoli na ogłoszenie konkursu na stanowisko Skarbnika.

Z.Nowak potwierdzał na wczoraj na posiedzeniu komisji poświęcono dużo czasu sprawie odwołania Skarbnika. Jest to temat kontrowersyjny. Skarbnik , to drugie co do ważności stawisko w gminie. 
Stwierdził, że uzyskiwane informacje od Skarbnika były jasne, klarowne i miały odzwierciedlenie w dokumentach. Oświadczył,  że trudno jest podejmować decyzje , ale usłyszane wczoraj argumenty skłaniają do przychylenia się i podjęcia uchwały w sprawie odwołania Skarbnika. Dlatego, że osobiście przyjmował go do pracy jako ówczesny Burmistrz oświadczył, że nie weźmie udziału w głosowaniu, ale prosił radnych o poważne potraktowanie sprawy. Za finanse odpowiada jednoosobowo Burmistrz, a Rada odpowiada od strony politycznej.
Odniósł się również do apelu sołtysa Lęk Dukielskich i stwierdził, że ustawodawca daje możliwość wstrzymania się od głosowania.


J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała odwołanie Skarbnika Gminy.


Innych głosów nie było.


Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł y  Nr XIV/80/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 20007 roku
w sprawie odwołania Skarbnika Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod glosowanie i podjęto większością głosów: 9 „za” przy 5 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/.


Burmistrz M.Górak dodał, że relacje międzyludzkie ze Skarbnikiem były dobre i tak dalej pozostaną. Decyzja w sprawie odwołania S.Włodyka ze stanowiska Skarbnika Gminy ma na celu uporządkowanie finansów gminy.

Na tym forum podziękował S.Włodyce za poświęcony czas dla dobra gminy.

K.Żywiec omówiła kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2007 wyjaśniając, że konieczność jej podjęcia wynika z uchwały RIO stwierdzającej istotne naruszenie prawa.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.
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Z.Uliasz przedstawił i poddał pod glosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XIV/81/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku

w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2007.

Uchwałę podjęto większością głosów :14 „za” przy 1 głosie wstrzymującym się /głosowało 15 radnych/.

Następnie K.Żywiec omówiła proponowane zmiany w budżecie na 2007 r. Jest to subwencja, którą rozdysponowuje się w dziale oświata.

J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały.


Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XIV/82/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku
w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na 2007 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Sekretarz M.Matyka nawiązując do kolejnego projektu uchwały wyjaśniał, że na mocy ustawy Rada ma obowiązek podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki oraz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkotykowych na rok 2008.Omówił projekt programu: zdania i środki.

J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.

Z.Uliasz przedstawił projekt
U C H W A Ł Y  Nr XIV/83/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki oraz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Sekretarz M.Matyka omawiając projekt uchwały w sprawie porozumienia w ustaleniu przez pracodawców wartości jednego punktu oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami informował, że zasady te uchwalone zostały w 2003 r. i od tego czasu nie były zmieniane. Chcąc podwyższyć wynagrodzenie pracownikom obsługi szkół, gdy dane stanowisko nie mieści się już w grupie należy podwyższyć najniższe wynagrodzenie i ustalić wartość jednego punktu. Prosił o podjęcie uchwały w tej sprawie.

J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 
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Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XIV/84/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku
w sprawie porozumienia w ustaleniu przez pracodawców wartości jednego punktu oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników nie będących nauczycielami, zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych prze Gminę Dukla.

Uchwałę podjęto większością głosów: 12 „za”, 1 przeciw, 1 wstrzymujący się / głosowało 14 radnych/.


Burmistrz M.Górak motywował zmianę planu przestrzennego zagospodarowania w miejscowości Zawadka Rymanowska, o którą wystąpił właściciel. Na dzisiejszą sesję został przygotowany projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Dukla.

J.Komenda – autor planu przestrzennego zagospodarowania gminy Dukla wyjaśniał, że procedura została przeprowadzona zgodnie z obowiązującymi przepisami , a zmiana ma na celu umożliwienie działalności inwestycyjnej na tym terenie. Na zapytanie A.Paczkowskiego o termin podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany planu odpowiedział, że uchwałę w tej sprawie podjęto w dniu 29 września 2006 r.


S.Węgrzyn przedstawił pozytywna opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska do przedłożonego projektu uchwały. 

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XIV/85/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Dukla.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Następnie Zastępca Burmistrza A.Bytnar informował, że gmina wychodzi  z propozycja podwyższenia stawek opłaty targowej w dwóch przypadkach: za sprzedaż na stoisku nie zadaszonym o pow. placu od 3-5m2 – z 12 na 15 zł i za sprzedaż na stoisku od 1-3m2 – z 5 do 10 zł. Podwyżka spowoduje dodatkowe wpływy do budżetu, a dotknie tylko dwóch podmiotów z terenu gminy Dukla, ponieważ pozostali handlujący to osoby z zewnątrz.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała proponowane stawki opłaty targowej. 


Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XIV/86/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku
w sprawie ustalenia stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Dukla.
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Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Sekretarz Gminy M.Matyka informował, że w podjętej w dniu 14 listopada 2007 r. uchwale w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych RIO wskazało uchybienie i zaleciło skreślenie w § 1 ust.14, stąd też na dzisiejszą sesję przygotowano projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej. Prosił o jej podjęcie.

J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały. 

Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XIV/87/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku
w sprawie zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/. 


Sekretarz M.Matyka wyjaśniał, że nowe przepisy prawne wymuszają zmianę uchwał w sprawach wzoru informacji i wzoru formularza deklaracji na podatek  W obecnie obowiązujących tych dokumentach powołane są stare przepisy, zmienione są również zasady obliczania podatku, dlatego też zachodzi potrzeba dokonania zmian w pięciu uchwałach dotyczących wzoru formularza deklaracji na podatek leśny i  rolny, wzoru informacji na podatek rolny, leśny i od nieruchomości.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała pięć kolejnych projektów uchwał w w/w sprawach.

Z.Uliasz kolejno przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XIV/88/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku

w sprawie wzoru formularza deklaracji na podatek leśny.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/,

U C H W A Ł Y  Nr XIV/89/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku

w sprawie wzoru informacji na podatek rolny.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/,

U C H W A Ł Y  Nr XIV/90/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku

w sprawie zmiany uchwały własnej dotyczącej wzoru informacji o nieruchomościach oraz wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.
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U C H W A Ł Y  Nr XIV/91/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku

w sprawie wzoru formularza informacji na podatek leśny.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. 
U C H W A Ł Y  Nr XIV/92/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku

w sprawie wzoru deklaracji na podatek rolny.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. 

Następnie Burmistrz M.Górak przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej w sprawie otwierania i zamykania placówek handlowych i usługowych na terenie Gminy Dukla. Informował, że 29 września 2000 r. Rada ustaliła czas otwierania i zamykania placówek handlowych, barów, restauracji. Pierwszy problem pojawił się w „STODOLE” w Cergowej, kiedy Policja zaczęła egzekwować czas zamykania placówki, w związku z czym wniosek trafił do sądu . Taka sama sprawa jest w przypadku baru „ZIKO” w Barwinku, baru przy CPN w Równem. Są one czynne całodobowo i kolidują z prawem, dlatego też były sygnały od właścicieli tych obiektów o uregulowanie kwestii otwierania i zamykania.
Na posiedzeniu komisji wypracowano stanowisko, aby uchylić obowiązującą uchwałę, by nie doprowadzić do zwolnienia części pracowników, jeżeli lokale nie będą czynne całodobowo.

J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały własnej w sprawie czasu otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych.


Z.Uliasz przedstawił projekt
U C H W A Ł Y  Nr XIV/93/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 14 grudnia 2007 roku
w sprawie uchylenia uchwały własnej dotyczącej określenia otwierania i zamykania placówek handlu detalicznego, zakładów gastronomicznych i usługowych dla ludności na terenie Miasta i Gminy Dukla.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Ad.5.


Brak

Ad.6.


Burmistrz M.Górak odpowiadał na zapytania i wnioski radnych:
- J.Marszałowi odpowiedział, że z Zakładem Energetycznym ciągle są problemy .5 grudnia 
  br. odbyło się spotkanie burmistrzów z dyrektorem i jego zastępcą Zakładu Energetycznego 
  w Krośnie w sprawie odpłatności za konserwację oświetlenia ulicznego. Obecnie gmina 
  płaci 37% wartości zużytej energii. Za 11 miesięcy 2007 r. oświetlenie uliczne kosztowało 
  gminę 46.693 zł. Obecnie ZE na 2008 r. proponuje nowe stawki: od 1 lampy – 8 zł netto. 
  Na terenie gminy jest 811 opraw, więc odpłatność miesięcznie wyniosłaby 6488 zł netto,   -  
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  a rocznie 77.856 zł, natomiast łącznie z podatkiem  VAT
- 95.000 zł.
  Obecnie płaci się około 5 zł za 1 lampę i tak nadal proponuje się, natomiast Zakład 

  Energetyczny nie wyraża zgody, stąd dyskusję odłożono do 9 stycznia 2008 r.


J.Pernal zgłaszał, że podmiot, który wygrał przetarg na odśnieżanie w Łękach 

  Dukielskich – Myszkowskiem jest nierzetelny, zawyża czas pracy, a ponadto sprzęt, którym 

  świadczy usługi nie nadaje się do tego typu prac. Oświadczył, że rezygnuje z jego usług.

Burmistrz M.Górak i Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz z okazji Świąt 

  Wielkanocnych złożyli wszystkim uczestnikom sesji i ich rodzinom życzenia świąteczne, 

  aby upłynęły w prawdziwie świątecznej atmosferze.

  Ad.7.

  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Z.Uliasz zamknął XIV sesję Rady 

  Miejskiej o godz.12.05.
  Protokołowała:

  Zdzisława Skiba
