      P R O T O K Ó Ł  Nr XV/07
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 28 grudnia 2007 r. o godz.9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik.

Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz Gminy – Marek Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.
Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał radnego K.Woźniaka.

Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 4 dodatkowego projektu uchwały w sprawie wprowadzenia do budżetu nadwyżki z lat ubiegłych.
Wniosek poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.
Ad.2.


J.Dembiczak, korzystając z obecności Zastępcy Komendanta Komisariatu Policji pytał, czy ustawiony fotoradar ma być oznakowany i jak wygląda postępowanie mające na celu ściągnięcie mandatu za przekroczenie prędkości.
Ad.3.


Informację z realizacji uchwał przedstawił Sekretarz Gminy M.Matyka. Uwag nie wniesiono.
Ad.4.


Sekretarz Gminy M.Matyka omówił projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, który jest niezbędny do podjęcia, by móc rozdysponować środki funduszu przeciwalkoholowego  w kwocie 144.000 zł. Omówił szczegółowo zadania objęte tym programem.


T.Węgrzyn zwrócił uwagę, że jeżeli w uchwale znajdzie się zapis, że dotyczy to organizacji pożytku publicznego , to uczniowskie kluby sportowe nie będą mogły skorzystać z tych środków.

Sekretarz M.Matyka wyjaśnił, że zapis w projekcie uchwały brzmi, że program dotyczy organizacji pozarządowych oraz innych podmiotów pożytku publicznego.

J.Dembiczak przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały.

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr  XV/94/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 grudnia 2007 roku

w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
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K.Żywiec – Zastępca Skarbnika, przystępując do omawiania kolejnego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie informowała, że podjęcie uchwały podyktowane jest potrzebą dokonania zmian i wprowadzeniem dotacji z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, Nadleśnictwa i Urzędu Marszałkowskiego. Zmniejszenia proponowane są w związku z wiedzą, że niektóre wydatki nie zostaną zrealizowane i w całości zostają przekazane na oświatę.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów zapoznała się z proponowanymi zmianami i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XV/95/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 grudnia 2007 roku
w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2007.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Burmistrz M.Górak przystępując do omawiania projektu budżetu wyjaśniał, że są sprawy, które wymagają przyjęcia budżetu w grudniu. M.in. ogłaszanie przetargu na prace przy gimnazjum w Jaśliskach wymaga również uchwalenia budżetu. W przeciwnym przypadku jedynie byłoby można dokonywać wydatków bieżących. 
Omawiał kolejno: dochody – planowane na kwotę 37.108.512 zł, wydatki – 40.876.362 zł oraz deficyt wynoszący 3.767.850 zł.
Informował, że 2008 rok to pierwszy rok, kiedy będą możliwości występowania o środki unijne. Pierwsze nabory wniosków w Regionalnym Programie Operacyjnym Województwa Podkarpackiego odbywać się będą już w lutym. 
Informował również o nowym dziale w budżecie pod nazwą „ kultura fizyczna i sport”, w którym znajdują się środki na dotacje dla klubów sportowych w kwocie 120.000 zł.
Nawiązał także do mocno emocjonującej dyskusji na temat inwestycji oświatowych. Apelował, aby nie zamykać drogi do sięgania po środki unijne, które należy łączyć z własnymi środkami budżetowymi i w ten sposób prowadzić inwestycje.
Na zakończenie przedstawił uwagi RIO do przedłożonego projektu budżetu. Zgodnie z tymi uwagi zaproponował wprowadzenie autopoprawek do projektu uchwały budżetowej.
Prosił o uchwalenie budżetu na dzisiejszej sesji.

J.Marszał pytał, jakie działania podejmuje MGOPS, aby ograniczyć wydawanie środków na pomoc społeczną.

H.Krajewska wyjaśniła, że wydatki na pomoc społeczną są wysokie, ale one zawierają również środki na świadczenia rodzinne /500.000 zł/miesięcznie/ i na ich wysokość MGOPS nie ma wpływu. Jeżeli chodzi o zasiłki rodzinne, to pracownicy MGOPS nie mają możliwości sprawdzenia sytuacji materialnej,  jeżeli nie ma dokumentów. Jeżeli podopieczny dorabia „na czarno”, a nie ujawni dochodów osobiście, to MGOPS nie może odmówić pomocy.


A.Paczkowski stwierdził, że w budżecie zaproponowano nie wystarczające środki na gimnazjum w Dukli / 400.000 zł/, a w wieloletnim planie inwestycyjnym zaplanowano kwotę 500.000 zł, a na halę sportową – 1,5 mln zł.

Stwierdził, że z przedłożonego projektu budżetu wynika, że niemożliwe jest oddanie inwestycji w planowanym terminie, jeżeli tylko 400.000 zł zostanie przeznaczone na budowę hali sportowej, dlatego też wnioskował o zaciągnięcie kredytu w kwocie 1,4 mln zł, ponieważ koszt ścian i zadaszenia hali szacuje się na kwotę 1,8 mln zł. Zadłużenie gminy wynosi tylko 14% i pozwala na zaciągnięcie  kredytu. Stwierdził, że nie jest przeciwny
 finansowaniu innych inwestycji, na które zostały zaplanowane środki. Obecnie od 2002 roku gmina  
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wydatkowała rocznie ok.200.000 – 300.000 zł na inwestycje i prowadzenie ich realizacji przez wiele lat mocno podraża koszty. Wnioskował o zaciągnięcie kredytu na budowę hali w kwocie 1,4 mln zł.   

Burmistrz M.Górak zwracał uwagę, że dyskusja wraca do punktu wyjścia. Budżet roku 2008 będzie wielokrotnie modyfikowany, ponieważ będzie to pierwszy rok sięgania po środki unijne. W sierpniu będzie termin składania wniosków w oświacie i błędem byłoby zaciąganie kredytu na jedną inwestycję. Już 3 stycznia 2008 r. komitet monitorujący określi zasady składania wniosków. Nawiązując do budowy hali sportowej w Dukli, przypominał, że na halę sportową wydano ponad 900.000 zł i środki te będą zaliczone jako wkład własny gminy przy ubieganiu się o środki unijne. Podejmując uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę hali sportowej w Dukli popełnimy błąd, ponieważ RIO uchyli uchwałę budżetową.

K.Żywiec tłumaczyła, że chcąc wprowadzić do budżetu kredyt potrzebna jest opinia Burmistrza, uchwała Rady Miejskiej w sprawie zaciągnięcia kredytu oraz opinia RIO w tej kwestii. W chwili obecnej nie ma tych dokumentów i RIO może uchylić uchwałę budżetową.

J.Dembiczak stwierdził, że jest to kolejne ubezwłasnowolnienie Rady ze strony RIO. Był zaskoczony, że Burmistrz mając wiedzę na ten temat od półtora miesiąca nie zgromadził niezbędnych dokumentów. 
Okazywał niezadowolenie z powodu długotrwałego prowadzenia inwestycji. Nie negował, że inne inwestycje poza oświatowymi są mniej ważne. Przypominał obietnice przedwyborcze, że najpierw będą kończone inwestycje będące w trakcji realizacji, dopiero później rozpoczynane nowe.
Jeżeli pojawią się środki unijne, to gmina odzyska je dopiero po wykonaniu prac ze środków własnych, dlatego też apelował o poparcie wniosku A.Paczkowskiego.


J.Marszał poddał pod rozwagę, czy podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu nie będzie sprzeczne z procedurami. 


Burmistrz M.Górak przestrzegał, że dokonywanie poprawek w projekcie uchwały budżetowej, na którą uzyskano pozytywną opinię RIO nie gwarantuje, że nie zostanie ona uchylona. Ponadto dodał, że nie wszystkie programy unijne będą wymagać zaangażowania własnych środków budżetowych. Możliwości pozyskania środków zewnętrznych jest dużo i błędem byłoby dzisiaj zapisywanie środków w kwocie 1,4 mln zł, jeżeli kwota 1,8 mln zł pochodzi z kosztorysu sprzed roku, a obecnie może nie wystarczyć nawet na wykonanie ścian.
Zwracał uwagę, że gmina jest zainteresowana sięganiem po środki unijne na stadion w Dukli.


A.Paczkowski stwierdził, że gminie udało się pozyskać niewiele środków unijnych. 
W roku bieżącym zaplanowano środki na halę w kwocie 1,1 mln zł, a przetarg został rozstrzygnięty za kwotę 850.000 zł, więc nie wiadomo, jaka kwota zostanie osiągnięta na planowane prace.


Z.Uliasz przestrzegał, że zaciągnięcie kredytu może doprowadzić do uchylenia uchwały budżetowej przez RIO. Gmina ma możliwości kredytowe, dlatego też uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu można  będzie podjąć w styczniu. 

J.Dembiczak uważa, że dyskusja jest potrzebna, a temat hali powinien zostać już dawno załatwiony. Nie jest to bowiem tylko inwestycja dukielska, do gimnazjum będą uczęszczać dzieci z okolicznych wiosek i będzie tam też zlokalizowane liceum.
Zapewniał, że osobiście popiera  realizację wszystkich inwestycji. Nie ma żadnej gwarancji, że gmina otrzyma środki unijne i znowu wydłuży się termin realizacji zadania. Skoro gmina ma zdolność kredytową to należy zaciągnąć kredyt i dążyć do zakończenia inwestycji.

Burmistrz M.Górak stwierdził, że nikt nie mówi, że nie można podjąć uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu, ale do przedłożonego projektu uchwały w sprawie budżetu 
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gmina otrzymała pozytywną opinię RIO. Potwierdzał, że gwarancji na pozyskanie środków unijnych nie ma, jednakże apelował o rozsądek, aby nie zamykać możliwości ubiegania się o środki zewnętrzne, które połączone zostaną z własnymi środkami.
Dodał, że zaciągnięcie kredytu ułatwia pracę pracownikom Urzędu Gminy, ponieważ nie trzeba starać się o środki zewnętrzne, ale nie o to. Skoro jest możliwość pozyskania środków zewnętrznych, to należy z nich skorzystać.


J.Marszał informował, że Komisja  Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała autopoprawki Burmistrza do projektu uchwały sprawie budżetu gminy, wynikające z uchwały RIO. 

Autopoprawki do projektu budżetu poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
Następnie pod głosowanie poddano wniosek Z.Nowaka zgłoszony na posiedzeniu komisji dotyczący przyznania kwoty 15.000 zł na remont kościoła w Wietrznie /zamiast kwoty 

10.000 zł/. Wniosek przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


A.Paczkowski biorąc pod uwagę tłumaczenie Burmistrza, że zaciągnięcie kredytu w kwocie 1,4 mln zł zburzy projekt budżetu  mimo, że możliwości zadłużenia istnieją oświadczył, że jest skłonny wycofać wniosek z dzisiejszej sesji i przenieść go pod obrady następnej sesji. Przypominał, że to radni są organem uchwałodawczym, a Burmistrz – organem wykonawczym i ma obowiązek wykonać, to co Rada uchwali. Nie chce konfliktu z Burmistrzem, ale nie widzi chęci, żeby ta inwestycja ruszyła, a poza tym za 400.000 zł inwestycja nie zostanie zakończona. Oczekiwał gwarancji, że do następnej sesji Burmistrz zasięgnie opinii RIO i wprowadzi pod obrady Rady projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę hali. Pod takim warunkiem jest skłonny wycofać wniosek.


J.Kacprzyk stwierdziła, że na początku roku się okaże, czy gmina otrzyma środki czy nie.


J.Dembiczak odpowiedział, że przedmówczyni nie ma wiedzy w temacie. Pieniądze będą może dopiero za rok.


Burmistrz M.Górak informował, że w wieloletnim planie inwestycyjnym zapisanych zostało wiele inwestycji na łączną kwotę 100 mln zł.  Jeszcze raz przypominał, że RIO wydało pozytywną opinię do przedłożonego projektu budżetu, ale szantażu być nie może. 


J.Marszał pytał, czy A.Paczkowskiego, czy wycofuje swój wniosek.


A.Paczkowski odpowiedział Burmistrzowi, że nie jest to z jego strony szantaż tylko delikatny warunek.


Burmistrz M.Górak uważa, że najlogiczniejszym wyjściem z sytuacji jest sięgnięcie po środki zewnętrzne. Jeżeli wniosek zostanie zgłoszony w styczniu to nic się nie zmieni, bo nabór wniosków z Regionalnego Programu Operacyjnego będzie może dopiero w sierpniu. Prosił o racjonalne podejmie do sprawy, a nie warunkowe.

A.Paczkowski oświadczył, że jako radny ma prawo zgłaszać wnioski, a Rada zdecyduje, czy podejmie uchwałę czy nie. Pytał, czy będzie miał gwarancję , że Burmistrz zasięgnie opinii RIO w sprawie zaciągnięcia kredytu.


Burmistrz M.Górak nie rozumie upierania się o zaciągnięcie kredytu w styczniu, skoro nabór wniosków może nastąpić dopiero w lutym czy sierpniu.


A.Paczkowski pytał, jaka jest gwarancja, że gmina otrzyma środki w 2008 r., natomiast Sekretarza pytał, czy obowiązkiem radnego jest wystąpienie do RIO o opinię w sprawie zaciągnięcia kredytu.


Burmistrz M.Górak przestrzegał ponownie, że niebezpiecznie jest manipulować przy budżecie. Wyjaśniał, że Rada podejmuje uchwałę, przesyła ją do RIO, a RIO ją odpowiednio analizuje.
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W przypadku kredytu najpierw należy podjąć uchwałę. Zwrócił się do radnego Z.Nowaka o wsparcie swojego działania.

Z.Nowak zabierając głos  tłumaczył, że wprowadzanie zmian z błahych przyczyn może doprowadzić do uchylenia budżetu  i gmina pracowałaby na prowizorium.
Argumentacja Burmistrza jest logiczna. Skoro czekaliśmy na środki unijne, to z nich skorzystajmy. Argumentacja A.Paczkowskiego idzie dalej: zakończenie budowy gimnazjum zracjonalizuje sieć placówek oświatowych. 
Apelował jednak, aby przez błahy problem nie doprowadzić do uchybień. Najlepszym rozwiązaniem jest uchwalenie budżetu przedłożonego przez Burmistrza, a do zmian zawsze można wrócić. Może to też zrobić grupa radnych, a takie zmiany na każdej sesji mają miejsce. Do tematu kredytu można wrócić, ale dzisiaj nie należy określać czy to będzie w styczniu, w lutym czy marcu.

S.Józefczyk uważa, że budżet w przedłożonej wersji powinien być uchwalony, a Rada 
jako organ uchwałodawczy zawsze może go zmienić. Rozumie troskę A.Paczkowskiego, ale nad tym wnioskiem można dyskutować już po uchwaleniu budżetu.


A.Paczkowski stwierdził, że ostrość wypowiedzi była podyktowana niewiedzą. Skorzystał tylko z przysługującego mu prawa wystąpienia z wnioskiem. Oświadczył, że na dzień dzisiejszy wycofuje wniosek z obrad sesji.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie budżetu na 2008 r.

Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XV/96/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 grudnia 2007 roku
 w sprawie budżetu Gminy Dukla na 2008 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 12 „za” przy 2 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/.


Burmistrz M.Górak dziękował Radzie za uchwalenie budżetu i stwierdził, że ma świadomość, iż cały rok można go zmieniać.

Następnie omówił kolejny projekt uchwały, który powstał w wyniku kontroli RIO. Fizycznie są środki, ale nie ma ich w budżecie i należy je w formie uchwały wprowadzić do budżetu. Jest to kwota 179 487,27 zł.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia do budżetu nadwyżki z lat ubiegłych. 

Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XV/97/07

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 grudnia 2007 roku
w sprawie nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.5.


Oświadczeń brak.
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Ad.6.


Zastępca Komendanta Komisariatu Policji Z.Staroń odpowiedział J.Dembiczakowi, że miejsce, w którym jest usytuowany fotoradar nie wymaga oznakowania. Fotoradar rejestruje, zapis odczytywany jest w Krośnie. Po wydrukowaniu zdjęcia ustalany jest numer rejestracyjny. Na ukaranie  mandatem Policja ma 30 dni od chwili ujawnienia wykroczenia czyli wydruku zdjęcia. Zdjęcia wysyłane są do właściciela lub jednostki Policji według miejsca zamieszkania. Każdy właściciel ma obowiązek wskazania użytkownika pojazdu w danym dniu.

T.Belcik przytoczyła dwa fakty, które ją zbulwersowały w działalności Policji:
-   telefon z Policji o zgłoszenie o zgłoszenie się ojca na Policję na godz.18.00,
-   telefon z Policji o podanie numeru telefonu mamy.
W obydwóch przypadkach policjanci prowadzili rozmowy z dziećmi. Jeżeli ojciec nie zgłosił się, Policja wykonała 
telefon do firmy ojca. Apelowała o wysyłanie zawiadomień przez Policję, a nie wykonywanie telefonów.

Z.Stanisz stwierdził, że jest mu przykro, iż policjant rozmawiał z dzieckiem, ale wyjaśnił, iż Policja może wezwać osobę też telefonicznie. Jeżeli w rozmowie telefonicznej osoba potwierdzi, że zrozumiała treść rozmowy, nie ma potrzeby wysyłania wezwań pisemnych.
Ponadto dyrektor zakładu ma obowiązek zwolnić pracownika na wezwanie Policji i nie może dociekać w jakiej sprawie pracownik jest wzywany.

T. Belcik apelowała o zachowanie procedury wysyłania pisemnych wezwań. Uważa, że nie była to ważna sprawa, by od razu dzwonić do zakładu pracy.

T.Węgrzyn prosił o wyjaśnienie, jak zachowa się Policja,  jeżeli wzywana telefonicznie osoba odpowie, że się nie zgłosi, ponieważ nie wie, z kim rozmawia, nie jest pewna,  że to Policja.

Z.Stanisz wyjaśniał, że osoba ma prawo odmówić zgłoszenia się na Policję. Wówczas policjant może podjechać radiowozem po osobę lub wysłać pisemne zawiadomienie. W cytowanym przypadku wystarczyło tylko zadzwonić, czy to rzeczywiście był telefon z Policji. Jeżeli tak, to ustalić tylko termin zgłoszenia się. Przeprosił za takie postępowanie w imieniu Policji.


A.Kusz dziękował za usytuowanie fotoradar w Głojscach, ponieważ służy on społeczeństwu.
Ad.7.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Z.Uliasz zamknął XV sesję Rady Miejskiej o godz.12.15.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

