      P R O T O K Ó Ł  Nr XVI/07

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 25 stycznia 2008 r. o godz.9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli: Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka,  kandydatka na stanowisko Skarbnika Gminy – Elżbieta Wróbel, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz zaproszeni goście. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.  

Ad.1. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radną Teresę Belcik.

Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 4 dodatkowego projektu uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Działania „Kraina Nafty”.
Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.2.


J.Dembiczak prosił o udzielenie odpowiedzi w następujących sprawach: 
- na jaki cel zostaną przeznaczone środki finansowe zwrócone z hali sportowej w Jaśliskach 
  i małego boiska w Dukli oraz kiedy zostaną zwrócone i w jakiej wysokości,
- czy pobierane są opłaty parkingowe od TIR-ów na parkingu k/klasztoru w Dukli,

- na jakie zadania złożono wnioski o środki zewnętrzne.

B.Gwiżdż oczekiwał odpowiedzi w następujących sprawach: 
- jakie są wpływy z poszczególnych parafii za wywóz nieczystości z cmentarzy,

- czy Burmistrz złoży wniosek na budowę oczyszczalni ścieków w Daliowej, co dalej planuje 

   w tej kwestii,

- czy nadal będzie prowadzony remont budynku Domu Ludowego w Posadzie Jaśliskiej,
- czy każdy radny może otrzymać regulamin rady i ustawę samorządową?.


J.Marszał zgłaszał, że na 450 metrze ul.Staronia jest niebezpieczny ostry zakręt, który nie jest oznakowany. Prosił o ustawienie znaku ostrzegawczego.

T.Belcik pytała, kto odpowiada za bezpieczeństwo uczniów dowożonych autobusem do szkoły w Dukli na trasie Zawadka Rymanowska –Dukla. Autobus jest przepełniony, przy wysiadaniu na ul.Kościuszki również istnieje niebezpieczeństwo wypadku, ponieważ po obydwóch stronach stoją zaparkowane samochody.


H.Pietruś pytała, czy w tegorocznym budżecie uwzględniono budowę oświetlenia ul. Dukielskiej w Głojscach i czy w tej kadencji będzie możliwe rozpoczęcie budowy sali gimnastycznej w Głojscach, żeby pozwolenie na budowę nie straciło ważności. 


A.Paczkowski zabrał głos w następujących sprawach: 

- kiedy zostanie wymieniona kotłownia węglowa na gazową w Zespole Szkół Publicznych 
  w Dukli i Urzędzie Gminy, ponieważ mieszkańcy narzekają  na zadymienie,
- czy jest możliwość budowy I etapu kanalizacji w Równem,

- co z gruntami pod oczyszczalnię ścieków w Równem,
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Wnioskował również o wprowadzenie do porządku obrad każdej sesji informacji Burmistrza z działalności międzysesyjnej.  Punkt taki w innych gminach znajduje się w porządku obrad każdej sesji.

Z.Uliasz poddał pod głosowanie wniosek A.Paczkowskiego w sprawie wprowadzenia do porządku obrad każdej sesji punktu: „Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej”. Wniosek przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

I.Bogaczyk nawiązując do porządku obrad, w którym znajdują się projekty uchwał w sprawie ustalenia diet dla radnych i sołtysów zastanawiała się, czy jest to miejsce i pora na podwyższanie diet i czy sołtys jest gorszy od radnego, że proponowane są różne wysokości. Uważa, że diety powinny zostać ustalone sprawiedliwie, dla każdego w takiej samej wysokości.

A.Kusz popierał wypowiedź I.Bogaczyk stwierdzając również, że nie jest to czas na podwyższanie diet. Co prawda różnica nie jest duża, ale rozgłos będzie duży. Środki te lepiej byłoby przeznaczyć na prace w poszczególnych sołectwach, ponieważ potrzeby są duże. Podejrzewa, że wyborcy byliby niezadowoleni informacją, że po roku działalności podwyższane są diety.  Prosił radnych o przemyślenie tej kwestii. Oświadczył, że kandydując na sołtysa nie myślał o wynagrodzeniu, chociaż sołtys częściej załatwia sprawy w Urzędzie Gminy niż nie jeden radny. Dodał, że prezesi OSP nie biorą też żadnego wynagrodzenia, a często bywają w gminie załatwiając sprawy.
Ad.3.


Informację z realizacji uchwał Rady podjętych na sesji w dniu 28 grudnia 2007 r. przedstawił Sekretarz Gminy M.Matyka. Uwag nie wniesiono.

Z.Uliasz przedstawił treść zawiadomienia o utworzeniu klubu radnych pn. ”Dukielskie Forum Samorządowe”.
Ad.4.


Burmistrz M.Górak przypominał, że 14 grudnia 2007 r. został odwołany z funkcji Skarbnika Gminy Stanisław Włodyka. W związku z tym rozpisano konkurs, który rozstrzygnięto w dniu 7 stycznia 2008 r. Na stanowisko Skarbnika Gminy komisja konkursowa zaproponowała kandydaturę Elżbiety Wróbel. Prosił o powołanie Elżbietę Wróbel na stanowisko Skarbnika Gminy.

J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała kandydaturę Elżbiety Wróbel na stanowisko Skarbnika Gminy Dukla.

Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr  XVI/98/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku
w sprawie powołania Skarbnika Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Z.Uliasz gratulował E.Wróbel wyboru i życzył osiągnięć na zajmowanym stanowisku.


M.Matyka nawiązując do kolejnego projektu uchwały wyjaśniał, że uprawnienie do poboru podatku przysługuje sołtysom, ale niektórzy nie chcą lub nie mogą, dlatego też 
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konieczne jest wskazanie innej osoby, która będzie pobierać podatek rolny, leśny, od nieruchomości oraz opłatę za posiadanie psów. W czterech przypadkach inkasentami w/w podatków będą inne osoby i dlatego też niezbędne jest podjęcie przedłożonego projektu uchwały.

J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.


Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XVI/99/08

Rady Miejskiej w D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku
w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego, podatku od nieruchomości i opłaty od posiadania psów od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


A.Paczkowski przedstawił wniosek grupy radnych dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w kwocie 1.400.000 zł na budowę hali sportowej przy gimnazjum w Dukli.


Burmistrz M.Górak przypominał, że temat ten wywołał emocje na sesji w dniu 28 grudnia 2007 r., a także na posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej w dniu wczorajszym. Ponadto są pewne zastrzeżenia co do podjęcia tej uchwały na dzisiejszej sesji ze względu na niezgodność ze Statutem Gminy, jednakże wykazując dobrą wolę projekt uchwały znalazł się w porządku obrad dzisiejszej sesji. Ponadto takie działania nie jest zgodne z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym i Strategią Rozwoju Gminy Dukla w zakresie ubiegania się o środki zewnętrzne, ponieważ przyjęto zasadę, że środki własne będą łączone ze środkami zewnętrznymi, a zaciągając kredyty mniej zadań będzie można zrealizować. Ponadto inwestycja ta nie jest przygotowana, by na nią zaciągać kredyt. 

J.Marszał informował, że tematowi temu radni poświęcili wczoraj ok.6 godzin. Ostatecznie Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę hali sportowej przy gimnazjum w Dukli.


Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XVI/100/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku
w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w kwocie 1.400.000,00 zł na sfinansowanie planowanego deficytu budżetowego Gminy Dukla na rok 2008.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 10 „za” przy 5 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/.


A.Paczkowski jako wnioskodawca dziękował radnym za podjęcie uchwały, a Burmistrza prosił o rzetelne podejście do realizacji i w jak najkrótszym czasie.


K.Żywiec – Zastępca Skarbnika informowała, że RIO w uchwale w sprawie budżetu Gminy Dukla na rok 2008 zwróciła uwagę na dwie nieścisłości, a to:
- nie wymienione zostały zadania w § 3 pkt 9,
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- w § 6 należy zmienić zapis „rezerwę ogólną” na zapis „rezerwę celową”.

Zgodnie z tymi uwagami należy podjąć uchwałę w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej budżetu Gminy Dukla na rok 2008, aby uniknąć uchylenia uchwały.

J.Marszał informował, że są to uwagi wskazane przez RIO i Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt przedłożonej uchwały.

Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XVI/101/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku
w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej budżetu Gminy Dukla na rok 2008.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. 


Po przerwie ogłoszonej przez Przewodniczącego Rady, głos zabrała K.Żywiec, która informowała, że w związku z podjętą uchwałą  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie należy rozszerzyć 

o kwotę zaciągniętego kredytu tj.1.400.000,00 zł . Ponadto dokonuje się przeniesień kwoty 269.850,00 zł niezbędnej na zakup żywności do stołówki szkolnej w dziale oświata.

J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały. 

Z.Ulaisz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XVI/102/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2008.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. 

Burmistrz M.Górak informował, że kolejny projekt uchwały dotyczy zawarcia porozumienia w sprawie Internetu dla  jednostek samorządu terytorialnego województwa podkarpackiego . Koszt uczestnictwa gminy w tym projekcie wynosić będzie 15%, natomiast kwota zależeć będzie od ilości uczestników. Prosił o podjęcie przedłożonego projektu uchwały.

J.Dembiczak przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia pomiędzy Województwem Podkarpackim a jednostkami samorządów terytorialnych Województwa Podkarpackiego dotyczącego wspólnego przygotowania i realizacji Projektu Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej (SEKAP) w Województwie Podkarpackim.

Zapytań nie było.


Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 
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U C H W A Ł Y   Nr XVI/103/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia pomiędzy Województwem Podkarpackim a jednostkami samorządów terytorialnych Województwa Podkarpackiego dotyczącego wspólnego przygotowania i realizacji Projektu Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej (SEKAP) w Województwie Podkarpackim.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie Burmistrz M.Górak, mając na uwadze kolejny projekt uchwały, a ściśle łączący się z poprzednio podjętą uchwałą wyjaśniał, że jej podjęcie jest konieczne, by gmina mogła przystąpić do przetargu na częstotliwość, ponieważ inaczej nie będzie miała możliwości korzystania z Internetu. Koszt przystąpienia do przetargu jest niewielki, natomiast 
roczna opłata wynosić będzie 150.000 zł. Jeżeli wszystkie samorządy przystąpią to każda gmina byłaby obciążona kwotą ok.4000 zł. 


J.Dembiczak informował,  że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia w sprawie wspólnego przystąpienia do przetargu na rezerwację częstotliwości.

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XVI/104/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z jednostkami samorządów terytorialnych, dotyczącego wspólnego przystąpienia do przetargu organizowanego przez Urząd Komunikacji Elektronicznej na rezerwację częstotliwości z zakresu 

3600-3800 MHz na obszarze przetargowym 09.3.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


B.Gwiżdż jako autor wniosku o podwyższenie diet dla radnych i sołtysów informował, że grupa radnych zawnioskowała  o podwyższenie diet motywując ten fakt , iż uzyskiwana dieta nie rekompensuje utraconych zarobków. Przedstawił treść projektów uchwał w sprawie  ustalenia zasad wypłacania diet i zwrotu kosztów podróży dla radnych i sołtysów wraz z autopoprawką do obydwóch projektów uchwał dotyczącą potrąceń za nieobecność. Proponowany w projekcie uchwały zapis o potrąceniu diety w całości wnioskował zastąpić zapisem, że „dietę pomniejsza się o 25% za każdą nieobecność na sesji, a łączne potrącenia nie mogą przekroczyć 50% wysokości diety miesięcznej.

Burmistrz M.Górak omówił swoją propozycję dotyczącą ustalenia zasad wypłacania diet dla sołtysów, w której ograniczył się do zróżnicowania diet w odniesieniu do liczby mieszkańców /6 grup /. Za podstawę przyjęto  40% najniższego wynagrodzenia, które od 

1 stycznia 2008 r. wzrosło z 936 zł do 1126 zł, a każda grupa sołectw o liczbie mieszkańców stanowiącej wielokrotność liczy 250 wzrasta o 1%. Za nieobecność drastycznie nie potrąca się całości diety, lecz zmniejsza za każdą nieobecność o 25%, natomiast łączne potrącenia nie mogą przekroczyć 50%. 
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B.Gwiżdż zauważył, że w propozycji Burmistrza brak jest zwrotu kosztów podróży, stąd też diety zostają automatycznie obniżone.


Burmistrz M.Górak przedstawił kwotowo wysokość diet sołtysów stwierdzając, że żadnemu sołtysowi w ten sposób nie obniża się wysokość diety.

Wniosek B.Gwiżdża o zmianę zapisu odnośnie potrąceń diet za każdą nieobecność o 25% ,a  łącznie nie więcej niż 50% poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. 


J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet dla sołtysów  w wersji zaproponowanej przez grupę radnych.

Z.Uliasz przedstawił zaproponowany przez radnych projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłaty diet dla sołtysów łącznie z przegłosowaną poprawką. 

Burmistrz M.Górak wyjaśniał, że każdy radny powinien glosować tylko jeden raz.


A.Paczkowski wnioskował o 5-minutową przerwę. Wniosek poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów.

Po przerwie Z.Uliasz poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XVI/105/08

Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 25 stycznia 2008 roku

w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla przewodniczących organów wykonawczych jednostek pomocniczych Gminy Dukla.
Uchwałę podjęto większością głosów:11 „za” przy 2 wstrzymujących się /głosowało 13 radnych/. 


Następnie Z.Uliasz zaprezentował projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet dla sołtysów opracowany przez Burmistrza. Poddał go pod głosowanie, jednakże projekt ten nie zyskał aprobaty. Wyniki glosowania były następujące: 0 „za” 11 przeciw przy 4 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/. Projekt Burmistrza upadł.

Kolejno Z.Uliasz poddał pod głosowanie wniosek B.Gwiżdża dotyczący 25% potrąceń za każdą nieobecność, a łączne potrącenia nie mogą przekroczyć 50% diety. Wniosek przyjęto większością głosów: 14 „za” przy 1 wstrzymującym się.

J.Marszał  przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet dla radnych, przygotowanego przez grupę radnych. 


Burmistrz M.Górak informował, że w budżecie na 2008 r. na utrzymanie Rady Miejskiej zarezerwowano kwotę 280.000 zł. Propozycje wysokości diet dla radnych i sołtysów zaprezentowane przez Burmistrza mieszczą się w kwocie 260.700 zł. Po wstępnej analizie , jeżeli przegłosowany zostanie również projekt uchwały w sprawie podwyżki diet radnych, zgłoszony przez grupę radnych wówczas potrzeba 293.000 zł. Ponadto wystąpiono do Ministerstwa z zapytaniem na temat zasad wypłaty diet w przypadku pełnienia przez jedną osobę funkcji radnego i sołtysa. Jeżeli odpowiedź będzie pozytywna, to dwom sołtysom będącym równocześnie radnymi należy wypłacać podwójną dietę i to też będzie rodzić wyższe skutki finansowe. Na pytanie skąd wziąć pieniądze na ten cel, ponieważ uchwalone środki są niewystarczające, na posiedzeniu komisji padła propozycja , że trzeba zmniejszyć wydatki w pomocy społecznej lub ochotniczych strażach pożarnych. 

Z.Uliasz przedstawił przedłożony przez radnych projekt

-  7  -

U C H W A Ł Y  Nr XVI/106/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku
w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Miejskiej w Dukli. 

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 8 „za” przy 7 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/. 


Następnie Z.Uliasz przedstawił przedłożony przez Burmistrza  projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Miejskiej w Dukli. Poddano go pod głosowanie, lecz projekt uchwały nie uzyskał akceptacji. Wyniki głosowania były następujące: 0 „za”, 6 przeciw przy 9 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/. 


M.Matyka przedstawił komentarz do projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania i odpłatności za posiłki w stołówkach szkolnych. Potrzeba podjęcia uchwały wynika z przepisów znowelizowanej ustawy o systemie oświaty, która kompetencje te daje radzie gminy.


J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów dow/w projektu uchwały.

Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XVI/107/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku
w sprawie ustalenia zasad korzystania i odpłatności za posiłki w stołówkach placówek oświatowych prowadzonych przez Gminę Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Kolejny projekt uchwały omówił Burmistrz M.Górak. Jest to projekt o przystąpieniu do stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Działania „Kraina Nafty”. Stowarzyszenie to tworzy pięć gmin: Dukla, Chorkówka, Jedlicze, Iwonicz Zdrój i Miejsce Piastowe /ok.70.000 mieszkańców/. Obecnie są na ukończeniu prace nad statutem stowarzyszenia i rozpoczną się prace nad strategią rozwoju. W stowarzyszeniu Gminę Dukla zgodnie z propozycją reprezentować będą: Burmistrz Gminy i pracownik Urzędu Gminy, ale bez imienia i nazwiska. W lipcu lub sierpniu br. stowarzyszenie występować będzie o środki.

J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia.


Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XVI/108/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 25 stycznia 2008 roku
w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Działania „Kraina Nafty”. 
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Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. 
Ad.5


E.Wróbel  powołana na stanowisko Skarbnika Gminy zaprezentowała swoją osobę.


A.Paczkowski dziękował za uzupełnienie w Biuletynie Informacji Publicznej protokołów z sesji Rady Miejskiej i oświadczeń majątkowych.

Ad.6.


Burmistrz M.Górak odpowiadał na zapytania radnych:

- J.Dembiczakowi odpowiedział, że:

  1) z Ministerstwa Sportu otrzymano środki na boisko w Dukli w kwocie 200.000 zł w dniu 

      11 lipca br., natomiast na gimnazjum w Jaśliskach –161.963,52 zł w dniu 20 czerwca 

      2007 r.,

   2) nie pobierane są opłaty od TIR-ów i autokarów na parkingu k/cmentarza, ponieważ 

       spadło zainteresowanie parkowaniem po wejściu Polski do strefy Schengen. Obecnie od 

       firmy Rejon Budowy Dróg i Mostów w Krośnie padła propozycja na udostępnienie

       tej półki na maszyny, którymi będzie remontowana droga Zboiska-Lipowica. W zamian 

       za parkowanie przeprowadzony zostanie remont parkingu zniszczonego przez TIR-y.
       Obecnie zastanowić się trzeba, czy nie uchylić podjętej uchwały w sprawie opłaty 

       parkingowej, ponieważ wyższe mogą być koszty niż zyski,

   3) wymienił wnioski, które złożono, by pozyskać środki zewnętrzne. Informował, że na 

        razie nie ma naboru wniosków, ponieważ na razie jest tylko projekt harmonogramu
        Regionalnego Programu Operacyjnego,

- B.Gwiżdżowi odpowiedział, że:

   1)  wniosek na budowę oczyszczalni ścieków w Daliowej nie został złożony, ponieważ

        na razie nie ma naboru i zależeć będzie, jakie będą kryteria, gdyż w każdym działaniu      

        będzie można złożyć tylko jeden wniosek, chyba, że będzie preselekcja – to będzie 

        możliwość złożyć 2 wnioski,

   2) zabezpieczono w budżecie środki na remont Domu Ludowego w Posadzie Jaśliskiej,

       Ale czy w całości, to trudno powiedzieć,

- T.Belcik odpowiedział, że dopóki Agencja Nieruchomości Rolnych  refundowała wydatki, 

   to zatrudniona była osoba do opieki nad dojeżdżającymi uczniami. W roku ubiegłym w 

   Jaśliskach stażystka sprawowała opiekę nad uczniami dowożonymi do szkoły w Jaśliskach.

   Obecnie przewoźnik jest odpowiedzialny za bezpieczeństwo uczniów i on odpowiada za

   zatrzymanie się na jezdni, a na ul.Kościuszki jest problem z zatrzymywaniem się, ponieważ
   większość nauczycieli przyjeżdża do pracy samochodami,

- H.Pietruś odpowiedział, że:

   1) nie jest zlecony projekt oświetlenia ulicznego ul. Dukielskiej w Głojscach,

   2) nie wie, czy w tej kadencji zostanie rozpoczęta budowa Sali gimnastycznej w Głojscach,
       ponieważ w I kolejności należy zakończyć inwestycje rozpoczęte,

- A.Paczkowskiemu, że przeprowadzone zostały rozmowy z J.Olbrychtem i firmą 

  opracowującą koncepcję posadowienia oczyszczalnio ścieków, a następnie dokonane

   zostanie wydzielenie terenów pod oczyszczalnię ścieków.

Z.Uliasz odpowiedział B.Gwiżdżowi, że wnioskowane materiały zostaną radnym doręczone.


B.Gwiżdż pytał, czy zlecono studium wykonalności drogi w Posadzie Jaśliskiej, ta droga przedtem nie była remontowana.
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Burmistrz M.Górak wyjaśniał, że nie chodzi o zlecenie studium wykonalności , a na razie nie jest jeszcze gotowe pozwolenie na budowę. Jeżeli uruchomione będą programy, to 
zlecone zostanie opracowanie studium wykonalności. Regionalny Program Operacyjny nie jest jedynym programem. Obecnie zlecono uaktualnienie studium wykonalności kanalizacji sanitarnej w Równem. 

B.Gwiżdż zastanawiał się, czy nie przepadnie 1 mln zł, które przekazała ANR na budowę oczyszczalni ścieków i przez 5 lat nie są wykorzystane.

Burmistrz M.Górak przypominał, że środki są przeznaczone na ten cel i do końca roku 2008 r. mają zostać wykorzystane. Jak się pojawią możliwości składania wniosków, to Rada podejmie decyzję, jakie wnioski będą opracowywane.

J.Dembiczak pytał, czy dobrze zrozumiał, że nastąpił już zwrot środków wydatkowanych na boisko w Dukli i gimnazjum w Jaśliskach.


Burmistrz M.Górak potwierdził, że nastąpił zwrot środków w terminach wcześniej wymienionych i na te inwestycje zostały przeznaczone.

J.Dembiczak był niezadowolony odpowiedzią Burmistrza na swoje pytania. Oświadczył, że  nie chodziło mu o informacje, jakie środki otrzymano, tylko jakie wnioski złożono i jakie z tego tytułu gmina otrzyma środki i na jakie zadania. 

Burmistrz M.Górak informował, że w 2007 r. nie było żadnego naboru wniosków, były tylko małe granty. Jeżeli ukaże się w 2008 r. harmonogram, to gmina będzie występować o środki.

A.Wszołek udzielił odpowiedzi B.Gwiżdżowi, że każda parafia ma obowiązek zawarcia umowy z GKiM, jeżeli jest zainteresowana, by spółka ta wywoziła nieczystości z cmentarza. W przypadku nie zawarcia umowy , GKiM nie świadczy usług. Odpłatność wynosi: 135 zł za 1 t odpadów i 2,00 – 2,50 zł/km. Ponadto przekazał pisemną informację obrazującą wywóz nieczystości z cmentarzy i odpłatność za nie.


Z.Uliasz , w związku ze zmianą miejsca pracy, podziękował R.Rąpale – pełnomocnikowi Straży Granicznej ds. współpracy z samorządem za dotychczasową współpracę z Gminą Dukla.
Ad.7.


Po wyczerpaniu porządku obrad, Z.Uliasz zamknął  XVI sesję Rady Miejskiej 
o godz.12.15.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

