    P R O T O K Ó Ł  Nr XVIII/08

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 31 marca 2008 r. o godz.10.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz Gminy – Marek Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka,  Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.  

Ad.1. 


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego Jana Dembiczak.

Ad.2.


Zapytań i wniosków brak.

Ad.3.


Z.Uliasz przedstawił treść projektu

U C H W A Ł Y   Nr XVIII/114/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 31 marca 2008 roku

w sprawie ponownego wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego o podział Gminy Dukla i utworzenia Gminy Jaśliska.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie / głosowało 13 radnych/.

Ad.4.


A.Bytnar – Zastępca Burmistrza prosił o przekazanie sołtysom informacji o możliwości składania wniosków o uzupełnienie oświetlenia ulicznego /mapy są do odebrania w pokoju nr 6, na których należy zaznaczyć projektowane lampy/. W miarę możliwości wykonywane będą projekty techniczne , a następnie w miarę posiadanych środków będzie następować realizacja. 

J.Dembiczak zgłaszał, że przy bloku na ul.Kościuszki w Dukli wycinana jest akacja. 

Dopytywał, kto za to odpowiada. Stwierdził również, że należałoby zająć się garażami, które szpecą otoczenie bloku.


A.Bytnar – Zastępca Burmistrza odpowiedział, że jest to teren wspólnoty  mieszkaniowej i gmina nie ma głosu decydującego, bo ma tylko 2 mieszkania. Władnym do zarządzania jest wspólnota mieszkaniowa.


J.Dembiczak obawiał się, że może powstać jeszcze kolejny garaż blaszany.


A.Bytnar wyjaśniał, że chcąc ustawić garaż należy uzyskać zgodę 100% właścicieli i uzyskać pozwolenie na budowę.
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Ad.5.


Brak.

Ad.6.

          Przewodniczący Z.Uliasz zamknął obrady XVIII sesji Rady Miejskiej o godz.10.50.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba                                        

