P R O T O K Ó Ł  Nr XXV/08

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w  D u k l i, odbytej w dniu 1 września 2008 r. o godz.12.30 w sali Zespołu Szkół Publicznych w Jaśliskach.

W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz Gminy – Marek Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka,  Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel. 

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. 
Ad.2.


Burmistrz M.Górak informował, że poprzednio podjęto uchwałę intencyjną w sprawie zabezpieczenia środków na zadanie pn ”Usprawnianie ruchu ulicznego w mieście Dukla poprzez budowę i remont ul. Jana Pawła II”. Obecnie wpłynęło pismo od Marszałka Województwa Podkarpackiego wskazujące w złożonym wniosku uwagi dotyczące niespójności nazwy w/w zadania oraz braku wskazania zabezpieczenia środków na realizację zadania na rok 2008. W związku z tym zachodzi potrzeba podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie regulującej w/w zastrzeżenia.

J.Marszał prosił o wyjaśnienie i przybliżenie treści paragrafu 2 punkt 4.

E.Wróbel wyjaśniła, że Burmistrz musi mieć upoważnienie do zaciągania zobowiązań w 2009 r., ponieważ zadanie nie zostanie zrealizowane w roku bieżącym. 

J.Marszał przedstawił pozytywną opinię do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok.
Pytań nie było. 


Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXV/151/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 1 września 2008 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2008.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

J.Dembiczak przekazywał prośbę mieszkańców ul.Cergowskiej w Dukli o spowodowanie uporządkowania odzieży przy kontenerze.


Sekretarz Gminy M.Matyka informował, że PCK zerwało umowę z firmą, która prowadziła zbiórkę, ale podejmie działania w tym zakresie.
Ad.3.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Z.Uliasz zamknął XXV sesję o godz.12.50.

Protokołowała:
Zdzisława Skiba

