


P R O T O K Ó Ł  Nr XXIX/08

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i, odbytej w dniu 11 grudnia 2008 r. o godz.9.00
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli: Poseł na Sejm RP – Elżbieta Łukacijewska, Burmistrz Gminy – Marek Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka,  Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.
Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał Elżbietę Łukacijewską – Posła na Sejm RP oraz wszystkich uczestników i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego  S.Węgrzyna.
Ad.2.


Uwag do protokołu z XXVIII sesji nie zgłoszono. Protokół poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Ad.3.


A.Paczkowski zwracając się do obecnej E.Łukacijewskiej, przypominał spotkanie przedwyborcze, w którym brał udział i już wtedy przepowiedział objęcie mandatu. Pytał, co dobrego udało się lub uda się zrobić, aby mieszkańcom Dukli żyło się lepiej.


E.Łukacijewska podziękowała za zaproszenie na dzisiejszą sesję. Informowała, że na bieżąco jest w kontakcie z Burmistrzem i niektórymi sołtysami. Jak oświadczyła, że daleka jest , żeby się chwalić osiągnięciami informowała, że udało się kilka spraw . I tak:
- kwestia „schetynówek” – Dukla jest na liście i otrzyma środki w ramach programu : 

 „Budowa i przebudowa dróg lokalnych”,

- przed wyborami uzupełniającymi do Senatu wstrzymano remont drogi przez Duklę. 

  Burmistrz prosił o pomoc. Po wystąpieniu z pismem , znalazły się 2 mln zł i prace ruszyły,
- z 1% rezerwy oświatowej trafiają środki na każdą gminę z okręgu wyborczego,
- zakwalifikowany został wniosek w ramach programu ”Blisko Boisko” na dofinansowanie
 „Budowy boiska sportowego przy Zespole Szkół Publicznych w Łękach Dukielskich”,

- sprawa utworzenia Gminy Jaśliska – dzięki wyjazdom z Burmistrzem i przedstawicielami  

  Stowarzyszenia Miłośników Jaślisk do MSWiA latem 2009 r. gmina stanie się faktem.
  Stoi na stanowisku, że ludzie po to ją wybrali, żeby pomagała.


Z.Nowak zauważył, że po raz pierwszy na sesji roboczej obecny jest poseł. Jest to bardzo sympatyczne, ale korzystając z tej obecności pytał, czy mogłaby się pani podjąć sprawy, aby takie gminy jak Dukla, które przejmując oświatę utraciły 1,5 rocznego budżetu ze względu na algorytm, jakim wyliczana jest subwencja oświatowa, mogły otrzymać rekompensatę za utracone środki.

E.Łukacijewska informowała, że pieniądze na oświatę dzieli komisja rządu i samorządu i każdy ciągnie w swoją stronę. Przy powstaniu Gminy Jaśliska jako gminy wiejskiej będą większe środki na oświatę niż dla gmin miejskich. Z 1% rezerwy oświatowej 
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jest możliwość uzyskania dodatkowych środków. Deklarowała, że będzie zwracać uwagę Premierowi i Ministrowi, że w oświatę warto inwestować i podejmie wszystkie możliwe działania, jednakże nie może zapewnić, że gmina Dukla otrzyma 1 mln zł, bo byłoby to nieuczciwe.

J.Dembiczak pytał, czy jest szansa na uzyskanie przez gminę rekompensaty za przejęty majątek przez hrabiego Tarnowskiego. Pytał  również o szanse na budowę zbiornika retencyjnego w Trzcianie.

E.Łukacijewska przypominała, że decyzją Ministra gmina musiała oddać majątek hrabiemu. Burmistrz wystąpił z wnioskiem o rekompensatę za przejęty majątek i  oświadczyła, że zobowiązuje się wspierać Burmistrza w tych staraniach, aby odzyskać te pieniądze.

Odnośnie zbiornika retencyjnego w Trzcianie stwierdziła, że jeżeli nie ma projektu na inwestycję, to mówi się o marzeniach. Jeżeli projekt zostanie przygotowany, to zadeklarowała ze swej strony wsparcie. 


Z.Nowak wyjaśniał, że budowa zbiornika w Trzcianie to zadanie administracji rządowej. Jest to za drogie przedsięwzięcie i ani samorząd gminy ani powiatu ani województwa nie udźwignie. 

E.Łukacijewska informowała, że nagłośniona jest sprawa zbiornika Kąty-Myscowa. Jest to drogi zbiornik, wstępnie oszacowano jego koszt na kwotę ok.700 mln zł. Priorytetem rządu jest dokończenie budowy zbiorników już istniejących.

A.Paczkowski pytał, czy już coś wiadomo na temat przebiegu drogi ekspresowej S-19. Sygnalizował również przymiarki do przejęcia funduszu leśnego. Stwierdził, że jeżeli fundusz leśny zostanie zabrany to gospodarka w Nadleśnictwach zostanie zachwiana.

E.Łukacijewska oświadczyła, że nie podoba się jej pomysł przejęcia funduszu leśnego. Lasy państwowe są własnością Państwa i fundusz leśny jest potrzebny, ponieważ korzystają z niego wszystkie Nadleśnictwa. Zadeklarowała, że zaangażuje się w tę sprawę.
Odnośnie drogi ekspresowej S-19 informowała, że do 2012 roku odcinek do Barwinka ma zostać wykonany. Nie ma zagrożeń w budowie tej drogi i osobiście będzie pilnować tej sprawy.

J.Pernal zauważył pomoc Pani Poseł dla mieszkańców gminy.  Prosił o zapytanie Premiera , „czy on wie co robi i czy wie, co chce robić. Pani na pewno wie , o co chodzi”.

E.Łukacijewska odpowiedziała: „ rozumiem”.

Z.Głód odniósł się do wypowiedzi posła Burego, który tłumaczył, że posłowie nie mieli czasu na zgłoszenie poprawek i ponoć dlatego Podkarpacie wiele straciło.

E.Łukacijewska wyjaśniała, że co roku były zgłaszane poprawki do budżetu. Posłowie z Podkarpacia usiedli i wskazali następujące zadania: modernizację linii kolejowej Rzeszów-Ocice, autostradę A-4, przejście graniczne oraz Politechnikę Rzeszowską. Środki na te zadania zostały zapisane w budżecie Ministerstw. Informowała, że są bardzo duże środki w Regionalnym Programie Operacyjnym u Marszałka – setki milionów złotych, ale na razie nie zostały jeszcze uruchomione.

J.Marszał stwierdził, że słuchając wypowiedzi powiało optymizmem stąd też prosił 

o pomoc w poparciu wniosku w sprawie budowy kanalizacji  sanitarnej wsi Równe.

E.Łukacijewska deklarowała, że będzie wspierała, ale środki na to zadanie są u Marszałka. Zadanie to jest na 24 miejscu i w tej sprawie będzie osobiście rozmawiała.


Z.Nowak prosił o poparcie drogi do wyciągu w Chyrowej, a w związku z kolejnymi wyborami do parlamentu europejskiego pytał, „co zamierza zrobić , by przyczynić się do urody parlamentu”.
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E.Łukacijewska  informowała,  że ul. Jana Pawła II w Dukli zakwalifikowała się i otrzyma środki na remont, a w sierpniu będzie prowadzony nowy nabór wniosków.

Oświadczyła, że chciałaby zasiadać w parlamencie europejskim, ponieważ szanse Podkarpacia są niewykorzystane, nasi eurodeputowani zostali nisko ocenieni.

T.Węgrzyn zwracając się do Pani Poseł stwierdził, że nie była jedyną osoba, do której zwrócił się o pomoc w poparciu wniosku o dofinansowanie boiska przy ZSP w Łękach Dukielskich, ale jedyną osobą, która zainteresowała się sprawą i oddzwoniła. Dziękował za pomoc.

Burmistrz M.Górak również dziękował Pani Poseł za okazaną pomoc w następujących sprawach: przy remoncie drogi nr 9 Zboiska-Lipowica / miał być remont drogi tylko do tartaku/, przyznaniu dofinansowania na remont dróg tzw.”Schetynówek”. Dziękował za rezerwę z MEN, która została przekazana dla Jaślisk i Iwli. Dodał, że jeżeli jest się z Posłanką w Warszawie, to łatwiej jest przełamać opór urzędników. Potwierdzał, że współpraca z Posłanką układa się, telefon zawsze jest odbierany. Ponadto na forum prosił o wsparcie sprawy utworzenia Gminy Jaśliska, ponieważ na dzisiejszej sesji będzie miało miejsce już czwarte podejście.

Następnie J.Marszał w imieniu mieszkańców wsi Równe pytał Prezesa GKiM A.Wszołka, dlaczego nie rozprowadzano kalendarzy tylko roznoszono terminarze wywozu śmieci.
Apelował również o remont drogi nr 9 od Zboisk do Góry Rogowskiej. Przekazywał utyskiwania mieszkańców Równego na czas świecenia oświetlenia ulicznego, które przy zmianie czasu świeciło całymi nocami co najmniej  przez tydzień.

B.Gwiżdż pytał, kiedy zostanie uruchomiona stołówka szkolna w Jaśliskach.


A.Paczkowski w imieniu mieszkańców bloku Kościuszki 6 i Trakt Węgierski 13 pytał, czy jest możliwa naprawa nie świecącej lampy przy Urzędzie Gminy i kiedy zostaną załatane dziury w nawierzchni ulicy po awariach wodociągu.

J.Dembiczak pytał, czy wykonawca wyremontuje parking przy cmentarzu zniszczony przez firmę, która składowała materiał drogowy.


I.Bogaczyk pytała jak przebiegają prace nad zmiana statutów sołectw w związku z dążeniem do powszechnych wyborów sołtysów. Zgłaszała uwagi pod adresem Policji w związku z tym, że przy wypadku w Równem ruchem kierował jeden policjant bez lizaka.

J.Wasiak – przedstawiciel wspólnoty samorządowej prosił o wprowadzenie zmiany w Statucie Gminy Dukla, aby wcześniej podawać do publicznej wiadomości informację o sesji, 3 dni to za krótko i publikować ją w BIP.
Do Burmistrza M.Góraka skierował następujące zapytania:

- jaka jest wartość inwestycji i wielkość dofinansowania remontu ul.Jana Pawła II i ul.Polnej,

- czy są planowane dodatkowe farmy wiatrowe czy tylko rozbudowa istniejących. Przekazywał prośbę mieszkańców Pałacówki o odśnieżanie drogi Pałacówka-Teodorówka przez las, która jest zapomniana. Przypominał, że została złożona prośba o jej odśnieżanie, jednakże osoby z komisji, które otwierały oferty wyjaśniły, że ze względów proceduralnych  nie można wziąć jej pod uwagę, ponieważ wpłynęła po terminie.


J.Pernal w imieniu sołtysów złożył życzenia świąteczne i noworoczne.

Ad.4.

Burmistrz M.Górak złożył informację z działalności międzysesyjnej. Informował o:

- spotkaniu w sprawie elektrowni wiatrowych,

- udziale w spotkaniu z okazji Dnia Pracownika Socjalnego,

- spotkaniu z Wicewojewodą Podkarpackim na temat problemów w gminie,
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- I Powiatowym Konkursie Piosenki Obcojęzycznej,

- spotkaniu z delegacją  z gminy Krzanów z Lubelskiego w sprawie elektrowni wiatrowych,

- wyjeździe do MSWiA w sprawie utworzenia Gminy Jaśliska,

- złożeniu pisma w Ministerstwie Skarbu w sprawie zadośćuczynienia za oddany majątek

   Rodzinie Tarnowskich,

- wyjeździe do Biura Klęsk Żywiołowych  z podziękowaniem za przyznane środki na 

   usuwanie klęsk żywiołowych. Dyrektor Winter był zaangażowany w ratowanie Puszczy 

   Św. Jana,
- konferencji w Przemyślu organizowanej przez PSST na temat gospodarki odpadami,

- spotkaniu ze Starostą i dyr. Pelczarem na temat ruchu na wyremontowanym przystanku PKS

   i ul.Słowackiej w Dukli,

- spotkaniu z projektantem kanalizacji sanitarnej w Jaśliskach. Radnych i sołtysów z terenu 

  Jaślisk prosił o pozostanie po sesji,

- spotkaniu z firmą wyposażającą straż miejską w fotoradar,

- spotkaniu z NZOZ „VIVA” w Dukli o wsparcie pisemne ich w budowie przychodni w
   Dukli, chodzi o wsparcie ich projektu,
- spotkanie w Chorkówce w sprawie budowy wspólnej oczyszczalni ścieków w Sulistrowej

  dla Głojsc , Iwli, Chyrowej i Łęk Dukielskich, ponieważ po nowym roku chcą ogłosić 

  przetarg na projekt tego wspólnego przedsięwzięcia.


Informował również o ogłoszonym przetargu na ośnieżanie dróg gminnych i że nie wpłynęły oferty na odśnieżanie dróg w rejonie Jaślisk, Nowej Wsi, Trzcianie, Zawadce Rymanowskiej, Tylawie, Mszanie i Barwinku. Przedstawił wybranych oferentów na drogi w tych miejscowościach, gdzie oferty wpłynęły.
Ad.5.


Informację z realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji przedstawił Sekretarz M.Matyka. Informację przyjęto bez uwag.

Ad.6.


Burmistrz M.Górak nawiązując do projektu uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji dotyczących utworzenia Gminy Jaśliska informował, że już po raz trzeci Stowarzyszenie Miłośników Jaślisk  zwróciło się o złożenie wniosku o utworzenie Gminy Jaśliska. W ubiegłym tygodniu z Panią Poseł odbyło się spotkanie w Warszawie u Ministra Siemoniaka,  a rozmowy napawają optymizmem w utworzeniu gminy. Skoro wszyscy się na to decydujemy, to działania powinny być uwieńczone sukcesem.

E.Łukacijewska stwierdziła, że wierzy, iż w lipcu przetnie wstęgę otwierającą gminę Jaśliska. Dodała, że rzadko się zdarza, że wszyscy są zgodni na podział gminy na dwie mniejsze.
Na zakończenie wszystkim uczestnikom sesji życzyła zdrowych, radosnych Świąt Bożego Narodzenia.

B.Gwiżdż zwracał uwagę, że miejscowość Kamionka nie znalazła się w projekcie uchwały jako teren, który miałby należeć do Gminy Jaśliska. Nawiązując do wypowiedzi z posiedzenia komisji, że podatek z lasu obliczony na ok. 10.000 zł dla budżetu w kwocie 4 mln zł znaczy więcej niż dla budżetu Gminy Dukla. Ponadto wszystkie tereny Jaślisk należą do Jaśliskiego Parku Krajobrazowego i trudno jest wejść z jakąkolwiek inwestycja, dlatego też usilnie ubiegają się o Kamionkę, stąd też prosił o zrozumienie.
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A.Paczkowski zwracał uwagę, że nowa Gmina Jaśliska zabierze 1/3 powierzchni,  a tylko 1/8 ludności. Obszar Kamionki jest cenny przyrodniczo i powinien zostać przy Gminie Dukla.

J.Dembiczak informował, że temat był szeroko dyskutowany na posiedzeniu komisji stałych , większość opowiedziała się za pozostawieniem Kamionki w Gminie Dukla. Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Dukla dotyczących Gminy Jaśliska.

B.Gwiżdż zgłosił formalny wniosek o przegłosowanie wniosku o dopisanie Kamionki do Gminy Jaśliska.

Za dopisaniem Kamionki do Gminy Jaśliska głosowało 4 radnych, 9 było przeciw, 1 wstrzymujący się /głosowało 14 radnych/.

Za utrzymaniem  projektu uchwały przedłożonego przez Burmistrza  głosowało 9 radnych.

Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXIX/169/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 grudnia 2008 roku
w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Gminy Dukla dotyczących Gminy Jaśliska.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Burmistrz M.Górak i  Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz podziękowali Pani Poseł E.Łukacijewskiej za udział w sesji i okazywane wsparcie.


Po tej części obrad Z.Uliasz ogłosił przerwę.Po przerwie  kontynuowano obrady.


Sekretarz M.Matyka nawiązując do kolejnego projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi wyjaśniał, że pojawia się on cyklicznie, co roku. Podjęcie uchwały jest niezbędne jako narzędzie przy podziale środków dla organizacji pozarządowych, które mogą sięgnąć po te środki pod warunkiem uchwalenia programu. Szczegółowo omówił zadania, na których realizacje będą kierowane środki finansowe.

J.Dembiczak przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały. 

Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XXIX/170/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 grudnia 2008 roku

w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Następnie Sekretarz M.Matyka informował , że uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki oraz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkotykowych jest konieczne, ponieważ środki pochodzące z opłat za zezwolenia na sprzedaż piwa, wina i wódki 
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można wydatkować jedynie na zadania zapisane w programie. Dlatego też na dzisiejszą sesję przygotowano projekt uchwały w tej sprawie.

J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki oraz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkotykowych na rok 2009.

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXIX/171/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 grudnia 2008 roku
w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki oraz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkotykowych na rok 2009.

Uchwałę poddano pod glosowanie i podjęto jednomyślnie / głosowało 13 radnych/.


Burmistrz M.Górak informował, że 25 lipca br. została uchwalona przepis  i wszedł w życie w dniu 24 września br, który obliguje do wypłaty ekwiwalentu strażakom za udział w akcjach gaśniczych i szkoleniach. Stawka nie może być wyższa niż 1/175 przeciętnego wynagrodzenia za godzinę tj.16,86 zł. Wczoraj była ożywiona dyskusja w tym temacie, 

strażacy również wypowiedzieli się, niektórzy byli niezadowoleni z odpłatności, bo uważają , że skoro są ochotnikami to nie oczekują ekwiwalentu. Ekwiwalent niesie niebezpieczeństwo podpaleń, a potem  udział w gaszeniu za odpłatność, a Rada jest zmuszona do uchwalenia ekwiwalentu. Odbędzie się to kosztem zakupu wyposażenia. Zaproponowano 2 stawki : 10 zł  za 1 godzinę gaszenia pożaru i 5 zł za godzinę szkolenia. Na podstawie obliczeń tego roku będzie to koszt ok.25.000 zł. Żeby wypłacić ekwiwalent trzeba potwierdzić w CPR, potwierdzić udział strażaków, sprawdzić w zakładzie pracy, czy nie pobierał za ten dzień wynagrodzenia, ponieważ  jest to ekwiwalent za utracone zarobki. Dyskusje wzbudziły wyjazdy strażaków do pożarów poza teren gminy, ale tylko 2 jednostki mogą wyjeżdżać. Na zakończenie przytoczył  stawki obowiązujące w gminie Chorkówka, Miejsce Piastowe, Nowy Żmigród, Jedlicze i Domaradz.

B.Gwiżdż pytał, czy tę kwotę uzgodniono z ZMG OSP w Dukli.


Burmistrz M.Górak informował, że 23 października 2008 r. dyskutowano z ZMG OSP w Dukli. Zarząd był za tym, żeby uchwalić symboliczną złotówkę , a potem upoważnić Burmistrza do rozeznania w innych gminach i wybrania rozsądnej stawki. Zapisy zaproponowane w projekcie przedstawionej uchwały są satysfakcjonujące dla strażaków.


J.Pernal przypominał, że statut OSP mówi, że jest to ochotnicza straż pożarna i wynagrodzenie za udział w akcjach gaśniczych nie  powinno mieć miejsca. Przychylał się do odpłatności za szkolenia.

Burmistrz M.Górak wyjaśniał, że ustawa ma wyższą rangę niż statut i jej zapisów należy przestrzegać. Jeżeli na zebraniach OSP, które będą miały miejsce w styczniu można dyskutować na temat stawek, a następnie dokonać ich zmiany również w drodze uchwały Rady Miejskiej.


J.Marszał przedstawił pozytywna opinię do projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków  OSP.


Z.Uliasz przedstawił projekt
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U C H W A Ł Y   Nr XXIX/172/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 grudnia 2008 roku

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych, którzy uczestniczyli w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym  przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.
Ad.7.

Odpowiedzi na zapytania udzielił Burmistrz M.Górak.


J.Marszałowi odpowiedział, że dopóki nie będzie ostatecznego przebiegu trasy S-19 nie będzie remontowana droga nr 9, natomiast B.Gwiżdżowi  odpowiedział, że cały czas jest doposażona stołówka szkolna w Jaśliskach, ale kiedy zostanie uruchomiona to trudno precyzyjnie odpowiedzieć. MGOPS dołożył do stołówki 38.000 zł.

A.Paczkowskiemu odpowiedział, że jeżeli lampy nie świecą to należy zgłaszać do rejonu Energetycznego. W najbliższych dniach RE będzie miał zwyżkę i prowadził remonty.


J.Dembiczakowi odpowiedział, że chcąc wyremontować parking zniszczony przez samochody ciężarowe to trzeba wbudować ponad 400 ton masy, poprawiono drenaż i wbudowano 200 ton masy. Parking jest zdewastowany,  żeby go wyremontować trzeba dużo środków, a RBDiM go nie wyremontuje. Wprowadzono zakaz parkowania samochodów ciężarowych, ale kierowcy go nie respektują, a Policja nie egzekwuje.
Stwierdził, że będzie starał się o środki zewnętrzne na remont tego parkingu.


I.Bogaczyk odpowiedział, że opracowano materiały pomocnicze do zmiany statutów i dobrze byłoby, by na zebraniach sprawozdawczych w styczniu i lutym dokonać konsultacji w sołectwach.


J.Wasiakowi odpowiedział, że na stronie internetowej będzie publikowane ogłoszenie o sesji, natomiast na ul.Jana Pawła II i ul.Polną przeznaczono 328.000 zł z budżetu gminy, a druga transza zostanie przyznana w ramach programu. Jeżeli chodzi o farmy wiatrowe, to nie ma nowych. Prace trwają w Równem, procedury trwają z myślą o Jasionce.
Droga Pałacówka-Teodorówka wzbudza emocje jak się o niej mówi. Nie było dobrej woli Nadleśnictwa, by ją remontować, a przy wywozie drewna została zniszczona. Co do odśnieżania, wniosek wpłynął w czasie procedury przetargowej i nie mógł  być wzięty pod uwagę, ale obiecał, że spróbujemy ją zapisać do odśnieżania.

Prezes GKIM A.Wszołek odpowiedział A.Paczkowskiemu  na temat załatania dziury w nawierzchni, że w 2007 r. wspólnota mieszkaniowa  zwróciła się o remont chodnika. Zanim przystąpiono do prac, rozpoczęto przebudowę wodociągu, żeby potem uniknąć niszczenia nowego chodnika. Chcąc wymienić wodociąg, wycięto asfalt. Przy asfaltowaniu alejki na cmentarzu firma wykonująca remont miała uzupełnić dziurę asfaltem, ale w związku z pozostawieniem samochodu przez mieszkańca Olchowca w tym miejscu, wykonanie remontu stało się niemożliwe, ale zadeklarował, że na pewno zostanie wykonane.
J.Marszałowi odpowiedział, że ze względu na oszczędności nie będzie kalendarzy na 2009 rok, tylko każdy dostanie harmonogram odbioru śmieci.


Burmistrz M.Górak zapewnił, że na stronie internetowej Gminy Dukla umieszczony zostanie harmonogram odbioru śmieci.


M.Matyka prosił o zwrot pieczątek „przewodniczący rady sołeckiej”.

Burmistrz M.Górak złożył wszystkim życzenia świąteczne.
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Ad.8.


Z.Uliasz informował o spotkaniu w Rzeszowie na temat kanalizacji w Równem. W ramach programu złożonych zostało 45 wniosków, a tylko 1/3 może zostać pozytywnie rozpatrzona. Przekazywał  również  zaproszenie dyrektora LO w Dukli na sesję popularno-naukową organizowaną w dniu 17 grudnia br.

A.Paczkowski w imieniu Nadleśnictwa i Leśnictwa Mszana dziękował za remont mostu w Mszanie, który pozwala na terenie Niklowca godnie gospodarować.


Sołtys wsi Mszana E.Kaczmarska-Więckowska dołączyła się do podziękowań za wykonany remont mostu.


Burmistrz M.Górak informował, że z remontem mostu było trochę problemów, bo Nadleśnictwo postawiło warunki, których gmina nie może spełnić. Rozmowy trwały długo, ale teraz gmina czeka na darowiznę.

Z.Uliasz złożył życzenia świąteczne.

Ad.9.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Z.Uliasz zamknął XXIX sesję Rady Miejskiej  o godz.12.00.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

