P R O T O K Ó Ł  Nr XXX/08

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i, odbytej w dniu 30 grudnia 2008 r. o godz.9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Jan Farbaniec, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Bogusław Gwiżdż, Halina Pietruś.


Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz Gminy – Marek Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka,  Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, kierownicy jednostek organizacyjnych i zaproszeni goście. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego K.Woźniaka.


Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 6 dodatkowo 3 projektów uchwał jako podpunkt „e”, „f” „g” w sprawach:
- udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krośnieńskiego,

- zmian w uchwale własnej dotyczącej zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2008

  środków finansowych na realizację zadania: ”Wniosek o dofinansowanie budowy boiska 

  piłkarskiego w ramach programu Blisko Boisko przy Zespole Szkół Publicznych Szkoła 

  Podstawowa i Gimnazjum im. Jana Pawła II w Łękach Dukielskich,

- ustalenia wykazu wydatków niewygasających z upływem roku budżetowego 2008.


Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Uzupełniony o wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Ad.2.


Protokół z XXIX sesji Rady Miejskiej Z.Uliasz poddał pod głosowanie. Przyjęto go większością głosów przy 1 głosie wstrzymującym się /głosowało 15 radnych/. 
Ad.3.


J.Marszał prosił o ustawienie znaku ostrzegawczego  na ul .Z.Staronia w Równem , gdzie jest kilka ostrych zakrętów i samochody wpadają do rowów.

J.Dembiczak apelował ponownie o odblokowanie ul.Mickiewicza. Samochody stoją zaparkowane po obydwóch stronach ulicy, na przejściu dla pieszych i prawie na skrzyżowaniu. Przestrzegał przed tragedią.

A.Wszołek prosił radnego powiatu S.Józefczyka  o zwrócenie uwagi na odśnieżanie ul.Mickiewicza i ul.Cergowskiej w Dukli, które są drogami powiatowymi, a GKiM w Dukli je posypuje likwidując śliskość. Apelował, aby przynajmniej na zakrętach powiat je posypywał.
Ad.4


Informację z działalności międzysesyjnej złożył Burmistrz M.Górak. Informował o:

- spotkaniu z radnymi i sołtysami rejonu Jaślisk w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej,

-  udziale w Walnym Zgromadzeniu LGP, która skupia 5 gmin. Długo dyskutowano, jakie 

   środki należy przeznaczyć na start i uznano, że każda gmina przekaże po 1zł od mieszkańca
   na rozpoczęcie działalności na rok 2008 i 2009,
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- podpisywaniu kontraktów,

- posiedzeniu komisji Rady Miejskiej,

- uczestnictwie w pokazie maszyn do odśnieżania w GKiM ,

- udziale w spotkaniu i wręczaniu medali dla rodziców, których 3 i więcej synów wzorowo
  odbyło zasadniczą służbę wojskową,

- sesji popularno-naukowej z fizyki w LO w Dukli,
- spotkaniu w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim z Wicewojewodą na temat granic 

   chronionych krajobrazów celem dopasowania do rzeczywistości,
- spotkaniu z harcerzami z Jaślisk, którzy przekazali światełko betlejemskie,
- udziale w wigilii w Środowiskowym Domu Samopomocy w Cergowej i ZSP w Łękach D.
- podpisaniu kontraktów na zakup 6 mieszkań w Jaśliskach za kwotę 54.000 zł /wartość
   bez bonifikaty 219.000 zł/; po nowym roku będzie formowana komisja, która dokona
   przydziału,

- koncercie kolęd i pastorałek w Mszanie,

- występie świątecznym zespołu „Szarotki”,

- spotkaniu na temat remontu drogi Dukla- Nowa Żmigród – Jasło. Zadanie zostało 

  podzielone na 2 lata /2009-2010/. W 2009 r. wykonany zostanie odcinek na terenie Gminy
  Dukla.

Ad.5.


Informację z realizacji uchwal przedstawił Sekretarz M.Matyka. Przyjęto ją bez uwag.

Ad.6.


Burmistrz M.Górak informował, że na dzisiejszą sesję przygotowano projekt uchwały w sprawie przyjęcia statutu stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Działania „Kraina Nafty”.  
Statut stanowi załącznik do projektu uchwały. Uważa, że będą duże korzyści z tego stowarzyszenia , a poniesione koszty zwrócą się w przyszłości wielokrotnie. Deklarował, że tak będą prowadzone działania, aby jak najwięcej gmina skorzystała. 


J.Dembiczak przedstawił pozytywna opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich.

Z.Uliasz przedstawił i poddał po głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXX/174/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 grudnia 2008 roku
w sprawie przyjęcia statutu stowarzyszenia pn. Lokalna Grupa Działania „Kraina Nafty”.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Po tej części obrad Przewodniczący Rady Z.Uliasz ogłosił 15 minutową przerwę , w trakcie której odbyto wspólne posiedzenie komisji stałych i zaopiniowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na 2008 rok.

Skarbnik Gminy E.Wróbel omówiła proponowane zmiany w budżecie po stronie dochodów i wydatków. 


J.Marszał przedstawił pozytywną opinię do przedłożonego projektu uchwały sprawie zmian w budżecie.

Pytań nie było. Z.Uliasz przedstawił projekt
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U C H W A Ł Y  Nr XXX/175/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 czerwca 2008 roku
w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na 2008 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. 


Następnie Burmistrz M.Górak informował,  że 22 marca 2008 r. Gmina Dukla i Gmina Chorkówka podpisały porozumienie na zakres wspólnych prac w trakcie budowy kanalizacji sanitarnej. Odbyło się spotkanie i wójt Gminy Chorkówka po nowym roku będzie ogłaszał przetarg na wykonanie dokumentacji technicznej dla oczyszczalni ścieków w Sulistrowej. Gmina Dukla musi zabezpieczyć 50% kosztów tej dokumentacji. Stąd też na dzisiejszą sesję przygotowano projekt uchwały sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla środków finansowych na opracowanie dokumentacji technicznej w kwocie 150.000 zł. Prosił o jej podjęcie.

J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedstawionego projektu uchwały.

Z.Uliasz  przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXX/176/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dna 30 grudnia 2008 roku

w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2009 środków finansowych na opracowanie dokumentacji technicznej dla budowy oczyszczalni ścieków w m.Sulistrowa.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Burmistrz M.Górak nawiązując do kolejnego projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy Dukla na rok 2009 przypominał, że rokrocznie czynione są starania i budżet jest uchwalany w grudniu na rok następny. Informował, że obecny budżet jest szczególny, bo deficyt wynosi tylko 9,5 mln zł  i zabezpieczono w nim środki powiązane ze środkami zewnętrznymi np. na budowę kanalizacji sanitarnej w Równem. Dodał, że wniosek o dofinansowanie budowy tej kanalizacji znalazł się na 4 miejscu na liście rezerwowej i należy być dobrej myśli, że gmina otrzyma dofinansowanie. Poprosił E.Wróbel – Skarbnika Gminy

o omówienie projektu budżetu.

Skarbnik E.Wróbel informował, że projekt budżetu został szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 16 grudnia br. Regionalna Izba Obrachunkowa  wydała dwie pozytywne opinie o prawidłowości prognozy długu Gminy Dukla i możliwości sfinansowania deficytu. 19 grudnia br. wpłynęła pozytywna opinia RIO do przedłożonego projektu budżetu  z kilkoma uwagami. Przedstawiła jej treść, a opinia stanowi załącznik do protokołu.
Następnie omówiła projekt budżetu po stronie dochodów i wydatków. Dochody zaplanowane zostały w kwocie 40.080.417,62 zł, natomiast wydatki w kwocie 49.529.173,62 zł.


J.Marszał informował, że długo dyskutowano nad projektem budżetu, każdy radny chciał coś uszczknąć dla swojej miejscowości , ale nie da się wszystkich pogodzić. Komisje doszły do kompromisu.

Z.Nowak zwracał uwagę, że Skarbnik E.Wróbel przedstawiła tylko uwagi RIO,  a na sesji są także sołtysi, to dobrze byłoby przedstawić argumenty dotyczące inwestycji i 

-  4  -

remontów np. w dziale rolnictwo odnośnie wydatków na infrastrukturę rolniczą. Najbardziej kontrowersyjnym działem jest transport. Stwierdził, że najbardziej kontrowersyjnym działem jest transport i dlatego wnioskował o przedstawienie hierarchii remontów dróg w poszczególnych miejscowościach. 200.000 zł planuje się na drogi popowodziowe, a 900.000 zł przeznacza się na remonty dróg gminnych , dlatego warto wiedzieć, na jakie drogi środki te zostaną przyznane, ponieważ podział zostaje dokonywany według uznania. Jest również w projekcie budżetu zapisana dotacja na drogę powiatową, ale droga ta nie została zakwalifikowana do realizacji, dlatego też należałoby przedstawić informację, w jakiej części będą dofinansowywane drogi powiatowe. Jego zdaniem powinna zostać podana informacja na temat remontów szkół – zakres i w jakich szkołach, efektów monitoringu w Dukli, czy warto inwestować dalej, wydatków inwestycyjnych w dziale kultura, na które zaplanowano 220.000 zł.
Zastanawiał się, czy nie zwiększyć dochodów budżetu o 50 000 zł, aby budżet przekroczył 

50 mln zł.


Burmistrz M.Górak odpowiedział, że przy tworzeniu projektu budżetu nie chodziło o liczby, tylko o stworzenie budżetu, który jest realny do wykonania. Jaką wiedzą dysponowano, tak przygotowano budżet.  Stwierdził, że uznaniowo nikogo nie traktował. Można w dziale transport wydzielić kwotę i przekazać do podziału sołtysom i radnym na remont dróg. Wyjaśniał , że organem wykonawczym jest Burmistrz i on ponosi konsekwencje wynikające z realizacji budżetu. Nie ma miejsca tu dyktatura ani łamanie prawa i nic się nie zmieni w przyszłym roku. 
Tłumaczył, że poszczególnymi działami można omówić budżet, ale radni otrzymali materiały. 

Z.Nowak tłumaczył, że nie chodzi mu o burzenie, tylko o przybliżenie projektu budżetu tym, którzy nie brali udziału w posiedzeniu komisji stałych. Nie chodzi również o pulę środków do podziału na drogi, ale o przedstawienie wiedzy na temat remontów dróg przez osoby znające potrzeby.


 Burmistrz M.Górak  wyjaśniał, że jest w stanie przygotować listę potrzeb w dziale transport w trakcie przerwy, ale ustalenie hierarchii potrzeb zajmie dużo czasu.

Z.Uliasz dodał, że środki budżetowe na pewno nie zostaną zmarnowane i prawidłowo wykorzystane.

J.Farbaniec przychylał się do wniosku Z.Nowaka. Osobiście już 12 lat głosuje za budżetem rozpisanym do działów, a tzw. koncerty życzeń sołtysów nie są w budżecie ujęte. Potrzebę remontu drogi i oświetlenia w Jaśliskach zgłaszał kilkanaście razy i nie znalazło to odbicia w żadnym budżecie. Oświadczył, że jeżeli usłyszy, że sprawy te znajdą się w budżecie, to zagłosuje „za”.

T. Węgrzyn stwierdził, że Burmistrz i Skarbnik chyba mają wykrystalizowane stanowisko na temat zadań ujętych w projekcie budżetu.

Skarbnik E.Wróbel wyjaśniała, że nie obowiązuje procedura uchwalania budżetu z 1999 r. i przy uchwalaniu budżetu należy przestrzegać tylko ustawy o finansach publicznych. 

Z.Uliasz przypominał o pozytywnej opinii RIO do przedłożonego projektu budżetu na 2009 rok i pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Finansów, dlatego też przystąpił do przedstawienia projektu 
U C H W A Ł Y   Nr XXX/177/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 grudnia 2008 roku
w sprawie budżetu Gminy Dukla na 2009 rok.
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Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 14 „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 15 radnych/.

Burmistrz M.Górak nawiązując do kolejnego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krośnieńskiego informował, że na jednym z Konwentów Wójtów i Burmistrzów Komendant Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Krośnie wystąpił z inicjatywą dofinansowania zakupu samochodu gaśniczego. Koszt samochodu – 800.000 zł. Zaproponowano,  że każda z gmin powiatu krośnieńskiego przeznaczy na ten cel 10.000 zł,  Starosta – 30.000 zł, a o resztę wystąpią o środki unijne. Wniosek przygotowuje Starosta. Zakup samochodu gaśniczego poprawi bezpieczeństwo w powiecie, a tym samym i w Gminie Dukla.

J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały.

Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y    Nr XXX/178/08

Rady Miejskiej  w   D u k l i

z dnia 30 grudnia 2008 roku
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krośnieńskiego.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Skarbnik E.Wróbel informowała, że na budowane boisko sportowe przy Zespole Szkół Publicznych w Łękach Dukielskich zabrakło 3000 zł na zakup materiału drogowego, stąd też zachodzi potrzeba dokonania zmian w podjętej uchwale. W związku z tym przygotowano projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale własnej.


J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała proponowaną zmianę. 


Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A ŁY   Nr XXX/179/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 grudnia 2008 roku
w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2008 środków finansowych na realizację zadania: ”Wniosek o dofinansowanie budowy boiska piłkarskiego w ramach programu Blisko Boisko przy Zespole Szkół Publicznych Szkoła Podstawowa i Gimnazjum im. Jana Pawła II w  Łękach Dukielskich.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Skarbnik E.Wróbel informowała, że przygotowany projekt uchwały w sprawie wydatków niewygasających przygotowany został po raz pierwszy. W związku z tym, że na część zadań, które zostały wykonane w 2008 r. nie wpłynęły faktury, wydzielony zostanie rachunek bankowy i wydatki te zostaną poniesione w 2009 r. Celem przygotowanego projektu uchwały jest, by nie blokować planu wydatków przyszłego roku. Jeżeli w założonych terminach wydatki nie zostałyby zrealizowane, to środki wracają do budżetu.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. Dodał, że Komisja Budżetu i Finansów od początku kadencji wyraziła 122 opinie, w tym 4 negatywne.
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Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXX/180/08

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 grudnia 2008 roku

w sprawie ustalenia wykazu wydatków niewygasajacych z upływem roku budżetowego   

2008.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.7.


S.Józefczyk – radny Powiatu Krośnieńskiego odpowiedział J.Dembiczakowi, że skierował pismo do dyrektora Pelczara w sprawie parkowania na ul.Mickiewicza i otrzymał odpowiedź, że zostanie powołana Komisja Bezpieczeństwa. Wizja w terenie odbyła się w październiku i miał zostać ustawiony znak: zakaz zatrzymywania się i postoju, jednak do tej pory go nie ma. Ostatnio Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg M.Pepera obiecał Zastępcy

Burmistrza, że znak zostanie ustawiony. Uważa, że ustawienie znaku i jego przestrzeganie wpłynie na bezpieczeństwo na tej ulicy.
Informował również, że poczyniono starania o uruchomienie pogotowia stomatologicznego w Krośnie, które byłoby czynne w dni powszednie od godz.19.00 do 7.00 i całą dobę w dni wolne od pracy, niedziele i święta . Sprzęt został zakupiony, chodzi jedynie o podpisanie kontraktu.

Na zakończenie swojego wystąpienia dziękował wszystkim w imieniu radnych Powiatu Krośnieńskiego za współpracę w mijającym roku.

Ad.8.


Burmistrz M.Górak odpowiadał na zapytania radnych:
- J.Marszałowi odpowiedział, że można ustawić znaki ostrzegawcze „ niebezpieczny zakręt”, 

  ale za bezpieczna jazda zależy od kierowców, a nie od znaków. Dodał, że miejsc, które 

  wymagają pilnego ustawienia znaków jest więcej i gmina stara się je ustawiać, ale nie 

  zawsze daje to oczekiwane efekty, ponieważ zauważa się dewastację znaków drogowych, 

  przystanków itp.,
- A.Wszołkowi odpowiedział, że powiat oszczędza i nie posypuje dróg powiatowych, a 

  GKiM jak posypie, to gmina musi zapłacić. Powiat proponował gminie przejęcie 70 km dróg 

  powiatowych do zimowego utrzymania , ale gmina nigdy nie otrzymałaby tyle środków od 

  powiatu, żeby wystarczyło na pokrycie poniesionych kosztów w tym zakresie.

Ponadto prosił o uzupełnianie harmonogramu zebrań wiejskich dotyczących przeprowadzenia konsultacji w sprawie utworzenia Gminy Jaśliska.

Na zakończenie dziękował wszystkim za współpracę w 2008 roku i składał życzenia noworoczne. Do życzeń dołączył się przewodniczący Rady Z.Uliasz, który ponadto przekazywał życzenia noworoczne od Posła Babinetza, Komendanta Komisariatu  Policji w Dukli oraz Koła Ekologów w Dukli wraz z opiekunem M.Walczak.

Ad.9.

  
W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Z.Uliasz zamknął XXX sesję Rady Miejskiej o godz.11.45
Protokołowała: Zdzisława Skiba
