Konkurs dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych na wyłonienie partnerów do realizacji projektu w ramach osi IV Ochrona środowiska i zapobieganie zagrożeniom Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 - 2013, działania 4.4 Zwalczanie i zapobieganie zagrożeniom. 

Gmina Dukla ogłasza konkurs  dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych na wyłonienie partnerów do realizacji projektu, którego celem jest zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców w sytuacji pożarów, klęsk żywiołowych, katastrof technicznych, chemicznych i ekologicznych z terenu Gmin Chorkówka, Dukla i Wojaszówka.

Konkurs przeprowadzany jest w trybie określonym w art. 28a ust. 4 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju (Dz. U. z 2006 r. nr 227, poz. 1658 z późn. zm.). Informacja o konkursie i Regulamin są umieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy Dukla: www.dukla.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

Oferty wraz z wymaganymi załącznikami należy przesłać pocztą na adres:
Urząd Gminy w Dukli, 38-450 Dukla, ul. Trakt Węgierski 11 lub złożyć osobiście; z dopiskiem na kopercie „Konkurs na wyłonienie partnerów do projektu z zakresu zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców w sytuacji pożarów, klęsk żywiołowych, katastrof technicznych, chemicznych i ekologicznych z terenu Gmin Chorkówka, Dukla i Wojaszówka” do dnia 2 grudnia 2009 r. do godziny 1200.
Decyduje data dostarczenia wniosku do Urzędu Gminy w Dukli, biuro obsługi klienta  pok. 9. Oferty złożone po upływie powyższego terminu nie będą rozpatrywane.
Kontakt: Szczegółowe informacje można otrzymać w Wydziale Gospodarczym pod nr tel. (13) 43 29 131.

