P R O T O K Ó Ł  Nr XLIV/10

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i, odbytej w dniu  7 stycznia  2010 r. o godz.1700
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś,  Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik.

Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz M.Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej.
Ad.1.

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radną Halinę Pietruś.


Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 6 dodatkowego projektu uchwały w sprawie zamiaru przejęcia i prowadzenia przez Gminę Dukla Zespołu Szkół im. Świętego Jana z Dukli w Dukli.
Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. 

Uzupełniony o wniosek Burmistrza porządek obrad poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Ad.2.

Protokół z XLIII sesji Rady Miejskiej poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów: 12 „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 13 radnych/. 
Ad.3.

A.Paczkowski pytał o tempo prowadzonych inwestycji: budowy gimnazjum i hali sportowej w Dukli i kanalizacji sanitarnej w Równem, czy zostaną zachowane terminy zakończenia inwestycji.
H.Pietruś pytała, czy gmina otrzymała pismo z Zarządu Dróg Wojewódzkich odnośnie projektu organizacji ruchu w Głojscach.
J.Marszał pytał, czy będą prowadzone konsultacje na temat statutów sołectw i czy są nowe informacje na temat remontu drogi nr 9 na odcinku Zboiska - Rogi.
Z.Nowak złożył wniosek, aby po rozdaniu projektów statutów sołectw przedstawić sołtysom formę konsultacji.
Ad.4.

Burmistrz M.Górak złożył informację z działalności międzysesyjnej. Informował o:
- spotkaniu z Wicestarostą Krośnieńskim w sprawie przejęcia LO w Dukli przez gminę, gdzie 

padła propozycja przejęcia także technikum, liceum uzupełniającego dla dorosłych oraz 

schroniska młodzieżowego,
- spotkaniu w ZSP w Tylawie w sprawie likwidacji gimnazjum w Dukli, które zmierzało ku 

jednemu, żeby szkołę pozostawić w Tylawie,

-  spotkaniu z Zarządem NZOZ „VIVA” w Dukli,

- podpisaniu umowy z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie budowy kanalizacji 

sanitarnej w Jasionce-  etap IV i dokończenie budowy gimnazjum w Dukli,
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- udziale w konferencji Podkarpackiego Stowarzyszenia  Samorządów Terytorialnych,

- spotkaniu z prezesami firmy KRUSZ-GEO w sprawie otwarcia kamieniołomu w Iwli,

- spotkaniu z Wicewojewodą Podkarpackim i Dyrektorem Wydziału Prawnego i Nadzoru 

oraz Wydziału Finansowego w sprawie Gminy Jaśliska,
- wizycie u Komendanta Miejskiego Policji w Krośnie,

- spotkaniu wigilijnym w Środowiskowym Domu Samopomocy w Cergowej,
- ciągłych pracach w związku z tworzeniem Gminy Jaśliska: poniedziałkowym spotkaniu 

z mieszkańcami  nowej gminy, dokonaniu inwentaryzacji mienia komunalnego. Informował 

o funkcjonowaniu USC dla dwóch gmin.
Ad.5.

Informację z realizacji uchwał podjętych na XLIII sesji przedstawił Sekretarz M.Matyka. Informację przyjęto bez uwag.

Ad.6.

Przystępując do omawiania projektów uchwał głos zabrał Sekretarz Gminy M.Matyka. Wyjaśniał, że Rada Miejska w związku z utworzeniem Gminy Jaśliska musi stwierdzić wygaśnięcie mandatów radnych: Jana Farbańca i Bogusława Gwiżdża. Mandaty tychże radnych z mocy ustawy wygasły z dniem 1 stycznia 2010 r. Stąd też przygotowano projekt uchwały w sprawie wygaszenia mandatów w/w radnych.

J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr  XLIV/262/10
Rady Miejskiej w  D u k l i

 z dnia 7 stycznia  2010 roku
w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 12 „za” przy 1 głosie przeciw /głosowało 13 radnych/.
Burmistrz M.Górak i Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz podziękowali radnym i sołtysom z terenu nowo powstałej Gminy Jaśliska za dotychczasową współpracę życząc dalszej owocnej pracy w organach nowo powstałej jednostki.

Następnie Burmistrz M.Górak przypominał o podjętej w dniu 16 października br. uchwale w sprawie przejęcia przez Gminę Dukla do prowadzenia Liceum Ogólnokształcącego w Dukli. Jak się okazało, LO wchodzi w skład Zespołu Szkół i ze strony Starostwa Powiatowego padła propozycja przejęcia Zespołu Szkół w skład którego wchodzi: liceum ogólnokształcące , technikum, liceum uzupełniające dla dorosłych oraz schronisko młodzieżowe. W związku z powyższym należy uchylić podjętą uchwałę i podjąć w formie zaprezentowanej wyżej.
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J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt przedłożonej uchwały.
Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XLIV/263/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 7 stycznia 2010 roku
w sprawie zamiaru i prowadzenia przez Gminę Dukla Zespołu Szkół im. Świętego Jana z Dukli w Dukli.    
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.
Ad.7.

      A.Paczkowski pytał, czy w związku  z wydzieleniem Gminy Jaśliska , Rada Miejska nie powinna dokonać zmian w podziale gminy na okręgi wyborcze, zmiany Statutu Gminy, Regulaminu Rady Miejskiej , zmian w składzie Komisji Rewizyjnej.

      Sekretarz M.Matyka wyjaśniał, że w związku z utworzeniem Gminy Jaśliska należy zmienić szereg uchwał :  Statut Gminy, statuty sołectw, których zmiana wymaga przeprowadzenia konsultacji społecznych. Jeżeli zmieniony zostanie statut, to należy również zmienić regulamin Rady Miejskiej, natomiast okręgi wyborcze zostaną zmienione przed wyborami do rad gmin.

Ad.8.


Na zapytania i wnioski radnych odpowiadał Burmistrz M.Górak
A. Paczkowskiemu odpowiedział, że tempo prac na prowadzonych inwestycjach jest dobre i ich realizacja nie jest zagrożona. Obecnie przygotowywana jest specyfikacja istotnych warunków zamówienia na budowę kanalizacji sanitarnej w Jasionce – etap IV.

H. Pietruś odpowiedział, że wystosowano pismo do Wojewódzkiego Zarządu Dróg, ale na razie nie ma odpowiedzi. Telefonicznie uzgodniono, że w styczniu ma odbyć się spotkanie w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej Dukla-Nowy Żmigród.
J.Marszałowi odpowiedział, że projekty statutów zostały przygotowane i rozdane i ich przyjęcie będzie poprzedzone konsultacjami, natomiast na razie nie udało się umówić spotkania z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie remontu drogi nr 9 na odcinku Zboiska – Rogi, natomiast p.o. Kierownik Rejonu w Krośnie nie ma informacji w tym zakresie.
Ad.9.


W związku w wyczerpaniem porządku obrad Z.Uliasz zamknął XLIV sesję Rady Miejskiej o godz. 1730.
Protokołowała:

Zdzisława Skiba
