P R O T O K Ó Ł  Nr XLV/10

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i, odbytej w dniu  27 stycznia 2010 r. o godz.11.00

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, , Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik.


Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz M.Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka  i Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, zaproszeni goście i przedstawiciele wspólnoty samorządowej: rodzice uczniów gimnazjum w Iwli, Głojscach, Tylawie i Wietrznie.
Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego Łukasza Piroga.

Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 6 dodatkowego projektu uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości jako ppunkt „j”, natomiast projekt uchwały budżetowej stałby się podpunktem „k”.

Z.Nowak zgłosił, że ma zastrzeżenia do nazw projektów uchwał w sprawie zamiaru likwidacji gimnazjów, stąd też przygotował projekt uchwały  w sprawie likwidacji wszystkich gimnazjów na terenie Gminy Dukla. Projekt uchwały przekazał Burmistrzowi, Przewodniczącemu Rady Miejskiej i Przewodniczącemu Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich i prosił o 5 minut przerwy na zapoznanie się. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz ogłosił przerwę i po zapoznaniu się wznowiono obrady, jednakże projekt uchwały nie trafił do porządku obrad.

Wniosek Burmistrza o wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 11 radnych/.
Uzupełniony o wniosek Burmistrza porządek obrad poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 11 radnych/.
Ad.2.


T. Belcik informowała o staraniach u Starosty Krośnieńskiego o remont drogi do Zawadki Rymanowskiej i w tym miejscu przedstawiła otrzymaną odpowiedź, z której wynika, że w hierarchii ważności remont tej drogi uplasował się na 52 miejscu. Chciała się dowiedzieć od radnych Powiatu Krośnieńskiego, w jaki sposób tworzona jest w/w hierarchia.

J.Marszał zauważył rozpoczęcie remontu drogi nr 9 na odcinku Jasienica – Iskrzynia stąd też zapytał o termin remontu tejże drogi na odcinku Zboiska-Rogi.


S. Lipka przekazywał prośbę rodziców dzieci uczęszczających do szkoły w Wietrznie o uregulowanie problemu wałęsających się psów, które zagrażają bezpieczeństwu dzieci, jedno dziecko zostało pogryzione.

Przedstawiciel rodziców uczniów gimnazjum w Tylawie nawiązując do projektów uchwał w sprawie zamiaru likwidacji gimnazjów pytał, czy była sporządzona symulacja dojazdu dzieci tj. od której do której dzieci będą podróżować, czy zakupiono gimbusy czy inne środki transportu, na czym polegają oszczędności likwidując gimnazjum w Tylawie, a nie w Jasionce i czy są to dane z ostatniego roku czy w lat wcześniejszych.

H.Pietruś uważa, że likwidacja małych gimnazjów ma na celu zapełnienie gimnazjum w Dukli. Argument oszczędnościowy nie przemawia za likwidacją, ponieważ kwota 720.000 
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zł w 45 mln budżecie to niewiele, dla porównania to wartość samochodu strażackiego. Jej zdaniem nie można robić reformy oświaty wycinkowo. Przypominała, że to społeczności poszczególnych wiosek zadbały o to, aby ich dzieci uczyły się blisko domu. Mieszkańcy Głojsc czynią starania o budowę sali gimnastycznej, straciły ważność już dwa pozwolenia, rozpadają się także fundamenty, a Burmistrz nie zgodził się na zabezpieczenie środków . Poparcie Rady jest, ale brak jest dobrej woli. Oczekiwała odpowiedzi od Burmistrza, dlaczego tak się dzieje.

A. Kusz apelował, aby dać szanse rodzicom na prowadzenie gimnazjów stowarzyszeniowych skoro jest taka wola, a decyzje o likwidacji odłożyć w czasie. Niech Rada jeszcze przemyśli propozycję likwidacji.

E. Kaczmarska-Więckowska prosiła o głosowanie w sprawie likwidacji gimnazjum w Tylawie zgodnie z sumieniem biorąc pod uwagę dużą odległość od Dukli, a tym samym długotrwały dojazd. Jeżeli jest szansa zamiany to wnioskowała o likwidację Gimnazjum w Jasionce, a nie w Tylawie.


Przedstawiciel rodziców z Tylawy prosił o podanie imienia i nazwiska osoby, która oblicza koszty utrzymania gimnazjów.

Ad.4.


Informację z działalności międzysesyjnej złożył Burmistrz M.Górak. Informował o:
- spotkaniu u Wojewody na temat tworzenia Gminy Jaśliska,
- spotkaniu w WFOŚiGW w sprawie możliwości pożyczki na budowę kanalizacji sanitarnej

   w Jasionce,

- spotkaniach z rodzicami uczniów gimnazjum w Wietrznie i Głojscach z sprawie likwidacji 
  gimnazjów,

- udziale w spotkaniu opłatkowym  w Lipowicy,

- zebraniu sprawozdawczym w Iwli i w sprawie likwidacji gimnazjum w Iwli,

- spotkaniu z PRIM Jasło i UG w Chorkówce oraz z 4 wójtami gmin, które tworzą LGD,

- spotkaniu z Zarządem LGD,

- spotkaniu ze Stowarzyszeniem w Wietrznie i Iwli, które zamierzają przejąć prowadzenie

   Gimnazjum,

- podsumowaniu konkursu recytatorskiego poświęconego Św. Janowi z Dukli,

- uroczystości wręczenia medali rodzicom, których 3 synów odbyło zasadniczą służbę 

   wojskową,

- spotkaniu samorządowców z Marszałkiem Województwa Podkarpackiego,

- zakończeniu zawodów w narciarstwie alpejskim,

- spotkaniu ze Starostą Krośnieńskim w sprawie przejęcia LO,

- Walnym Zgromadzeniu Członków LGD,
- spotkaniu z Miejskim Komendantem Policji w Krośnie na temat stanu bezpieczeństwa

   w Krośnie i powiecie krośnieńskim.

Ad.5.


Informacje z realizacji uchwał podjętych na XLIV sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz M.Matyka. Przyjęto ja bez uwag.

Ad.6.


Następnie Sekretarz M.Matyka informował o potrzebie dokonania zmian w składach osobowych komisji Rady Miejskiej w związku z wygaszeniem mandatów dwóch radnych : 
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Jana Farbańca i Bogusława Gwiżdża, a także potrzebą uzupełnienia Komisji Rewizyjnej, której do tej pory przewodniczącym był B.Gwiżdż. Zgodnie z propozycjami zgłoszonymi na posiedzeniu komisji w dniu 25 stycznia br. przygotowano projekt uchwały, który reguluje te zmiany.

J.Dembiczak informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia składów komisji Rady Miejskiej.
Pytań nie było. Z Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLV/264/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Dukli.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. 

Następnie głos zabrał Burmistrz M.Górak i nawiązał do spraw oświaty, które zawsze budzą sporo emocji. Informował, że zaleceniem Ministerstwa Oświaty i Kuratorium Oświaty jest reforma oświaty. Przypominał, że kiedy podjęto decyzję o budowie gimnazjum Dukli wiadomo było, że do niego zostaną przeniesieni do niego uczniowie z gimnazjów na terenie gminy. Dodał, że uzyskane dofinansowanie na tę inwestycję wyniosło 2.619.080 zł to niewiadomo jest, jaki byłby finał, jeżeli nie spełniony zostałby warunek przeniesienia gimnazjów. Dzisiaj też była inna propozycja radnego Z.Nowaka dotycząca likwidacji wszystkich gimnazjów, ale ustalono, że procesuje ten porządek obrad, który zaproponowano.
Ze swej strony rozumie rodziców uczniów, ale prosił też o zrozumienie swojej pozycji. Koszty utrzymania oświaty są tak wysokie, że w latach następnych budżet gminy może sobie nie poradzić. Prosił o zagłosowanie za czteroma  projektami uchwał w sprawie zamiaru likwidacji gimnazjum w Iwli, Głojscach, Tylawie i Wietrznie, które rozpoczynają formalną procedurę. Obecnie jest to ostatnia chwila, kiedy należy to zrobić.

K.Woźniak oświadczył, że 4 radnych jest przeciwnych likwidacji gimnazjów, ponieważ stają w obronie tylko 4 gimnazjów, gdzie społeczeństwo jest też przeciwne, a radni są radnymi Rady Miejskiej, ale i swoich społeczności lokalnych, które reprezentują.


Z.Nowak informował, że przerwa w obradach sesji została wykorzystana na omówienie innego projektu uchwały. Przypominał, że w 1999 r. reforma oświaty wymusiła zorganizowanie zespołów szkół publicznych, bo nie było możliwości zorganizowania gimnazjów oddzielnie i miała to być forma przejściowa. W obecnej sytuacji, kiedy zostanie oddane do użytku nowe gimnazjum możliwe jest dokończenie reformy w ten sposób, by dotknęła ona wszystkich uczniów szkół gimnazjalnych, a nie tylko czterech. Byłoby to bardziej ekonomiczne, jeżeli będzie więcej uczniów, dlatego też przedłożył projekt uchwały, który przedstawia ideę tego przedsięwzięcia zgodnie z podjętą 26 czerwca 2004 r. uchwałą o budowie dwóch gimnazjów i dwóch obwodach gimnazjalnych. Jeżeli dojeżdżaliby wszyscy uczniowie , przewozy również  byłyby bardziej ekonomiczne. Dodał, że tabelę obrazującą oszczędności w oświacie otrzymał dopiero dzisiaj. Oświadczył, że nie jest przekonany do cząstkowej reformy, dlatego też będzie głosował przeciw.

T.George optował za zmianą w oświacie, ale nie za wariantem likwidacji czterech gimnazjów. Przypominał, że proponował likwidację wszystkich gimnazjów, wówczas oszczędności wyniosłyby ok.1,1 mln zł, a reforma cząstkowa tego nie pełnienia, ponadto nie jest zachowana zasada sprawiedliwości społecznej. Osobiście jest przeciwny tej reformie i 
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będzie głosował przeciw. Apelował do radnych o stosowna decyzję zgodną ze swoim sumieniem.


A.Paczkowski oświadczył, że będzie głosował za likwidacją w/w gimnazjów, ponieważ oświata generuje olbrzymie koszty. Gmina rocznie dopłaca do oświaty kwotę 3,5 mln zł , a budowa gimnazjum dobiega końca i trzeba go zapełnić. Jeżeli kładzie się nacisk na rozwój gminy, budowę dróg, kanalizacji sanitarnych to gimnazja należy przenieść do Dukli, by w ten sposób zaoszczędzić środki finansowe. Rodzice uczniów gimnazjów mają wybór, ponieważ mogą stworzyć szkołę stowarzyszeniową. Ponadto uczniowie w gimnazjum w Dukli będą mieli o wiele lepsze warunki nauczania, kompleks sportowy, a potem mogą kontynuować naukę w liceum. Zwracał uwagę, że nie likwiduje się szkół podstawowych, do których uczęszczają małe dzieci, tylko przenoszone są  gimnazja.

Z.Nowak oświadczył, że w proponowanym przez Burmistrza wariancie jest zachwiany równy dostęp nauczycieli, ponieważ nauczyciele z Dukli zostaną przeniesieni zgodnie z informacją dyr. Witkowskiego , natomiast nauczyciele z czterech likwidowanych gimnazjów – 13,5 do 21 etatów jak wyliczono straci pracę. W wariancie dalej idącym najlepsi nauczyciele znaleźliby pracę na cały etat, gorsi na ½ etatu, a dopiero reszta pozostałaby bez pracy.

J.Pernal stwierdził, że temat likwidacji gimnazjów go nie dotyczy , ale jego zdaniem tak nie powinno się postępować, bo „władza była bliżej ludu, a teraz się oddala”.

Przedstawiciel rodziców z Tylawy zwracał uwagę, że uczniowie rozpoczynający naukę w gimnazjum to jeszcze dzieci. Obawia się, że w tak dużym gimnazjum nikt nie będzie w stanie opanować sytuacji.


J.Dembiczak oświadczył, że uczestniczył w zebraniach rodziców uczniów uczęszczających do gimnazjum  w Tylawie, Głojscach i Wietrznie. Pomysłodawcą budowy gimnazjum były poprzednie władze, kiedy Burmistrzem był P.Witkowski, a już 2 lata temu było wiadomo i o tym poinformowano dyrektorów szkół , że w 2010 r. zostanie oddane do użytku gimnazjum w Dukli. Dodał, że każdy radny ma dostęp do informacji na temat oświaty, jeżeli tylko jest zainteresowany.   
Przypominał, że narzekano na brak sal gimnastycznych, a dziś przejście do nowoczesnej szkoły z obiektami sportowymi budzi kontrowersje. Uważa, że nauczyciele pracujący w gimnazjach w złym świetle przedstawiają sytuację w Dukli: rozboje, mobing, fala, seksualizm, narkomania, a jest to nie prawda, a to rodzice są odpowiedzialni za wychowanie, a mizerny wpływ ma szkoła. Zobaczymy za rok może dwa kto miał rację. Tę sytuacje ocenią dzieci. 

J. Pęcak informował, że ocenę sytuacji wychowawczej w szkole dokonuje dyrektor i wymaga to czasu. Trwa ona pięć dni i po tym opracowywany jest raport. Szkoła w Dukli liczy 725 uczniów, którzy pochodzą z miasta, wiosek, z rodzin pełnych, niepełnych, byłych osiedli PGR. Jest to przekrój całego społeczeństwa, ale o narkotykach w szkole w Dukli nie słyszał. Oczywiście, że problemy są, ale pracujący 62 nauczycieli starają się je wychować jak najlepiej. 

Przedstawiciel rodziców z Tylawy zwrócił się z pytaniem A. Paczkowskiego, czy wie, że w Tylawie jest przyrost i liczba dzieci wzrasta. Są również wyższe wyniki nauczania niż średnia w Dukli. Stąd nasuwa się pytanie, co brakuje gimnazjum w Tylawie, że Rada chce je przenieść do Dukli. 

J. Pęcak wyjaśnił, że wynik nauczania dotyczy oddziałów, a jest ich w Dukli trzy. 

Przedstawiciel rodziców z Tylawy uważa, że większy kontakt z uczniem jest w mało liczebnej klasie niż w trzydziesto osobowej. 
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H. Pietruś pytała dyrektora J. Pęcaka gdzie lepiej wychowuje się dzieci, w dużej czy w małej szkole. 


J. Pęcak stwierdził, że są to dwie rzeczy nie porównywalne. Na tym dyskusje wyczerpano.

J. Dembiczak przedstawił negatywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonych czterech projektów uchwał w sprawie zamiaru likwidacji gimnazjum w Iwli, Głojscach, Tylawie i Wiecznie. 

Z. Uliasz  przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   NR  XLV/265/10
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie zamiaru likwidacji gimnazjum w Iwli. 
Uchwałę podjęto większością głosów: 9 „za”, 4 „przeciw” (głosowało 13 radnych)


Następnie Z.Uliasz przedstawił projekt
 
U C H W A Ł Y   NR  XLV/266/10
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku
w sprawie zamiaru likwidacji gimnazjum w Głojscach.
Poddał go pod głosowanie. Wyniki głosowanie były następujące: 9 „za”, 4 „przeciw” (głosowało 13 radnych)


Kolejno Z. Uliasz przedstawił kolejny projekt

U C H W A Ł Y   NR  XLV/267/10
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie zamiaru likwidacji gimnazjum w Tylawie

Poddał go pod głosowaniu. Uchwałę podjęto większością głosów: 8 „za”, 4 „przeciw” przy 1 wstrzymującym się (głosowało 13 radnych). 


Z. Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały

U C H W A Ł Y   NR  XLV/268/10
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie zamiaru likwidacji gimnazjum w Wietrznie. 

Uchwałę podjęto większością głosów: 8 „za”, 5 „przeciw” (głosowało 13 radnych)


Sekretarz M. Matyka nawiązując do kolejnego projektu uchwały informował, że w związku z utworzeniem Gminy Jaśliska zmniejszyła się liczba mieszkańców w gminie Dukla do 14.891 stąd też należy obniżyć diety radnym. Przedstawił w tym miejscu propozycje 
burmistrza.
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J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów negatywnie zaopiniowała tę propozycje i zawnioskowała następujące wielkości diet: 
- przewodniczący Rady Miejskiej  - 100% minimalnego wynagrodzenia,
- zastępcy przewodniczącego - 70% minimalnego wynagrodzenie,
- przewodniczący Komisji Rady Miejskiej – 60% minimalnego wynagrodzenia,
- Radni – 50% minimalnego wynagrodzenia.


Wniosek Komisji Budżetu i Finansów poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów: 11 „za”, 1 „przeciw” (głosowało 12 radnych). 


Uzupełniony o przegłosowany wniosek Komisji Budżetu i Finansów Z. Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   NR  XLV/269/10
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet oraz wzrostu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Miejskiej w Dukli .
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 10 „za”, 2 „przeciw (głosowało 12 radnych) 


Następnie Sekretarz M. Matyka informował  o sposobie zapłaty podatków w gminie Dukla oraz o potrzebie ustalenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, które proponuje się w wysokości 10% od zainkasowanej kwoty. W związku z tym przygotowano projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso
Pytań nie było. J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w przedmiotowej sprawie.


Z. Uliasz przedstawił projekt:

U C H W A Ł Y   NR  XLV/270/10
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie zarządzenia podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości i opłaty od posiadania psów od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i określenia wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Dukla.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie (głosowało 12 radnych). 

Zastępca burmistrza A. Bytnar omówił dwa kolejne projekty uchwał dotyczące udzielenia pomocy rzeczowej na rzecz województwa Podkarpackiego tj. wykonania projektów chodników w Nadolu, Teodorówce i Iwli ( na odcinkach, gdzie ich brakuje) oraz wykonania projektu na budowę chodników w Nowej Wsi, Trzcianie, Tylawie i Barwinku. 

J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Z. Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt
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U C H W A Ł Y   NR  XLV/271/10
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Podkarpackiemu na realizację zadania publicznego.
Uchwałę podjęto jednomyślnie ( głosowało 12 radnych). 




Następnie po przedstawieniu przez Z.Uliasza  podjęto jednomyślnie (głosowało 11 radnych)

U C H W A Ł Ę   NR  XLV/272/10
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2010 środków finansowych na udzielenie pomocy rzeczowej w formie opracowania dokumentacji technicznej na realizację zadania publicznego o nazwie: ”Budowa chodników w ciągu drogi krajowej nr 9 E-371 Radom-Barwinek w miejscowościach: Nowa Wieś, Trzciana, Tylawa i Barwinek.

Burmistrz M. Górak nawiązując do projektu uchwały w sprawie zwolnień podatku od nieruchomości informował, że uchwała w tej sprawie została podjęta 10 grudnia 2004 roku i dokładnie nie precyzowała kto może być zwolniony. Chodzi o to, aby Ci, którzy prowadzą działalność gospodarczą nie byli objęci zwolnieniami. Pytań nie było. J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.


Z. Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt
U C H W A Ł Y   NR  XLV/27310
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości

Uchwałę podjęto jednomyślnie (głosowało 11 radnych) 

Burmistrz M. Górak przystępując do omawiania projektu budżetu gminy Dukla na 2010 rok przypominał, że do tego roku budżet uchwalano zawsze w grudniu. Ten rok jest specyficzny, ponieważ uchwalany jest budżet gminy Dukla i gminy Jaśliska. Budżet jest rekordowy i wynosi 41.555.100 zł. Dochody majątkowe wynoszą 6.823.000 zł a wydatki 62.468.705, 47 zł z czego wydatki majątkowe stanowią 24.332.847, 47 zł. Na inwestycje zaplanowano 38,95% tj. około 1600 zł na jednego mieszkańca. Dochody własne szacuje się na około 10 mln zł i jest to tez kwota rekordowa. Uważa, że Rada przyjmie ten budżet a wszyscy dołożą wszelkich starań, aby go zrealizować. Prosił o jego przyjęcie przygotowanej wersji. 


Z. Nowak pytał czy nie ma części opisowej do części projektu, bo są tylko same cyfry, dlatego też prosił o wyjaśnienie, czy w projekcie budżetu mieszczą się środki na: remont remizy OSP w Wiecznie, wymiany okien w Domu Ludowym w Wiecznie i Oświetlenie uliczne na istniejących słupach w ilości 9 lamp. 


Burmistrz M.Górak odpowiedział, że budżet 2010 roku nie jest budżetem zadaniowym i każde zadanie może mieścić się w kwotach zaplanowanych na OSP, utrzymanie Domów Ludowych i oświetlenie uliczne. 
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Z. Nowak uważa, że tworząc projekt budżetu planuje się zadania i wtedy powstają kwoty.


Burmistrz M. Górak stwierdził, że wszystkie zadania zgłoszone przez Sołtysów nigdy nie zmieszczą się w budżecie. Informował, że jest to ostatni taki budżet, a następny ma być już zadaniowy. Wówczas będzie wydłużona procedura, ponieważ zgłoszone zadania muszą być skosztorysowane i ułożone w hierarchii. 

Skarbnik E. Wróbel dodała, że na  te zadania, które uchwalono  w odrębnych uchwałach muszą znaleźć się środki w budżecie.
Z. Nowak pytał, jak przedstawia się sprawa aktualizacji dokumentacji na budowę kanalizacji w Wiecznie. 

Burmistrz M. Górak informował, że w terminie do 31 stycznia 2010 ma być gotowa koncepcja odprowadzania ścieków do Krosna. Jeżeli będzie wola przejęcia ścieków przez Krosno, to wszystkie ścieki począwszy od Nowej Wsi będą tam odprowadzane. 

T. George wrócił do złożonego wniosku w sprawie umieszczenia w projekcie budżetu projektu na budowę sal gimnastycznych w Tylawie i Głojscach. Przypominał, że Skarbnik E. Wróbel poinformowała go, że Burmistrz nie wyraził zgody na ujęcie tego wniosku w projekcie budżetu na rok 2010, ale Rada może przesunąć środki pomiędzy działami. Zgłosił formalny wniosek o przesunięcie kwoty 200.000 zł z działu Administracja Publiczna do działu Oświata na wydatki majątkowe z przeznaczeniem na realizacją dwóch projektów sal gimnastycznych sal gimnastycznych w Tylawie i Głojscach. Chcą rozpocząć budowę sal gimnastycznych w 2011 w roku bieżącym należy wykonać projekt. 


H. Pietruś prosiła o wyjaśnienie ile środków po odliczeniu funduszu sołeckiego pozostaje w wydatkach majątkowych na domy ludowe. 


Skarbnik E. Wróbel odpowiedziała, że zaplanowano na domy ludowe kwotę 281.000 zł, z czego fundusz sołecki to 56.000 zł, winda w Równym 130.000 zł, więc pozostaje kwota na inwestycje w domach ludowych kwota 100.000 zł. Natomiast na wydatki bieżące w domach ludowych proponuje się kwotę 823.000 zł w tym 515.000 zł to dotacja na  Ośrodek Kultury. Dodała, że w dziale domu ludowe nie ma wiele pieniędzy, ponieważ fundusz sołecki powstał też m in. z tych środków. 

H. Pietruś pytała jakie zadania uwzględniono w wydatkach na oświetlenie uliczne 

Skarbnik E. Wróbel odpowiedziała, że zabezpieczono środki na oświetlenie uliczne w Iwli i w Głojscach, na które Rada podjęła odrębne uchwały. Reszta środków pozostaje na przetargi. 


T. George pytał czy w budżecie zabezpieczono środki na wykonanie projektów budowy sali gimnastycznych w Równym i Jasionce. 


Burmistrz M.Górak odpowiedział, że w projekcie budżetu nie uwzględniono tych zadań. 



Burmistrz M. Górak i Skarbnik E. Wróbel ustosunkowując się do wniosku T. George stwierdzili, że jeżeli przesunięte zostaną środki z administracji, to nie przystąpi się do remontu budynku Urzędu Gminy. 

T. George uważa, że remont ten można zrobić w etapach lub z rezerwy ogólnej. 

Skarbnik E. Wróbel wyjaśniała, że rezerwa ogólna zgodnie z ustawą o finansach publicznych nie może być przeznaczona na wydatki bieżące. 


H. Pietruś pytała czy w dziale oświata w kwocie 899.000 zł nie zmieści się projekt na budowę sali gimnastycznej w Głojscach. 

Skarbnik E. Wróbel informowała, że żaden dyrektor szkoły nie ma w swoim budżecie 
środków na wydatki majątkowe, a dyrektor ZSP w Głojscach ma zarezerwowane środki na elewację budynku szkolnego i ułożenie kostki brukowej. 
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H. Pietruś uważa, że kostka nie jest najważniejsza, a nawet i elewacja budynku. Jeżeli są wolne środki, to należy wykonać projekt techniczny na budowę sali gimnastycznej. 

Z. Nowak wyjaśniał, że na etapie realizacji budżetu władny do zmian jest burmistrz, ale przy uchwalaniu może to być inicjatywa Rady.


T. George ponowił wniosek, aby w dziale administracja publiczna obniżyć wydatki majątkowe i przeznaczyć je na wykonanie projektu technicznego na sale gimnastyczną w Tylawie i w Głojscach. Wniosek ten jest zgodny z Wieloletnim Planem Inwestycyjnym na lata 2009-2013. Prosił o poparcie zgłoszonego wniosku. 


Burmistrz M.Górak proponuje racjonalne podejście do tematu tj. przyjęcie budżetu, pozwolenie na rozstrzygnięcie przetargu na roboty na budynku Urzędu Gminy, a jak wystarczy środków, to wtedy zastanowienie się na zleceniem projektu na budowę sal gimnastycznych. Oświadczył, że nie wyraża zgody na zmiany w budżecie. Jego zdaniem jest to wymuszanie coś za coś.


Z. Nowak stwierdził, że burmistrz może wtedy przeznaczyć środki, ale nie musi. 


T. George oświadczył, że nie wierzy, że jeżeli zostaną środki to będą przeznaczone na wykonanie projektów sal gimnastycznych. 
     
Burmistrz M. Górak stwierdził, że oprócz Tylawy i Głojsc, Równe i Jasionka też nie mają sal gimnastycznych i o nich się nie mówi.


Po tej części obrad przewodniczący Z. Uliasz zarządził przerwę.

Po przerwie głos zabrał T. George, który poinformował, że po przeprowadzonych konsultacjach z burmistrzem doszło się do kompromisu w ten sposób, żeby przyjąć budżet w przedłożonej postaci, a jak  w tym roku budżetowym będą wolne środki, to dwa projekty sal gimnastycznych w Tylawie i Głojscach zostaną wykonane. Jeżeli środków nie będzie to najpóźniej w projekcie budżetu na rok 2011 obydwa projekty sal zostaną zapisane z imienia i nazwiska. 


E. Kaczmarska-Więckowska prosiła o porównanie wydatków na domu ludowe w roku 2009 do planowanych w roku 2010. 


Skarbnik E. Wróbel odpowiedziała, że dane te należałoby dopiero wyliczyć. 

E. Belcik zgłaszał po raz kolejny brak w Nowej Wsi lokalu na odbycie zebrania wiejskiego, ponieważ Nowa Wieś nie ma domu ludowego. Poparła go T. Belcik stwierdzając, że są to zaniedbania z lat ubiegłych, ponieważ nikt do tej pory nie poparł potrzeb tej wioski. 


Z. Nowak informował, że w krajach zachodnich na zebrania wiejskie wynajmuje się lokale a nie buduje się domów ludowych, które generują wysokie koszty utrzymania. 


Na tym dyskusję na temat budżetu wyczerpano. J. Marszał poinformował, że komisja budżetu i finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały budżetowej gminy Dukla na rok 2010. 

Z. Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   NR  XLV/274/10
RADY MIEJSKIEJ W DUKLI 
z dnia 27 stycznia 2010 roku

w sprawie uchwały budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok. 
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie (głosowało 13 radnych)


Burmistrz M. Górak podziękował za uchwalenie budżetu gminy i stwierdził, że jest to zobowiązanie aby go wykonać należycie. 
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Ad. 7 

Brak

Ad.8 

Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielał burmistrz M. Górak. J. Marszałowi odpowiedział, że w sprawie remontu odcinka drogi krajowej nr 9 Zboiska – Rogi próbuje się umawiać na spotkanie co tydzień z dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Dojdzie ono do skutku w piątek lub w poniedziałek. 

S. Lipce odpowiedział, że podpisana została umowa z Urzędem Gminy Jedlicze na wyłapywanie psów. Rodzicom uczniów  z Tylawy odpowiedział, że na razie nie ma schematu dowozu do gimnazjum w Dukli. Zostanie przygotowana propozycja i uzgodniona z  dyrektorami i radą rodziców. Zadeklarował, że postara się o dopracowanie sprawy. Następnie odniósł się do porównania wydatków na utrzymanie szkół w Jasionce i Tylawie informując, że na plan 1.148.348.00 zł wykonanie wyniosło 1.116.933.00 zł, a subwencji otrzymano 1.133.000 zł z czego wynika, że na ZSP w Jasionce zarobiono 16.000 zł.  Inaczej przedstawiają się koszty utrzymania szkoły w Tylawie, gdzie na plan 1.280.806 zł wykonanie wyniosło 1.263.690 zł, a otrzymana subwencja to kwota 853.203 zł. Jak widać gmina dołożyła z budżetu 410.487 zł nie wliczając w to kosztów remontu kotłowni.

Zastępca burmistrza A. Bytnar, że to on osobiście od 2007 roku prosił dyrektora ZSP w Tylawie, żeby wstawić tam kocioł. 


Burmistrz M. Górak informował, że dyrektor A. Kosior na poniedziałkowym posiedzeniu Rady Miejskiej oświadczył, że jest w stanie zaoszczędzić w budżecie szkoły 50.000 zł. Zastanawiał się co było powodem, że nie oszczędzał do tej pory, dodał, że są to wydatki w szkole, ale  bez dodatków inwestycyjnych. Informował, że jeżeli jest ktoś zainteresowany to na każde pytanie odnośnie wydatków uzyska odpowiedź na podstawie posiadanych dokumentów.  A. Kuszowi odpowiedział, że to Rada Miejska będzie decydować o utworzeniu szkoły stowarzyszeniowej. 
Ad. 9 


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Z. Uliasz zamknął XLV sesję Rady Miejskiej w Dukli o godzinie 1540. 


Prorokowała : Zdzisława Skiba



