P R O T O K Ó Ł  Nr XLIX/10

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i, odbytej w dniu  27 kwietnia 2010 r. o godz.9.00
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli. 


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik

Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz M.Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka  i Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy, zaproszeni goście i przedstawiciele wspólnoty samorządowej – rodzice uczniów gimnazjum w Iwli, Głojscach, Tylawie i Wietrznie.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego Tadeusza George.

Burmistrz M.Górak wnioskował o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia statutów sołectw i w to miejsce wprowadzenie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok.

Wniosek poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 9 radnych/.

Uzupełniony o wniosek Burmistrza porządek obrad poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 9 radnych/.

Ad.2.


Protokół z XLVIII sesji Rady Miejskiej poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów: 8 „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 9 radnych/.

Ad.3.


Z.Nowak wnioskował o wprowadzenie na najbliższą sesję projektu uchwały w sprawie wyboru Zastępcy Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli,  ponieważ dokonano wygaszenia dwóch mandatów radnych, z których jednym był zastępca przewodniczącego. Jest to niezgodne z obowiązującym Statutem Gminy Dukla. Pisemny wniosek podpisany przez radnych  przekazał Przewodniczącemu Rady.

Wniosek poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów przy 3 głosach wstrzymujących się /głosowało 12 radnych/.

A.Koś apelował o interweniowanie do Powiatu Krośnieńskiego o połatanie dziur na drogach powiatowych, ponieważ do Jasionki nie można już dojechać, bo nie ma gdzie ominąć. Pytał również o termin powstania Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dukli, ponieważ już czas najwyższy, aby taki Ośrodek powstał. Jako przykład podał, że w Iwoniczu taki Ośrodek powstał i dobrze funkcjonuje.
Korzystając z obecności Komendanta Komisariatu Policji w Dukli podniósł problem alkoholizmu, coraz więcej ludzi pije na przystankach PKS, pod sklepami.

Z.Głód twierdził, że pod sklepem na górze w Jasionce wystawiony jest stolik na zewnątrz i cały dzień od godz.7-mej do 22-giej podawany jest alkohol, tak samo piją na stadionie w Jasionce, koło Domu Ludowego i na przystankach. Widzi potrzebę wysłania patrolu policyjnego i zastanowić się, czy nie cofnąć właścicielowi zezwolenia na sprzedaż alkoholu.

T.Węgrzyn pytał, czy jest już informacja na temat sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego na terenie Gminy Dukla.

-  2  -

Ad.4.


Informację z działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz M.Górak. Informował o:
-  wyborach Rady Gminy i Wójta w Jaśliskach, 

- udziale w Konwencie Wójtów i Burmistrzów, na którym opracowano projekt statutu 

   związku międzygminnego,
-  posiedzeniu Zarządu Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych,
- Walnym Zgromadzeniu LGD „Kraina Nafty”,

- spotkaniu z Wójtem Gminy Jaśliska M. Kaczor,

- rozmowach z dyrektorami szkół na temat arkuszy organizacyjnych,

- spotkaniu ze Społecznym Komitetem Budowy Kanalizacji Sanitarnej  w Równem,

- udziale w sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego, 

- udziale w pogrzebie Śp. Leszka Deptuły w Mielcu i Śp. Stanisława Zająca  w Jaśle,
- Dniu Niezapominajki – sadzenie drzew na zrekultywowanym wysypisku i wycieczce do 

  miejsc pamięci narodowej, 
- spotkaniu z PRiM Jasło na temat przyłączy kanalizacyjnych w Równem,

- sesji w Jaśliskach

- spotkaniu z projektantami w sprawie brakujących przyłączy kanalizacyjnych w Równem,

- udziale w spotkaniu z kierownikiem Dyrekcji Dróg Wojewódzkich w sprawie drogi Dukla-

   Nowy Żmigród.
Ad.5.


Informację z realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych na XLVIII sesji przedstawił Sekretarz M.Matyka. Przyjęto ją bez uwag.
Ad.6.


Przystępując do omawiania  sprawozdania z wykonania budżetu na 2009 rok Skarbnik E.Wróbel przedstawiła dochody i wydatki budżetowe za rok 2009 w formie prezentacji multimedialnej, ważniejsze wydatki inwestycyjne, dochody i wydatki w poszczególnych działach. Przedstawiła również uchwałę RIO o pozytywnym zaopiniowaniu sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dukla za 2009 r. z jedna uwagą. 

Pytań nie było. S.Węgrzyn w imieniu Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną opinię do przedłożonego projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dukla za 2009 rok.

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod glosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XLIX/287/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 kwietnia 2010 roku
w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Dukla za 2009 rok.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/. 


T.George informował, że Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Dukla za 2009 rok zaopiniowała go pozytywnie  i zawnioskowała o udzielenie absolutorium Burmistrzowi z wykonania budżetu Gminy Dukla za 2009 rok.

Z.Nowak uważa, że dobrze byłoby zapoznać się z artykułem z czasopisma „Wspólnota” nr 7 na temat problematyki absolutorium:  od 2011 r. będzie uchwalany budżet 
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zadaniowy, a rada ma oceniać tylko rachunkowe wykonanie budżetu. Prosił o powielenie tego artykułu chętnym radnym.

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLIX/288/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 kwietnia 2010 roku

w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Gminy Dukla z wykonania budżetu Gminy Dukla za 2009 rok.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Burmistrz M.Górak dziękował za udzielenie absolutorium. Reguły nie ma, że absolutorium udziela się za rachunkowe wykonanie budżetu. Jest to rozgrzeszenie za cały rok pracy. Dlatego też w tym miejscu dziękował Z-cy Burmistrza, Skarbnikowi, Sekretarzowi, pracownikom Urzędu Gminy, sołtysom i wszystkim, którzy przyczynili się do realizacji budżetu. 

Następnie Sekretarz M.Matyka omówił projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Dukla na okręgi wyborcze, który jest niezbędny do podjęcia w związku z powstaniem Gminy Jaśliska oraz przepisy ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, które regulują tę kwestię.

H.Pietruś informowała, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowania projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Dukla na okręgi wyborcze.

Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XLIX/289/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 kwietnia 2010 roku
w sprawie podziału Gminy Dukla na okręgi wyborcze oraz ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Następnie Sekretarz M.Matyka przedstawił pismo Starostwa Powiatowego w Krośnie o wydanie opinii w przedmiocie połączenia Gminy Dukla i Gminy Jaśliska w celu utworzenia okręgu wyborczego do Rady Powiatu Krośnieńskiego. Biorąc pod uwagę przepisy ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw wynika , że propozycja 3 mandatów dla Gminy Dukla i Jaśliska jako jednego okręgu wyborczego jest wyliczona prawidłowo. Stąd też przygotowano projekt uchwały w sprawie pozytywnego zaopiniowania połączenia Gminy Dukla i Gminy Jaśliska w celu utworzenia jednego okręgu wyborczego.

H.Pietruś przedstawiła negatywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały. 


Z.Nowak stwierdził, że oprócz arytmetyki jest jeszcze i polityka. Jeżeli dokonany zostałby rozdział Gminy Iwonicz i Gminy Rymanów na dwa oddzielne okręgi wyborcze to jeden mandat zostałby zaoszczędzony i wystarczyłby dla Gminy Jaśliska, ponieważ Gminie Dukla i tak przysługuje jeden mandat, a Gminie Jaśliska według wyliczeń i zasad zaokrąglania niewiele brakuje do jednego mandatu.
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Sekretarz M.Matyka zacytował przepis ordynacji wyborczej do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw dotyczy zasad zaokrąglania ułamków mandatu do pełnych mandatów. 
Informował również, że jeżeli Rada odrzuci uchwałę, to należy od nowa procesować zgodnie ze Statutem Gminy.

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie połączenia Gminy  Dukla i Gminy Jaśliska w celu utworzenia okręgu wyborczego do Rady Powiatu Krośnieńskiego. Żaden radny nie głosował za podjęciem uchwały, 10 było przeciw, 2 się wstrzymało /głosowało 12 radnych/.

Następnie Skarbnik E.Wróbel omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok. Zmiany w dochodach wynikają ze zmiany klasyfikacji budżetowej i przesunięcia wpływów za posiłki w przedszkolu oraz podpisaniu aneksu na realizację projektu  „Czas na aktywność w gminie Dukla” przez MGOPS w Dukli, natomiast zmiany w wydatkach wynikają z wprowadzenia planu wydatków na projekt „Czas na aktywność w gminie Dukla”, gdzie udział gminy w projekcie to kwota 18.766,23 zł w postaci zasiłków z budżetu MGOPS.

T.George przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok. 

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XLIX/290/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 kwietnia 2010 roku
w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.
Ad.7.


Burmistrz M.Górak nawiązał do projektów uchwał oświatowych, które zostały odrzucone na poprzedniej sesji i informował o konsekwencjach nie podjęcia ich. Wniosek o dofinansowanie budowy gimnazjum w Dukli został oceniony na ponad 40 punktów i jest duże niebezpieczeństwo, że jeżeli gmina nie osiągnie założonego celu tj. dukielskie gimnazjum nie przejmie uczniów z czterech gimnazjów to może to obniżyć liczbę punktów poniżej 40. Informacja zostanie przedłożona na Zarząd Województwa Podkarpackiego  i istnieje prawdopodobieństwo, że gmina może stracić dofinansowanie i wówczas gmina musi zaciągnąć kredyt w kwocie 2,6 mln zł.
Następnie przedstawił pismo Urzędu Marszałkowskiego dotyczące konkursu na sołtysa roku województwa podkarpackiego. Konkurs ma na celu promowanie najbardziej aktywnych sołtysów. Termin składania zgłoszeń upływa 14 maja br.

Ad.8.


C.Nowak pytał, jak wygląda sprawa sprostowania  granicy w Cergowej nad rzeką.

Burmistrz M.Górak informował, że były uzgodnienia , iż granica będzie tak ustalona, że garaże zostaną na działce gminy, jednakże stało się inaczej. RZGW podpisuje umowy z handlującymi  na miejsca postojowe , na którym można handlować. Dokonano również ustaleń z RZGW w sprawie utwardzenia terenu nad Jasiołką z jednej i z drugiej strony mostu.
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Następnie odpowiedział A. Kosiowi, że w maju prowadzone będą rozmowy na temat powstania Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Jeżeli dojdzie do powstania, to dopiero funkcjonowałby od 1 stycznia 2011 r.

T. Wegrzynowi odpowiedział, że w planie na miesiąc maj jest sesja Rady Powiatu Krośnieńskiego na terenie Dukli.


Z.Głód dodał do swojej wcześniejszej  wypowiedzi, że to Burmistrz wydaje zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych i ma możliwość je zabrać .

Sekretarz M.Matyka odpowiedział, że Burmistrz wydaje zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w oparciu o uchwałę, w której jest zapis w jakiej odległości od szkoły, kościoła może być usytuowany punkt sprzedaży napojów alkoholowych, a do zabrania  zezwolenia muszą być podstawy: albo wniosek Policji albo Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

J.Dembiczak odniósł się do sprawy Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Stwierdził, że jeżeli dyrektor nowego gimnazjum przejmie na swoje barki zarządzanie stadionem to dobrze, ale musi zapewnić porządek, renowację stadionu i musi mieć do tego ekipę ludzi.

Firma, która urządzała stadion zarzuciła złe użytkowanie stadionu i chce go zamknąć. Zarzuca brak 20 ton piasku i 20 ton gumy. Osobiście twierdzi, że stadion jest użytkowany zgodnie z zaleceniem wykonawcy, a źle został wykonany: nie wysypała tam firma w sumie 20 ton piasku, a nie żeby tam brakowało 20 ton. Nie zrobiono ekspertyzy po wysypaniu granulatu, nie użyto też maszyny, która spulchnia piasek. W gminie jest pracownik, który odpowiada za ten stan rzeczy.
Dyrektor gimnazjum powinien być świadomy, jakie obowiązki przejmie po uruchomieniu kompleksu sportowego przy gimnazjum. Stwierdził, że na razie stadion jest pozostawiony na pastwę losu.


Burmistrz M.Górak  wyjaśniał, że gmina ma podpisaną umowę z Ośrodkiem Kultury na administrowanie stadionem i decydujący głos ma dyrektor OK  W. Jakimczuk , który odpowiada za eksploatację stadionu i chyba on należycie nie wykonuje swoich obowiązków. Obiecał, że przyglądnie się tej sprawie, ponieważ są to zarzuty pod adresem Dyrektora OK, 
a nie pracownika Urzędu Gminy. 

J.Dembiczak stwierdził, że Burmistrz źle zrozumiał jego wystąpienie. Oświadczył, że osobiście w OK jest odpowiedzialny za stadion i zwrócił się do Burmistrza, aby te zarzuty  kierował pod jego adresem, a nie pod adresem Dyrektora OK, bo dyrektor nie musi się znać na stadionie.

Burmistrz M.Górak stwierdził, że on ponosi odpowiedzialność za swoich pracowników, tak samo dyrektor OK odpowiada za swoich pracowników, a on podpisał umowę z Burmistrzem i swoich pracowników powinien rozliczyć.


T. Wegrzyn informował, że renowację  stadionu w Łękach Dukielskich będzie wykonywać firma z Poznania i będzie można porównać z renowacją boiska w Dukli. Dodał, że dyrektor firmy z Poznania  stwierdził, że stadion w Dukli to” wzór dewastacji boiska”.

Ad.9.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Z.Uliasz zamknął XLIX sesję Rady Miejskiej o godz.11.00.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba
