P R O T O K Ó Ł  Nr LII/10

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i, odbytej w dniu  8  czerwca 2010 r. o godz.18.00

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli. 


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik


Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz M.Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka  i Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. 

Ad.2


Skarbnik E.Wróbel informowała o potrzebie dokonania zmian w budżecie na 2010 rok. W przedłożonym wraz z zaproszeniem projekcie uchwały załącznik obrazujący zestawienie planowanych kwot dotacji udzielonych  z budżetu zastępuje się częścią opisową zgodnie z sugestią RIO. Omówiła kolejno proponowane dochody i wydatki.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok.

Pytań nie było.


Z.Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y    Nr LII/298/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 8 czerwca 2010 roku

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok.

Uchwałę podjęto jednomyślnie  /głosowało 13 radnych/.
Ad.3.


A.Paczkowski pytał o skutki powodzi na terenie Gminy Dukla.


Burmistrz M.Górak informował, że w piątek od samego rana był monitorowany teren gminy, ponieważ największe opady miały miejsce w Dukli /rejon Hyczek, ogródków działkowych/, Nadola, Zboisk i Wietrzna. Piątek upłynął  na pompowaniu studni, piwnic i zabezpieczaniu osuwiska na drodze krajowej  nr 9 za tartakiem w Dukli. Strażacy pilnowali osuwisko, a skrzyżowanie przy LO policja i strażacy, ponieważ GDDKiA ograniczyła się tylko do ustawienia znaku „zakaz ruchu” i wysypania dwóch samochodów kruszywa. W poniedziałek odbyło się w Rzeszowie spotkanie na temat zabezpieczenia objazdów. Informował, że Barwinek był zapchany TIR-ami, a niektóre samochody ciężarowe do 15 ton były kierowane przez Mszanę, a pozostałe kierowano na Hyżne. Z posiadanych informacji wynikało, że od Turcji i Bułgarii jechało ok.1000 TIR-ów i zostały skierowane na Hyżne. Wczoraj Dyrektor GDDKiA zapewnił, że, że około tygodnia potrzeba na udrożnienie drogi krajowej. Zostaną  wbite pale, które utworzą ścianę oporową. Najpóźniej w poniedziałek zostanie ruch przywrócony. Uczniowie dojeżdżający  przez dwa dni  nie uczęszczali do \
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szkoły, a PKS ma zorganizować dowóz do osuwiska, a nauczyciele przeprowadzą dzieci do szkoły i ze szkoły.
Pomoc medyczną zapewnia chorym karetka pogotowia ratunkowego z Rymanowa.

Informował, że po dzisiejszej ulewie podtopione jest Nadole, Iwla i Głojsce.


J. Marszał zgłaszał potrzebę remontu kładki pomiędzy Równem i Wietrznem, która istnieje, a przejście przez nią jest niemożliwe.


Burmistrz M.Górak tłumaczył, że byłoby to legalizowanie samowoli budowlanej i może to doprowadzić do rozbiórki , podobnie jak i garaże nad Dukiełką.  Jeżeli gmina przystąpiłaby do remontu, to nadzór budowlany zmusi gminę do remontu. 

J.Dembiczak zgłaszał potrzebę uregulowania Dukiełki, która płynie łukiem i zalewa działkę. Właściciel działki na 25 m wyrazi zgodę na przekopanie swojej działki , żeby woda nie wyrządzała mu szkód.

Z-ca Burmistrza A.Bytnar informował, że jest umówiony z Nadzorem Wodnym, który dochodzi do wniosku, że najpierw trzeba powycinać krzewy i drzewa, ale na razie trudno się z nimi spotkać. Oświadczył, że będzie starał się doprowadzić do spotkania.
Informował, że z Nowej Wsi są zgłoszenia, że osuwają się dwa domy, widać zarysowania, z 10 m od domu jest widoczne rozdzielenie gruntu, kolejne zgłoszenie jest z Cergowej.


J.Dembiczak informował, że potok k/Olszewskiego w Nadolu wpadający do Dukiełki, którego nie ma na mapach najwięcej szkód wyrządził podczas ostatnich opadów. Fala wody miała wysokość 2- 3 m. Mieszkańcy są skłonni go zablokować.


Z-ca Burmistrza wnioskował o spotkanie sołtysów celem ustalenia budowy przepustów, udrożniania rowów zamiast kładzenia nawierzchni asfaltowych, bo to nic nie daje.

K.Woźniak twierdził, że mieszkańcy oczekują wszelkich działań ze strony gminy, nie angażując się nic osobiście. Oświadczył, że gdyby osobiście z sąsiadami nie przebrał potoka zalałoby go również.


Z-ca Burmistrza A.Bytnar informował, że przy ujęciu wody w Dukli nastąpiło odsłonięcie kabla zasilającego przy nadmiernych opadach deszczu.


T.Belcik zgłaszała, że na Foluszu od strony Jasiołki usuwa się brzeg, jak runie to powstanie naturalna tama.


A.Paczkowski w imieniu mieszkańców Zboisk pytał, w jaki sposób gmina może im pomóc, ponieważ  k/leśniczówki ciągle zalewa ich woda.


Z-ca Burmistrza A.Bytnar  tłumaczył, że chcąc uniknąć podstopień gmina zmuszona będzie zrezygnować z wykonywania nawierzchni asfaltowych, a najpierw udrożnić rowy  i wykonać przepusty.


Burmistrz M.Górak informował, że Powiat oczekuje partycypacji gminy w remontach dróg powiatowych w ten sposób, że gmina pokrywa koszt paliwa i prace koparki, a Powiat prace kierowcy. W Zboiskach lewy rów jest potokiem, a z prawej jest rów powiatu, który jest ciągle zamulany. Dopóki nie będzie udrożnionych rowów to woda nie będzie miała gdzie odpływać i będzie zalewać.


A.Paczkowski zgłaszał potrzebę wykoszenia wysokich traw przy drodze przez Chyrową, które utrudniają widoczność.


Burmistrz M.Górak uważa, że z koszeniem traw należy się wstrzymać do czasu ustabilizowania się pogody, ponieważ skoszona trawa zatyka przepusty.

T.George informował, że w związku z objazdem przez Mszanę, gdy była zamknięta droga krajowa TIR-y nie jeździły, gdy służbę miała Straż Graniczna, natomiast po przejęciu służby przez Policję – TIR-y mimo zakazu ze względu na tonaż jeździły przez Mszanę.
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Z-ca Burmistrza A.Bytnar informował o trudnościach w dodzwonieniu się do jakichkolwiek służb  w sobotę  tj. na drugi dzień, jak zamknięto drogę krajową ze względu na osuwisko.

Dopiero po interwencji z gminy wstrzymano kierowanie TIR-ów przez Stasianę , gdzie też jest osuwisko.

T.George uważa, że od kierowania ruchem jest Policja. Strażacy kierowali ruchem fachowo, jednakże kierowcy niejednokrotnie ich ignorowali, dlatego też powinno unikać się kierowania ruchem przez strażaków.


A.Paczkowski pytał, czy na Dziurdziu też zostanie usunięte osuwisko.


Burmistrz M.Górak informował, że coraz to większe staje się osuwisko na Dziurdziu, mimo ,że pęknięcia zostały załatane.


K.Woźniak wnioskował o zorganizowanie spotkania z sołtysami w związku z powodziami nawiedzającymi naszą gminę.


Z-ca Burmistrza A.Bytnar uważa, że sołectwa powinny mieć u siebie piasek i worki do zabezpieczenia przed powodzią.

Na zapytanie A.Paczkowskiego, czy są na terenie gminy zniszczone budynki przez powódź odpowiedział, że dwa są zagrożone w Nowej Wsi i jeden w Zboiskach.

J.Marszał pytał, czy jest już wiedza na temat nowego gospodarza gimnazjum w Dukli.


Burmistrz M.Górak informował, że jutro jest sesja Rady Powiatu, potem będzie sesja RM, na której zostanie podjęta uchwała w sprawie zawarcia porozumienia o przekazaniu przez Powiat Krośnieński Gminie Dukla do realizacji zadania własnego, polegającego na prowadzeniu szkół ponadgimnazjalnych i dopiero wówczas zostanie ogłoszony konkurs na dyrektora, ponieważ Powiat przekazuje gminie szkoły, a je Zespół Szkół.

Ad.4


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Z.Uliasz zamknął LII sesję o godz.19.00.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba
