P R O T O K Ó Ł  Nr LIII/10

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i, odbytej w dniu  29 czerwca 2010 r. o godz.12.00

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli. 


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Adam Koś, Tadeusz George, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik


Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz M.Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka  i Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i zaproszeni goście. Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.
Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego Adama Kosia.


Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 6 dodatkowych projektów uchwał w sprawach: udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krośnieńskiego oraz o udzielenie pomocy finansowej dla Gminy Dębica. Wniosek poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Uzupełniony o wniosek Burmistrza porządek obrad poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. 
Ad.2.


Protokoły z L, LI i LII sesji Rady Miejskiej poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Ad.3.


J.Marszał prosił o informację kto lub co blokuje prace przy budowie kanalizacji w Równem przy przejściu przez drogę krajową nr 9.

A. Wójtowicz informował, że trwa udrożnianie rowów w Zboiskach, a przepust na Łazy ma zbyt małą przepustowość i woda wylewa na jezdnię. Przy okazji robót dobrze byłoby go wymienić, ponieważ jest on już rozebrany.

Z.Głód pytał, czy odbyły się przetargi na remont dróg gminnych, ponieważ niektóre drogi zostały zniszczone przez powódź całkowicie i wymagają natychmiastowego remontu, gdyż utrudniają poruszanie się po nich. 

K. Zawada informował o sytuacji na drogach powiatowych w Gminie Dukla. Jako priorytet wykazano remont drogi w Mszanie za kwotę 4 mln zł. Szkody powodziowe oszacowano na kwotę 23 mln zł, a Powiat otrzymał 1,5 mln zł i 500.000 zł przeznaczył na remont drogi w Chyrowej. Dziękował Burmistrzowi za udział gminy w remontach dróg powiatowych. Oświadczył, że nie należy do przyjemności żebranie o pieniądze dla Powiatu, ale pod koniec I kadencji samorządu rozpoczęło się dofinansowywanie remontów dróg powiatowych przez gminy. To władze gminne same przychodziły z propozycją dofinansowania i tak pozostaje nadal.
Informował, że wykreślono z realizacji dwie drogi tzw. Schetynówki, a w ich miejsce wpisano drogę w Mszanie.

Z.Nowak zgłaszał potrzebę remontu dwóch dróg powiatowych:  osuwisko na drodze

 w Wietrznie, które uniemożliwia przejazd oraz droga do Skansenu od skrzyżowania do drogi krajowej nr 9, które nie przynoszą Powiatowi chluby.
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K. Zawada stwierdził, że Powiat ten problem widzi, na II miejscu wykazano ten odcinek do remontu. Jeżeli będą środki, to remont zostanie wykonany.

Ł. Piróg dziękował za wykonanie remontu krótkiego odcinka drogi powiatowej w Cergowej. Poprzednio chcąc ominąć dziury trzeba było jechać lewą stroną , a było to bardzo niebezpieczne.


J.Dembiczak biorąc pod uwagę corocznie zatwierdzany budżet Powiatu wyliczył, że Powiat jest dłużny gminie Dukla,  która ma najwięcej dróg powiatowych ok.2 mln zł. Zarzucał, że Powiat „wysysa” pieniądze z budżetu gminy na własne zadania.


K. Zawada przypominał, że Burmistrz dofinansował już remont dróg powiatowych w Jasionce, Równem i Głojscach. Przypominał, że z wyremontowanej drogi powiatowej w Iwli korzystają  mieszkańcy Gminy Dukla. Jeżeli gmina nie przeznaczy brakujących co całości zadania 125.000 zł , to Powiat za przeznaczone 500.000 zł wykona pewien odcinek, a reszta zostanie nie wyremontowana.

Zadeklarował, że przedstawi na piśmie zadania wykonane prze Powiat na terenie Gminy Dukla. Dodał,  że Powiat jest winien Gminie Dukla 20 mln zł chcąc doprowadzić wszystkie drogi powiatowe do należytego stanu.


A.Koś dziękował za wykonanie remontu drogi w Jasionce i między Lubatową i Jasionką. 

E. Kaczmarska- Więckowska uważa, że dziełem natury stało się, że Powiat zobaczył drogę w Mszanie i dziękowała Powiatowi , że ją zobaczył i ujął na I miejscu.
Wspominała, że kier. M.Pepera i J. Pelczar obiecywali wykonanie przepustu na Niklowiec, jednakże koparka skończyła pracę i przepustu nie wykonano.

K. Zawada tłumaczył, że operator był świeżo zatrudniony, dopiero nabywał praktyki. Oświadczył, że zgłosi ten problem Do Powiatowego Zarządu Dróg, że koparka jest mało efektywna. Dodał, że to finanse zawsze blokują wykonawstwo dróg.

J.Pernal popierał wypowiedź J.Dembiczaka i twierdził, że droga we wsi to podstawa. Przypominał, że po raz czwarty zgłasza potrzebę wyprostowania ostrego zakrętu na końcu Zboisk i nadal Powiat nie podjął żadnych działań.

K. Zawada odpowiedział, że nie łatwo jest wyprostować zakręt, ponieważ należy wykupić teren , zakupić przepusty, a ponadto procedura jest zawiła.

Ad.4

Informację z działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz M.Górak. Informował o czynnościach podejmowanych w związku z dwukrotną powodzią w gminie, osuwiskiem na drodze krajowej nr 9  za tartakiem w Dukli, trwającą kontrolą NIK.
Ad.5.


Informację z realizacji uchwał podjętych na L, LI i LII sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz M.Matyka. Dodatkowo poinformował o podjęciu przez Radę Powiatu Krośnieńskiego uchwały w sprawie podziału powiatu krośnieńskiego na okręgi wyborcze, z którego wynika połączenie Gminy Dukla i Jaśliska i przyznanie 3 mandatów.
Informację przyjęto bez uwag.

Ad.6.


Następnie przystąpiono do podejmowania uchwał. 

P.Witkowski wyjaśniał, że projekt uchwały dotyczy zawarcia porozumienia o przekazaniu przez Powiat Krośnieński Gminie Dukla do prowadzenia szkół 
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ponadgimnazjalnych. Powiat przesłał treść uchwały, którą podjął 9 czerwca 2010 r. i o takiej samej treści przygotowano projekt uchwały na dzisiejszą sesję, a jest on konsekwencją podjętej uchwały w sprawie zamiaru przejęcia i prowadzenia przez Gminę Dukla Zespołu Szkół im. Świętego Jana z Dukli w Dukli.

J.Dembiczak  informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.


Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr LIII/299/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 czerwca 2010 roku
w sprawie zamiaru zawarcia porozumienia o przekazaniu przez Powiat Krośnieński Gminie Dukla do realizacji zadania  własnego, polegającego na prowadzeniu szkół ponadgimnazjalnych.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Następnie Skarbnik E.Wróbel omówiła dwa kolejne projekty uchwał dotyczące zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie w kwocie 2.532.707,22 zł i druga dotycząca długoterminowej pożyczki w kwocie 844.235,74 zł. Obydwie uchwały dotyczą budowy kanalizacji sanitarnej w Jasionce. W pierwszej uchwale źródłem pokrycia pożyczki są środki budżetu państwa  w ramach PROW, natomiast  w drugiej – dochody budżetu Gminy z podatku rolnego.
Dodała, że zaciągane zobowiązania są na kwoty netto.


J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do omówionych dwóch projektów uchwał. 
Pytań nie było. 


Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y    Nr LIII/300/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 czerwca 2010 roku

w sprawie zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie w kwocie 2.532.707,22 zł.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Następnie jednomyślnie /głosowało 13 radnych/ podjęto

U C H W A Ł Ę   Nr LIII/301/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 czerwca 2010 roku
w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w kwocie 844.235,74 zł. 

Następnie Skarbnik E.Wróbel omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej, które wynikają z uwag Rio w związku z pomyłkowym wpisaniem dwukrotnie tych samych kwot, dlatego też zamieszczono całą tabelę oraz  § 6 pkt 1 otrzymuje brzmienie: „dotacja podmiotowa dla Komendy Miejskiej Policji w Krośnie – wpłata na fundusz policji 
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na remont pomieszczeń dla osób zatrzymanych w Policyjnej Izbie Zatrzymań w kwocie 2.000,00 zł.

J.Marszał przedstawił pozytywna opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej budżetu Gminy Dukla na 2010 rok. 


Z.Uliasz przedstawił projekt
U C H W A Ł Y   Nr LIII/302/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 czerwca 2010 roku
w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej budżetu Gminy Dukla na 2010 rok.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Skarbnik E.Wróbel wyjaśniała, że kolejny projekt uchwały dotyczy zaciągnięcia zobowiązania w kwocie 64.464,80 zł na wykonanie projektu budowlanego sieci wodociągowej dla wsi Zboiska. W związku z tym, że płatność wykracza poza rok budżetowy do podpisania umowy niezbędna jest w/w uchwała.

Burmistrz M.Górak dodał, że projekt uchwały dotyczy wykonania projektu budowlanego wodociągu dla Zboisk i Cergowej od strony Zboisk w kierunku Równego.


J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.


Z.Uliasz  przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y    Nr LIII/303/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 czerwca 2010 roku
w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad kwotę wydatków określonych w uchwale budżetowej gminy na rok 2010. 

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. 

Następnie Skarbnik E.Wróbel omówił projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok. Po stronie dochodów wprowadza się wpływy z tytułu pomocy finansowej udzielanej z Gminy Jaśliska / 2 raty kredytu zaciągniętego na budowę szkoły/, a po stronie wydatków pomoc finansową w formie dotacji dla Powiatu Krośnieńskiego z przeznaczeniem na remont drogi powiatowej Iwla – Polany - Huta Polańska oraz udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Dębica z przeznaczeniem na pokrycie wydatków związanych z organizacją letniego wypoczynku dla dzieci z terenów dotkniętych powodzią w 2010 roku. Ponadto w dziale kultura i sport proponuje się zmianę techniczną przez podział środków pomiędzy stowarzyszenia i te podmioty, które nie są zaliczane do sektora finansów publicznych.

J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy Dukla na 2010 rok. 

Z.Uliasz przedstawił projekt 
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U C H W A Ł Y   Nr LIII/304/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 czerwca 2010 roku

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Burmistrz M.Górak nawiązując do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krośnieńskiego wyjaśniał, że propozycja Starosty była taka, że 500.000 zł przeznaczy na Gminę Dukla pod warunkiem, że gmina przeznaczy brakujące 20%. Za te pieniądze będzie wykonana droga Iwla-Chyrowa od skrzyżowania w stronę kościoła do asfaltu w Chyrowej – 1200 mb.Była wstępna zgoda przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. O pozostały odcinek drogi trwają starania. Zarząd Województwa Podkarpackiego przygotowuje konkurs na nabór wniosków i jest zapewnienie Wojewody Podkarpackiego  o przekazaniu promesy dla Starosty, natomiast Starostwa obiecuje, że jeżeli uda się uzyskać środki od Wojewody to dalszy odcinek drogi zostanie ujęty w ramach tzw. schetynówek.
W związku z powyższym przygotowano projekt przedmiotowej uchwały.


J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Krośnieńskiego. 


Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr LIII/305/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 czerwca 2010 roku
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Krośnieńskiego. 

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów:12 „za” przy 1 wstrzymującym się  /głosowało 13 radnych/.


Następnie Burmistrz M.Górak mając na uwadze kolejny projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Dębica informował, że na Konwencie Wójtów i Burmistrzów powiatu krośnieńskiego powstała inicjatywa przyjęcia dzieci z terenów dotkniętych powodzią na kolonie w Rudawce z Gminy Dębica. Wójtowie i Burmistrzowie Powiatu Krośnieńskiego zadeklarowali pomoc dla 100 dzieci . Rada Gminy Jaśliska przeznaczyła na ten cel kwotę 2000 zł. Wnioskował o przeznaczenie z budżetu gminy 3000 zł.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Dębica w kwocie 3000 zł.


Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr LIII/306/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 czerwca 2010 roku
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Dębica.
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Uchwałę  podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Ad.7.


J. Drajewicz dziękował za przyjęcie do prowadzenia przez gminę szkół ponadgimnazjalnych. 

S.Józefczyk przypominał, że pomysł przejęcia przez gminę do prowadzenia LO powstał w 2002 roku  i w tym miejscu dziękował wszystkim, którzy przyczynili się do przejęcia. Zwracał uwagę, że należałoby pomyśleć o patronie gimnazjum , ponieważ LO ma patrona, a gimnazjum nie. 

Będąc w posiadaniu materiałów obrazujących zakres rzeczowy i finansowy prac wykonanych przez Powiat na drogach informował, że Powiat wydał 21.700.000 zł, a gmina Dukla uzyskała tylko 800.000 zł  co stanowi 4% całkowitych wydatków, a gmina Dukla ma na swoim terenie 18% wszystkich dróg powiatowych. Dodał, że po raz pierwszy powiat przeznaczył tak dużą kwotę na remont drogi Iwla-Chyrowa. Dziękował Radzie za zrozumienie problemu i dofinansowanie 125 000 zł.

T. Wegrzyn apelował do radnych o wzięcie pod uwagę przy projekcie budżetu potrzeb remontowych dróg gminnych i uchwalenie większych środków, a szczególnie na doraźne remonty, jeżeli chodzi o 2-3 samochody klińca czy tłucznia, aby umożliwić mieszkańcom przejazd. Jako przykład podał drogę do Pałacówki , na Łazy, gdzie nie można dojechać, bo są wyrwy. Dodał, ze „lekką ręką „ wydaje się 100.000 zł, a drobnych kwot nie ma.
Ad.8.


Burmistrz M.Górak odpowiadał na zapytania i wnioski radnych. J.Marszałowi odpowiedział, że nie ma żadnych przeszkód na budowie kanalizacji sanitarnej w Równem przy przejściu przez drogę krajową.. Pojawiły się problemy techniczne, ale wykonany zostanie przewiert horyzontalny i prace trwają.
A. Wójtowiczowi odpowiedział, że na razie niech Powiat kopie rowy tam gdzie nie ma przepustów , a gmina postara się o przepust na Łazy. Podniósł także istniejący problem z wykonawcami, nie ma firm, które mogłyby usuwać szkody powodziowe.
Z. Głoda  poinformował, że przetargi na remont dróg gminnych były przygotowane, ale powódź zweryfikowała plany i środki budżetowe najpierw należy przeznaczyć na wykopanie czy udrożnienie rowów i wykonanie przepustów , a jak wystarczy środków to dopiero w drugiej kolejności na remont nawierzchni.

T. Węgrzynowi odpowiedział, że konstruowanie budżetu jest trudne, żeby wszystkich wnioskodawców zadowolić, ponieważ środków wciąż jest za mało. Stwierdził, że go zabolało stwierdzenie, iż „lekką ręką” wydaje się 100.000 zł, a drobnych kwot nie ma. Tłumaczył, że nie jest to tak, że gmina rozrzuca pieniądze, ale przeznacza je na drogi, z których korzystają mieszkańcy. Gmina nie jest właścicielem drogi krajowej, ale przez tydzień jak powstało osuwisko trzeba było się zajmować tym tematem.
Na zakończenie zapraszał wszystkich uczestników sesji na Dni Dukli w dniach 3-4 lipca.


Z.Nowak zastanawiał się, czy z okazji XX-lecia Samorządu Terytorialnego nie powinno się zaprosić na uroczystą sesję Rady Miejskiej rozpoczynającą Dni Dukli wszystkich sołtysów,  którzy tworzyli dwudziestoletnią samorządność.


Burmistrz M.Górak informował, że w bieżącym roku nie świętowano szumnie XX- lecia Samorządu Terytorialnego, a obecnie jest dość późno na zapraszanie sołtysów, bo i tak zaproszenia by nie dotarły, a są plakaty informujące o sesji i imprezach z okazji Dni Dukli.
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Ad.9.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Z.Uliasz zamknął LIII sesję Rady Miejskiej w Dukli o godz.1340.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba
