P R O T O K Ó Ł  Nr LX/10

z sesji Rady Miejskiej w  D u k l i, odbytej w dniu  29 października 2010 r. o godz.12.00

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli. 


W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Artur Paczkowski, Jan Marszał, Zbigniew Uliasz, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg ,Adam Koś,  Krzysztof Woźniak, Halina Pietruś, Zygmunt Nowak i Teresa Belcik.


Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz M.Górak, Zastępca Burmistrza – Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka ,  Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, sołtysi , kierownicy jednostek organizacyjnych.  Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej Z.Uliasz otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radny Łukasz Piróg.

Ad.2.

Protokoły z LIX sesji Rady Miejskiej poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.

Ad.3. 


J Marszał w imieniu mieszkańców górnej części Równego prosił o wydłużenie czasu świecenia oświetlenia ulicznego o 15 min. tj. do godz. 2315 do czasu przyjazdu ostatniego autobusu (obecnie świeci się do 23oo). 


T. Węgrzyn  zgłaszał że na dukielskiej stronie zamówień publicznych nie otwiera się ponad 120 przetargów. Po 3 marca 2009 nie otwiera się tylko jeden plik.

Ad. 4.


Informacje z działalności między sesyjnej złożył Burmistrz M. Górak. Informował o :

- o reaktywowaniu  przez Starostę 2 października Br. Fatimy Samorządowej, 

- udziale w obchodach rocznicy bitwy dukielskiej,

- zebraniu wiejskim w Zyndranowej,

- udziale w obchodach dnia patrona szkoły w Łękach Dukielskich,

- konferencji PSST w Jaworze,

- spotkaniu z wykonawcą kanalizacji sanitarnej w Równem,

- przedstawieniu w ZSP w Równem pod tytułem „Smerfna Szkoła”,

- spotkaniu z dyrektorem ZOPO i J. Wasiakiem co do dowożenia jego córki do szkoły w

   Łękach Dukielskich,

- udziale w szkoleniu z obrony cywilnej w PUW w Rzeszowie,

- manewrach strażackich w Iwli i ewakuacji szkoły,

- corocznym biegu na Górę Cergową,

- obchodach dnia Ratownictwa Medycznego,

- podsumowaniu w Chorkówce projektu na zakup trzech samochodów strażackich dla trzech

   Gmin: Dukla, Chorkówka i Miejsce Piastowe,

- prezentacji Regionalnego Programu Operacyjnego,

- eliminacjach Rajdu Podkarpackiego,

- spotkaniu z Wójtem Gminy Jaśliska w kwestii dotyczącej uszczegółowienia składników 

   majątkowych, które Gmina Dukla chce przekazać Gminie Jaśliska,

- spotkaniu  z firmą, która zaproponowała Gminie w projekcie ekologicznym obejmującym
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montaż kolektorów słonecznych w prywatnych budynkach mieszkalnych, montaż lamp 
solarnych oraz modernizacje oświetlenia ulicznego poprzez wymianę opraw. Projekt

realizowany będzie na przełomie I i II kwartału 2011 r. Koszt udziału w projekcie 

pierwszych 500 prywatnej osoby wynosić będzie 10% wartości projektu tj. około 1500,00zł.

Po 7-miu latach funkcjonowania kolektora zostaje się jego właścicielem.

Ad.5.


Informację z realizacji uchwał podjętych na LVIII i LIX sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz Gminy M. Matyka. Przedstawił także treść rozstrzygnięć nadzorczych dotyczących stwierdzenia nieważności uchwał w sprawie przekazania do prowadzenia stowarzyszeniom gimnazjum w Głojscach, Iwli i Wietrznie. Informacje przyjęto bez uwag.
Ad.6.


Następnie przystąpiono do podejmowania uchwał. Sekretarz M. Matyka  informował,

że dobiegają prace przy kompleksie sportowym Dukli i końcem listopada planowane jest oddanie obiektów do użytkowania, stąd też na dzisiejszą sesje przygotowany został projekt uchwały w sprawie utworzenia nowej jednostki – MOSiR, która będzie administrować tymi obiektami. Z kolei następny projekt uchwały mówi o przyjęciu statutu dla tej jednostki, gdyż

jest to kompetencja Rady. Omówił kolejno organizację, cele i gospodarkę finansową  MOSiR-u. 


J. Dembiczak przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonych projektów uchwał w sprawie utworzenia MOSiR

i nadania statutu.


Z. Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr LX/343/10

Rady Miejskiej w Dukli

z dnia 29 października 2010 r.

w sprawie utworzenia Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dukli
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie (głosowało 12 radnych).


Następnie Z. Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr LX/344/10
Rady Miejskiej w Dukli

z dnia 29 października 2010 r.

w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji w Dukli

Uchwałę podjęto jednomyślnie (głosowało 12 radnych).


Sekretarz M. Matyka nawiązując do kolejnego projektu uchwały wyjaśniał, że zmiana ustaw zmusza do podjęcia uchwały dzisiaj prezentowanej tj. określającej szczegółowy sposób konsultowania z organizacjami pozarządowymi projektów uchwał prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej, aby mogły sięgać po pieniądze między innymi z funduszu przeciw alkoholowego. Omówił treść projektu w wyżej wymienionej sprawie.


J. Dembiczak przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały. 

-  3  -

Pytań nie było. Z. Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr  LX/345/10

Rady Miejskiej w Dukli

z dnia 29 października 2010

w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w  art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie (głosowało 12 radnych)


Zastępca Burmistrza A. Bytnar omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłaty dla wybranych taryfowych grup odbiorców usług kanalizacyjnych. Wyjaśniał, że dla nowo uruchomionych sieci wodociągowych w Mszanie i Zawadce Rymanowskiej ustalono ceny wody na 18-cie miesięcy tj. do stycznia 2011 r., a dopłaty były uchwalone tylko do               31 października 2010 r., dlatego też na trzy miesiące zachodzi potrzeba ustalenia dopłat. Łączna kwota dopłat nie może przekroczyć 2500,00 zł. brutto.

Pytań nie było. J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt przedłożonej uchwały.

Z. Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr  LX/346/10

Rady Miejskiej w Dukli

z dnia 29 października 2010

w  sprawie ustalenia dopłaty dla wybranych taryfowych grup odbiorców usług kanalizacyjnych.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie (głosowało 12 radnych).

Burmistrz M. Górak informował, że na odbytym wczoraj zebraniu mieszkańców Dukli przyjęty został uszczegółowiony plan odnowy Dukli. Potrzeba uszczegółowienia wynikła w trakcie złożenia wniosku o dofinansowanie remontu Klasztoru Ojców Bernardynów w Dukli w części dotyczącej Klasztoru. Z wnioskiem o uszczegółowienie planu w części dotyczącej Parafii Rzymsko-Katolickiej w Dukli wystąpiła także K. Mastyka. W związku z tym zachodzi potrzeba podjęcia nowej uchwały zatwierdzającej plan odnowy Dukli zgodnie z sugestią Urzędu Marszałkowskiego w Rzeszowie, stąd też przygotowano projekt uchwały w tej sprawie.


S.Węgrzyn przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu odnowy Dukli.


Z. Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr  LX/347/10
Rady Miejskiej W Dukli

z dnia 29 października 2010

w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Dukla”.
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Uchwałę podjęto jednomyślnie (głosowało 12 radnych).


Burmistrz M.Górak wyjaśniał, że kolejny projekt uchwały ustala ostateczną kwotę dotacji dla Powiatu Krośnieńskiego na przebudowę drogi Tylawa-Mszana-Chyrowa. Starostwo Powiatowe w krosnie prosi o dofinansowanie brakujących 90.000 zł, aby zakończyć zadanie. Jest to niemożliwe, ponieważ w budżecie gminy brak jest wolnych śodków. Z przekazanych Starostwu 125.000 zł pozostało niewykorzystanych 19.600 zł. Proponuje się dołożenie niecałe 11.000 zł, co w sumie daje 30.000 zł. Jest to na ten rok ostatnia pomoc dla Powiatu.
Pytań nie było. J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Krośnieńskiego.

Z.Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr LX/348/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

Z dnia 29 października 2010 r.
W sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Krośnieńskiego.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/
Na wniosek Z.Nowaka, Z.Uliasz ogłosił 10-minutową przerwę.


Po przerwie głos zabrał Burmistrz M.Górak przypominając, że jak co roku Rada przyjmuje stawki podatkowe na rok następny. W tym roku przygotowano propozycje trochę wcześniej, ponieważ 12 listopada kończy się kadencja Rady, a nowa Rada zainauguruje swoją pracę ok.15 grudnia, dlatego tez na uchwalenie budżetu będzie mało czasu, bo zgodnie z nowymi przepisami budżet musi zostać uchwalony do 31 stycznia, a nie 31 marca jak było poprzednio. Chcąc mieć kwoty do projektu budżetu, który musi zostać złożony do RIO do 15 listopada, stad propozycje  projektów uchwał podatkowych. Średni wzrost podatków wynosi 2,5% w porównaniu do stawek obecnie obowiązujących.

J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów większością głosów: 1 „za” przy 3 wstrzymujących się pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.


Z.Nowak stwierdził, że podjęcie uchwał podatkowych jest ważnym zadaniem Rady i jest to sprawa z punktu widzenia psychologicznego trudna. Podejmować ją przyszlo w okresie wyborczym uszczęśliwiając następców. Podwyżki nie są duże, ale nowa Rada zmienić ich nie może. Dyskusja na posiedzeniach komisji była burzliwa, warto byłoby zostawić uchwalenie stawek podatkowych nowej Radzie VI kadencji. Różnica w terminie wyborów w porównaniu do wyborów sprzed 4 lat wynosi tylko 9 dni, a uchwały podatkowe obowiązywać będą dopiero od 1 stycznia 2011 r. bez względu na termin ogłoszenia. Nie zachodzi też obawa, że gmina poniesie straty, ponieważ nie wiadomo, jakie będą zamierzenia inwestycyjne nowej Rady. Dodał, że kontrowersyjne tematy podejmowane są zawsze na początku nowe kadencji. Sugerował, by podwyższenie stawek podatkowych zostawić nowe Radzie.

Skarbnik E.Wróbel  informowała, że nie uchwalenie stawek podatkowych ma skutek finansowy przy opracowywaniu projektu budżetu. Nie można złożyć projektu budżetu, jeżeli dochody nie pokrywają wydatków. Tworzy się także nową jednostkę – MOSiR i też środki należy zabezpieczyć. Apelowała o przyjęcie proponowanych stawek podatkowych.

Sekretarz M.Matyka wyjaśniał, że prawo nie działa wstecz i stawki podatkowe wejdą w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego.
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Burmistrz M.Górak tłumaczył, że jest ciągłość władzy i Rady i Burmistrza i skoro jednomyślnie podjęto uchwałę o utworzeniu MOSiR i wszyscy chcą otrzymać dofinansowania organizacji pozarządowych to podwyżka podatków jest konieczna. Nie ma się co uchylać od odpowiedzialności i należy podnieść rękę.


Z.Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr LX/349/10

Rady Miejskiej w Dukli

Z dnia 29 października 2010 roku

W sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Dukla.

Poddał ją pod głosowanie. Wyniki głosowania były następujące: 6 głosów „za” i 6 głosów przeciw /głosowało 12 radnych/. Projekt uchwały został odrzucony.


Następnie J.Marszał przedstawił negatywna opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty od posiada psów.


Z.Uliasz przedstawił i poddał pod glosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr LX/349/10

Rady Miejskiej w Dukli

Z dnia 29 października 2010 roku

W sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek tej opłaty.

Wyniki głosowania były następujące: 6 głosów „za” i 6 głosów przeciw /głosowało 12 radnych/. Projekt uchwały został odrzucony.

Następnie J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.


Z. Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  LX/349/10

Rady Miejskiej w Dukli

Z dnia 29 października 2010 roku

W sprawie wprowadzenia opłat y od posiadania psów, zasad ustalania i poboru oraz

Terminów płatności i wysokości stawek tej opłaty.

Uchwałę poddano pod głosowanie. Wyniki głosowania były następujące : 6 głosów „za” i 6 głosów przeciw?głosowało 12 radnych?. Uchwała została odrzucona.


Następnie skarbnik E. Wróbel wyjaśniała przyczyny opracowania trzech kolejnych projektów uchwał. W trzech przypadkach sołtysi złożyli nie kompletne dokumenty rozdysponowania środków z funduszu sołeckiego na rok 2011 :

- w Jasionce brak było wniosku i uzasadnienia,

- w Łękach Dukielskich był tylko protokół bez rozbicia na poszczególne zadania,

- w Myszkowskiem została zawyżona kwota środków i materiały złożono po terminie.
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Wszystkie wnioski sołtysi poprawili i wystąpili do Rady Miejskiej o ich uwzględnienie w pracach nad projektem budżetu na 2011 rok. Dlatego też przygotowano projekty uchwał w dwóch wariantach, że Rada uwzględnia bądź nie uwzględnia wniosku sołectwa.


J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów przychyliła się do próśb sołtysów i pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie uwzględnienia wniosku sołectwa Jasionka, Łęki Dukielskie i Myczkowskie. 


Z. Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y  LX/349/10

Rady Miejskiej w Dukli

Z dnia 29 października 2010 roku

W sprawie rozpatrzenia wniosku o przyznanie środków z funduszu sołeckiego wsi Jasionka.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Następnie jednomyślnie /głosowało 11 radnych/ podjęto

U C H W A Ł Ę  Nr LX/350/10

Rady Miejskiej w Dukli 

 Z dnia 29 października 2010 roku
W sprawie rozpatrzenia wniosku o przyznanie środków z funduszu sołeckiego sołectwa Łęki Dukielskie.

Jako kolejną Z. Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr LX/351/10

Rady Miejskiej w Dukli

Z dnia 29 października 2010 roku

W sprawie rozpatrzenia wniosku o przyznanie środków z funduszu sołeckiego sołectwa Myszkowskie.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Skarbnik E. Wróbel nawiązując do kolejnego projektu uchwały wyjaśniła, że chcąc rozpocząć prace przy odprowadzeniu wody z drogi wewnętrznej w Iwli do potoku Iwełka niezbędne jest podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania na rok 2011 w wysokości 43000,00 zł., ponieważ jest to zadanie na przełomie roku budżetowego.


J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do wyżej wymienionego projektu uchwały. Pytań nie było. Z. Uliasz przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr LX/352/10

Rady Miejskiej w Dukli

 Z dnia 29 października 2010 roku

W sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad kwotę wydatków określonych w uchwale budżetowej gminy na rok 2011.

Uchwałę poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 11 radnych/.


Skarbnik E. Wróbel informowała, że zgodnie ze zmianami ustawy o finansach publicznych należy uchwalić nową uchwałę w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Dukla. Obecnie obowiązuje uchwała z 27 sierpnia 1999 roku.                      W przygotowanym projekcie uchwały dodała auto poprawkę Burmistrza: w  $ 2  ust.3 pkt.2 słowo „źródeł” zastępuje się słowem „rodzajów” i dodaje się $ 4 o treści „traci moc uchwała………” , a dotychczasowy $ 4 i 5 staje się $ 5 i 6.

 J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.


 Z. Uliasz przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr LX/353/10

Rady Miejskiej Dukli

 Z dnia 29 października 2010 roku

 W sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 11 „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 12 radnych/.


 Skarbnik E. Wróbel omówiła proponowane zmiany w uchwale budżetowej Gminy Dukla na rok 2010, tj. zwiększenia i zmniejszenia dochodów i zmniejszenia i zwiększenia wydatków. Znacznym wydatkiem jest przeznaczenie 60000,00 zł. na zakup lekkiego samochodu strażackiego dla OSP w Równem. Zwiększenia o 20000,00 zł wymaga adaptacja nowego pomieszczenia dla Biblioteki Publicznej w Dukli, a zmiany w WPI spowodowane są przesunięciem na rok 2011 nie wykorzystanych środków na budowę kanalizacji sanitarnej w Jasionce – etap IV. 


 J. Marszał pytał na jaki okres zabezpiecza się środki w kwocie 1000,00 zł. na dowóz dziecka do szkoły.


Dyrektor ZOPO P. Witkowski wyjaśniał, że do tej pory płacono rodzicowi za dowóz dziecka a teraz zrezygnował. Zabezpieczone środki w kwocie 1000,00 zł. pokryją koszty dowozu poniesione w listopadzie i grudniu tego roku. Innych pytań nie było.


 J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedstawionych zmian w uchwale budżetowej.


Z. Uliasz przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr LX/354/10
Rady Miejskiej w Dukli

Z dnia 29 października 2010 roku

W sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2010 rok.

Uchwałę podjęto większością głosów: 10 „za” przy 2 wstrzymujących się /głosowało 12 radnych/.

Ad.7.


T. Belcik oświadczyła, że jest zaniepokojona nie podjęciem prze Radę uchwał podatkowych. To Państwo nakłada na obywateli obowiązek podatkowy, a 2% wzrost podatków może bardziej odbić się na społeczeństwie. Uważa, że radni nie kierowali się dobrem Gminy, ale korzyściami indywidualnymi w nadchodzących wyborach.


 A. Paczkowski stwierdził, że głosowanie jest wynikiem demokracji, a Z. Nowak przybliżył wszystkim powody nie podjęcia teraz uchwał podatkowych. Dodał również, że tematyka rozstrzygnięć nadzorczych Wojewody dotyczących przekazania  Stowarzyszeniom Gimnazjów do prowadzenia powinna być przybliżona na posiedzeniu komisji i tam wywiązała by się dyskusja w tym zakresie. 


Z. Nowak biorąc pod uwagę, że będzie jeszcze jedna sesja sugerował, czy nie dobrze było by przekazać następcom w formie uchwały przesłanie Rady V kadencji ujmując w nim co udało się wykonać, co jest w trakcie realizacji, a co dobrze było by kontynuować. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miejskiej o przygotowanie takiego projektu.


T. Węgrzyn na podstawie upoważnienia do reprezentowania UKS Łęki Dukielskie na sesjach Rady Miejskiej w Dukli przedstawił odpowiedź Burmistrza na złożone przez UKS pismo w sprawie przekazania środków otrzymanych od firmy budującej wiatraki. Co prawda stanowisko Zarządu UKS Łęki Dukielskie jest nie jednolite, bo w Klubie nastąpił rozłam to z decyzji Burmistrza Prezes Klubu jest zadowolony, ale nie wszyscy członkowie. Informował, że UKS otrzymał opinię prawną w sprawie nie przekazania środków z której wynika, że Gmina działa bez umocowania prawnego i jest zobowiązana te środki zwrócić. Przedstawił pięć artykułów Kodeksu Cywilnego, które zostały złamane. Nawiązując do wypowiedzi Burmistrza z poprzedniej sesji dotyczącej wydatków na remonty dróg w Równem, Jasionce i Łękach Dukielskich stwierdził, że Równe posiada 3000 mb dróg, Jasionka 3400 mb dróg, a Łęki Dukielskie 7440 mb dróg i nie są to wielkości porównywalne tak samo jak i wydatki.

Oświadczył, że ofiarą działalności padła T. Belcik, która broniła Burmistrza, a tylko dwa razy podniosła rękę w trakcie 58 sesji za przyznaniem środków dla Łęk Dukielskich, ponieważ w ciągu czterech lat „na skutek działania Rady została zainwestowana kwota 69000,00 zł.”.


T. Belcik odpowiedziała, że „kto pod kim kopie dołki ten wpada w nie”.


Burmistrz M. Górak informował, że na prośbę reprezentantów kilku komitetów wyborczych w dniu 2 listopada br. o godz. 17oo odbędzie się spotkanie mające na celu ustalenie kalendarza spotkań wyborczych. Następnie przedstawił analizę oświadczeń majątkowych J. Leń, X. Dołęgowskiej i L. Gumiennej dokonaną przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Krośnie. Następnie podziękował za prace w czteroletniej kadencji Rady dodał, że nie miał większości w Radzie, a Klub Radnych działał skutecznie. Informował, że udało się zdobyć 11000000,00 zł. dodatkowych środków, przebudowano odcinek drogi krajowej, dróg wojewódzkich, warto wspomnieć o chodnikach przy najbardziej uczęszczanych szlakach, oddaniu do użytku gimnazjum, farmę wiatrową, stację narciarską. Rozpoczęto również prace przy kopalni gazu na Górach Teodorowskich, modernizację oczyszczalni ścieków w Dukli, zakupiono trzy samochody strażackie, wykonano dużo remontów w domach ludowych, wybudowano kanalizację sanitarną w Równem i Jasionce oraz utworzono Gminę Jaśliska. Oświadczył, że była to najbardziej pracowita kadencja. Dziękował za wszystkie głosowania na „tak” i na „nie”, za uwagi krytyczne. Dużo spraw nie wyszło np. unieważniono trzy uchwały oświatowe.


Z. Uliasz dziękował Burmistrzom, Skarbnikowi, Sekretarzowi, pracownikom, kierownikom jednostek organizacyjnych oraz sołtysom za współpracę i życzył sukcesu w dalszej pracy w samorządzie. 

Ad. 8.

 Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielał Burmistrz M. Górak. J. Marszałowi odpowiedział, że wniosek o wydłużenie czasu świecenia oświetlenia ulicznego w Równem zostanie zgłoszony do energetyki, a T. Węgrzynowi, że przyczyny nie otwierania się plików na stronie zamówień publicznych zostaną wyjaśnione. 

Ad. 9.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Z. Uliasz zamknął 60 sesję LX o godz. 15oo.                                
Protokołowała:
Zdzisława Skiba
