P R O T O K Ó Ł  Nr II/10

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 1 grudnia 2010 r. o godz.1230 w sali koncertowej Muzeum Historycznego-Pałac w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak  i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Gminy – Marek Górak, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1

Sesję otworzył Przewodniczący Rady A.Dziedzic i powitał zebranych i przedstawił porządek obrad, który przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.Wręczenie Burmistrzowi zaświadczenia o wyborze.
4. Ślubowanie Burmistrza.

5.Zamknięcie sesji.

Ad.2.


Stwierdził prawomocność obrad sesji, w której uczestniczy 15 radnych. Na sekretarza powołał radną Teresę Belcik.
Ad.3.


Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Dukli Teresa Kamińska wręczyła Burmistrzowi M. Górakowi zaświadczenie o wyborze na stanowisko Burmistrza Gminy Dukla wraz z życzeniami owocnej pracy dla dobra Gminy.
Ad.4.


Następnie Burmistrz Marek Górak złożył wobec Rady Miejskiej ślubowanie o następującej treści:

   „ Obejmując urząd Burmistrza Gminy Dukla, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad.5.


W związku z wyczerpaniem porządku,  A.Dziedzic zamknął II sesję Rady Miejskiej o godz.1235.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba
