P R O T O K Ó Ł  Nr III/10

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 10 grudnia 2010 r. o godz.1300 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak  i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Gminy – Marek Górak, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej A.Dziedzic otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego Władysława Boczara. Wnioskował o wprowadzenie w punkcie 6 dodatkowego projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia cen i stawek opłat za zbiorowe odprowadzanie ścieków z komunalnych urządzeń kanalizacyjnych w miejscowości Równe, będących w posiadaniu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dukli Sp. z  o.o.


Burmistrz M.Górak informował, że Rada wczoraj dyskutowała na ten temat. Rozpoczyna się eksploatacja kanalizacji sanitarnej w Równem i  w okresie 18 miesięcy od dnia podjęcia przez istniejące przedsiębiorstwo nowego rodzaju działalności  gospodarczej w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków obowiązują ceny i stawki opłat uchwalone przez radę gminy, zapewniające pokrycie uzasadnionych kosztów zbiorowego odprowadzania ścieków. Propozycje cen i stawek  ustalono z dostawcami ścieków do Krosna i GKiM. Są one ustalane na 18 miesięcy , w tym czasie odbędą się dwie zmiany cen w MPGKiM w Krośnie i nie ma możliwości ich zmienić, stąd też taka propozycja. Jest to ryzyko, czy ta stawka będzie wystarczająca.


Wniosek o wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/. 

Uzupełniony porządek obrad poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/. Przedstawia się on następująco.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.   Przyjęcie protokołu z I i II sesji Rady Miejskiej.

3.   Zapytania i wnioski radnych i przedstawicieli wspólnoty samorządowej.
4.   Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej.
5.   Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej.

6.   Podjęcie uchwał w sprawach:

a) ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Burmistrza Gminy Dukla (druk nr 4),

b) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Dukla (druk nr 5),

c) wprowadzenia opłaty od posiadania psów, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek tej opłaty (druk nr 6),

d) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych (druk nr 7),

e) wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowego wykonania umowy o przyznanie pomocy Oś 4 Leader w ramach PROW na lata 2007-2013, działanie 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” na operację pn.” Organizacja pikniku rodzinnego” (druk nr 8),

f) zmiany w uchwale własnej dotyczącej nieodpłatnego przekazania na majątek Gminy Jaśliska mienia komunalnego Gminy Dukla (druk nr 9).

7.  Oświadczenia radnych, Burmistrza i przedstawicieli wspólnoty samorządowej.

8.  Odpowiedzi na zapytania i wnioski.

9.  Zamknięcie sesji.

Ad.2.


Protokoły z I i II sesji Rady Miejskiej poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów : 14 „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 15 radnych/.

Ad.3.


J.Marszał nawiązywał do wyborów sołtysa w Równem i stwierdzał, że kiedy wybierano sołtysa w głosowaniu jawnym  kandydat musiał osiągnąć  bezwzględną liczbę głosów, a nie zwykłą. Nawiązywał również do ordynacji wyborczej do rad gmin,  że wstępni i zstępni kandydata na radnego nie mogą wchodzić w skład komisji wyborczych i uważa, że tak samo powinno być w przypadku wyborów sołtysa, aby członkowie najbliższej rodziny nie wchodzili w skład obwodowych komisji wyborczych przeprowadzających wybory sołtysa. Stwierdził także, że bardzo słabo były nagłośnione wybory sołtysów, nie było informacji w miesięczniku dukla.pl
. Wystarczyło napisać obwieszczenie i go rozplakatować. Informował, że prosił K.Różewicz o umieszczenie informacji o wyborach sołtysów w w/w miesięczniku, jednakże uzyskał odpowiedź, że DPS nie zajmuje polityką, a 4 lata temu takie informacje były publikowane. Uważa również, że informacja o kolektorach była tylko opublikowana w Internecie, a powinna być szersza informacja na ten temat.


J.Pernal  - mieszkaniec Myszkowskiego pytał, jakie drogi na terenie sołectwa mają być odśnieżane, ponieważ mieszkaniec Myszkowskiego zapytał go, dlaczego droga do jego zabudowań nie została odśnieżona, mimo, że Burmistrz ponoć mu powiedział, że do każdego domu ma być droga odśnieżona.


M. Folcik pytał o:

- na podstawie jakich dokumentów wydano decyzję  środowiskową pod budowę wiatraków

  i jaka ma być odległość wiatraka od zabudowań,

- kiedy mogą się rozpocząć  przyłącza do kanalizacji sanitarnej w Równem,

- termin wykonania oświetlenia ulicznego w Równem, ponieważ wykonano projekty 

  techniczne oświetlenia ul. Kopalnianej i ul. Łukasiewicza.

Podnosił również problem wałęsających się psów, które zagrażają bezpieczeństwu dzieci. Prosił o wydanie zarządzenia w tej sprawie.


E. Kaczmarska-Więckowska wnioskowała, aby każdy zabierający głos przedstawiał się, ponieważ nie wszyscy się znają. 


J. Kacprzyk pytała o ostateczny wariant  przebiegu drogi S 19 i czy gmina ma taką informację.

Ad.4.


Burmistrz M.Górak złożył informację z działalności międzysesyjnej. Informował, że składa informacje o najważniejszych wydarzeniach, a nie o codziennej pracy biurowej.

Informował o:

- spotkaniu z przedstawicielami Rady Rodziców w Równem na temat zagospodarowania 

  wolnego czasu uczniów po zajęciach,

- spotkaniu z przedstawicielami firmy, która przygotowuje dla Gminy Dukla projekt 

  dotyczący kolektorów,

- udziale w biesiadzie górniczej górników PPMD Rzeszów,

- posiedzeniu Konwentu Wójtów i Burmistrzów,
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- spotkaniu z GKiM w Dukli w sprawie zarządzania kanalizacja sanitarną w Równem,

- posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej, na którym oprócz analizy projektów uchwał 

  dyskutowano na temat oświaty,

- przeprowadzeniu w dniu dzisiejszym rozmów z pięcioma kandydatami na stanowisko 

  Dyrektora MOSiR w Dukli.

Ad.5.


Informację z realizacji uchwał podjętych na III sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz M.Matyka. Przyjęto ją bez uwag.

Ad.6.


Sekretarz M.Matyka nawiązując do projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza informował, że na początku kadencji jest obowiązek ustalenia wynagrodzenia, które składa się z czterech składników: wynagrodzenie zasadnicze, dodatek funkcyjny, dodatek specjalny i dodatek stażowy. 

Informował, że dwa projekty uchwał, które radni dzisiaj otrzymali: druk „a” i druk „b”  są wynikiem dyskusji na wczorajszym posiedzeniu komisji. Druk „a” to wniosek A.Paczkowskiego, a druk „b” – obejmuje 7% podwyżkę w stosunku do wynagrodzenia obecnie obowiązującego.


T. Belcik przedstawiła pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do projektu uchwały, którego pomysłodawcą był A.Paczkowski i negatywną opinię do drugiego projektu uchwały, który zakłada 7% podwyżkę.


A.Paczkowski oświadczył, że był wnioskodawcą projektu uchwały – druk „4a” i swój wniosek opierał na wynagrodzeniu wykazanym w oświadczeniach majątkowych wójtów i burmistrzów zamieszczonych w Internecie. Jak się okazuje Burmistrz Dukli ma największe wynagrodzenie ,a w związku z tym, że z Gminy Dukla została wydzielona Gmina Jaśliska, a tym samym zmniejszyła się Gmina Dukla proponuje pozostawienie wynagrodzenia Burmistrza na dotychczasowym poziomie, mimo, że wyborcy w kampanii wyborczej sugerowali obniżenie.


T. Belcik twierdziła ,że podwyżki płac miały miejsce we wszystkich gminach, dlatego też nie widzi powodu, aby Burmistrza Dukli traktować inaczej, tym bardziej, że on nie rozpoczyna dopiero pracy.


A.Dziedzic przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr III/4/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

 z dnia 10 grudnia 2010 roku

w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego wynagrodzenia Burmistrza Gminy Dukla

zgodnie z wnioskiem A.Paczkowskiego tj. utrzymanie dotychczasowego wynagrodzenia.

Wyniki głosowania były następujące: 7 głosów „za” , 8 przeciw /głosowało 15 radnych/. Uchwała nie uzyskała większości i została odrzucona. 


W związku z powyższym A.Dziedzic przedstawił kolejny projekt /druk 4”b”/

-  4  - 

U C H W A Ł Y   Nr III/4/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

 z dnia 10 grudnia 2010 roku

w sprawie ustalenia wysokości miesięcznego  wynagrodzenia Burmistrza Gminy Dukla

z wnioskowaną 7% podwyżką.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 8 ”za” przy 7 głosach przeciw /głosowało 15 radnych/.


J.Dembiczak prosił o odnotowanie z imienia i nazwiska osób, które głosowały „za”, a które „przeciw”, jeżeli da się to odtworzyć.


A.Dziedzic stwierdził, że głosowania nie można powtarzać.


Skarbnik E.Wróbel informowała, że Rada Ministrów podniosła górne stawki podatków, a w Gminie Dukla Burmistrz proponuje wzrost podatków o 2,5%. W § 1 ust.2 pkt „d” zgodnie z ustawą z dnia 24 września 2010 r. o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych należy wprowadzić zmianę i zapis będzie brzmiał: ”związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń”. 


J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Dukla.


A.Dziedzic przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr III/5/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 10 grudnia 2010 roku

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów : 14 głosów „za” i 1 „przeciw”/głosowało 15 radnych/.


Skarbnik E.Wróbel informowała, że kolejny projekt uchwały dotyczy opłaty od posiadania psów, którą proponuje się podwyższyć o 1 zł w stosunku do roku 2010.


J.Marszał  przedstawił negatywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały. 


A.Paczkowski  oświadczył, że był wnioskodawcą nie podwyższania opłaty od posiadania psów, aby nie karać tych posiadaczy psów, którzy za nie płacą, a jest to niewielki wpływ do budżetu – 2880 zł rocznie. Innych pytań nie było.


A.Dziedzic przedstawił projekt    
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U C H W A Ł Y   Nr III/6/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 10 grudnia 2010 roku
w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek tej opłaty.

Uchwałę podano pod głosowanie. Wyniki były następujące: 0 głosów „za”, 12 „przeciw” przy 3 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/. Projekt uchwały został odrzucony.


Skarbik E.Wróbel informowała, że kolejnym podatkiem, którego ustalenie należy do kompetencji Rady jest podatek od środków transportowych. W ubiegłym roku podatek ten nie był podwyższany. Obecnie proponuje się jego wzrost o 2,5% i w takiej wersji został przygotowany projekt uchwały na dzisiejszą sesję. 


J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych. 


A.Dziedzic przedstawił i poddał pod głosowanie projekt    

U C H W A Ł Y   Nr III/6/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 10 grudnia 2010 roku
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Skarbnik E.Wróbel informowała, że kolejny projekt uchwały jest niezbędny do podjęcia w celu podpisania umowy na dofinansowanie w dniu 15 grudnia br. na zadanie pod nazwą „Organizacja pikniku rodzinnego”, który został zorganizowany w czerwcu br.


J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowego wykonania umowy o przyznaniu pomocy na „Organizację pikniku rodzinnego”. Pytań nie było.


A.Dziedzic przedstawił i poddał pod głosowanie projekt uchwały  
U C H W A Ł Y   Nr III/7/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 10 grudnia 2010 roku
wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowego wykonania umowy o przyznanie pomocy Oś 4 Leader w ramach PROW na lata 2007-2013, działanie 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” na operację pn.” Organizacja pikniku rodzinnego” 
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
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Skarbnik E.Wróbel przypominała, że Rada Miejska poprzedniej kadencji w dniu 31sierpnia podjęła uchwałę w sprawie nieodpłatnego przekazania na majątek Gminy Jaśliska niektórych składników mienia komunalnego Gminy Dukla, ale niestety do tej pory Gmina Jaśliska nie przejęła majątku. Obecnie na wniosek Gminy Jaśliska sporządzono załącznik Nr 5, w którym ujęto działki, gdzie Gmina Dukla figurowała jako władający. Po podjęciu  uchwały przygotowanej na dzisiejszą sesję w miejsce Gminy Dukla zostanie wpisana Gmina Jaśliska. Ponadto sprzedany został grunt, a budynki nie zostały wyprowadzone z ewidencji. Zmiany te zostały ujęte w przygotowanym projekcie uchwały w sprawie zmiany w uchwale własnej podjętej w dniu 31 sierpnia br.

S. Węgrzyn przedstawił pozytywna opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska.

A.Dziedzic przedstawił projekt 
U C H W A Ł Y   Nr III/8/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 10 grudnia 2010 roku
w sprawie zmiany w uchwale własnej dotyczącej nieodpłatnego przekazania na majątek Gminy Jaśliska niektórych składników mienia komunalnego Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


A.Paczkowski zgłosił formalny wniosek o 5 minutową przerwę.


A.Dziedzic ogłosił przerwę.


Po przerwie głos zabrał  Burmistrz M.Górak i nawiązał do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia cen i stawek za odprowadzanie ścieków w miejscowości Równe. Wyjaśniał, że jest to ustalenie cen, a nie taryf. Proponowana cena jest trochę wyższa niż wyliczone koszty, ponieważ będzie obowiązywać prze 18 miesięcy i Gospodarka Komunalna i Mieszkaniowa w Dukli spróbuje po tych cenach odbierać ścieki.


J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów na wczorajszym posiedzeniu wyraziła pozytywną opinię do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia cen i stawek za zbiorowe odprowadzanie ścieków w Równem, ale dzisiaj ma sygnały i inną wiedzę. W.Patla uzyskał inną informację dzwoniąc do MPGKiM do Krosna.


Burmistrz M.Górak wyjaśniał, że to GKiM w Dukli straciła 0,23 zł na 1 m3, a nie mieszkańcy będą drożej o tę kwotę płacić.


A.Wszołek – Prezes GKiM w Dukli informował, że Spółka miała płacić do MPGK w Krośnie 2,70 zł za 1 m3 ,a po rozmowach okazał się, że będzie to kwota 2,93 zł za 1m3.


A.Dziedzic przedstawił projekt uchwały
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  U C H W A Ł Y   Nr III/9/10

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 10 grudnia 2010 roku
w sprawie zatwierdzenia cen i stawek opłat za zbiorowe odprowadzanie ścieków z komunalnych urządzeń kanalizacyjnych w miejscowości Równe, będących w posiadaniu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dukli Sp. z o.o.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 13 głosów „za”, 2 „wstrzymujące się” /głosowało 15 radnych/.

Ad.7.


Burmistrz M.Górak informował o zmianie terminu spotkania w sprawie oświaty na środę na godz. 1600. 


E. Kaczmarska-Więckowska zabierając głos stwierdziła, że znowu źle czuje się w tej sali, ponieważ są dwa obozy : koalicja i opozycja i głównym celem jest walka i jest to walka przeciwko Burmistrzowi i w obronie Burmistrza. Zwracała się do radnych, że jeżeli uważają, iż Burmistrz mało robi, to powinni przynosić mu projekty przedsięwzięć. Przypominała, że dokonując wyboru zastępców przewodniczącego Rady Miejskiej na J. Dembiczaka zagłosowała koalicja i opozycja, a A. Dembiczak – tylko koalicja. Dlatego też zastanawiała się jak można zaufać radnym i porównała ich do „dzieci w piaskownicy”. Dodała, że nie po to radni zostali wybrani. Apelowała o przypomnienie sobie złożonego ślubowania i zastanowienie się do jakiego Boga mówiono „Tak mi dopomóż Bóg”.


A.Paczkowski stwierdził, że w tej radzie rzeczywiście daje się zauważyć dwa obozy, ale podzielone zdania na temat miesięcznego wynagrodzenia Burmistrza nie wpływają na zamierzenia Gminy. Uważa, że rada ma się spierać i na tym polega demokracja. Osobiście nie widzi nic w tym złego.

Ad.8.


Sekretarz Gminy M.Matyka na zapytania J. Marszała odpowiedział że :

- statuty sołectw uchwalała Rada Miejska poprzedniej kadencji, a gońcy UG plakatowali     obwieszczenia Burmistrza Gminy zawierające kalendarz wyborczy  w wyborach sołtysów zarządzonych na 21 listopada br., a nowe zasady wybierania sołtysów zostały opublikowane w lipcowym numerze miesięcznika dukla.pl. Kandydaci na sołtysów prezentowali się w trakcie prowadzonej kampanii wyborczej do rad. Zgodził się, że zawsze można zrobić więcej i ze swej strony zadeklarował, żeby jak największa liczba mieszkańców dowiedziała się o następnych wyborach. Dodał, że Gmina Dukla miała największą frekwencję w skali powiatu krośnieńskiego. Następnie odniósł się do podniesionego tematu udziału krewnych kandydatów na sołtysa w obwodowych komisjach wyborczych i stwierdził, że statuty sołectw nie zawierają tak szczegółowych zapisów, kogo należy wyłączyć. Na szkoleniach informowano o fakcje zasiadania w komisjach osób krewnych kandydatów, ale było to zgodne z literą prawa i nie było podstaw do ich wykluczenia. Jedynie sugerowano taki podział w komisji aby prawidłowo zostały przeprowadzone wybory i nie było żadnych niedomówień. Wyjaśniał też, że większość bezwzględna nie ma miejsca w wyborach sołtysa. Wygrywa ten kandydat, który uzyska najwięcej głosów, natomiast w tych przypadkach gdzie 
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zgłoszono jednego kandydata na sołtysa musiał on uzyskać co najmniej połowę głosów + 1 spośród głosujących.


K.Boczar-Różewicz odpowiedziała J.Marszałowi powołując się na rozmowę z nim, że miesięcznik dukl.pl. za pieniądze publiczne i nie może prowadzić kampanii wyborczej, natomiast terminarz zebrań przedwyborczych z przyczyn technicznych nie mógł znaleźć się w listopadowym numerze, ponieważ został on ustalony później niż wyszła gazeta. 


Burmistrz M.Górak odpowiedział J.Pernalowi, że z żadnym z mieszkańców Myszkowskiego nie rozmawiał na temat odśnieżania dróg i do samego progu Gmina nie będzie każdemu odśnieżać. Zakres odśnieżania dróg jest ustalony w specyfikacji. Zapewnił, że Gmina będzie się starać, aby odśnieżanie wyglądało przyzwoicie i rola sołtysów jest tu ważna, żeby tego odśnieżania dopilnowali. Im więcej pieniędzy zostanie wydanych na odśnieżanie to mniej zostanie na remonty dróg.


H.Cycak – pracownik wydziału gospodarczego, obecna na tej części sesji odpowiedziała M.Folcikowi, że podstawą lokalizacji inwestycji jest plan przestrzennego zagospodarowania i każdy może ubiegać się o decyzję środowiskową, która daje warunki do projektowania, ale nie zastępuje pozwolenia na budowę. Obowiązuje ona 4 lata i może być przedłużona na następne 2 lata. Warunki lokalizacji wiatraków zostały zawarte w decyzji środowiskowej wydanej 5 września 2007 roku, a odległości wiatraków od budynków są zawarte w pozwoleniu na budowę. Szczegółowe informacje można uzyskać w tej sprawie na stanowisku pracy.


Burmistrz M.Górak odpowiedział M.Folcikowi, że dokonano uzgodnień z MPGKiM w Krośnie odnośnie podłączenia kanalizacji sanitarnej w Równem i czynione są starania aby kanalizacja w styczniu została uruchomiona. Jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne w Równem to po uchwaleniu budżetu od Burmistrza zależeć będą priorytety które zadania będą realizowane. Informował, że ma pomysł na uregulowanie problemu wałęsających się psów i od 2011 roku planuje rozpoczęcie czopowania psów od miejscowości gdzie to zagrożenie jest 

największe.

J.Kacprzyk odpowiedział, że nie ma informacji na temat ostatecznego przebiegu drogi S-19 . Wie tylko z gazet, że termin budowy został przesunięty na dalszy plan, a rząd ma inne priorytety. 


J.Kacprzyk pytała, czy Gmina może wystąpić z zapytaniem, jakie są ostateczne dwie wersje przebiegu drogi S-19. Uzyskała zapewnienie Burmistrza M.Góraka, że wystąpi w tej sprawie.

 
A.Dziedzic nawiązując do wypowiedzi E.Kaczmarskiej-Więckowskiej stwierdził, że każdy radny ma prawo mieć inne zdanie, ale jako przewodniczący rady będzie robił wszystko, aby działać dla dobra Gminy i wyborców.


A.Paczkowski odnosząc się do wypowiedzi E.Kaczmarskiej-Więckowskiej powiedział, że „nie jesteśmy dziećmi, nie ma tu piaskownicy i tak się nie czujemy”. Osobiście nie widzi podziałów, uchwalono przecież podatki. Na temat podziałów stwierdził, że jest to indywidualne spojrzenie i nie będzie się do tego stwierdzenia ustosunkowywał.


J.Dembiczak oświadczył, że przygotuje przepis co może robić radny i kto może na niego wpływać.
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A. Krężałek- Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego obserwując obrady stwierdził, że różnice zdań nie wpływają na atmosferę i sytuacja ta będzie się krystalizować i będzie to na pewno dla dobra gminy. Jako Przewodniczący Rady Powiatu zapraszał do współpracy w sprawach nurtujących Gminę Dukla i zapewniał, że postara się działać na jej korzyść. 


K. Boczar-Różewicz zapraszała radnych i sołtysów do pisania listów, artykułów i do współpracy z redakcją miesięcznika dukla.pl. 

Ad.9.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad A.Dziedzic zamknął III sesję Rady Miejskiej o godzinie 1520.

Protokołowała

Zdzisława Skiba     

