P r o t o k ó ł  Nr X/10

z uroczystej sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 2 lipca 2011 r. /sobota/ 
o godz.14.00 w sali konferencyjnej Muzeum Historycznego – Pałac w Dukli.

	W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak  i Teresa Belcik. 
	Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Gminy – Marek Górak, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.


Ad.1.
	Sesję otworzył przewodniczący Rady Miejskiej w Dukli A.Dziedzic, powitał radnych, władze samorządowe, sołtysów i zaproszonych gości i przedstawił porządek obrad sesji . 

Ad.2. 
[bookmark: _GoBack]	Następnie wysłuchano koncertu muzyki klasycznej w wykonaniu uczniów Społecznej Szkoły Muzycznej I i II stopnia w Krośnie: Kingi Welz, Jasia Kopacza, Pauliny Kopleńskiej i Karoliny Wolańskiej pod kierownictwem Dyrektor Doroty Skibickiej.

 Ad.3.
	Prezentację multimedialną pt.”20.lecie dukielskiego miesięcznika” przedstawiła Krystyna Boczar-Różewicz – redaktor naczelna gazety. Redaktor naczelna powiedziała: "Jubileusz 20. lecia dukielskiego miesięcznika to święto całej społeczności lokalnej gminy Dukla, to kronika gminy. To święto nie tylko tych , którzy przez dwadzieścia lat tworzą gazetę, ale przede wszystkim tych którzy ją czytają. Przez 20 lat ukazało się 240 numerów gazety i trzy numery specjalne: w kwietniu 1991roku nr "0", kolejny nr w czerwcu 1997 roku z okazji przyjazdu papieża Jana Pawła II i kanonizacji św. Jana z Dukli, i w kwietniu 1991 roku z okazji 10. lecia gazety..." Na temat dukielskiego miesięcznika została napisana praca magisterska przez duklankę Annę Radwańską pt."Dukielski Przegląd Samorządowy 1991- 2005 - próba monografii". Praca napisana została pod kierunkiem prof. dra hab. Romana Jaskuły na Wydziale Humanistycznym Instytutu Informacji Naukowej i Bibliotekoznawstwa Akademii Pedagogicznej w Krakowie w 2006 roku. Przez te wszystkie lata pismo było urozmaicane różnymi rubrykami, ciekawostkami. Powstawały rubryki stałe, które kontynuowane są do dnia dzisiejszego. Obecnie jest 14 rubryk stałych, które ukazują sie co miesiąc lub rzadziej. Kilkakrotnie zmieniało się logo gazety, ale zawsze niezmiennym elementem był i jest herb Dukli. Zmieniała sie także cena gazety od 1000 - 5000 zł przed denominacją i od 0,80-2,80 zł po denominacji. Początkowo gazeta miała 8 stron, obecnie 28 lub 32. Od 1 stycznia 2009 roku gazeta zmieniła nazwę na Duklę.pl z podtytułem Dukielski Przegląd Samorządowy. Na łamach gazety ukazało się kilka tysięcy artykułów, informacji, reklam, ogłoszeń, wywiadów, drukowane jest także prawo lokalne - uchwały Rady Miejskiej w Dukli. Gazeta publikuje informacje bieżące, lokalne i z regionu. Podsumowując redaktor naczelna powiedziała: Przez 20 lat zapisano 4445 stron formatu A4, wydano 240 numerów gazety, pojawiło się 1146 reklam, wywiadów udzieliło 152 osoby, łącznie zapisano 27 536 775 cm kw. papieru. 
Po przedstawieniu historii miesięcznika redaktor naczelna gazety w imieniu Redakcji uhonorowała imiennymi grawertonami z podziękowaniem wydawców: Marka Góraka, Zygmunta Nowaka i Wiesława Jakimczuka oraz osoby współpracujące z gazetą: Jadwigę Morawską, o. Krystiana Olszewskiego, Waldemara Półchłopka, Józefa Janowskiego, Barbarę Żwirecką, Stanisława Kalitę, Bogdana Kaczora, Wacława Cyrana, Mirosława Matykę, Henrykę Leńczyk, Janusza Krowickiego, 
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Daniela Białego, Sabinę Morawską, Janusza Kubita, Bogdana Szczurka, Edwarda Marszałka, Artura Paczkowskiego, Bartosza Szczepanika, Przemysława Ziółka, Sławomira Błażewicza, Jarosława Szubrychta, Bogdana Trybusa, Błażeja i Stanisława Szczurka i statuetkami: Stanisławę Zaniewicz, Marię Walczak, Halinę Cycak, Fryderyka Krówkę, Zbigniewa Ringera, Augustynę Nawracaj, Zenona Dudzika, Aleksandrę Żółkoś, Wiktora Szyndaka, Norberta Uliasza, Jana Grzywacza, Tadeusza Krotosa, Zenona Leńczyka, Witolda Puza, Barbarę Pudło, Małgorzatę Walaszczyk-Faryj i Henryka Kyca. 
Statuetkę od Redakcji redaktor naczelnej Krystynie Boczar-Różewicz wręczyła Halina Cycak. Burmistrz Marek Górak dziękował redaktor naczelnej za wieloletnią pracę w redagowaniu i tworzeniu gazety i w uznaniu zasług wręczył kwiaty i grawerton z podziękowaniem.

Ad.4.

Następnie Krystyna Boczar-Różewicz – główny specjalista ds. promocji zaprezentowała album fotograficzny „Dukla – gmina atrakcyjna turystycznie”. Album ten powstał pod jej redakcją. Ma 128 stron i zawiera 208 zdjęć i prezentuje: architekturę, przyrodę, turystykę i stałe imprezy Gminy Dukla. Podziękowała wszystkim, których zdjęcia znalazły się w albumie oraz  sponsorom za wsparcie finansowe: Podkarpackiemu Bankowi Spółdzielczemu Oddział w Dukli, Przedsiębiorstwu Produkcji Materiałów Drogowych w Rzeszowie, Przedsiębiorstwu Produkcji Kruszywa Żwir-Geo w Trzcianie, Stacji Narciarskiej Chyrowa - Ski, Spółce Metalnaft i Towarzystwu Ubezpieczeń Wzajemnych "TUW" Biuro Regionalne w Rzeszowie.

Ad.5.
	Burmistrz M.Górak zabierając głos mówił o samorządowym charakterze gazety. Dziękował Zenonowi Dudzikowi i Krystynie Boczar-Różewicz za pracę poświęconą gazecie i tym wszystkim, którzy tworzą i doskonalą gazetę. Dziękował swoim poprzednikom: Zygmuntowi Nowakowi i Piotrowi Witkowskiemu oraz wszystkim tym osobom, które przyczyniły się do tego, że gazeta przetrwała.
	W.Turek – radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego gratulował jubileuszu 20-lecia dukielskiego miesięcznika, a dodatkowo  informował o czekających Duklę jubileuszach:15-lecia kanonizacji Św.Jana z Dukli i 600 –lecia Zakonu OO. Bernardynów. Apelował o szerzenie kultu Św.Jana z Dukli. Stwierdził, że wstyd mu, że wśród wyjeżdżających pielgrzymów na uroczystości odpustowe ku czci Św. Jana z Dukli do Lwowa nie ma radnych Rady Miejskiej w Dukli. Apelował o połączenie sił w przygotowaniach do w/w jubileuszy. W imieniu Kustosza Sanktuarium OO. Bernardynów w Dukli zapraszał na odpust  na Pustelnię i do Sanktuarium w dniach 9-10 lipca br.
Nawiązał również do promowanego w dniu dzisiejszym albumu uznając go za cenne wydawnictwo.

Ad.6
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad A. Dziedzic zamknął X sesję Rady Miejskiej o godz.1530.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba
