P R O T O K Ó Ł  Nr XI/11


[bookmark: _GoBack]z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 30 sierpnia 2011 r. o godz.12 00 w sali konferencyjnej Muzeum Historycznego –  Pałac w Dukli.

	W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak  i Teresa Belcik. 
	Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Gminy – Marek Górak, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.


Ad.1.
	Przewodniczący Rady Miejskiej A. Dziedzic otworzył sesję, powitał zebranych
i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radną Halinę Pietruś.
Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Poddano go pod glosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
Przedstawia się on następująco.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.  Przyjęcie protokołu z IX i X sesji Rady Miejskiej.
3. Zapytania i wnioski radnych i przedstawicieli wspólnoty samorządowej.
4. Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej.
5. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przyjęcia przez Gminę Dukla realizacji zadania publicznego – prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi zamieszkałych na terenie Gmin: Chorkówka, Jaśliska i Miejsce Piastowe /druk nr 54/,
b) powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników /druk nr 55/,
c) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Krośnieńskiego /druk nr 56/,
d) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Dukla z urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dukli Sp. z o.o. /druk nr 57/,
e) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości: Łęki Dukielskie, Wietrzno /druk nr 58/,
f) zasad udzielania dotacji celowej osobom fizycznym  i  wspólnotom mieszkaniowym na budowę przyłączy kanalizacyjnych na terenie Gminy Dukla /druk nr 59/,
g) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla /druk nr 60/,
h) zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na rok 2011 /druk nr 61/
7. Oświadczenia radnych, Burmistrza i przedstawicieli wspólnoty samorządowej.
8. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
9. Zamknięcie sesji.

Ad.2
	Protokoły z IX i X sesji przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
Ad.3.
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  A.Dembiczak zgłaszała pilną potrzebę zabezpieczenia osuwisk na rzece Jasiołce 
w Wietrznie i pytała, czy są szanse w roku bieżącym na położenie nawierzchni, ponieważ po zimie droga będzie nieprzejezdna. 
	J.Marszał pytał, czy remont drogi nr 9 Iskrzynia- Jasienica ma wpływ na opóźnienie remontu odcinka tejże drogi Rogi-Zboiska. Następnie pytał o możliwość informowania mieszkańców o przerwach w dostawie energii elektrycznej określając nazwami ulic, a nie  
numerami stref.
Następnie zw	rócił się do Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i przekazywał sygnały mieszkańców , że podopieczni  pieniądze z zapomóg wykorzystują na prowadzenie zbędnych inwestycji tj. układanie kostki brukowej koło budynku.
	A. Paczkowski pytał w następujących sprawach:
- kiedy będą zakończone inwestycje sportowe w Dukli: korty, boisko do siatkówki
  i  koszykówki,
- czy jest rozstrzygnięcie sądowe w sprawie remontu ul. Jana Pawła II w Dukli,
- jakie są postępy przy budowie wodociągów w Zboiskach i Nadolu,
- czy będą w tym roku prowadzone prace przy Domu Ludowym w Lipowicy.
	J .Dembiczak pytał o:
- gdzie się znajduje Krzyż Grunwaldu, którym Dukla została odznaczona w 1977 roku,
- jak są zaawansowane działania zmierzające do realizacji kolektorów słonecznych,
- budowę basenu przy nowej hali, gdzie został już wybudowany łącznik ,
- możliwość poszerzenia chodnika w Zboiskach, ponieważ jest  wąski, zarośnięty i piesi muszą 
   iść pojedynczo,
Apelował o usunięcie suchych konarów w alei akacjowej, które są teraz dobrze widoczne. Pytał również o zamierzenia władz gminnych wobec budynków przejętych po Spółdzielni Inwalidów. Oczekiwał także odpowiedzi, jak daleko są posunięte prace odwodnieniowe od gimnazjum w Dukli w kierunku budynku p. Pietrzak.  Następnie zwrócił się do S. Józefczyka – radnego Powiatu Krośnieńskiego w sprawie nieprawidłowego wykonawstwa chodnika przy ul. Mickiewicza . Stwierdził, że urąga on wszelkim zasadom: wysokość krawężnika wynosi 30, a nawet 40 cm, zjazdy wykonane są w kierunku posesji, a nie na ulicę. Ulica jest zarośnięta, ponieważ firma, która wygrała przetarg kosi tylko ½ m -1 m, wysokie krzaki są k. Barbarki, a usunięta 4 lata temu lipa nadal nie została uprzątnięta.
	Ł .Piróg pytał, czy gmina planuje podjąć kolejna próbę znakowania psów.
	T. Belcik pytała, czy są już gotowe projekty chodników przy drodze krajowej nr 9 w Nowej Wsi,  Trzcianie i Tylawie.
	H. Pietruś pytała  radnego Powiatu Krośnieńskiego o  termin budowy II etapu chodnika k/szkoły w Głojscach. Przypominała, że w budżecie Powiatu na ten cel było zarezerwowane 100.000 zł, ale na razie żadne prace nie zostały podjęte. Apelowała o poszerzenie poboczy drogi w Głojscach w kierunku Draganowej, ponieważ dwa samochody mają trudności z wyminięciem się, dlatego też zachodzi potrzeba wycięcia drzew i wytyczenia pasa drogowego.
Pytała również, czy zlecone zostały projekty techniczne na budowę sal gimnastycznych i czy są już podjęte w tej sprawie działania.
	B. Gocz pytał, jak wygląda sprawa dokończenia budowy chodnika  w Tylawie i Barwinku i jaki jest status przekaźnika telewizyjnego w Tylawie, ponieważ pracownik dokonujący jego konserwacji informował, iż za 8 miesięcy wymieniony zostanie on na przekaźnik cyfrowy i będzie on należał do gminy.
	E. Belcik pytał o termin remontu dróg gminnych i zgłaszał potrzebę remontu drogi w Nowej Wsi, która 11 temu była remontowana oraz potrzebę uzupełnienia elementów drewnianych na kładce k/kamieniołomu w Lipowicy. 
	J.  Pernal zadawał pytanie, czy dokonując wyboru sołtysa, dokonuje się wyboru „gospodarza czy plotkarza”, skoro osoba ta twierdzi, że „Burmistrz mnie nie interesuje”.
Pytał również, kiedy wyprowadzi się lokator z budynku poszkolnego w Myszkowskiem, ponieważ „szykuje się na niego sztab zbrojeniowy”.
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	Z .Głód pytał o termin przystąpienia do remontów dróg gminnych i czy w ogóle będą prowadzone. 
Radnego Powiatu S. Józefczyka pytał, kiedy zostanie wyremontowany przepust na drodze powiatowej w Jasionce.
	Z. Leńczyk przekazywał zapytanie mieszkańców ul. Kopernika w Dukli, w czyjej gestii leży koszenie dna rowu przydrożnego i drugiej strony ulicy i czy inwestycja pn. przebudowa dolnej półki parkingu k/ klasztoru w Dukli została zakończona i czy przyległe skwery zostaną w takim stanie, ponieważ obecnie wyglądają jak żwirowisko, a nie skwer.
	J. Kacprzyk zgłaszała, że Nadleśnictwo Dukla buduje drogę przez Górę Piotruś i cały sprzęt zostanie skierowany przez Zawadkę Rymanowską  co spowoduje jej zniszczenie. Apelowała również w sprawie mostu, który wymaga pilnego remontu.
	E. Kaczmarska-Więckowska mając na uwadze fakt, że PKS Krosno podlegający obecnie Staroście Krośnieńskiemu będzie przewoźnikiem uczniów uczęszczających do szkoły w Tylawie  pytała, czy autobus ten nie mógłby dowozić do Mszany również młodzież przyjeżdżającą ze szkół ponadgimnazjalnych.
	S. Józefczyk zgłaszał potrzebę remontu drogi gminnej w Nadolu łączącej się z drogą wojewódzką , przy której zlokalizowane są 22 budynki mieszkalne i są na niej wyboje wielkości 0,5 m2.
	M. Folcik prosił o dokończenie przepustu na ul. Długiej w Równem tj. nałożenie masy i obudowanie boków, ponieważ stwarza to zagrożenie wypadkowe. Wnioskował po raz kolejny o zaplanowanie i wybudowanie chodnika od drogi krajowej do Domu Ludowego w Równem.
	T. Węgrzyn nawiązując do ciągle pojawiających się tematów remontów dróg, wnioskował zwiększenie  środków w dziale transport, ponieważ remonterem załatane zostały tylko większe wyrwy.

Ad.4.
	Informację z działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz M. Górak. Informował o:
- Przeglądzie Chórów Kościelnych,
- udziale w Konwencie Wójtów i Burmistrzów,
- spotkaniu z przedstawicielami firmy Gamesa dotyczącym lokalizacji elektrowni w Równem,
- spotkaniu z Wójtem Gminy Jaśliska, które zaowocowało podpisaniem aktu notarialnego 
  w sprawie przekazania majątku o wartości ok.10 mln zł/oprócz działki w Szklarach/,
- spotkaniu ze stowarzyszeniami prowadzącymi gimnazja,
- spotkaniu z Zarządem Dróg Wojewódzkich  w sprawie szlaku rowerowego,
- spotkaniu w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie wyklockowania linii 
  ciągłych na zjazdach do posesji w Dukli,
- udziale w sesji Rady Powiatu Krośnieńskiego, na którą otrzymali zaproszenie burmistrzowie,
- spotkaniu z dyrektorem Pogotowia Ratunkowego w Krośnie: od 1 lipca w Dukli stacjonuje 
  karetka z lekarzem, a pogotowie wyjazdowe funkcjonuje w NZOZ „Medicus” w Dukli, a także
  udziela pomocy na miejscu ,
- spotkaniu z dyrektorem Rzeszowskiego Zakładu Energetycznego w sprawie modernizacji
  oświetlenia ulicznego,
- spotkaniu z dyrektorem Zespołu Karpackich Parków Krajobrazowych  w Krośnie w sprawie
  siedziby tej jednostki w budynku Nadleśnictwa w Dukli,
- spotkaniu z Gwardianem Klasztoru OO. Bernardynów w Dukli w sprawie uroczystości 
  odpustowych ku czci Św. Jana z Dukli,
- spotkaniu w sprawie finansowania GOPR,
- przedłużeniu ISO na kolejny rok,
- spotkaniu z RZGW w sprawie osuwiska na rzece w Wietrznie,
- turnieju o Puchar Burmistrza w piłce nożnej, 
- spotkaniu z Wojewodą Podkarpackim w sprawie przygotowań na wypadek wojny,
- spotkaniu z Burmistrzem Świdnika,
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- Konwencie Wójtów i Burmistrzów, na którym złożył rezygnację z przewodniczenia
  w Konwencie,
- konsultacjach w Mielcu w sprawie samochodu strażackiego,
- spotkaniu w RDOŚ w sprawie studium uwarunkowań, na które gmina otrzymała negatywną
  opinię. Wystąpiono o poszerzenie terenów górniczych dla firmy Żwir-Geo w Trzcianie 
  i Kamieniołomu w Lipowicy , ale ze względu na zbiornik wodny uznano, że zagraża 
  terenom Natury 2000,
- spotkaniu z firmą Metal-Naft w sprawie przebudowy wodociągu w Równem,
- zawodach strażackich w Iwli i obchodach Dnia Seniora,
- dożynkach gminnych,
- podpisaniu aktu notarialnego z Wójtem Gminy Jaśliska w sprawie przekazania majątku.

Ad.5
	Informację z realizacji uchwał przedstawił  Sekretarz M Matyka. Przyjęto ją bez uwag.

Ad.6.
	Sekretarz M. Matyka nawiązując do projektu uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Dukla prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy w Cergowej wyjaśniał, że sprawę tę reguluje rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej, że gminy, które nie posiadają własnego domu samopomocy zadanie to powierzają gminie, która posiada taka placówkę. Do 
ŚDS w Cergowej uczęszcza po jednej osobie z Gminy Chorkówka, Jaślisk i Miejsca Piastowego. W/w gminy podjęły już swoje uchwały.  Związku z tym przygotowano projekt uchwały w tej sprawie.
	T. Belcik przedstawiła pozytywną  opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich.
	A. Dziedzic przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XI/53/11
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 30 sierpnia 2011 roku

w sprawie przyjęcia przez Gminę Dukla realizacji zadania publicznego – prowadzenie Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi zamieszkałych na terenie Gmin: Chorkówka, Jaśliska i Miejsce Piastowe.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
	Sekretarz M. Matyka informował, że do kompetencji rady gminy należy wybór co cztery lata ławników do sądów rejonowych i sądów okręgowych. Jednakże wcześniej, rada ma obowiązek powołać zespół opiniujący kandydatów na ławników. W skład tego zespołu zaproponowano radnych: Teresę Belcik i Władysława Boczara oraz Sekretarza Gminy i w takim składzie przygotowano projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
	T. Belcik  informowała, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.
	Pytań nie było. A. Dziedzic przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XI/54/11
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 30 sierpnia 2011 roku

w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
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	Z-ca Burmistrza A. Bytnar przypominał, że gmina udzielała już poprzednio pomocy finansowej  powiatowi. Obecnie powiat zwrócił się o udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji  celowej w kwocie 50.000 zł na remont nawierzchni drogi powiatowej Dukla-Lubatowa. Na wspólnym posiedzeniu komisji radni zaproponowali przyznanie kwoty 20.000 zł.
W związku z powyższym na dzisiejszą sesję przygotowano projekt uchwały w tej sprawie.
	J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów zawnioskowała udzielenie pomocy finansowej dla powiatu  w kwocie 20.000 zł, a nie 50.000 zł.
	Wniosek Komisji Budżetu i Finansów w sprawie udzielenia pomocy  na remont  drogi powiatowej  Dukla-Lubatowa w kwocie 20.000 zł poddano pod głosowanie i przyjęto większością: 13 „za” przy 2 wstrzymujących się  /głosowało 15 radnych/.
           Po dokonaniu zmiany zgodnie z przegłosowanym wnioskiem  A.Dziedzic przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XI/55/11
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 30 sierpnia 2011 roku

w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Krośnieńskiego.
Uchwałę podjęto większością głosów: 13 „za”,1 przeciw przy 1 wstrzymującym się  /głosowało 15 radnych/. 
A.Dziedzic  dodał, że na terenie Gminy Dukla znajduje się tylko ok.100 mb. drogi planowanej do remontu.
Z-ca Burmistrza A. Bytnar informował, że Gospodarka Komunalna i Mieszkaniowa w Dukli  sp. z o.o. złożyła wniosek o zmianę taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Dukla w ustawowym terminie. Do 26 września Rada Miejska ma czas podjąć uchwałę w sprawie zmiany taryf, ale nie znany jest termin następnej sesji, dlatego też projekt uchwały w przedmiotowej sprawie przygotowany został na dzisiejszą sesję.
S.Węgrzyn informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.
Pytań nie było.  A.Dziedzic przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XI/56/11
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 30 sierpnia 2011 roku

w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Dukla z urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dukli Sp.z o.o.
Uchwałę podjęto większością głosów: 10 „za” przy 5 wstrzymujących /głosowało 15 radnych/.
	Burmistrz M. Górak tłumaczył, że kolejny projekt uchwały dotyczy zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Łęki Dukielskie i Wietrzno. W północnej części gminy zakupiono teren z przeznaczeniem pod budowę oczyszczalni ścieków  i ta uchwała ma na celu przyśpieszenie tych działań, że w bieżącej kadencji zdobyć pozwolenie na budowę. Przyczni się to do uregulowania gospodarki ściekowej miejscowości znajdujących się w pó

  



A.Dziedzic przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XI/57/11
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 30 sierpnia 2011 roku

w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości: Łęki Dukielskie, Wietrzno.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
	Następnie Burmistrz M.Górak nawiązując do kolejnego projektu uchwały informował, że w ubiegłym roku zakończona została budowa kanalizacji sanitarnej w \równem i był na to rok, aby uzyskać efekt ekologiczny. Na 404 odbiorców  nie podłączonych zostało 149 budynków, ponieważ koszty przekroczyły możliwości finansowe Społecznego Komitetu Budowy Kanalizacji. W różny sposób poszukiwano środków, trwały rozmowy z firmą zainteresowaną budową farmy wiatrowej, ale nie przyniosły one rezultatu. W ubiegłym roku pojawiły się możliwości prawne udzielenia pomocy i nie ma od tego odwrotu. Inaczej Marszałek Województwa Podkarpackiego doprowadzi do sytuacji, że gmina będzie zmuszona zwrócić dotację w kwocie 4 mln zł. W związku z tym przygotowano projekt uchwały określający zasady udzielania dotacji celowej na budowę przyłączy kanalizacyjnych i projekt ten skierowany jest do wszystkich mieszkańców gminy na w/w zadanie.
	J.Marszał zwracał się do radnych o podjęcie przedmiotowej uchwały. Dodał, że jeżeli dzisiaj realizowana byłaby ta inwestycja, to projekt  techniczny opracowywałaby gmina, a w przypadku Równego koszty te obciążyły mieszkańców . Obecnie sfinansowanie przyłączy będzie  rekompensatą dla mieszkańców za poniesione koszty.
	S.Węgrzyn informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.
	A.Dziedzic przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XI/58/11
Rady Miejskiej w Dukli
z dnia 30 sierpnia 2011 roku

w sprawie zasad udzielania dotacji celowej osobom fizycznym i wspólnotom mieszkaniowym na budowę przyłączy kanalizacyjnych na terenie Gminy Dukla.

Uchwałę podjęto większością głosów: 10 głosów „za” przy 5 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/.
	Następnie Skarbnik E.Wróbel omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla.
	J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt tejże uchwały.
	J.Dembiczak prosił o wyjaśnienie, na jaki cel proponuje się przyznanie kwoty 100.000 zł zarezerwowanej na zmianę planu przestrzennego zagospodarowania.
	Skarbnik E.Wróbel wyjaśniła, że są to należności przeznaczone na wycinkowe zmiany planu przestrzennego zagospodarowania. Pracownik oszacował je na taką kwotę, natomiast jeżeli okazałoby się, że wydatki będą wyższe, to należy zmienić.
	A.Dziedzic przedstawił projekt 






U C H W A ŁY   Nr XI/59/11
Rady Miejskiej w Dukli
z dnia 30 sierpnia 2011 roku

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla.
	Następnie Skarbnik E. Wróbel informowała, że projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej  jest rezultatem  analizy sprawozdań za I półrocze, gdzie dochody zwiększa się o kwotę 188.350,00 zł. Ponadto kwotę 20.000 zł przeznacz się na pomoc dla Powiatu Krośnieńskiego, natomiast 30.000 zł pozostaje w dziale transport zgodnie z wnioskiem Komisji Budżetu i Finansów. Następnie omówiła zmiany po stronie wydatków.
	J.Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej.
Wniosek Komisji Budżetu i Finansów o pozostawienie kwoty 30.000 zł w dziale transport poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów: 10 głosów „za” przy 2 wstrzymujących się /głosowało 12 radnych/.
	A.Dziedzic przedstawił i poddał pod głosowanie uzupełniony o przegłosowany wniosek projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XI/60/11
Rady Miejskiej w  Dukli
z dnia 30 sierpnia 2011 roku

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na rok 2011.

Uchwałę poddano pod głosowanie  i podjęto większością głosów:12 głosów „za” przy 3 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/.

Ad.7.
	J.Dembiczak odniósł się do wypowiedzi J.Marszała przy podejmowaniu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji na przyłącza kanalizacyjne i stwierdził, że to nie jest tak, iż koszty poniesione przez mieszkańców na projekt techniczny na budowę kanalizacji sanitarnej wyrównuje się przyłączami. Równe, chcąc mieć kanalizację powołało społeczny komitet budowy, który był zobowiązany do prowadzenia inwestycji. Osobiście obawia się, że gmina będzie sponsorować przedsięwzięcia, których nie powinna. Oświadczył, że chciał, aby ci radni, którzy głosowali za podjęciem uchwały usłyszeli chociaż podziękowanie.
Następnie wnioskował, aby posiedzenia komisji odbywały się dzień wcześniej, a nie w tym samym dniu, co sesja.
	A.Paczkowski wracając do dożynek gminnych, których organizatorem był Ośrodek Kultury w Dukli zwrócił uwagę, że nikt z radnych ani sołtysów, a także kierowników jednostek organizacyjnych gminy nie otrzymał zaproszenia. Stwierdził, że oczekuje takich zaproszeń w następnym roku na uroczystości dożynkowe. Wszyscy chętnie spotkaliby się Spotkanie niekoniecznie zakończone musiałoby być obiadem, ale byłoby miło.  Byłaby to dobra forma integracji.
Następnie nawiązał do sprawy usuwania azbestu, który jest bardzo szkodliwy i powoduje choroby. Informował ,że na dofinansowanie usuwania azbestu można starać się o środki w NFOŚ lub z funduszy wojewódzkich. Ubolewał, że podjętą uchwałę w sprawie dopłat uchylono. Przypominał, że pozostałe 30.000 zł, które nie zostały przekazane dla Powiatu Krośnieńskiego proponował przekazać na dopłaty dla osób , które wystąpiły z wnioskiem o usunięcie eternitu, ale stało się inaczej. Uważa, że problem jest poważny, ponieważ w chwili obecnej na dofinansowanie oczekuje 50 osób.
	A.Dziedzic dziękował za imprezy dożynkowe i inne organizowane na terenie gminy i za zaproszenie oraz przepraszał, że z różnych powodów nie mógł we wszystkich wziąć udziału.
	E.Kaczmarska-Więckowska wnioskowała o zmodyfikowanie stałego punktu porządku obrad : informacja z działalności Burmistrza w ten sposób, by Burmistrz informował tylko o ważnych wydarzeniach, a nie o wszystkich swoich zajęciach, ponieważ jest to zbędne. Stwierdziła, że wszyscy wierzą, że burmistrz pracuje.
	A.Paczkowski odniósł się wypowiedzi przedmówczyni i oświadczył, że wprowadzając ten punkt do porządku obrad każdej sesji, Radzie zależało na informacjach, co dzieje się w gminie, szczególnie o prowadzonych inwestycjach, a to Burmistrz decyduje o czym mówić. Tak szczegółowa informacja tylko przedłuża obrady.
	Burmistrz M.Górak stwierdził, że może zmienić sposób przedstawiania informacji zgodnie z sugestią. Następnie informował o:
- organizowanym w dniu 3 września br. w dukielskim parku turnieju piłki nożnej 
  organizowanej przez Kamieniołom w Lipowicy połączony z pokazem sprzętu,
- dożynkach powiatowych w Wojaszówce w dniu 4 września br., na których gminę 
  reprezentować będą Zboiska,
- poświęceniu w dniu 11 września br. w Barwinku pomnika ufundowanego funkcjonariuszom 
  Straży Granicznej , którzy przez 90 lat pełnili służbę,
- potrzebie zorganizowania zebrań wiejskich w sprawie funduszu sołeckiego. Deklarował 
  chęć udziału w tych zebraniach, a do sołtysów zwracał się, aby sołectwa połowę środków 
  planowały na remonty dróg, a gmina spróbuje te działania wspomóc.
	S. Józefczyk w imieniu Starosty Krośnieńskiego zapraszał na dożynki powiatowe do Ustrobnej. Proponował także zamianę punktów porządku obrad w ten sposób, że punkt 3 stałby się punktem 2 i odwrotnie i jeżeli radni będą mieli pytania to je zadadzą.
	Sekretarz M.Matyka informował o zbliżających się wyborach do Sejmu i Senatu RP, przedstawił obwody głosowania, siedziby obwodowych komisji wyborczych i najważniejsze terminy poszczególnych zdań wynikające z kalendarza wyborczego.
	J.Kacprzyk nawiązując do dożynek gminnych apelowała o doprecyzowanie regulaminu tych uroczystości, aby na przyszłość nie miała miejsca sytuacja tegoroczna, że część wieńców będzie wykonana przez mieszkańców, a część zakupiona od rękodzielników. Wówczas ocena nie jest sprawiedliwa.

Ad.8.
	Burmistrz M.Górak udzielił odpowiedzi na zapytania.
- A.Dembiczak odpowiedział, że na razie trzeba jeszcze zaczekać w sprawie  osuwiska 
  w Wietrznie,
- J.Marszałowi, że firma Drog-Bud zeszła z budowy i GDDKiA wyłoniła nowego wykonawcę 
  RBDiM Krosno i czy przez ten fakt opóźni się remont drogi Rogi-Zboiska to trudno jest 
  powiedzieć, natomiast w sprawie podawania informacji o przerwach w dostawie energii to 
  należy kierownictwu RZE uświadomić, aby precyzyjnie określali odcinki,
- A.Paczkowskiemu odpowiedział, że rozstrzygnięto przetarg za 640.000 zł na parking i jeżeli
  nie pojawią się roboty dodatkowe , to pozostałą kwotę od zarezerwowanych 800.000 zł 
  można będzie przeznaczyć na boisko do siatkówki i koszykówki. Sprawa remontu ul. Jana 
  Pawła II jest nadal w sądzie i gmina nie dokonała zapłaty należności. Trwają prace zgodnie 
  z harmonogramem przy budowie wodociągu w Zboiskach i Nadolu. Odbędzie się spotkanie 
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  z dyrekcją firmy Metal-Naft w sprawie objęcia wodociągiem drugiej części Równego,     
  natomiast na budowę wodociągu w Nadolu złożono wniosek o dofinansowanie i ma być 
  dokonywana analiza. Dokumentacja na Dom Ludowy w Lipowicy jest już skompletowana,
- J.Dembiczakowi odpowiedział, że nie wie, co stało się z Krzyżem Grunwaldu i zapyta 
  o to księdza S.Siarę lub K.Mastykę. Jeżeli chodzi o kolektory słoneczne to do końca 
  września składany jest wniosek. Na kolektory jest 13 mln zł, a na modernizacje oświetlenia 
  ulicznego 11 mln zł, a można tylko złożyć wniosek łącznie na kwotę 16 mln zł. Osobiście
  nie chce zrezygnować z modernizacji oświetlenia ulicznego, dlatego też proponuje ujęcie do 
  wniosku np.700 mieszkańców chętnych na kolektory słoneczne i modernizację oświetlenia, 
  a na resztę kolektorów gmina wystąpi o dofinansowanie do Fundacji Szwajcarskiej.
Jeżeli chodzi o budowę basenu, to dopiero po wyborach okaże się, czy w programie rządowym będą środki na budowę basenów. Jeżeli program zostanie uruchomiony , to gmina wystąpi o dofinansowanie.
W sprawie poszerzenia chodnika w Zboiskach wyjaśniał, że GDDKiA przekazała materiał i wybudowano chodnik bez pozwolenia w pasie drogowym. Chcąc go poszerzyć, GDDKiA musiałaby dojść do porozumienia z właścicielami działek przyległych do chodnika. Dodał, że w Barwinku jest materiał na budowę chodnika o długości 180 mb., ale GDDKiA nie ma środków na wykonawstwo, a gminy też nie stać na sfinansowanie całości zadania.
Odnośnie alei akacjowej w Zboiskach deklarował zaproszenie kier. Błyskala z GDDKiA na spotkanie oraz kilku radnych celem omówienia tematu obcięcia suchych konarów.
W sprawie terenu k/mostu na Jasiołce w Cergowej , RZGW złożyło wniosek o wycinkę 44 drzew, następnie ma urealnić granice i przekazać teren gminie.
Na modernizację budynków po Spółdzielni Inwalidów w Dukli złożony został wniosek o dofinansowanie i dopiero w październiku będzie wiadomo, czy środki zostaną przyznane. Jeżeli tak, to prace zostaną rozpoczęte. Również jeżeli środki pozwolą, to może roku bieżącym zostanie wykonane odwodnienie od gimnazjum Dukli.
Jeżeli chodzi o nie wykoszoną ul. Kopernika w Dukli, to uważa, że firma nie daje sobie rady z zakresem prac wynikającym z umowy.
Ł.Pirogowi odpowiedział, że w roku bieżącym nie powrócimy do tematu znakowania psów,
T.Belcik, że jeżeli będzie możliwość, to budowa chodników  w Nowej Wsi i Trzcianie zostanie rozpoczęta, natomiast H.Pietruś, że w przygotowaniu są projekty 2 sal gimnastycznych: w Tylawie i Jasionce.
B.Goczowi odpowiedział, że rozezna temat przekaźnika telewizyjnego w Tylawie, a E.Belcikowi, że w Nowej Wsi, mimo, że jest potrzeba remontu drogi , to jest problem zjechania remonterem, bo nie ma mostu.
J.Pernalowi odpowiedział, że jako burmistrz nie ma potrzeby oceniania sołtysów, bo to społeczeństwo ich wybrało i jeżeli nie odpowiadają mieszkańcom, to należy takiego sołtysa odwołać. Apelował, aby w sprawie lokatora zajmującego mieszkanie w budynku poszkolnym w Myszkowskiem nie doszło do „pospolitego ruszenia”, o którym mówił J.Pernal.
	J.Pernal uważa, że lokale są potrzebne, więc nie ma potrzeby, aby zajmował go obcy człowiek.
Następnie Burmistrz M.Górak odpowiedział Z.Głodowi, aby z funduszu sołeckiego przeznaczyć środki na remont dróg gminnych. Ponadto w Jasionce poprawione zostaną drogi zniszczone podczas prac kanalizacyjnych.
Z.Leńczykowi odpowiedział, że może firma utrzymująca zieleń w mieście bierze przykład z powiatu, który też nie wykasza rowów i robi tak samo.
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Jeżeli chodzi o dolną półkę parkingu koło Klasztoru, to prace były prowadzone tylko na parkingu , wymieniono część podbudowy, którą składowano na skarpie pozostawiając ją na podbudowę chodników i gmina z firmą już jest rozwiązana.
J.Kacprzyk informował o rozstrzygnięciu przetargu na remont drogi w Zawadce Rymanowskiej, natomiast E.Kaczmarską-Więckowską informował, że PKS przysłał fax, iż utrzymuje wszystkie kursy szkolne więc można skierować pismo zgodnie z przedstawionym wnioskiem.
M.Folcikowi odpowiedział, że powiat może dokończy remont przepustu.
Następnie odpowiedzi udzielił radny Powiatu Krośnieńskiego S.Józefczyk na tematy poruszone  pod adresem powiatu:
- J.Dembiczakowi , że uzyskał deklarację, że źle wykonany chodnik przy ul. Mickiewicza 
  zostanie poprawiony, ale do tej pory prace nie zostały podjęte,
- Z.Leńczykowi proponował zaproszenie kier. Powiatowego Zarządu Dróg w Krośnie 
  M.Peperę i członka Zarządu p.Pelczara na wizję lokalną do Dukli celem poznania zakresu 
  niezbędnych prac do wykonania,
- H.Pietruś informował, że chodnik k/szkoły w Głojscach jest do wykonania w planie do 
   końca października, Zadeklarował, że uda się w tej sprawie do Kier.M.Pepery.
- Z.Głodowi odpowiedział, że osuwisko w Jasionce nie zostało wykonane, ale powiat 
  obiecuje, ż prace zostaną wykonane,
- J.Kacprzyk informował, że droga w Zawadce Rymanowskiej jest drogą powiatową lokalną, 
  a droga Zboiska-Zręcin główną, dlatego tez ją remontują,
- E.Kaczmarską-Więckowską zapewniał, że porozmawia z dyrektorem PKS w Krośnie 
  w sprawie uruchomienia 2 kursów dziennie do Mszany.
Oświadczył, że we wszystkich sprawach poruszonych na sesji pod adresem Powiatu zwróci się do Starosty.
	Kierownik MGOPS M.Bielec odpowiedziała J.Marszałowi, że trudno jest uwierzyć, że podopieczni ze środków z pomocy społecznej mogą prowadzić inwestycje. Oświadczyła , że temat rozezna.

Ad.9.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad A.Dziedzic zamknął XI sesję Rady Miejskiej o godz.1620.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba
 	
  
  

  

