P R O T O K Ó Ł  Nr XVII/11
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 27 grudnia 2011 r. o godz.1200 w sali Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak  i Teresa Belcik. 


Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Gminy – Marek Górak, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej A. Dziedzic otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radną A.Dembiczak.

Uwag do porządku obrad nie było. Poddano go pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. Przedstawia się on następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej.
3. Zapytania i wnioski radnych i przedstawicieli wspólnoty samorządowej.
4. Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej.

5. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki oraz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkotykowych na rok 2011 /druk nr 102  /,

b) o zmianie uchwały własnej dotyczącej określenia warunków i trybu wsparcia finansowego zadania własnego Gminy Dukla w zakresie tworzenia  warunków sprzyjających rozwojowi sportu /druk nr  103 /,

c) zmian w uchwale własnej dotyczącej zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie w kwocie 2.532.707,22 zł /druk nr  104  /,

d) wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowego wykonania umowy o przyznanie pomocy /druk nr 105  /

e) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla/druk nr 106/,

f) zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na rok 2011 /druk nr 107/.

7. Oświadczenia radnych, Burmistrza i przedstawicieli wspólnoty samorządowej.

8. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Ad.2.


Uwag do protokołu z XVI sesji Rady Miejskiej nie zgłoszono. Poddano go pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /15 głosów „za”/.

 Ad.3.
   
A.Dembiczak nawiązała do artykułu, który ukazał się w „Nowinach” w dniu 29 listopada br., w którym Dyrektor Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych w Dukli P. Witkowski wypowiadał się o konieczności zastanowienia się nad reorganizacją szkół. Prosiła o informację w tej sprawie. 
   Następne pytanie skierowała do Dyrektora Ośrodka Kultury w Dukli i prosiła o  
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   przedstawienie wizji prowadzenia OK, czy planowane jest rozszerzenie działalności na   

      inne miejscowości gminy.


T.Belcik nawiązując do wypowiedzi Burmistrza M. Góraka z poprzedniej sesji pytała, czy „znalazły się wskaźniki” umożliwiające złożenie wniosku do LGD o dofinansowanie inwestycji, czy taki wniosek będzie składany i na jakie zadania.
Następne pytanie kierowała do radcy prawnego, a dotyczące funduszu sołeckiego. Jaka obowiązuje procedura, jeżeli Burmistrz do 7 dni nie odmówi przyjęcia uchwały w sprawie przeznaczenia środków funduszu sołeckiego, a środki te nie zostaną wykorzystane, ponieważ zadanie nie zostaje zrealizowane, a fundusz sołecki nie przechodzi na następny rok.

B.Gocz dziękował za przybycie na sesję Przewodniczącemu Rady Powiatu Krośnieńskiego i pytał o możliwości remontu dróg powiatowych , a szczególnie o drogę w Zyndranowej. W spotkaniu, które odbyło się z udziałem Nadleśniczego Nadleśnictwa Dukla mimo zaproszenia nikt z Powiatu nie wziął udziału. Informował, że Nadleśniczy wyraził chęć wsparcia i partycypowania w remoncie tejże drogi, ale niezbędne jest  wykonanie kosztorysu i dokumentacji technicznej i tych dokumentów oczekuje Nadleśniczy. Pytał, czy jest szansa na opracowanie dokumentacji, co umożliwiłoby Nadleśnictwu udział w kosztach remontu.

J.Dembiczak korzystając z obecności Przewodniczącego Rady Powiatu Krośnieńskiego podnosił po raz kolejny sprawę remontu ul. Mickiewicza. Przypominał, że na początku 2010 r. Kierownik Zarządu Dróg Powiatowych w Krośnie M. Pepera obiecał remont i wykonano zabezpieczenie chodnika, jednakże brakło śrub do skręcenia barier, a wjazd do posesji E. Sysak wykonany został nie od ulicy, tylko od strony posesji.
Ponadto oczekiwał informacji na temat umocnienia brzegu rzeki Jasiołki przy drodze powiatowej w Wietrznie, ponieważ jest ciągle bombardowany pismami w tej sprawie od Posła M. Rząsy.

Następne pytania skierował do Dyrektora Ośrodka Kultury w Dukli: 2 lata temu stadion wypracował prawie 60.000 zł i środki te miały zostać wykorzystane na działalność stadionu. Oczekiwał odpowiedzi, w jaki sposób wykorzystano te środki, co zakupiono za pozostałą część i dlaczego tak się stało. 
Pytał również, czy zakupiony do OK sprzęt nagłośnieniowy był wynajmowany poza Ośrodek  i czy wynajem przynosi dochody.

H. Pietruś mając na uwadze  obecność Przewodniczącego Rady Powiatu stwierdziła, że „na terenie Gminy Dukla Powiat nie zrobił nic”, a przeznaczone 100.000 zł na budowę chodnika w Głojscach zostało przesunięte na inne zadania i chodnik nie doczekał się realizacji. Oczekiwała odpowiedzi, dlaczego przesunięto te środki i jakie są plany na przyszłość.
Przypominała również obietnicę Dyrektora Pelczara dotyczącą poszerzenia drogi powiatowej Draganowa - Głojsce, która jest wąska, zimą dwa samochody nie rozmijają się , a drogą tą uczęszczają dzieci. Prosiła o informację w tej sprawie.
Następnie zapytała, czy „Burmistrz postawił krzyżyk czy kropkę nad salą gimnastyczną w Głojscach”, ponieważ mieszkańcy chcą wiedzieć, jakie Burmistrz ma zamiary i czy kiedykolwiek ta inwestycja zostanie zakończona.

A.Paczkowski przypominał, że rok temu proponował wydanie  „niezbędnika mieszkańca gminy”, który bardziej przybliżyłby mieszkańcom informacje o gminie. Pytał, czy gmina w tym roku pomyślała o wydaniu takiego niezbędnika, a jeżeli nie – to dlaczego.
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T. Belcik pytała o możliwości poprawy nawierzchni drogi powiatowej w Zawadce Rymanowskiej, która jest zniszczona i czy w budżecie powiatu znalazłyby się środki na jej remont.
E. Belcik mając na uwadze niewykorzystanie całości środków z funduszu sołeckiego w 2010 r. na oświetlenie uliczne w Nowej Wsi, ponieważ według informacji Burmistrza 10.000 zł nie zostało wykorzystane na dokumentację uważa, że pieniądze te powinny być przeznaczone na następny rok.

Z.Leńczyk w imieniu mieszkańców Dukli pytał :
 - czy można coś zrobić, żeby w Dukli jedna apteka pełniła dyżur nocny,
 - na czyj wniosek wybudowano drogę do pól, nieużytków tzw .” ruską”, że płyty odzyskano 

 z  Cergowej, a wysiewkę pozyskano za symboliczną złotówkę , to ile kosztował przewóz,  

 praca ciężkiego sprzętu i kto za to zapłaci, dlaczego „dziwnie ułożono płyty”, nie ułożono ich od zbiornika, tylko 100 m dalej. Zastanawiał się, czy to jest zasadne, czy nie lepiej było oświetlić ul. Zieloną czy wybudować chodnik przy ul. Krasickiego czy Słowackiego. Czy Zarząd Osiedla nie powinien być poinformowany o takich pracach, czy sołtysi również nie są informowani  o prowadzonych pracach na terenie wsi. Następnie pytał o przeznaczenie gruzu 

zlokalizowanego przy drodze.

A.Kusz pytał Przewodniczącego Rady Powiatu Krośnieńskiego, czy radni Powiatu 

Krośnieńskiego z terenu Gminy Dukla poruszyli kiedykolwiek sprawę przeznaczenia 

środków  na budowę chodnika w Głojscach.

M.Folcik pytał, czy Burmistrz  poruszył na Konwencie Wójtów i Burmistrzów sprawę   budowy wodociągu z Sieniawy i czy zakupiono już beczkę do transportu wody pitnej.  
Pytał, czy zakończona została przebudowa zatok przystankowych przez GDDKiA i prosił 

o wyposażenie dwóch murowanych przystanków w ławki.

Dziękował , że deklaracja powiatu została zrealizowana i odcinek drogi powiatowej w 

Równem /44 mb./ został wykonany. Prosił o podjęcie działań mających na celu budowę chodnika przy drodze powiatowej od drogi krajowej do Domu Ludowego w Równem, ponieważ Starostwo oczekuje partycypacji.
Ad.4.


Burmistrz M.Górak złożył informację z działalności międzysesyjnej. Informował, że czas ten przeznaczył na pracę wewnątrz Urzędu i reprezentowanie gminy na zewnątrz i rozliczenie kanalizacji sanitarnej w Jasionce.
Ad.5.


Sekretarz M.Matyka poinformował, że uchwały podjęte na XVI sesji zostały przesłane do legalizacji i nadzór Wojewody Podkarpackiego ma 30 dni na ich zalegalizowanie.
Ad.6.

A.Dziedzic informował, że zgodnie z przepisami pominięte zostanie czytanie treści uchwał, ponieważ wszyscy radni posiadają druki.

Sekretarz M.Matyka informował, że jak co roku Burmistrz przedkłada projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  oraz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkotykowych. Jest on konieczny do uchwalenia jako narzędzie przy rozdysponowywaniu środków pochodzących z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Przedstawił zadania programu i wyjaśnił, że zmiana na 2012 r. polega na tym, że z tych środków nie ma zwrotu kosztów dojazdu do Poradni Przeciwalkoholowej. Wydatek ten będzie pokrywany przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej.
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T.Belcik informowała, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały po poprawkach dokonanych na posiedzeniu komisji.


A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt
U C H W A Ł Y  Nr XVII/101/11

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 grudnia 2011 roku

w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki oraz Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie  Sekretarz M.Matyka przypominał, że 12 listopada 2010 r. podjęto uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu wsparcia finansowego zadania własnego Gminy Dukla w zakresie tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu i obecnie w tej uchwale proponuje się zmiany dotyczące: 

1) przesunięcia terminu realizacji projektów z 30 listopada na 28 grudnia, ponieważ sezon rozgrywkowy siatkarzy trwa dłużej i stwarza to problemy z rozliczeniem,
2) zwiększenia udziału własnego z 5% na 20%,

3) możliwości przesunięcia pomiędzy pozycjami kosztorysowymi z 10% na 20%.

     T.Belcik informowała, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich negatywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.


A.Paczkowski wnioskował o zmniejszenie wkładu własnego klubów sportowych z proponowanych 20% na 10% ze względu na trudności z pozyskaniem środków z zewnątrz. Dodał, że wniosek ten spotkał się z akceptacją komisji. 

A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt
U C H W A ŁY   Nr XVII/102/11

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 grudnia 2011 roku
w sprawie zmiany uchwały własnej dotyczącej określenia warunków i trybu wsparcia finansowego zadania własnego Gminy Dukla w zakresie tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu.

Wyniki głosowania były następujące: 3 „za”, 8 przeciw i 4 wstrzymujące się /głosowało 15 radnych/. Uchwała została odrzucona.


Następnie Skarbnik E. Wróbel omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale dotyczącej pożyczki na wyprzedzające finansowanie w kwocie 2.532.707,22 zł. Wyjaśniała, że w 2011 r. nie wpłyną środki z refundacji na kanalizację sanitarną w Jasionce, dopiero spłata nastąpi w 2012 roku, dlatego też przygotowano projekt uchwały.

A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt
U C H W A Ł Y   Nr XVII/102/11

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 grudnia 2011 roku
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w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie w kwocie  2.532.707,22 zł 
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało15 radnych/.


Skarbnik E. Wróbel przystępując do omawiania kolejnego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowego wykonania umowy o przyznanie pomocy wyjaśniała, ze podpisana została umowa na dofinansowanie  remontu sali widowiskowo-kinowej Ośrodka Kultury w Dukli w kwocie 477 417,00 zł i umowa ta musi być zabezpieczona wekslem in blanco, dlatego też do kompetencji Rady należy podjęcie uchwały w tej sprawie.
J. Marszał poddał pod głosowanie projekt
U C H W A Ł Y  Nr XVII/103/11

  Rady Miejskiej w  D u k l i 

  z dnia 27 grudnia 2011 roku

w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowego wykonania umowy o przyznanie pomocy.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Skarbnik E. Wróbel omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla. W związku z tym, że gmina nie otrzymała refundacji w kwocie 2,5 mln zł  na budowę kanalizacji sanitarnej w Jasionce należy zrobić korektę. Nie zrealizowano również takich przedsięwzięć jak: budowa infrastruktury sportowej w Dukli, wykonanie kompleksowego projektu budowlano-wykonawczego na budowę kanalizacji sanitarnej Łęki Dukielskie wraz z przysiółkami oraz wykonanie kompleksowego projektu budowlanego sieci wodociągowej dla wsi Zboiska. Ponadto rozszerza się zakres upoważnień dla Burmistrza oraz prognoza zostaje skrócona z 2024 r. do 2020 r.

J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały.


A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XVII/104/11

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 grudnia 2011 roku

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie Skarbnik E. Wróbel omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na rok 2011 i wyjaśniała, że wprowadzone zmiany są wynikiem nie otrzymania w roku 2011 refundacji środków na realizację zadania:” Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Jasionka – etap IV” i ma to skutek w dochodach, deficyt budżetowy, rozchody jak i przychody budżetu. Deficyt wynosi 4.870.000,00 zł, przychody ustalono na kwotę 7 547 745,75 zł, a rozchody w wysokości 2 677 745,75 zł.

J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na rok 2011.
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A.Dziedzic poddał pod glosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XVII/105/11

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 grudnia 2011 roku
w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na rok 2011

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.7.


T.Belcik prosiła o zaproszenie na następne posiedzenie komisji stałych Rady Dyrektora ZOPO P. Witkowskiego.

Burmistrz M.Górak informował o udziale w konsultacjach na temat przebiegu drogi

S 19. Stwierdził, że nie ma jeszcze projektu, ale jest pas zajęty pod planowaną drogę. W pokoju nr 12 w Urzędzie Gminy znajdują się mapy, gdzie w uproszczeniu można zobaczyć przebieg i jest to prawdopodobnie wariant, na który zostanie wydana decyzja środowiskowa. 
Następnie informował, że w rankingu „Aktywna Gmina Podkarpacia” opracowanym przez Wyższą Szkołę Zarządzania w Rzeszowie na podstawie danych za 2010 rok  Gmina Dukla znajdowała się na 63. miejscu w 2010 r., a w 2011 r. znajduje się na 11. miejscu w klasyfikacji generalnej, a 3.miejsce zajmuje w klasyfikacji gmin miejsko-wiejskich.

A.Dziedzic informował, że zgodnie z wnioskiem z ostatniej sesji osobiście zapraszał telefonicznie radnych Rady Powiatu Krośnieńskiego na dzisiejszą sesję, jedynie z  
S. Józefczykiem nie udało mu się skontaktować.
Ad.8.


Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielał Burmistrz M.Górak.
- A.Dembiczak odpowiedział, że trzeba podjąć  kroki w sprawie gimnazjów i oświadczył,  

  że będzie proponował rozwiązania, które przyniosą budżetowi oszczędności i dyskusja 

  o dalszym reformowaniu szkół gminy nie ominie, bo sytuacja w oświacie jest trudna.
- T.Belcik odpowiedział, że jeszcze nie ma ogłoszonego naboru wniosków do LGD , więc 

  nie można mówić na razie, na jakie zadania będzie składany wniosek, a jeżeli chodzi o 
  wskaźniki, to będą one określone w budżecie. 
  7-dniowy termin w przypadku funduszu sołeckiego jest po to, aby stwierdzić, czy 
  planowane przedsięwzięcia przez zebranie wiejskie dotyczą zadań własnych gminy.
  Uchwaloną kwotę 9.000 zł w Nowej Wsi na wykonanie projektu oświetlenia ulicznego 

   nie wykorzystano w całości, ponieważ z projektantem wynegocjowano kwotę 6.000 zł,

   ale pozostała część środków pozostaje w budżecie, nie ma możliwości zwrotu sołectwu.
- H. Pietruś odpowiedział, że „postawił krzyżyk nad sali gimnastycznej w Głojscach 

   i Równem” i póki co, nie wiadomo również jaki los spotka salę gimnastyczną w Tylawie i 
   Jasionce i zależeć to będzie od możliwości finansowych. Radni, jako pierwsi będą 

   poinformowani o podjętych działaniach. Nawiązując do fundamentów pod budowę sali

   w Głojscach stwierdził, że nie ma sobie nic do zarzucenia, a ponadto nikt nie będzie chciał 
   z nich skorzystać i są to zmarnowane środki.
- A. Paczkowskiemu odpowiedział, że w połowie roku wydano broszurę o gminie w 
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  nakładzie 2.000 szt. szczególnie dla turystów, bo to oni szukają takich informacji, a 

  mieszkańcy dają sobie radę,
- Z. Leńczykowi odpowiedział, że apteka P. Koguta w Dukli pełni taki dyżur w nocy
  i w razie nagłej potrzeby leki są wydawane. Przy następnym zapytaniu przez Starostwo  

  Powiatowe o opinię na temat czasu pracy aptek  i dostosowanie ich do potrzeb ludności  

  weźmie pod uwagę ten głos.
  Następnie udzielił odpowiedzi na zapytanie dotyczące drogi do pól i nieużytków. 

  Wyjaśniał, że zaangażowano sprzęt i wysiewką zasypano wąwóz, za którą kamieniołom 
  w Lipowicy wystawił fakturę na kwotę 2.723,70 zł. Sprzęt pracował dwa tygodnie i była to 

  darowizna kamieniołomu w Lipowicy za dobrą współpracę w tym roku i na lata kolejne.     

  Jest to informacja od Prezesa PPMD Rzeszów. Odnośnie zasadności i uzgadniania 

  Przedsięwzięć to uważa, że jako Burmistrz ma prawo przyjmować propozycje, jeżeli nie są 

  one związane z wydatkami z budżetu gminy i był zdziwiony, że musi się z tego tłumaczyć,   

  że przyjął taką propozycję. Dodał, że ostatnio przy odbiorze drogi w Cergowej też nie 

  wszyscy byli zadowoleni. Odczuwa to jako piętnowanie, że pominięto pewne gremia przy 

  uzgodnieniach.
  Odniósł się również do „dziwnego ułożenia płyt” twierdząc, że początek drogi będzie 

  robiony w 2012 r., a w dziurę zostanie wrzucony gruz zgromadzony przy drodze, a płyty

  zostaną przełożone wyżej, żeby droga nabrała parametrów drogi. Twierdził, że każde 

  przedsięwzięcie w środowisku przyjmowane jest z wielkim zadowoleniem i wdzięcznością 

  i tak jest w 90%.

- M. Folcikowi odpowiedział, że 2 grudnia br. odbył się Konwent Wójtów i Burmistrzów, 

  ale był on poświęcony w całości tylko nowej ustawie o utrzymaniu czystości i porządku, 

  dlatego też nie poruszano sprawy budowy wodociągu z Sieniawy, natomiast beczka na 

  wodę została zakupiona i znajduje się w WSK w Krośnie celem doposażenia i na początku
  stycznia przyszłego roku będzie do dyspozycji.
  Zatoki przystankowe na terenie gminy zostały dobrze wykonane i GDDKiA wzięła 

  dokumentację na dalsze przystanki.  Jest to teren GDDKiA i gmina nie ma umocowania 

  prawnego, aby wyposażać przystanki murowane w ławki. Przy drogach gminnych będą 

  przystanki utrzymywane, a przy innych nie.
A.Krężałek dziękował za zaproszenie na sesję i stwierdził, że już 5-krotnie uczestniczył w sesjach Rady Miejskiej w Dukli i tłumaczył, że nie zawsze obowiązki służbowe pozwalają mu wziąć udział w każdej sesji. Stwierdził, że wiele pytań padło pod adresem Powiatu, a 2012 r. będzie najtrudniejszym w historii dla Powiatu, ponieważ nie ma już możliwości się więcej zadłużyć. Część pytań dotyczyła poprzedniej kadencji i wówczas środki skoncentrowały się na północnej części powiatu, natomiast na przyszły rok inwestycje skoncentrowane będą w Gminie Dukla i będzie top: droga Zręcin-Dukla – kwota 1,9 mln zł i most z dojazdami w Równem-Kopalni. Odnośnie spotkania w sprawie remontu drogi w Zyndranowej oświadczył, że Dyrektor Pelczar osobiście nie był zaproszony na to spotkanie, a chcąc prowadzić tę inwestycję niezbędne jest opracowanie projektu, ale potrzebne są na ten cel środki, natomiast w Zawadce Rymanowskiej wykonane zostaną prace, które uzgodniono. Tłumaczył przyczynę przesunięcia środków zarezerwowanych na budowę chodnika w Głojscach, którym było poszukiwanie środków na remont mostu w Iwoniczu. Nie wypowiedział się na temat chodnika przy ul. Mickiewicza, ponieważ nie zna tematu, a z Kierownikiem Zarządu Dróg Powiatowych M. Peperą nie udało mu się skontaktować.
Deklarował, że remonty cząstkowe będą w br. również wykonywane.
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M. Walaszczyk-Faryj przedstawiła koncepcję rozwoju Ośrodka Kultury w Dukli. Na temat dochodu ze stadionu nie udzieliła odpowiedzi, ponieważ było to 2 lata temu, natomiast 
stary sprzęt nagłośnieniowy wypożyczano nieodpłatnie organizacjom, które w zamian występowały na imprezach organizowanych przez OK, a nowy sprzęt służy imprezom w gminie i przy rozgrywkach piłkarskich.
J.Dembiczak dodał do swojej wcześniejszej wypowiedzi, że chodnik przy ul. Mickiewicza w Dukli na całej długości, gdzie go wykonywał powiat z kostki brukowej przekazanej przez gminę jest źle wykonany. Ulica została zawężona, a zjazdy wykonano
w odwrotną stronę. Twierdzi, że zmarnowany został ten materiał.
Dyrektorce Ośrodka Kultury sugerował, by lepiej przygotowała się do odpowiedzi na postawione pytania.


Z.Leńczyk nawiązując do odpowiedzi Burmistrza stwierdził, że Zarząd Osiedla nie chce decydować, tylko czynnie uczestniczyć w życiu osiedla. W związku z tym, że Burmistrz zachował  informację dla siebie, dlatego pojawiły się pytania.

T.Belcik była zdziwiona, że na zadane pytania nie udzielona została odpowiedź. Nawiązała do zapytania dotyczącego oświetlenia ulicznego w Nowej Wsi i  do zapisanych środków z funduszu sołeckiego na projekt i budowę oświetlenia ulicznego ,gdzie  I odcinek mieścił się w nich, a nie zostało zadanie wykonane.


Zastępca Burmistrza A. Bytnar wyjaśniał, że chcąc rozpocząć inwestycję trzeba uzyskać pozwolenie. Dokumentacja techniczna została wykonana, ale nie ma jeszcze zgód wszystkich właścicieli, bo osoby nie żyją i czy będzie sfinansowany projekt i zrealizowany fragment oświetlenia ulicznego to trudno obiecać, bo nie zawsze się to udaje.

Ewa Kaczmarska-Więckowska dziękowała za udrożnienie rowów w Mszanie. Zastanawiała się, od której strony rozpocznie się remont drogi powiatowej Zręcin-Dukla i apelowała o przekonanie powiatu, aby prace rozpoczęto od strony Dukli, aby nie zabrakło środków.


A.Krężałek stwierdził, że ma nadzieję, że remont drogi Zręcin-Dukla zostanie zrealizowany zgodnie z planem.


H. Pietruś odniosła się do wypowiedzi Burmistrza na temat budowy sali gimnastycznej w Głojscach i przypominała, że Burmistrz mówił, iż o inwestycjach decydować będzie Rada i dał słowo, że w 2010 r. projekt na budowę sali gimnastycznej w Głojscach zostanie wykonany i po likwidacji gimnazjów wróci do sprawy. Mówienie, że Burmistrz nie ma nic sobie do zarzucenia nie jest na miejscu, ponieważ każde zmarnowane pieniądze powinny kogoś obciążać. Oświadczyła, że Burmistrz udziela lapidarnych odpowiedzi, z których osobiście nie jest zadowolona.

A.Paczkowski stwierdził, że cieszy go wydanie 2 000 szt. informatorów, ale w „niezbędniku” są zawarte dane niezbędne mieszkańcom gminy, dlatego podpowiadał, aby takie wydawnictwo opracować i wydać. Prosił o przemyślenie tej propozycji i wzięcie jej pod uwagę.


Burmistrz M.Górak przypominał dyskusję na posiedzeniu komisji stałych o uchwałach dotyczących budżetu, gdzie chodzi o kwotę  2,5 mln zł , która pozwoli na zrównoważenie budżetu. Otrzymywana subwencja oświatowa już dawno nie pokrywa potrzeb oświaty, teraz dołożono ponad 4 mln zł. W projekcie budżetu na 2012 rok Szkoła Podstawowa w Iwli, Głojscach i Wietrznie zamyka się kwotą ok. 900.000 zł i poddał pod rozwagę, czy można przejść obojętnie obok tej kwestii. Jeżeli nie zostanie zrobiony żaden ruch mający na celu oszczędności,  to na następne lata nie będzie środków nawet na bieżące funkcjonowanie gminy. Oświadczył, że jest to sytuacja, z którą należy się zmierzyć zaraz po nowym roku.
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Na zakończenie Przewodniczący Rady A.Dziedzic złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne. Następnie Burmistrz M.Górak i Przewodniczący Rady Powiatu A.Krężałek również składali wszystkim życzenia z okazji Nowego Roku.
Ad.9


W związku z wyczerpaniem porządku obrad A.Dziedzic zamknął XVII sesję Rady Miejskiej o godz.1415 .

Protokołowała: 

Zdzisława Skiba
