P r o t o k ó ł  Nr XXIII/12

z uroczystej sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 14 lipca 2011 r. /sobota/ 
o godz.14.00 w sali konferencyjnej Muzeum Historycznego – Pałac w Dukli.

	W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Stanisław Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak  i Teresa Belcik. 
	Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Gminy – Marek Górak, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.


Ad.1.
	Sesję otworzył przewodniczący Rady Miejskiej w Dukli A.Dziedzic, powitał radnych, władze samorządowe, sołtysów , zaproszonych gości i zaproponował zmianę porządku obrad polegającą na zastąpieniu projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej druk nr 140 – drukiem 140”a” pod tym samym tytułem.
Zmieniony porządek obrad poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. Przedstawia się on następująco.
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2012 r. /druk nr 140”a”/.
3. Występy wokalne i instrumentalne uczniów Społecznej Szkoły Muzycznej  w Krośnie.
4. Prezentacja pt. „Osobliwości Magurskiego Parku Narodowego”.
5. Projekcja filmu „Dukla – Wrota Karpat”.
6. Wystąpienia uczestników sesji.
7. Zamknięcie sesji.

Ad.2.
	Skarbnik E. Wróbel informowała, że gmina pozyskała z Agencji Nieruchomości Rolnych kwotę 184 600 zł na remont dróg osiedlowych w Zawadce Rymanowskiej, Mszanie i Równem dlatego też należy dokonać zmian w budżecie poprzez wprowadzenie tych środków po stronie dochodów.
	J. Marszał przedstawił pozytywną opinię do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2012 rok.
Pytań nie było. A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt
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w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2012 rok.
Uchwałę podjęto jednomyślnie (głosowało 15 radnych).

Ad.3. 
	Następnie w wykonaniu Kingi Wróbel – uczennicy Państwowej Szkoły Muzycznej w Krośnie uczestnicy sesji wysłuchali utwór pt. ”Bóg dał czas”.
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Ad.4.
	Następnie Katarzyna Gładysz - Kierownik Zespołu ds. Edukacji Magurskiego Parku Narodowego z Krempnej zaprezentowała „Osobliwości Magurskiego Parku Narodowego”. Informowała m.in., że Park istnieje od 1985 r., zajmuje powierzchnię 19.500 ha i jest szóstym parkiem w Polsce pod względem wielkości. Najwyższy szczyt Wątkowa  / 846 m n.p.m./, główna rzeka to Wisłoka. 95% Parku pokrywają lasy, 12% powierzchni jest pod ścisłą ochroną. Na terenie Parku zbadanych jest 771 gatunków roślin, 160 gatunków ptaków, 57 gatunków ssaków, 5 gatunków gadów, 10 gatunków płazów i 12 gatunków ryb. Logo Parku to orlik krzykliwy. Informowała również, że w Magurskim Parku Narodowym funkcjonuje Ośrodek Edukacyjny wraz z Muzeum w Krempnej.
	Andrzej Czaderna – Dyrektor Magurskiego Parku Narodowego dziękował za zaproszenie na sesję Rady Miejskiej, prosił o zabranie drobnych upominków, które zostały przygotowane dla radnych i zapraszał Radę na sesję terenową do Ośrodka Edukacyjnego.

Ad.5.
	Następnie K. Boczar-Różewicz – specjalista do spraw promocji w Urzędzie Miejskim informowała, że w dniu 29 maja 2012 r. w Muzeum Historycznym – Pałac w Dukli odbyła się promocja filmu pt. „Dukla - wrota Karpat. Był on emitowany dwa razy w Telewizji Rzeszów i dzisiaj zapraszała wszystkich do obejrzenia.
	Po obejrzeniu filmu K. Boczar-Różewicz dodała, że nagranie filmu zajęło 16 dni zdjęciowych. Informowała, że dla uczestników sesji przygotowano filmy i prosiła o ich zabranie. Następnie zapraszała wszystkich na otwarcie szlaku rowerowego o długości 42 km i I Zawody Rowerowe MTB. Głównym organizatorem zawodów jest M. Szopa – Dyrektor MOSiR w Dukli, który zna szczegóły.
	M. Szopa – Dyrektor MOSiR również zapraszał do udziału w zawodach i informował, że trasa  rowerowa biegnie przez lasy, drogi żwirowe, szutrowe i asfaltowe. Dokładny przebieg trasy podany jest na stronie internetowej. Start będzie od MOSiR, pętlą 16 km i meta również koło MOSiR. Informował, że przed zawodami uczestnikom zawodów zostaną rozdawane koszulki i  informatory.

Ad.6.
	Zastępca Burmistrza A.Bytnar informował o szkoleniu dla rolników w dniu 20 lipca br. w Wojewódzkim Ośrodku Doradztwa Rolniczego w Krośnie ul. Żółkiewskiego 8. Szczegółowa informacja znajduje się na stronie internetowej gminy i na tablicach ogłoszeń.
	A.Krężałek - Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego dziękował za zaproszenie na sesję, która otwiera cykl imprez z okazji Dni Dukli.
	A.Dziedzic  podziękował wszystkim za udział  w sesji, zachęcał do korzystania z imprez organizowanych z okazji Dni Dukli, a szczególnie do udziału w I Zawodach Rowerowych MTD.

Ad.7.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad  A.Dziedzic zamknął XXIII sesję Rady Miejskiej o godz.1520 .


Protokołowała:
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