P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII/13
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 29 stycznia 2013 r. o godz.900 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak i Teresa Belcik.


Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Dukli – Marek Górak, Z-ca Burmistrza Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej A. Dziedzic otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radną T. Belcik. 


Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie  /głosowało 14 radnych/. Przedstawia się on następująco:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przyjęcie protokołu z XXVII sesji Rady Miejskiej w Dukli.
3.  Zapytania i wolne wnioski.
4.  Informacja Burmistrza Dukli z działalności międzysesyjnej.
5.  Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Dukli.

6.  Podjęcie uchwał w sprawach: 

a) zmiany w uchwale własnej dotyczącej przystąpienia do realizacji projektu „Czas na aktywność w gminie Dukla”, złożonego w ramach Działania 7.1 Poddziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki /druk nr 185/,

b) uchwały budżetowej Gminy Dukla na 2013 rok /druk nr 186/,

c) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla /druk nr 187/,

d) zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Dukla /druk nr 188/,

e) sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów /druk nr 189/,

f) ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi /druk nr 190/.

7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.

8. Oświadczenia i informacje.

9. Zamknięcie sesji.



Ad.2.


Protokół z XXVII sesji poddano pod głosowanie i przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym się /głosowało 14 radnych/. 

Ad.3.


J. Marszał informował, że mieszkańcy Równego od 5,6 lat proszą o budowę chodnika przy drodze krajowej i drogach powiatowych. Nadzieje na budowę chodnika przy drodze krajowej rozwiano na spotkaniu w dniu 23 października 2012 roku, natomiast w ubiegłym tygodniu w Starostwie Powiatowym w Krośnie dano obietnicę, że chodnik powstanie, jeżeli będzie partycypacja gminy. Prosił o uruchomienie stosownych procedur w tej kwestii.

Informował również, że na wczorajszym posiedzeniu komisji dyskusje skupiały się nad oszczędnościami w szkołach. W związku z tym apelował do sołtysów o oszczędność przy odśnieżaniu, jeżeli śnieg jest niewielki. 


Ł. Piróg pytał na jakim etapie jest rejestracja psów w gminie, ponieważ widział watahę psów wśród dzieci idących do szkoły.

A. Kędra pytał czy w 2013 r. będzie dokończona inwestycja OSP w Łękach  Dukielskich.

B. Gocz pytał czym był podyktowany pośpiech przy zwoływaniu Komisji Budżetowej. To postępowanie uniemożliwiło mu wzięcie udziału w tej komisji, ponieważ zaproszenie otrzymał w piątek około godziny 16 na poniedziałek na godzinę 9. W związku z tym, że część radnych jest czynno zawodowo zaproszenia powinny jego zdaniem być doręczane przynajmniej na dwa dni robocze przed terminem posiedzenia.


A. Dębiczak pytała czy Burmistrz ma zamiar walczyć o środki na remont drogi powiatowej Zręcin-Wietrzno-Zboiska, ponieważ była deklaracja, że działania takie będą podjęte. Powiat na 2013 rok nie zaplanował remontu tej drogi, jednakże jest nasza wspólna sprawa aby ubiegać się o jej remont.


Z. Leńczyk pytał czym spowodowana jest zmiana częstotliwości wywozu nieczystości stałych z 4 razy w miesiącu do 2. Zastanawiał się, czy nie można było poczekać do lipca to jest do chwili wejścia nowej ustawy śmieciowej. 


A. Faustus pytał czy są plany na budowę oczyszczalni ścieków, żebyśmy byli przygotowani gdyby pojawiły się pieniądze na ten cel. Zgłaszał również problemy z wymianą żarówek na słupach oświetlenia ulicznego w Cergowej.
E. Belcik pytał na jakim etapie jest budowa Domu Ludowego w Nowej Wsi. Pytał czy w tym kierunku podjęte zostały jakieś działania, ponieważ nawet zbieranie podatku odbywa się u podatników, gdyż nie ma takiego lokum na terenie wioski

J. Głowa zabierając głos zarzucił Burmistrzowi, że mija już 10 lat pełnienia przez niego funkcji i nie dopatrzył się kierunków rozwoju gminy. Gmina się wyludnia, młodzi wyjeżdżają za granicę poszukując pracy. Pytał co gmina zrobiła, żeby takiego kierunki rozwoju przyjąć. Osobiście nie widzi nic oprócz rozwoju Urzędu Miejskiego, remontu Kina. 
S. Bargieł skierował zarzuty do radnych, że tylko podwyższają podatki a powinni je obniżać. Dzięki takim działaniom znikną takie podmioty jak Młyn, którego właściciel płaci podatek w wysokości 20zł/m2 , ale lekarze tylko 3,50 zł/m2. Dodał,, że koniecznie trzeba się nad tym tematem zastanowić. 

Ad. 4.


Burmistrz M. Górak złożył informację z działalności międzysesyjnej. Informował o: 

- festiwalu Świąt Bożego Narodzenia,

- kolędach w Łękach Dukielskich,

- finalne szopek bożonarodzeniowych,

- przedłużeniu licencji ZETO,

- otrzymaniu oferty firmy dotyczącej optymalizacji podatku VAT, ale na razie odsunięto podpisaniu
  umowy w czasie, ponieważ sami będziemy szkolić się z innymi gminami jak ten podatek 
  zoptymalizować,

- konwencie wójtów i burmistrzów w sprawie transportu

- spotkaniu z GKiM w Dukli w sprawie gospodarki odpadami,

- uroczystości nadania medali rodzicom, których 3 lub więcej synów służyło w wojsku. Na tym 
  spotkaniu jeden żołnierz został odznaczony „Gwiazdą Iraku”,

- rocznej odprawie w komendzie miejskiej policji w Krośnie, 

- spotkaniu z firmą, która będzie opracowywała wniosek w sprawie wykluczenia cyfrowego, 

- kolejnych spotkaniach w sprawie gospodarki odpadami,

- spotkaniu z firmą, która chce optymalizować ubezpieczenie gminy i jej jednostek organizacyjnych,

- spotkaniu z Wojewodą Podkarpackim i jej zastępcą, Marszałkiem Województwa Podkarpackiego 
  w sprawie priorytetów na 2013 rok,
- spotkaniu w celu wyposażenia kina w Dukli w fotele.

Ad. 5.


Informacje z realizacji uchwał Rady Miejskiej podjętych na XXVII sesji przedstawił sekretarz M. Matyka. Przyjęto ją bez uwag. 
Ad. 6. 


A. Dziedzic przystępując do podejmowania uchwał wnioskował o zmianę porządku obrad w ten sposób, że w punkcie 6 podpunkt 6a w miejsce druku 186 wprowadza się druk 186a, a w podpunkcie 6b w miejsce druku 186 wprowadza się druk 186a. Proponowane zmiany wynikły na posiedzeniu komisji, ponieważ w tych drukach burmistrz wprowadził autopoprawki. Poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad w przedstawiony wyżej sposób. Wyniki głosowania były następujące: 12 głosów „za” przy 2 wstrzymujących się (głosowało 14 radnych). Wniosek został przyjęty większością głosów.


Sekretarz M. Matyka omówił projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale własnej dotyczącej przystąpienia do projektu „Czas na aktywność w gminie Dukla” , wyjaśniając, że w związku z kontynuacją przez MOPS w Dukli realizacji systemowego POKL „Czas na aktywność” zachodzi potrzeba przedłużenia obowiązywania uchwały zgodnie z przedłożonym projektem


T. Belcik informowała, że opinia Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały. 

A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XXVIII/180/13
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 stycznia 2013 roku
w sprawie zmiany w uchwale własnej dotyczącej przystąpienia do realizacji projektu „Czas na aktywność w gminie Dukla”, złożonego w ramach Działania 7.1 Poddziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

 
Uchwałę podjęto większością głosów: 13 „za” przy 1 wstrzymującym się ( głosowało 14 radnych)


Następnie Burmistrz M. Górak mówił, że co roku uchwała budżetowa jest najważniejszą uchwałą nad którą pracuje się cały rok. Przypominał, że były lata kiedy burmistrz był uchwalany w grudniu, ale ostatnio RIO przysłało opinię do projektu budżetu dopiero 9 stycznia. Opinia jest pozytywna z uwagami uwzględnionymi w przedłożonym projekcie uchwały budżetowej. Informował, że budżet po dochodach wynosi 40. 737. 701,36zł, a wydatki zamykają się kwotą 43.207.701,36 zł. Deficyt wynosi 2.470.000,00 zł. Informował , że prace były najtrudniejsze, żeby ostatecznie spiąć budżet i na to co gminę stać zostało ujęte w projekcie. Nie ukrywał, że realizacja tego budżetu też będzie trudna. Prosił o przyjęcie projektu budżetu w zaprezentowanej wersji. 


J. Marszał stwierdził,  że radnych też dużo kosztowały prace nad projektem budżetu, ale opinia Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego budżetu jest pozytywna. 


A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt: 

U C H W A Ł Y   Nr XXVIII/181/13
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 stycznia 2013 roku
w sprawie uchwały budżetowej Gminy Dukla na 2013 rok.

Uchwałę podjęto większością głosów: 12 głosów „za” przy 2 wstrzymujących się (głosowało 14 radnych) 

Skarbnik E. Wróbel nawiązując do kolejnego projektu uchwały informowała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa podlega też opinii RIO i taka opinia wpłynęła w dniu 9 stycznia wraz z uwagami, które zostały uwzględnione w projekcie uchwały w sprawie zmian w WPF. Informowała, że WPF nie wprowadza nowych zadań tylko wydłuża okresy realizacji i przesuwa środki na 2013 rok. 


J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie zmiany WPF. 


A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXVIII/182/13
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 stycznia 2013 roku
w sprawie zmian Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla.

Uchwałę podjęto większością głosów: 12 głosów „za” przy 2 wstrzymujących się ( głosowało 14 radnych). 


Skarbnik E. Wróbel informowała, że w związku z rezygnacją Sołtysa z Lipowicy jako inkasenta zachodzi potrzeba dokonania zmian w dotychczas obowiązującej uchwale w sprawie poboru podatku i określenia inkasentów. W przedłożonym projekcie uchwały każdego inkasenta wskazuje się z imienia i nazwiska.

J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 


A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXVIII/183/13
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 stycznia 2013 roku
w sprawie zarządzenia poboru podatku rolnego, podatku leśnego i podatku od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie Gminy Dukla.
Uchwałę przyjęto większością głosów przy jednym wstrzymującym się (głosowało 14 radnych)


Zastępca burmistrza A. Bytnar informował, że kolejna uchwała, którą Rada Miejska ma obowiązek podjąć określa szczegółowy sposób i zakres świadczenia usług. 


K. Woźniak przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska do w/w projektu uchwały.


A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXVIII/184/13
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 stycznia 2013 roku
w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.


Uchwałę podjęto jednomyślnie (głosowało 14 radnych).

Zastępca Burmistrza A. Bytnar informował, że kolejna uchwałą, którą Rada musi podjąć to uchwała w sprawie opłat za odpady komunalne. Najpierw trzeba ustalić opłatę, a dopiero potem ogłoszony zostanie i rozstrzygnięty przetarg, a teraz trzeba przewidzieć ile trzeba będzie środków na ten cel . Proponowano opłatę skalkulowano na podstawie posiadanej wiedzy: przyjęto ilość odpadów wytwarzanych w tej chwili i pomnożono przez 334,80zł  tj. opłatę, która będzie uiszczana w Krośnie, bo tam zgodnie z planem wojewódzkim będą wywożone odpady. Do tego należy zaliczyć zbiórkę od właścicieli, transport do Krosna, i utrzymanie GPODS. Przyjęto wariant optymistyczny, że zameldowani mieszkańcy w większości podpiszą umowy i na tej podstawie skalkulowano, że opłata za odpady segregowane powinna wynosić 10, 50 zł a za nie segregowany – 14 zł. Dodał, że 90% umów jest podpisanych na odbiór odpadów segregowanych i Ci mieszkańcy będą objęci stawką 10, 50 zł, ale dopiero po przetargu okaże się, czy proponowana opłata jest wystarczająca.
Informował także, że ustawodawca wprowadził już zmiany do uchwały śmieciowej i w jednej z podjętych uchwał należy też wprowadzić zmianę. 


J.Marszał informował, że opinia Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały w sprawie opłat jest pozytywna.

A.Paczkowski stwierdził, że śmieci wszyscy produkują i jest to dla każdego spory wydatek. Jako mieszkaniec bloku nie ma możliwości segregowania śmieci i tak jak i inni mieszkańcy bloku musi ponosić większe koszty. Informował, że w ubiegłym roku płacono 8z ł od osoby, od stycznia br. – 10,80 zł, a od lipca będzie 14,50 zł. Są rodziny wielodzietne, problem ten podnosiła sołtys Zawadki Rymanowskiej, dla których oplata ta będzie ogromnym obciążeniem, dlatego też zastanawiał się, czy w regulaminie utrzymania porządku i czystości nie byłoby możliwości uregulowania tej kwestii, aby pomóc tym rodzinom.
Pytał również, czy uchwaleniem stawki nie sugerujemy  ceny firmom, które będą startować w przetargu. Uważa, że przed głosowaniem należałoby podyskutować w temacie pomocy rodzinom wielodzietnym i co do wielkości stawki.


Zastępca Burmistrza A.Bytnar wyjaśnił, że 25 stycznia Sejm RP przyjął poprawki dotyczące pomocy rodzinom  i będzie można je przyjąć w formie uchwały. Natomiast jest 4 czy 5 zarejestrowanych firm, które będą mogły wystartować w przetargu, ale czy uchwalona opłata będzie wyznacznikiem to trudno powiedzieć. Sam koszt złożenia odpadów w Krośnie to kwota 5,60 zł od osoby i nic na to nie ma wpływu. Nie wiadomo również, ile zostanie złożonych deklaracji. W zamyśle ustawodawcy jest, że system ten ma być samofinansujący się. 

J. Marszał twierdził, że społeczeństwo ubożeje, a ciągle obarcza się go kolejnymi opłatami, a ludzie powiedzą, że to radni podnieśli opłatę za śmieci.

J.Dembiczak tłumaczył, że jeżeli nie będziemy segregować śmieci, to będzie jeszcze drożej. Apelował o segregację i prosił o prowadzenie akcji informacyjnej przez sołtysów. 

H. Pietruś uzyskawszy informację o możliwości zastosowania pomocy rodzinom uboższym stwierdziła, że skłania ją ten fakt do zagłosowania za przedłożonym projektem uchwały.
Pytała, czy Burmistrz będzie skłonny pomóc ludziom uboższym, rodzinom wielodzietnym.


Burmistrz M.Górak wyjaśniał, że na ten temat musi wypowiedzieć się najpierw Senat, później proponowane zmiany muszą wrócić do Sejmu i do podpisania przez Prezydenta. Przytoczył proponowane zmiany: zróżnicowanie cen w zależności od liczby osób zamieszkujących gospodarstwo, gospodarstwa domowego, powierzchni mieszkalnej, ilości zużytej wody, ale nie ma delegacji do zwolnienia rodzin np. od 5-go członka rodziny.
Ten system musi się zamknąć, jeżeli wprowadzone zostaną ulgi  to jednostkowy koszt na mieszkańca wzrośnie, a na razie nie wiadomo, czy proponowana kwota wystarczy. Zwracał uwagę, że trzeba zrobić wszystko, żeby było jak najmniej balastu, bo w Krośnie cena nie jest do negocjacji. Trzeba zebrać jak najwięcej deklaracji, ponieważ jeżeli braknie 1000 deklaracji to już brakuje w systemie 120.000 zł. Dodał, że egzekucję osób niezadeklarowanych też trzeba opłacić w ramach systemu.

K. Woźniak zwracał uwagę na potrzebę informowania społeczeństwa o konieczności rzetelnego segregowania odpadów.

A.Paczkowski apelował o zapytanie mieszkańców bloków o możliwość segregacji odpadów w blokach. Jeżeli tylko są takie możliwości, to powinno się wprowadzić segregację.

Zastępca Burmistrza A.Bytnar wyjaśnił, że widzi taką możliwość pod dwoma warunkami:

- zarządca lub właściciel nieruchomości wyposaży swoją nieruchomość w pojemniki do selektywnej

  zbiórki odpadów,

- wprowadzone muszą zostać granice ilości odpadów zmieszanych /60 litrów na osobę miesięcznie/. 

 Jeżeli norma ta zostanie zachowana, to segregacja jest możliwa. Dodał, że niełatwo jest segregować śmieci w bloku i czy da się to zrobić, to trudno przewidzieć.

Ł.Piróg informował, że opłata wzbudza emocje i mieszkańcy pytają, dlaczego taka wysoka opłata jest proponowana. Pytał o stawki w sąsiednich gminach.


Prezes GKiM A. Wszołek informował, że stawki są różne: w Rymanowie – 7 zł, w Iwoniczu – 7,88 zł, w Sanoku – 12,56 zł, w Jedliczu 10 zł. Dodał, że w Nowym Żmigrodzie uchwalona opłata wynosi 5 zł, ale Skarbnik oponowała, że nie jest możliwe, żeby środków w systemie wystarczyło.

A. Faustus pytał, czy w przetargu będą ograniczenia dotyczącego tonażu samochodów odbierających odpady z posesji. Twierdził, że jeżeli wygra firma dysponująca ciężkimi samochodami to zostaną zniszczone drogi gminne. Apelował o zawarcie ograniczeń przy ogłaszaniu przetargu.

Z.Leńczyk widział potrzebę zorganizowania zebrań z udziałem Prezesa GKiM i Burmistrza celem poinformowania i wyjaśnieniu  społeczeństwu sprawy nowej ustawy śmieciowej.

Burmistrz M.Górak odpowiedział, że wszelkie warunki można zawrzeć w specyfikacji, ale na pewno będą niższe koszty zbiórki odpadów dużymi samochodami niż małymi i z takimi trzeba się liczyć. Odnośnie informowania społeczeństwa –będą zebrania wiejskie i na nich przekazywane będą informacje, tak jak było ostatnio w Iwli.


T.Węgrzyn pytał jak będzie z opłatą za śmieci od drobnych przedsiębiorców.


Zastępca Burmistrza A.Bytnar wyjaśniał, ze w tym systemie gmina przyjmuje obowiązki odbioru odpadów od prywatnych osób, a przedsiębiorcy  będą musieli zawrzeć umowy z firmą, która będzie zajmować się odpadami.

A.Dziedzic twierdził, że uchwała w sprawie opłaty będzie bolesna dla społeczeństwa. Długo nad tym tematem dyskutowano, ale Rada nie ma innego wyjścia, musi je przyjąć, a społeczeństwu trzeba usilnie tłumaczyć, że trzeba segregować odpady, to będzie taniej co do ceny jednostkowej.
Innych głosów nie było. A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXVIII/185/13

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 stycznia 2013 roku

w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Uchwałę podjęto większością głosów: 10 głosów „za’ przy 4 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/.

Ad.7


Na zapytania i wnioski radnych odpowiadał Burmistrz M.Górak:
- J. Marszałowi odpowiedział, że z ustaleń w GDDKiA wynika, że Dyrekcja ma zakaz podpisywania 

    porozumień z samorządami na budowę chodników przy drodze krajowej i wykonywane będą tylko 

    te chodniki, które są w ewidencji  krajowej, dlatego też na temat budowy chodnika w Równem nie 

    ma na razie mowy. Deklarował, że na temat budowy chodników przy drodze powiatowej będzie 

    rozmawiał ze starostą po przyjęciu budżetu i zakończeniu odśnieżania. Na 28 grudnia 2012 r. na 

    odśnieżanie wydano  330.000 zł i są to ogromne pieniądze. Dlatego też prosił o wysyłanie pługów

    tylko wtedy, gdy będzie potrzeba . Wierzy , że tak jest, ale prosił o weryfikację zleceń. Na 
    konwencie wójtów i burmistrzów ustalono, że 50% kosztów remontów będzie pokrywało 
    Starostwo, a 50%  - gmina i projekt będzie kosztem gminy,
-   Ł. Pirogowi odpowiedział, że zrejestrowanych zostało 908 psów, ale jeszcze nie wszyscy 

    właściciele otrzymali numerki,

-   A. Kędrze odpowiedział, że po otrzymaniu refundacji funduszu sołeckiego podjęte zostaną starania, 

    żeby prace te zostały wykonane,

-   A.Dembiczak odpowiedział, że decyzje w sprawie remontów dróg powiatowych zapadają

    w Starostwie. Oświadczył, że walczył o remont drogi Zręcin-Wietrzno-Zboiska, ale chyba 

    priorytety u Starosty były inne. Informował, że Wojewoda Podkarpacki zapowiedziała, że 
    spodziewa się większych środków na drogi popowodziowe, to Powiat też dostanie, a wszystkim 
    zależy, żeby ten odcinek drogi został wyremontowany, 
-  Z. Leńczykowi odpowiedział, że częstotliwość wywozu odpadów wynika z kosztów, dlatego też 

   wprowadza się ograniczenia i odbiór będzie odbywał się co drugi tydzień,
-  A.Faustusowi odpowiedział, że gmina ma zakupioną działkę pod oczyszczalnię ścieków, zmienione 

   plany przestrzennego zagospodarowania na tę działkę, są po wyłożeniu, a po uchwaleniu studium 

   będzie uchwalana zmiana planu dla tej działki. Są również uchwalone środki na projektowanie tej
   inwestycji, ale na to trzeba czasu. 

   Odpowiedział również, że problem z oświetleniem zostanie uzgodniony po sesji,

- E.Belcikowi odpowiedział, że złożone wnioski na dofinansowanie budowy Domu Ludowego

   w Nowej Wsi do LGD „Kraina Nafty” zostały przekazane do Urzędu Marszałkowskiego, który 

   ma na ocenę 90 dni. Uważa, że gmina otrzyma 500.000 zł i wskazane we wniosku zadania 

   zrealizuje,

- J.Głowie odpowiedział, że uchwałą z 20 listopada 2000 r. uchwalono studium uwarunkowań 

   i kierunków zagospodarowania przestrzennego, a obecnie trwa procedura zmierzająca do uchwalenia 

   studium na kolejne 10 lat. Bez tych dokumentów nie można zmienić planów przestrzennego
   zagospodarowania i nic robić. Dodał, że Gmina Dukla należy do nielicznych, którzy przykładają 

   wagę do tych dokumentów. W marcu 2005 r. Gmina Dukla jako jedna z pierwszych gmin w Polsce 

   uchwaliła plan przestrzennego zagospodarowania, aby stwarzać warunki do rozwoju. Jednym 

   z priorytetów jest turystyka: wybudowano stadion, boisko sportowe, MOSiR, jest wyciąg narciarski 

   w Chyrowej, widać infrastrukturę drogową, gmina dokłada się do remontu dróg krajowych, 

   wojewódzkich i powiatowych. Oświadczył, że czyni starania, żeby remonty tych dróg miały miejsce 

   w gminie Dukla. Ponadto wybudowano boisko sportowe Orlik, boisko sportowe w Łękach 

   Dukielskich, ścieżki rowerowe. Powiedział, że każdy pewnie inaczej patrzy, każdy ma swoje 

   pomysły, priorytety, ale ograniczają pieniądze. Zapewniał, że chęci ani możliwości nie brakuje. 

   Poza jednym przypadkiem, gdzie nie pozyskano środków na halę sportową skorzystano dużo,
- S.Bargiełowi odpowiedział, że zawsze proponując podwyżkę podatku stara się wzrost przedkładać 
  na poziomie inflacji, żeby nie zmniejszać pieniędzy w budżecie /4% ,4,5% - 5%/.

A.Dziedzic odpowiedział B. Goczowi, że posiedzenia komisji i sesje Rady Miejskiej zwołuje w porozumieniu z Burmistrzem, a że przedmiotem obrad był budżet sugestia Burmistrza była, by tydzień wcześniej odbyło się posiedzenie komisji. Stwierdził, że osobiście proponował późniejszy termin i naciskał, żeby w odpowiednim czasie dotarły zaproszenia i projekty uchwał. Oświadczył, że zrobił wszystko, by komisje odbyły się później, ale dostosował się do terminu  uzgodnionego z Burmistrzem.

Burmistrz M.Górak twierdził, że nie można przewidzieć poprawek, jakie radni mogliby wnieść do budżetu, dlatego też zakładano, że poprawek będzie dużo i zajmie to dużo czasu, posiedzenie komisji ustalono na poniedziałek, bo wtorek i środa był zajęty, a w czwartek byłoby już za późno.

A.Dziedzic odpowiedział S. Bargiełowi, że Rada wnikliwie analizuje propozycje podwyżek podatków. Zapewniał, że podwyżki podatków nie robi się chętnie, ale Rada nie ma innego wyjścia, przynajmniej na minimalnym poziomie trzeba je podwyższyć.
Tłumaczył, że rozbieżność w stawkach podatkowych wynika z woli ustawodawcy. Służba zdrowia jest inaczej traktowana przez ustawodawcę niż inni przedsiębiorcy i Rada nie ma wpływu na to.


J. Głowa zarzucał, że rozwój  gospodarczy gminy, to nie tylko rozwój firm. Pytał, ile trzeba dziesięcioleci, żeby podzielić teren pod budownictwo, żeby miasto się rozwijało, powstałyby bloki i nie brakowałoby dzieci. Jego zdaniem gmina powinna dawać zachętę do inwestowania. Na swoim przykładzie twierdził, że tak nie jest i kiedy brakowało mu pieniędzy na zapłacenie podatku, to został przysłany komornik. Okazywał niezadowolenie,  że jego inwestycja trwa kilka lat i nigdy nie było o niej wzmianki w prasie dukielskiej promującej gminę i twierdził, że dukielski przegląd samorządowy wychodzi wtedy, gdy są w nim 3,4 zdjęcia Burmistrza. 
Zarzucał, że gmina nie nawiązuje współpracy, jest właścicielem budynku po Spółdzielni Inwalidów, który Burmistrz podkupił, a nic się tam nie dzieje. Zarzucał także, że hala sportowa nie ma odpowiednich wymiarów i  brakuje miejsc dla kibiców. Nie ma zainteresowania MOSiR obozami sportowymi .Uznał, że obiekt jest niefunkcjonalny. Stwierdził też, że obiekt po PGR w Cergowej jest niezabezpieczony, niszczeje, a wiele rodzin  nie ma mieszkań. Kończąc swoje wystąpienie powiedział „skończ waść wstydu oszczędź”.

Burmistrz M.Górak pytał J. Głowę,  ile hektarów gruntu mas kupione od gminy na posiadane 11 ha.


J. Głowa odpowiedział, że połowę.


Burmistrz M.Górak odniósł się do zarzutów stawianych przez J. Głowę. Tłumaczył, że gmina jest rozliczana z egzekwowania podatków i musi postępowanie egzekucyjne prowadzić wobec podatników zalegających z płatnościami. Zarzut odnośnie dukielskiego przeglądu samorządowego jest nieprawdziwy, ponieważ coraz rzadziej są w nim jego zdjęcia. Wyjaśniał, że  obozy sportowe zostały odmówione ze względu na brak zaplecza.
Deklarował również, że po uzyskaniu pozwolenia na użytkowanie obiektu gmina zajmie się promowaniem działalności J. Głowy.
Odpowiedział także, że hala sportowa w Dukli jest optymalna ze względu na koszty utrzymania. Zostały na niej rozegrane dwa pojedynki międzynarodowe, które rozegrali Rosjanie i Czesi i hala spełniła oczekiwania. Dodał, że trybuny są wysuwane, a miejsca do oglądania są.
Odnośnie terenów przy ul. Kopernika w Dukli odpowiedział, że są to tereny przeznaczone pod budownictwo jednorodzinne, a pod  bloki w Dukli nie ma terenów. Przedmiotowe  tereny są przygotowane do sprzedaży, ale dopóki jest tam składowisko odpadów to podjęcie decyzji o sprzedaży jest ryzykowne. 
Informował również, że biurowiec po PGR w Cergowej był ruiną, ale żeby go zagospodarować trzeba pieniędzy. Kosztowne jest również opracowanie dokumentacji. Tłumaczył również, że pomysł na zagospodarowanie zakupionego budynku po Spółdzielni Inwalidów był. Miała tam mieć siedzibę Biblioteka Publiczna, Ośrodek Kultury. W rezultacie biblioteka znalazła siedzibę w budynku gimnazjum, Ośrodek Kultury w starym budynku z MOPS, a sprzedaż przedmiotowego budynku to pomysł radnych sprzed tygodnia. 
Ad.8.


Burmistrz M.Górak informował, że :

- zbliża się termin składania wniosków o zwrot podatku akcyzowego na paliwo przez rolników. 
   Upływa on 28 lutego na paliwo zakupione od 1 sierpnia 2012 r. do 31 stycznia 2013 r.  Na 1 ha 

   przypada 86 l - zwrot wynosi 0,95 zł/ l,
- stowarzyszenia i  OSP maja obowiązek złożyć deklaracje podatkowe,
- w dalszym ciągu pełnione będą rotacyjnie przez apteki w Dukli niedzielne dyżury,

- zakończona została kontrola NIK w Urzędzie, która trwała od października 2012 r. do połowy 

  stycznia 2013 r. W trakcie kontroli kontrolujący zgromadził 2259 kartek dokumentacji i wysunął

  3 wnioski. Odniósł się do każdego z nich:

1) zawieranie umów przed rozpoczęciem prac. Wyjaśniał, że chodzi o roboty dodatkowe,

2) brak kontrasygnaty Skarbnika przy 1 umowie. Zawarto 156 umów, a kontrasygnaty brakowało, gdy skarbnik S.Włodyka był na chorobowym,

3) rzetelne sporządzanie protokołów odbioru robót – chodzi o większe rozpisywanie się na temat wykonanych prac.

Informował, że odniósł się do w/w zaleceń i pismo w tej sprawie zostało złożone w NIK w piątek.
Dodał, że miały miejsce różne teorie na temat funkcjonowania Urzędu, jak i z kim są prowadzone inwestycje, ale cieszy fakt, że kontrola miała miejsce i Urząd wypadł dobrze.


J.Głowa stwierdził ,że J.Dembiczak wie dobrze, iż w MOSiR nie ma ani jednego zgrupowania.


Sekretarz M.Matyka informował o terminie składania ofert przez organizacje pożytku publicznego ubiegające się o środki. Termin ten mija 13 lutego.


J.Dembiczak ubolewał, że podnoszone są podatki mimo braku podwyżek płac, ale do rozwoju gminy potrzebne są środki na wydatki bieżące i majątkowe, dlatego też muszą wzrastać podatki.

Jako radny odpowiedział J. Głowie, że zawsze jak były obozy w MOSiR w Dukli to wskazywano restaurację i noclegi w zajeździe „Galicja”. Informował, że w tym roku miało być 3 obozy „z  górnej półki”, ale jako gmina Dukla nie spełniła ich wymagań :  Unia Tarnów wymagała, aby z budynku nigdzie nie wychodzić.
Nawiązując do zarzutów odnośnie wielkości hali sportowej informował , że brał udział w opiniowaniu wielkości hali. Hala miała być inaczej wybudowana, o 2 m miała być dłuższa, ale przy malowaniu nowych linii będzie możliwe poszerzenie o 2 m, a trybuna będzie składana na ścianę.

J. Głowa informował, że kluby sportowe Ceramika Opoczno i Czarni Jasło zarezerwowały terminy, ale nie miały środków finansowych  i dlatego nie przyjechały. Dodał, że firmy przeżywają recesją,  a podatki są podnoszone.


J. Dembiczak oświadczył, że” jako radny z PSL nie chce wychodzić na świecznik, ale przypomniał, że  w I i II turze PSL popierał kandydaturę Burmistrza, do 2006 r. nie żyjący Stanisław Węgrzyn był radnym z PSL. Od początku PSL zaprasza Burmistrza na zjazdy, pomaga i jest otwarty na każdą współpracę. Informował, że w Sejmiku Województwa Podkarpackiego przewodniczącym klubu PSL jest Józef Szajna, który wstawił się za budową chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej w Głojscach. Dzięki poparciu PSL gmina otrzymała:
- 400.000 zł na budowę drogi w Olchowcu,

- 1.750.000 zł na budowę wodociągu w Nadolu,

- 30.000 zł na korty tenisowe w Dukli,

- 800.000 zł na boisko sportowe Orlik w Tylawie,
- 150.000 zł na remont ZS Nr 1 w Dukli, pomaga także ochotniczym strażom pożarnym.

Informował również, że 14 lutego upływa termin składania wniosków do PROW na budowę wodociągów. Oświadczył, że ma zapewnienie, że jeżeli wpłynie wniosek z gminy, to zostanie przez PSL poparty. PSL udzieli pomocy także przy budowie drogi w Zyndranowej, a A.Dembiczak otrzymała obietnicę, żeby była spokojna, ponieważ znajdą się środki na remont drogi Zręcin-Wietrzno-Zboiska. Na zakończenie stwierdził, że swoich działań nie postrzega jako dobrych czynów, ale jeżeli może mieć nas coś wpływ to robi to dla społeczeństwa.


K.Woźniak prosił sołtysów o terminowość przy składaniu wniosków o środki z funduszu sołeckiego, by na przyszłość nie powtórzyły się takie przypadki, jakie miały miejsce w 2012 r,. że dwa sołectwa n nich nie skorzystały.

H.Pietruś prosiła o dokończenie budowy chodnika i drogi w Głojscach  i stwierdziła, że nie wiedziała, iż ma dziękować PSL za chodnik w Głojscach.


T.Węgrzyn informował o pomocy z Banku Żywności, z której otrzymają żywność : Głojsce, Łęki Dukielskie, Wietrzno i Nowa Wieś, a następna partia jest przygotowywana i sołtysi mogą starać się o nie dla swoim mieszkańców.

E.Kaczmarska-Więckowska dziękowała za przystąpienie do programu w sprawie wykluczenia cyfrowego. Informowała także i zapraszała na występ pt.” Zimowy pobyt w Japonii” do Iwonicza w dniu 7 lutego br.godz.19.00. Występ połączony będzie z ceremonią parzenia herbaty.
Nieobecnemu na tej części sesji J.Głowie odpowiedziała, że ma ciągle pretensje jak zobaczył dzieci w Mszanie ćwiczące w domu ludowym , to ubolewał, że takie zdolne przygotowują występy w takich warunkach, ale na jej zapytanie o udzielenie i pomocy odpowiedział „mnie to nie obchodzi”. Takie postępowanie  podsumowała jak „pretensje do garbatego Żyda, że ma proste dzieci”.


A.Fustus w nawiązaniu do apelu Burmistrza stwierdził, że Cergowa jest odśnieżana wtedy, kiedy jest to konieczne, ale jak spadnie 2 cm śniegu to jeżeli nie jest odśnieżone to zaraz są interwencje do Burmistrza, do GKiM. Uważa, że trzeba wyjaśnić kto ma decydować, kiedy odśnieżać i kto za to odpowiada. Skoro sołtys decyduje, to interwencje powinny być do niego kierowane.

A.Wszołek potwierdzał, że interwencje są, ale GKiM odśnieża na zgłoszenie sołtysa, tylko w Lipowicy, gdzie sołtys pracuje w delegacji odśnieża się na wyczucie. W tym miejscu zacytował fragment skargi, która wpłynęła w piątek, gdzie osoba skarżąca się pisze,  iż odśnieża się do wybrańców: Wszołka i Stanisza, a Stanisz odśnieża sobie swoim samochodem aż do Dukli do M. Leńczyka i jest to jego wybór.


J.Kacprzyk oświadczyła, że nie jest w stanie dopilnować firmy, która odśnieża w Zawadce Rymanowskiej, ponieważ jest to robione o świcie, żeby można było dojechać do pracy i szkoły, a kartę podpisuje raz na tydzień. Była zszokowana, że tej odpowiedzialności wymaga się od niej. Osobiście stwierdziła, że nie jest w stanie ocenić, czy firma nie naciąga godzin.


A.Dziedzic dziękował  za pomoc i współpracę PSL-owi i przedstawił do wiadomości:

- pismo Starosty Krośnieńskiego o przyznanych dotacjach na zabytkowe obiekty sakralne,

- pismo Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Rzeszowie dot. lokalizacji przystanku PKS

  w Iwli przy granicy z Teodorówką.

Ad.9.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady A.Dziedzic zamknął XXVIII sesję o godz.1250 .
Protokołowała:

Zdzisława Skiba
