P R O T O K Ó Ł   Nr XXXI/13
z sesji Rady Miejskiej w Dukli odbytej w dniu 26 marca 2013 r. o godz.9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Tomasz Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak i Teresa Belcik.


Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Dukli – Marek Górak, Z-ca Burmistrza Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, Janusz Komenda – Instytut Rozwoju Miast w Krakowie, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej A. Dziedzic otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego B. Gocza


Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 7”i” dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmiany w uchwale własnej dotyczącej wyrażenia zgody na zabezpieczenie wykonania umowy o przyznanie pomocy. 
Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym się /głosowało 14 radnych/. Poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie  /głosowało 14 radnych/. Przedstawia się on następująco:
1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przyjęcie protokołu z XXX sesji Rady Miejskiej w Dukli.
3. Zapytania i wolne wnioski.
4. Informacja z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Gminie Dukla za 2012 rok.
5.  Informacja Burmistrza Dukli z działalności międzysesyjnej.
6.  Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Dukli.
7.  Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) uchwalenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Dukla /druk nr 196/,

b) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Dukli stanowiącej własność mienia komunalnego Gminy Dukla /druk nr 197/,

c) zaniechania inwestycji pn.” Przebudowa Spółdzielni Inwalidów” /druk nr 198/,

d) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dukla w 2013 roku /druk nr 199/,

e) uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dukla / druk nr 200/,

f) zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2013 rok / druk nr 201/,

g) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla / druk nr 202/.

h) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka Ochotniczej Straży Pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Dukla /druk nr 203/,
i) zmiany w uchwale własnej dotyczącej wyrażenia zgody na zabezpieczenie wykonania umowy o przyznanie pomocy /druk nr 204/.
8. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
9. Oświadczenia i informacje.

10. Zamknięcie sesji.

Ad.2


Protokół z XXX sesji Rady Miejskiej Przewodniczący Rady A.Dziedzic poddał pod głosowanie . Przyjęto go większością głosów: 13 głosów „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 14 radnych/.

Ad.3.
A. Dembiczak pytała:

- czy Burmistrz od ostatniej sesji poczynił starania w sprawie remontu drogi Zręcin-Wietrzno-
  Zboiska. Stwierdziła, że jeżeli Burmistrz odpowie, iż „to nie moja sprawa” – nie  zadowala 
  jej,
- na jakiej podstawie sołtysi odpowiadają za majątek na terenie swojego sołectwa,

- o termin wykonania centralnego ogrzewania w remizie OSP w Wietrznie. Informowała,    

  że strażacy od kilku lat proszą o rozwiązanie tej kwestii, ale „ prośby trafiają w ścianę i 

  odbijają się’”. Dodała, że odpowiedź, że jak będą środki to instalacja c.o. zostanie wykonana 

  jej nie  satysfakcjonuje,
- na jakiej podstawie firma złożyła drewno na placu k/ Domu Ludowego, które wycięła przy 
  budynku szkolnym w Wietrznie. Informowała, że nikt z nią nie rozmawiał na ten 

  temat. Pytała, czy niektóre firmy są traktowane inaczej i mogą robić, co chcą,
- czy „auto Burmistrza jest służbowe czy nie”.


B.Gocz skierował następujące pytania do Burmistrza:
„Przy podejmowaniu uchwały w sprawie likwidacji aglomeracji Tylawa o RLM powyżej 2000 obejmującej miejscowości Tylawa, Barwinek, Zyndranowa, Mszana (XVII/94/11 z 29 listopada 2011 roku) obiecywał Pan, że Gmina będzie szukać alternatywnych form skanalizowania tego obszaru. Mowa była o przydomowych oczyszczalniach ścieków i dopłatach do ich montażu. W roku 2012 zarezerwowane było w budżecie gminy na ten cel 50 tys. Złotych. Co stało się z tą kwotą, bo żadna oczyszczalnia na tym terenie nie powstała. Kiedy ma Pan zamiar uruchomić dopłaty do przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie zlikwidowanej aglomeracji Tylawa?

22 marca minął termin zgłaszania zadań do Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Podkarpackiego. Wracam więc do pytania z poprzedniej sesji – czy Gmina Dukla zgłosiła jakieś zadanie do tego programu, a jeżeli tak, to jakie?
Czy nie uważa Pan za stosowne konsultowanie takich decyzji, jak typowanie zadań inwestycyjnych do dofinansowania i składanie wniosków o dofinansowanie inwestycji gminnych z Radą Miejską w Dukli? Czy według Pana właściwe jest stawianie radnych przed faktem dokonanym w tej kwestii.

Następnie zwrócił się do Zastępcy Burmistrza A. Bytnara i powiedział:
„Podczas ostatniej sesji odniósł się Pan do mojej wypowiedzi na temat inwestycji Orlik 2012 w Tylawie w sposób co najmniej dziwny i mocno tajemniczy. Pozwolę sobie zacytować Pańskie słowa: „Jeśli chodzi o Orlik w Tylawie i o niedopilnowaną inwestycję, ja myślę, że warto by było popatrzeć na południową część Gminy i zobaczyć jeszcze czy jakaś inwestycja, nie tylko gminna, była niedopilnowana”.
Panie Burmistrzu, długo zastanawiałem się nad tą wypowiedzią i nie jestem w stanie do końca odczytać , jaki miał być jej przekaz. Nie wiem o co Panu w tej wypowiedzi chodziło. Nie wiem, czy miała to być próba zastraszenia, czy chciał Pan coś zasugerować, czy ma Pan jakieś przypuszczenia, coś Pan podejrzewa, a może ukrywa Pan jakieś istotne fakty? Bardzo proszę o wyjaśnienie, o co Panu dokładnie chodziło, w tej wypowiedzi i sprecyzowanie, jaką inwestycję, nie koniecznie gminną, która została niedopilnowana, miał Pan w swojej wypowiedzi na myśli? Domyślam się tylko,  że chodziło Panu raczej o inwestycje z tych „nie tylko gminnych” – gdyż innych gminnych inwestycji, poza Orlikiem, w ostatnich latach na południu gminy nie zauważyłem. Bardzo proszę o rozwinięcie swojej wypowiedzi i określenie, o jaką inwestycję Panu chodziło.”

Ł.Piróg ponowił prośbę o ustawienie wiaty przystankowej w Cergowej – przystanek Cergowa- Kolonia. W związku z opracowanym projektem na budowę oświetlenia ulicznego w Cergowej pytał również, czy w tym roku będzie rozpoczęta ta inwestycja i czy w całości będzie realizowana czy tylko jakiś etap.


J. Marszał wnioskował o obniżenie temperatury w budynku Urzędu, a będzie więcej oszczędności.

T.Węgrzyn ponownie pytał o podatek od farm wiatrowych twierdząc, że nie jest to żadna tajemnica, jak mówi Burmistrz, ponieważ Burmistrz Kisielic podaje informację o wielkości podatku od farm wiatrowych. Należy zsumować podatek z farm za 2012 rok i w całości podać kwotę i w ten sposób nie zostaną złamane przepisy.
Podniósł również sprawę budowy zaplecza magazynowego przy sali gimnastycznej w Łękach Dukielskich i przypominał, że UKS dokonał niwelacji terenu, zgromadził materiały, ale potrzebne jest uzyskanie pozwolenia na budowę, ponieważ znaleziono źródło dofinansowania i nie skorzystanie z tych środków byłoby niegospodarnością.
Następnie zwrócił się do Skarbnika Gminy E. Wróbel stwierdzając, że na początku była kreatywna, energiczna i w 2008 r. i 2009 r. opracowywała wydatki budżetowe  w oświacie z podziałem na poszczególne szkoły. Od 2010 r. informacje takie nie pojawiają się, dlatego też prosił o przedstawienie wydatków poszczególnych szkół w roku budżetowym – 2010  i 2011. Pytał, czy prośba ta jest wiążąca, bo jeżeli nie, to złoży ją na piśmie. Prośbę swoją uzasadniał potrzebą posiadania pełnej wiedzy w tym zakresie, ponieważ odbyło się spotkanie z przedstawicielem stowarzyszenia na temat przejęcia do prowadzenia szkół podstawowych w Iwli, Głojscach i Wietrznie i na pewno temat wróci.

K. Woźniak pytał, kto jest zarządcą Wzgórza 534. Informował, że jest tam obskurnie , nie ma gdzie się zatrzymać , a ponadto bulwersuje lokalizacja wieży telefonii komórkowej, która stoi przy samym pomniku.


A.Paczkowski zwrócił się do Dyrektora MOSiR M. Szopy z zapytaniem, czy współpraca z firmą DOMPER w zakresie usuwania usterek jest na właściwym poziomie, czy usterki są usuwane i czy nie pojawiły się jakieś inne wady. 

M. Folcik ponowił pytania, na które na ostatniej sesji nie uzyskał odpowiedzi:” działka nr 397/6 – czy najemcy przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości z pominięciem procedury przetargowej, czy miał zawartą umowę powyżej 10 lat. Jeżeli była potrzebna zgoda zebrania wiejskiego przy sprzedaży działki sąsiedniej, to prawo należy stosować podobne, bo działka nr 397/3 była jedną nieruchomością”.
Ponadto poruszył następujące sprawy:

- „w dniu wczorajszym P. Jan Adamski zwrócił się do mnie z zapytaniem (cytuję)„dlaczego 

  gmina nie remontuje ul.Pocztowej, która jest przecież droga gminną”,

- czy jest wycena nieruchomości z budynkiem, w którym mieści się apteka w Równem i na 

  jaką kwotę,
- proszę o podanie daty do kiedy jest ważny projekt budowy mostu na potoku „Moczarka” 

  ul. Polna w Równem,
- czy Gmina Dukla wykona projekt techniczny chodnika przy drodze powiatowej w Równem 

  na odcinku od drogi krajowej nr 9 do budynku domu ludowego,

- czy samorząd Gminy Dukla zgłaszał potrzebę wykonania przebudowy drogi krajowej nr 9

  z budową chodnika (odcinek drogi Równe - Rogi) do Programu Budowy Dróg Krajowych 

  na kolejny okres,
- czy Gmina Dukla będzie składała wniosek o pozyskanie środków zewnętrznych z 

  programu:” Termomodernizacja obiektów”, między innymi na konieczną wymianę okien
  i drzwi w budynku Domu Ludowego w Równem.” 

Z.Leńczyk przypominał, że na sesji w maju 2012 r. zwracał się z prośbą o zamontowanie koszy przy tablicach ogłoszeń w Dukli i przesunięcie tablicy zlokalizowanej przy Dukiełce bliżej chodnika. Do tej pory nic w tym zakresie nie poczyniono, pytał o powód niewykonania.

Pytał również o kostkę brukową zdemontowaną z parkingu przy Urzędzie Miejskim, czy będzie ona wbudowana, jeżeli tak, to gdzie.
Ad.4.


A. Ukleja przedstawił informację z działalności OSP na terenie Gminy Dukla za 2012 rok. Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Ad.5.


Informację z działalności międzysesyjnej przedstawił Burmistrz M.Górak. Informował o:

- udziale w zebraniu wiejskim w Trzcianie,

- zaproszeniu do Telewizji Rzeszów wspólnie z J. Drajewiczem – Dyrektorem Zespołu Szkół 

  Nr 2 w Dukli, J.Koszczanem – Prezesem Stowarzyszenia na Rzecz Ochrony Dziedzictwa 
  Żydów  Ziemi Dukielskiej i uczniem Damianem Walaszkiem w związku z realizacją filmu 
  „Dlaczego”,

- Konwencie Wójtów i Burmistrzów w Krośnie na temat przyszłej perspektywy finansowej

  i przygotowania się na wspólne projekty, 
- spotkaniu z przedstawicielem Stowarzyszenia „Elementarz”, radnymi, nauczycielami, 

  rodzicami, członkami stowarzyszeń prowadzącymi gimnazja w Iwli, Głojscach i Wietrznie,

- spotkaniu z przedstawicielami farmy wiatrowej,
- podpisaniu umowy w Urzędzie Marszałkowskim w Rzeszowie na budowę i remont Domu 

  Ludowego w Nowej Wsi i Lipowicy,
- kiermaszu przedświątecznym w Zespole Szkół Nr 1 w Dukli.

Ad.6.


Informację z realizacji uchwał podjętych na XXX sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz M.Matyka. Przyjęto ją bez uwag.

 Ad.7.


J. Komenda z Instytutu Rozwoju Miast z Krakowa – autor zmiany studium uwarunkowań przystępując do omawiania projektu uchwały uchwalenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Dukla na wstępie poinformował o uchyleniu uchwały  podjętej w tej sprawie  przez organ nadzoru. Tłumaczył, że w trakcie wyłożenia zmiany studium  (w ostatnim dniu ) został nadany  wniosek, a do Urzędu  wpłynął w następnym dniu tj. po terminie. Wniosek ten nie został rozpatrzony i dlatego też Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie uchylił uchwałę.  W związku z tym  zarządzeniem Burmistrza Gminy wniosek ten został rozpatrzony negatywnie, ponieważ dotyczył on lokalizacji wiatraków w Iwli, a gmina zrezygnowała z terenu pod elektrownie wiatrowe. Dodał, że póki co w obowiązującym planie przestrzennego zagospodarowania istnieje możliwość  lokalizacji  wiatraków,  a jeżeli zmieni się plan w powiązaniu ze studium, takiej możliwości już nie będzie. 
W związku z uchyleniem uchwały powtórnie wyłożono studium do publicznego wglądu i w czasie powtórnego wyłożenia w ostatnim dniu  wpłynął wniosek mieszkańca Barwinka dotyczący przekształcenia działki przeznaczonej w części pod usługi  turystyczne i w części pod usługi komercyjne na teren zabudowy mieszkaniowej  z możliwością budowy garaży. Również ten wniosek rozpatrzono negatywnie. W momencie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania  tym wnioskiem będzie możliwość  tym wnioskiem się zająć.  Informował,  że innych zmian nie ma. W związku z w/w zmianami  nowym załącznikiem jest  sposób załatwienia wniosków. 
W toku dyskusji głos zabierali.


K. Woźniak  pytał, czy spotkanie  z przedstawicielami farmy wiatrowej, o którym Burmistrz mówił przedkładając informację z działalności międzysesyjnej , dotyczyło  budowy farmy wiatrowej w Iwli.

Burmistrz M. Górak odpowiedział, że rozmawiano na temat farmy wiatrowej w Głojscach.  

A. Kusz przypominał,  że jak pytał o wiatraki w Głojscach, padła odpowiedź,  że na podstawie planu przestrzennego zagospodarowania można starać się o budowę, dlatego też dopytywał, czy z chwilą uchwalenia nowego planu  przestrzennego zagospodarowania firmy nie będą mieć już takiej możliwości . 

J. Komenda tłumaczył, że dopiero z chwilą uchwalenia nowych planów ,  jeżeli zostaną usunięte tereny przeznaczone pod budowę wiatraków ,nie będzie możliwości ich budowy . Jeżeli firma nie uzyska pozwolenia na budowę na podstawie obecnie obowiązujących planów to później takiej możliwości mieć nie będzie. Na razie plan przestrzennego zagospodarowania obowiązuje .

H. Pietruś  zarzucała Burmistrzowi, że na wczorajszym posiedzeniu komisji nic nie wspominał o farmie wiatrowej w Głojscach.  Pytała, o jakiej lokalizacji i o jaką firmę chodziło 

w tej rozmowie.  

Burmistrz M.Górak  odpowiedział, że rozmawiał z firmą, która posiada pozwolenie  na budowę wiatraków w Głojscach w tym samym miejscu, na które jest wydane pozwolenie. 

Innych pytań nie było. K. Woźniak przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Środowiska do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i  Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Dukla.

A.Dziedzic poddał pod głosowanie  projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XXXI/191/13

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 26 marca 2013 roku
w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i  Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy Dukla.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Zastępca Burmistrza A. Bytnar  nawiązując  do kolejnego projektu uchwały przypominał, że na  podstawie sugestii grupy radnych dotyczącej sprzedaży budynku po byłej Spółdzielni Inwalidów w Dukli zlecono wycenę tej nieruchomości , która opiewa na kwotę 658.000 zł.  
Dlatego też przygotowano projekt uchwały o wyrażenie zgody na zbycie tej nieruchomości  , ponieważ wartość nieruchomości przewyższa kwotę 100.000 zł i podjęcie decyzji w sprawie sprzedaży należy do kompetencji Rady. 


K. Woźniak informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.


A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt
U C H W A Ł Y   Nr XXXI/192/13

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 26 marca 2013 roku
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej w Dukli stanowiącej własność mienia komunalnego.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Następnie Zastępca Burmistrza A.Bytnar przypomniał,  że budynek po byłej Spółdzielni Inwalidów zakupiono w czasie, gdy rodzina Tarnowskich odzyskiwała majątek, żeby zabezpieczyć lokum dla przedszkola i biblioteki. Dlatego też gmina przystąpiła do realizacji projektu mającego na celu uzyskanie dofinansowania na adaptację budynku na siedzibę ośrodka kultury, biblioteki i przedszkola. Próbowano składać wnioski, ale bez powodzenia. W związku z tym przedszkole przeniesione zostało do Zespołu Szkół w Dukli, bibliotekę umieszczono w budynku gimnazjum, a ośrodek kultury po remoncie Urzędu będzie miał siedzibę w starym budynku administracyjnym. Wobec powyższego zasadnym było przygotowanie projektu uchwały w sprawie zaniechania inwestycji.

K.Woźniak informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska  pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.

A.Faustus sugerował, aby pieniądze ze sprzedaży budynku zostały przeznaczone na remont dróg  gminnych, które są w fatalnym stanie. 


A.Dziedzic odpowiedział, że na ten temat odbyła się wczoraj długa dyskusja na posiedzeniu komisji stałych, a na razie nie ma jeszcze pieniędzy i podział jest
Innych pytań nie było. A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXXI/193/13

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 26 marca 2013 roku
w sprawie zaniechania inwestycji pn. ”Przebudowa Spółdzielni Inwalidów”.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Następnie Zastępca Burmistrza A. Bytnar informował o obowiązku przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi do 31 marca każdego roku w formie uchwały. Dlatego też opracowany został projekt uchwały, uzyskano wymagane opinie, wszystkie są pozytywne za wyjątkiem opinii Powiatowego Lekarza Weterynarii, która jest negatywna ze względu na brak schroniska, ponieważ żadne schronisko nie chce z gminą podpisać umowy. Jednakże opinia ta nie jest wiążąca, a w Gospodarce Komunalnej w Jedliczu przetrzymywane są w razie potrzeby zwierzęta. Informował, że program opieki nad zwierzętami był umieszczony na stronie internetowej gminy od 28 lutego do 20 marca br. i w tym czasie był tylko jeden telefon /żartobliwy/, nikt nie wniósł uwag do programu.

K.Woźniak informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami na 2013 rok wraz z poprawkami, które zostały naniesione na wspólnym posiedzeniu komisji.


A.Dziedzic przedstawił proponowane poprawki w programie stanowiącym załącznik do projektu uchwały polegające na:

- w § 1 zastąpieniu słów „ ilekroć w uchwale” słowami „ilekroć w programie”,
- w § 3 ust.2 pkt 2 skreśleniu słów „w szczególności psów”, 
- w § 6 pkt 2 zastąpieniu słowa „właścicielom” słowem „opiekunom”.
Poddał je pod głosowanie i przyjęto je jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XXXI/194/13

Rady Miejskiej w  Dukli

z dnia 26 marca 2013 roku
w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dukla w 2013 roku.
Uchwałę podjęto większością głosów : 13 głosów „za” przy 1 głosie przeciw / głosowało 14 radnych/.

Zastępca Burmistrza A.Bytnar nawiązując do kolejnego projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku  przypominał, że uchwalony w grudniu regulamin nie znalazł uznania w organie nadzoru w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie i uchwała została unieważniona. Obecny projekt przygotowano zgodnie z uwagami Wydziału Prawnego i Nadzoru i starano się zawrzeć w nim wszystkie tematy.

K.Woźniak przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Środowiska do przedłożonego projektu uchwały. 


A.Dziedzic przedstawił poprawki wniesione na posiedzeniu komisji dotyczące skreślenia niektórych zapisów.
Poprawki w głosowaniu przyjęto większością głosów: 13 głosów „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 14 radnych/. 

Następnie A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXXI/195/13

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 26 marca 2013 roku
w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Dukla.

Uchwałę podjęto większością głosów: 13 głosów „za” przy 1 wstrzymującym się  /głosowało 14 radnych/.


Następnie Skarbnik E. Wróbel omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej .

 J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały.

A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXXI/196/13

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 26 marca 2013 roku
w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2013 rok.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Następnie Skarbnik E. Wróbel omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla. Uchwałą tą wprowadzone zostaje nowe przedsięwzięcie pn. „Budowa i przebudowa domu ludowego w miejscowości Nowa Wieś i Lipowica” z realizacją w latach 2013-2014 i w związku z tym zachodzi potrzeba zwiększenia upoważnienia dla Burmistrza. Informowała, że prognoza została urealniona, utrzymano wskaźniki w latach 2013-2020, a w 2015 r. wskaźnik jest utrzymany po wyłączeniu kredytów.

J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla.
Zapytał także, dlaczego wydatki na obsługę długu zmniejszają się w 2016 i 2018 roku.


Skarbnik E. Wróbel wyjaśniła, że zmienione zostały rozchody, dlatego też spadają koszty obsługi długu. 

A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXXI/197/13

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 26 marca 2013 roku

w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dukla Gminy Dukla.
Uchwałę podjęto jednomyślnie  /głosowało 14 radnych/.


Następnie Sekretarz M. Matyka wyjaśniał, że projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ma na celu zróżnicowanie stawek  poprzez zmniejszenie ekwiwalentu za szkolenia.

T.Belcik przedstawiła pozytywną opinię do przedłożonego projektu uchwały.

A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXXI/198/13
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 26 marca 2013 roku
w sprawie  ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka Ochotniczej Straży Pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub Gminę Dukla.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Po tej części obrad Przewodniczący Rady A.Dziedzic ogłosił przerwę w obradach. 

Po wznowieniu obrad  po przerwie Skarbnik E. Wróbel omówiła kolejny projekt uchwały informując, że podjęta uchwała w dniu 15 marca 2013 r. w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie wykonania umowy o przyznanie pomocy nie określała okresu ewentualnego zobowiązania, zapis był mało szczegółowy w tym zakresie, dlatego zachodzi potrzeba podjęcia uchwały zmieniającej. Pozostałe zapisy pozostają bez zmian.

J. Marszał informował, że Komisja  Budżetu i Finansów  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale własnej z dnia 15 marca 2013 r.
Pytań nie było.


Przewodniczący Rady A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 
U C H W A Ł Y   Nr XXXI/199/13

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 26 marca 2013 roku
w sprawie zmiany w uchwale własnej dotyczącej wyrażenia zgody na zabezpieczenie wykonania umowy o przyznanie pomocy.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/. 
Ad.8


Burmistrz M. Górak odpowiedział:

- A . Dembiczak, że na co dzień nie zajmuje się drogą Zręcin-Wietrzno-Zboiska, ponieważ 

  administratorem drogi Starosta Krośnieński. Informował, że w ostatnim czasie odbyło się
  spotkanie z radnymi Rady Powiatu Krośnieńskiego w sprawie remontu tej drogi. 
  Na temat odpowiedzialności za majątek udzielona zostanie odpowiedź na następnej sesji. 

  W sprawie wykonania centralnego ogrzewania w remizie OSP wyjaśniał, że zasada 

  wydawania pieniędzy w OSP jest inna, to Zarząd OSP szuka dofinansowania, a gmina 

  w miarę możliwości pomaga. O szczegółowe wyjaśnienie w tej sprawie poprosił A.Ukleję  

  - Prezesa Zarządu Oddziału Miejskiego-Gminnego Związku  OSP RP w Dukli, który 
  oświadczył, że Zarząd wie o problemie garażu w Wietrznie, ale zgodnie z ustawą  
   najważniejsze jest ubezpieczenie, zakup niezbędnego wyposażenia, a dopiero jak wystarczy 

   środków można zajmować się remontami. Dodał, że chciałby, aby takie warunki były 

   wszędzie, jak mają strażacy w Wietrznie.

Następnie Burmistrz M.Górak kontynuował odpowiedzi na zapytania i wnioski:
A.Dembiczak odpowiedział, że o wycinkę drzew przy Szkole Podstawowej w Wietrznie występowała dyrektorka, która szukała sobie wykonawcy. Znalazła firmę A.Głoda, która dokonała wycinki za kwotę 5900 zł. Gmina tylko zabezpieczyła środki, a ścinki nie organizowała i nie zajmowała się nią. Wszelkich ustaleń dokonywała dyrektorka szkoły. Zapewniał, że A.Głód nie ma przywilejów, a jeżeli ma, to należy zapytać o to dyrektorkę szkoły. 
Na pytanie odnośnie samochodu służbowego odpowiedział, że samochodem służbowym jest Skoda , z którego korzysta Burmistrz, pracownicy ,MOPS, OK i inne jednostki.
Oświadczył, że ponadto ma ryczałt na korzystanie z prywatnego samochodu do celów służbowych i trochę dziwne byłoby, żeby szukał miejsca parkingowego przy „ Biedronce”, rzece czy koło klasztoru.

B.Goczowi odpowiedział, że :

- opracowany został projekt uchwały i regulaminu w sprawie dopłat do przydomowych 

  oczyszczalni ścieków i w nim znajdują się zapisy dotyczące terminów realizacji, a 
  zaplanowane w budżecie środki w kwocie 50.000 zł na dofinansowanie przydomowych 
  oczyszczalni ścieków przeznaczone zostały na utylizację azbestu, 
-do Programu Rozwoju Bazy Sportowej Województwa Podkarpackiego zgłoszono dalszą 

  część boiska sportowego w Dukli, 
- burmistrz jest odpowiedzialny na realizację budżetu, dlatego też zastanawiał się, czy jest 

  konieczność konsultowania wydawania każdej złotówki z budżetu.
Ł.Pirogowi odpowiedział, że w budżecie są zabezpieczone pieniądze na wiaty przystankowe i 

oświetlenie uliczne.
J.Marszałowi odpowiedział, że mimo, iż grzejniki są zakręcone, to w związku z termomodernizacją budynku i tak temperatura w pomieszczeniach jest wysoka. 
M.Folcikowi odpowiedział, że najemcy nieruchomości nie przysługuje prawo pierwokupu i przy sprzedaży nie ma znaczenia,  na ile lat była zawarta umowa, a o wyjaśnienie szczegółowe poprosił Bogusławę Sęp – pracownika Wydziału Gospodarczego. 

B. Sęp wyjaśniła, że nieruchomość w Równem zabudowana budynkiem b.poczty nie stanowi mienia wiejskiego i nie ma obowiązku występowania o zgodę zebrania wiejskiego. Być może poprzednio opinia zebrania wiejskiego była pomocna przy podejmowaniu decyzji. Dodała, że tylko działki leśne w Równem są mieniem wiejskim.

Burmistrz M.Górak kontynuując odpowiedzi na zapytania wyjaśniał M. Folcikowi, że przy ul. Pocztowej dokonywany jest na razie podział działek , wydziela się działkę pod budynek poczty i pod drogę, dlatego tez nie jest zlecona wycena nieruchomości wraz z budynkiem, w którym mieści się apteka.

Informował, że w dniu 27 stycznia 2012 r. zostało wydane pozwolenie na budowę mostu na potoku „Moczarka”.

Jeżeli chodzi o wykonanie projektu technicznego chodnika przy drodze powiatowej w Równem odpowiedział, że skończone zostanie zimowe utrzymanie dróg, podsumowane zostaną środki i nie wiadomo, ile pieniędzy zostanie do podziału, dlatego trudno powiedzieć, czy gmina wykona przedmiotowy projekt. 
Na kolejne pytanie dotyczące zgłoszenia przebudowy drogi krajowej nr 9 do Programu Budowy Dróg Krajowych na kolejny okres odpowiedział, że drogą zarządza GDDKiA i nie ma upoważnienia do podpisywania umów z gminami. Po sesji w lutym wystosowane zostało pismo do GDDKiA przy okazji przekazywania działek w Zboiskach, jakie są oczekiwania odnośnie drogi krajowej nr 9, ale nie ma na razie odpowiedzi.
Na zapytanie odnośnie składania wniosku z programu „Termomodernizacja obiektów” odpowiedział, że złożony został wniosek na ZSP w Równem, jest po pierwszej ocenie i nie ma sygnałów co dalej z nim się dzieje, a ciągłego naboru wniosków w tym programie nie ma.
Z. Leńczykowi odpowiedział, że nie trzeba sesji, żeby temat przesunięcia tablicy załatwić, wystarczy skontaktować się w tej sprawie z konserwatorem J. Szczurkiem, natomiast w budżecie 2013 roku nie ma zabezpieczonych środków na zakup koszy, natomiast kostka brukowa pochodząca z demontażu parkingu przy Urzędzie jest złożona na placu przy budynku po Spółdzielni Inwalidów i czeka na rozdysponowanie.

Sekretarz M.Matyka odpowiedział T. Węgrzynowi na temat informacji o wielkości podatku od wiatraków . Informował,  że w lutym wpłynął wniosek od stowarzyszenia z Radomyśla o udzielenie informacji na temat płaconych podatków od farm wiatrowych i Burmistrz odmówił, ponieważ jest tylko jeden podmiot i nie ma co sumować. Obecnie wpłynęło odwołanie stowarzyszenia, wysłano je do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, a o rozstrzygnięciu informacja zostanie przedstawiona na kolejnej sesji.

Burmistrz M.Górak odpowiedział T. Węgrzynowi, że propozycje realizacji nowych zadań należą do kompetencji Rady, dlatego też Rada zadecyduje, czy zaplecze magazynowe przy sali w Łękach Dukielskich będzie realizowane.
Odnośnie wydatków na poszczególne szkoły w latach 2010 i 2011 odpowiedział, że informacje takie uważa za karkołomne, natomiast co do wydatków za 2012 rok oświadczył, że będzie namawiał Skarbnika do opracowania takiej informacji.
K.Woźniakowi Burmistrz odpowiedział, że plac przy pomniku na wzgórzu 534 i droga dojazdowa są własnością Skarbu Państwa, a gmina sprawuje pieczę sprzątając teren. 
Wyłożenie placu kostką nie stanowi problemu, tylko problemem jest załatwienie formalności i pieniądze, bo będą to dodatkowe koszty. Dodał, że jeżeli gminę będzie stać, to będzie można przystąpić do realizacji.

Z-ca Burmistrza A.Bytnar  zwrócił się do B.Gocza i oświadczył, że nie ma zamiaru tłumaczyć się ze swoich słów. Przytoczył zdarzenia, jak rozpoczęły się kontrole w Urzędzie , to pewne osoby „klepały po ramieniu” mówiąc, że jak jest dobrze w papierach, to nie ma się czego bać”. Stwierdził,  że chyba tak jest, skoro kontrola nie wykazała nieprawidłowości. 

Odpowiedział  również, że przygotowany został projekt uchwały w sprawie dopłat do przydomowych oczyszczalni ścieków i na następnej sesji będzie można w tej sprawie procedować.

M. Szopa odpowiedział A. Paczkowskiemu, że cały czas trwa wymiana korespondencji z generalnym wykonawcą dotycząca usterek jakie wynikają lub wynikły na hali sportowej. Określa, że jest to korespondencja śmieszna, ponieważ wykonawca upiera się, że usterki zostały usunięte, a w rzeczywistości usunięto je w sposób doraźny. Przeciekanie dachu spowolnił obecnie mróz. Informował, że zlecona została ekspertyza hali MOSiR firmie z Krakowa, która określi przyczyny takiego stanu. Dodał, że są kolejne usterki : pękły wszystkie tablice do koszykówki i w tej sprawie odbędzie się spotkanie z generalnym wykonawca w czwartek.

B.Gocz  oświadczył, że nie jest usatysfakcjonowany odpowiedzią Zastępcy Burmistrza A.Bytnara, a wypowiedź nosi znamiona podejrzeń. Stwierdził, że osobiście domyśla się o jaką inwestycję chodzi.

Z-ca Burmistrza A.Bytnar stwierdził, że mówił o sobie, a nie mówił tego do radnego B. Gocza i dodał, że również mógł poczuć się urażony, że mówi się o niegospodarności przy budowie  boiska sportowego Orlik w Tylawie. 

Z.Leńczyk miał pretensje do Burmistrza, że obiecał, iż kosze na śmieci zostaną ustawione, a teraz mówi, że nie ma pieniędzy na nie. 
Nawiązując do wypowiedzi Burmistrza, że temat przestawienia tablicy nie powinien być poruszany na sesji stwierdził, że gdyby został on załatwiony to nie wracałby do niego dzisiaj. Dziękował „za danie kompetencji kierowania nie swoim pracownikiem”.

T.Węgrzyn żądał informacji o wielkości dopłat do każdej szkoły w latach 2010, 2011 i stwierdził, że każdego roku takiej informacji będzie żądał.


Burmistrz M.Górak odpowiedział T. Węgrzynowi, że jeżeli chce doprecyzować wniosek, to może złożyć go na piśmie.


M. Folcik pytał ponownie, do kiedy jest ważny projekt budowy mostu na potoku Moczarka w Równem.

Z-ca Burmistrza A.Bytnar odpowiedział, że pozwolenie uprawomocniło się 27 stycznia 2012 r. i jest ważne 3 lata.


M. Folcik powtórzył pytanie dotyczące zgłoszenia potrzeby wykonania przebudowy drogi krajowej nr 9 z budową chodnika /odcinek drogi Równe -Rogi/ do Programu Budowy Dróg Krajowych na kolejny okres. Uważa, że Program ten będzie obowiązywał na lata 2011-2015 i zawiera on 190 pozycji i póki gmina nie złoży wniosku ten odcinek drogi nie znajdzie się na liście. W imieniu swoim i mieszkańców ul. Akacjowej występował o remont, ponieważ miało miejsce 11 wypadków drogowych, a z ul. Akacjowej uczęszcza do szkoły 20 dzieci i złożył formalny wniosek o zgłoszenie potrzeby przebudowy wnioskowanego odcinka drogi.

Burmistrz M.Górak wyjaśniał , że nabór wniosków do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych ogłasza Wojewoda i gmina nie może złożyć wniosku na remont drogi krajowej, bo nie jest zarządcą. Można złożyć wniosek o remont drogi gminnej, a nie krajowej i taki wniosek złożono na remont ul. Polnej i ul. Jana Pawła II w Dukli. Dodał, że gmina nie podstawy do zgłoszenia remontu drogi krajowej. Proponował pozostanie po sesji celem wyjaśnienia tej kwestii, być może o inny program chodzi.

K. Woźniak stwierdził, że dobrze się stało, że zlecona została ekspertyza hali sportowej, która określi przyczyny usterek. Skierował pytanie do M. Szopy – Dyrektora MOSiR, czy jest coś dobrze zrobione , bo cały czas mówi się tylko, co jest źle zrobione.

M.Szopa odpowiedział, że nie jest budowlańcem, tylko administratorem i użytkownikiem tego obiektu i ma obowiązek zgłaszania usterek i dążenia do ich usunięcia, a wyegzekwowanie ich będzie z korzyścią dla wszystkich. Jest przekonany, że ekspertyza pokaże przyczyny występujących uchybień.

A.Dziedzic proponował poczekanie na ekspertyzę, która rozwieje wszystkie wątpliwości.
Ad.9


A.Dembiczak odniosła się do odpowiedzi Burmistrza i stwierdziła, że nie wymaga od Burmistrza, żeby na co dzień interesował się remontem drogi Zręcin-Wietrzno-Dukla, ale wystarczyłoby raz na tydzień lub raz na miesiąc i droga już byłaby wyremontowana. Mieszkańcy zabiegają o jej remont, ponieważ jest bardzo potrzebna. Zarzucała Burmistrzowi, że o inne drogi powiatowe walczył, dlatego też w imieniu mieszkańców Zboisk, Wietrzna, Równego i Łęk Dukielskich prosiła o zainteresowanie się tą drogą, aby remont został sfinalizowany. Skoro raz się udało w przypadku innej drogi, to może uda się i drugi raz.
Zdziwiona była również,  że co 2 lata prowadzona jest inwentaryzacja i znane są przepisy prawne, że sołtysi odpowiadają materialnie, a teraz Urząd nie jest w stanie podać podstawy prawnej. Uznała, że może jednak uda znaleźć się te przepisy. 
W sprawie wyciętych drzew przy Szkole Podstawowej w Wietrznie oświadczyła, że nikt zgody nie wydal, a wykonawca stwierdził, że sam sobie ją wydał. Jej zdaniem, nie jest to sprawa dyrektora szkoły tylko burmistrza i należy doprowadzić do naprawienia wyrządzonych szkód. 
Co do miejsca parkingowego przy schodach do budynku Urzędu przy podjeździe dla osób niepełnosprawnych uważa, że powinno ono być zarezerwowane dla osób niepełnosprawnych, chyba, że mają oni parkować przy rzece – powiedziała.

Informowała również, że na wczorajszym posiedzeniu komisji wnioskowała o przeznaczenie środków uzyskanych ze sprzedaży nieruchomości po Spółdzielni Inwalidów na remont dróg na terenie Gminy Dukla i uważa, że Burmistrz powinien wesprzeć remont dróg z tych środków.

T.Węgrzyn informował, że według informacji uzyskanej z firmy wpływ z podatku od wiatraków w 2011 r. wyniósł 1.750.000 zł. Dodał, że zwróci się do właściciela farmy o podanie wielkości podatku także za 2012 rok.

Sekretarz M.Matyka przypominał o potrzebie  złożenia oświadczeń majątkowych za 2012 r. przez radnych i kierowników jednostek organizacyjnych. Termin upływa w dniu 30 kwietnia. Należy je złożyć w Biurze Obsługi Klienta w 2 egzemplarzach wraz z 2 egzemplarzami PIT za 2012 rok.


Burmistrz M.Górak w swoim wystąpieniu nawiązując do wypowiedzi radnych stwierdził, że długo można dyskutować, jak gmina powinna pracować, jak rada powinna działać, jak burmistrz powinien pracować, gdzie powinien parkować samochód, ale pozostawi to bez komentarza.
Za stosowne uznał poinformowanie o skandalicznym zachowaniu radnej A.Dembiczak i H. Pietruś na spotkaniu z przedstawicielem stowarzyszenia „Elementarz”, którego zaprosił celem zaprezentowania swojej wizji w kwestii przejęcia i prowadzenia szkół podstawowych. Stowarzyszenie to po przejęciu do prowadzenia 3 szkół proponuje oszczędność 1.167.000 zł. Poddał pod rozwagę, czy można przejść obojętnie obok takiej kwoty.

H. Pietruś odniosła się do słów Burmistrza o jej skandalicznym zachowaniu stwierdzając, że broniła tylko swojego podwórka, gdy ktoś atakuje swoich. Zarzucała Burmistrzowi, że nie zachował się jako obrońca. Jej zdaniem nie musiało tu być stowarzyszenia „Elementarz”, żeby ratować budżet gminy. Uważa, że skierowane do przedstawiciela stowarzyszenia słowa, że „Głojsce nie lubią obcych” nie są skandaliczne, a powiedziała je, żeby był przygotowany, czego może się spodziewać. Dodała, że może jej zachowanie było „lekko niesmaczne, może nieprzemyślane, ale nie skandaliczne”.
Następnie zapytała, czy będą składane wnioski o pozyskanie funduszy na budowę hal sportowych i boisk. Przypominała, że prosiła Z - cę Burmistrza A. Bytnara o złożenie wniosku na budowę boiska sportowego Głojscach, a tak się nie stało i zgłoszono wniosek na Duklę. W tym miejscu stwierdziła, że rada jest organem uchwałodawczym, a uchwala coś, na co nie wpływu.  Twierdziła, że wcześniej powinno zapytać się Radę, na jakie zadanie będzie składany wniosek.
Wracając do sprawy propozycji podziału środków pochodzących ze sprzedaży budynku po Spółdzielni Inwalidów w Dukli oświadczyła, że nie zmienia zdania, bo zawsze opowiadała się za inwestycjami dukielskimi, jednakże uważa, że pieniądze ze sprzedaży powinny zostać przeznaczone na stworzenie miejsc pracy, żeby nie zostały „przejedzone”. Skoro były tam miejsca pracy, niech dochód ze sprzedaży pozwoli je stworzyć, a są ku temu możliwości, ponieważ dzisiaj uchwalone zostało studium i są tereny, na których można budować. Przypominała o składanym wniosku o stworzenie ekonomicznej strefy przemysłowej . Uważa można go przemyśleć jeszcze raz.

A.Dembiczak oświadczyła, że słowa Burmistrza relacjonujące przebieg spotkania  z przedstawicielem fundacji „Elementarz” ją zaskoczyły. Przypomniała, że prezydent fundacji P. Jabłoński jako ekspert przedstawił swoją ofertę prowadzenia szkół podstawowych informując , że w szkołach prowadzonych przez fundację uczniowie używają komputerów, malują, jeżdżą na wycieczki, dlatego też przedstawiciele stowarzyszeń prowadzących gimnazja poczuli się obrażeni, ponieważ uczniowie robią nawet więcej. Uważa, że nie powiedziała nic wulgarnego ani obraźliwego mówiąc, że tylko Burmistrz chce przekazać szkoły, nikt inny. Tłumaczyła, że pytając go : ile zarabia uważa, że to pytanie było niewygodne dla P. Jabłońskiego /odpowiedział :” bezczelna”/, ale skoro on prowadzi publiczne szkoły to też powinien przedstawiać swoje dochody, tak jak dyrektorzy szkół, którzy składają oświadczenia majątkowe.
Stwierdziła, że Burmistrz zachował się niegrzecznie wychodząc  po zakończeniu spotkania bez pożegnania z radnymi i mieszkańcami. 

Burmistrz M.Górak tłumaczył, że pieniądze ze sprzedaży budynku po Spółdzielni Inwalidów są w budżecie zapisane – kwota 400.000 zł . Dziwił się, że radni chcą dzielić to, co jest już podzielone. Jeżeli będzie więcej dochodów ze sprzedaży to zostaną one podzielone, ponieważ na każdej sesji są dokonywane zmiany w budżecie, ale w ogóle nie wiadomo, czy zaplanowane w budżecie dochody zostaną zrealizowane, ponieważ jest coraz więcej podań o umorzenie podatków.
Na zakończenie swojego wystąpienia złożył wszystkim życzenia świąteczne, życząc zdrowych, spokojnych Świąt Wielkanocnych.


A.Dziedzic powtórzył za Burmistrzem, że w budżecie po stronie dochodów ze sprzedaży mienia jest zaplanowana kwota 400.000 zł, a jeżeli będzie więcej, to będzie czas się zastanowić, jak podzielić i na jaki cel przeznaczyć, a na razie nie ma o czym dyskutować, bo nieruchomość nie została jeszcze sprzedana.

A.Dembiczak przypominała, że na posiedzeniu komisji na pytanie , czy dochody ze sprzedaży nieruchomości po Spółdzielni Inwalidów są ujęte w budżecie Zastępca Burmistrza A.Bytnar odpowiedział, że nie, stąd też wywiązała się dyskusja, co do przeznaczenia uzyskanych środków.


Zastępca Burmistrza A.Bytnar zabierając głos stwierdził, że kwota ze sprzedaży tej nieruchomości nie była planowana w budżecie, ponieważ wniosek o sprzedaż wypłynął w styczniu. W budżecie były planowane dochody ze sprzedaży majątku na kwotę 540.000 zł: 140.000 zł ze sprzedaży drewna i 400.000 zł ze sprzedaży nieruchomości. Dotychczas wystawiono do sprzedaży 3 działki przy ul. Konopnickiej, 2 z nich sprzedano za kwotę 85.000 zł. Tłumaczył, że jeżeli budżet zostanie zrealizowany na mniejszą kwotę, to o tyle samo zmniejszone zostaną wydatki, natomiast jeżeli uda się sprzedać za 1 mln zł to będzie to dodatkowy wpływ do budżetu i Rada te środki rozdysponuje.

Następnie dementował informacje podawane przez środki masowego przekazu o potrzebie wypowiadania przez mieszkańców umów na wywóz nieczystości z trzymiesięcznym wypowiedzeniem. Oświadczył, że GKiM w Dukli od 1 lipca br. nie będzie wystawiała faktur. Ponadto przy składaniu deklaracji będzie można złożyć przygotowany formularz wypowiedzenia dotychczas obowiązującej umowy. Sołtysów poprosił o pozostanie po sesji w sprawie omówienia tematu wypełniania deklaracji na śmieci.
Następnie radnym rozdał projekt uchwały w sprawie regulaminu dopłat do przydomowych oczyszczalni ścieków.


M. Folcik pytał, czy w budżecie ujęta jest kwota planowana do uzyskania ze sprzedaży apteki w Równem.

Burmistrz M.Górak tłumaczył, że w budżecie nie ma zapisanych środków „z imienia i nazwiska”, a ponadto na razie nie ma jeszcze wyceny przedmiotowego budynku.

W.Patla nawiązując do informacji przekazywanej przez Burmistrza o oszczędnościach w kwocie 1.160.000 zł  w przypadku przekazania 3 szkół podstawowych stowarzyszeniu obawiał się, żeby nie powtórzyła się sytuacja jak po przejęciu przez gimnazja, że do dziś nie wiadomo, ile zaoszczędzono na tym przekazaniu.

A.Dziedzic złożył wszystkim uczestnikom życzenia z okazji  Świąt Wielkanocnych.
Ad.10


W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady A.Dziedzic zamknął sesję o godz.1220 .
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