P R O T O K Ó Ł   Nr XI/03

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 29 września 2003 r. o godz.9.00 w sali narad Urzędu Miasta i Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.

Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Miasta i Gminy,Ignacy Lorenc- Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Miasta i Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Miasta i Gminy, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i sołtysi. Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał Z.Nowaka.

Następnie S.Lis przedstawił porządek obrad dzisiejszej sesji. Uwag nie wniesiono. Poddano go pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.2.


Z.Uliasz wnioskował o rozwiązanie sprawy telefonów dla sołtysów. Sugerował przywrócenie telefonów w domach ludowych lub ewentualnie zakup kart telefonicznych dla sołtysów, ponieważ trudno wymagać od nich, aby na własny koszt prowadzili rozmowy w sprawach sołectwa.


I.Bogaczyk wnioskowała o przesunięcie czasu świecenia oświetlenia ulicznego w Równem do przyjazdu ostatniego autobusu, którym wracają mieszkańcy z pracy po II zmianie.


J.Pernal pytał o możliwość zaokrąglania groszy do pełnych złotówek przy wymiarze podatków lokalnych, ponieważ jest kłopotliwe wydawanie przy odbiorze podatku przez sołtysów.

Ad.3.


Burmistrz M.Górak informował o :

- spotkaniu odbytym w dniu 11 sierpnia 2003 r. z udziałem Marszałka Województwa 

   Podkarpackiego, Dyrekcją Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad i Rzeszowskiego 

   Zarządu Dróg Wodnych na temat budowy drogi szybkiego ruchu i zbiornika wodnego

   w Trzcianie. Rada Ministrów wycofała się z budowy drogi szybkiego ruchu w proponowanej wersji   

   na 30 do 40 lat. W najbliższych latach wykonane zostanie wzmocnienie drogi w takim zakresie jak 

   to miało miejsce w Tylawie i Barwinku. Ponadto dodał, że brana jest pod uwagę budowa małej

   obwodnicy Dukli przez Cergową oraz budowa zbiornika wodnego w Trzcianie,

- spotkaniu w dniu 25 września 2003 r. Sejmowej Komisji Gospodarki zorganizowane przez posła 

   Józefa Głowę , tematem którego były uwarunkowania rozwoju turystyki na podstawie gmin

   Beskidu Niskiego.

Ad.4.


Informację z realizacji uchwał podjętych na IX i X sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz M.Matyka. Uwag nie wniesiono. 

Ad.5.


Skarbnik S.Włodyka informował, że zgodnie z przepisami dwa razy w roku Burmistrz jest zobowiązany do składania informacji z realizacji budżetu. Informacja z realizacji budżetu za I półrocze nie wymaga przyjęcia w formie uchwały. W związku z tym, że radni otrzymali informację na piśmie omówił ogólnie dochody budżetowe, które zrealizowano w 57,49% i wydatki, które zrealizowano w 43,16%,  ponieważ nie wszystkie wykonane zadania zostały zafakturowane. 

-   2  -

Informował o zadłużeniu gminy, które wynosi 27,5% oraz o fakcie nie skorzystania z kredytu w kwocie 1.440.000 zł , na który Rada wyraziła zgodę.

Pytań nie było. Rada Miejska jednomyślnie przyjęła informację Burmistrza z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2003 r.

Ad.6.


J.Dobrowolski – Dyrektor SPG ZOZ w Dukli informował o dramatycznej sytuacji SPG ZOZ. Wskaźnik przychodów spadł o 18% z uwagi na niższe kwoty przekazywane prze NFZ. Informacja na temat sytuacji ekonomicznej SPG ZOZ w Dukli stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7.


Skarbnik S.Włodyka omówił proponowane zmiany w budżecie na 2003 r., które 

w większości są obligatoryjne i muszą zostać dokonane, ponieważ są to środki pochodzące z dotacji celowych, jedynie przeniesienie środków z działu administracja do działu oświata zależeć będzie, czy Rada podejmie uchwałę o utworzeniu Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych.


Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów wysłuchała wyjaśnień Skarbnika, przeprowadziła dyskusję i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie dokonania zmian 

w budżecie na 2003 r. z zastrzeżeniem, że zmiany między działami: administracją i oświatą  zostaną wprowadzone po podjęciu uchwały w sprawie utworzenia i nadania statutu dla Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XI/76/03

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 września 2003 r.

w sprawie zmian w budżecie gminy Dukla na 2003 r.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Nawiązując do kolejnego projektu uchwały, I.Lorenc – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy informował o potrzebie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych , na podstawie którego Gospodarka Komunalna i Mieszkaniowa będzie realizować zadania. 


S.Kołacz – Prezes Zarządu GKiM w Dukli omówił planowany rozwój

 i modernizację urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych, zwracając uwagę na duże ubytki wody, która wypływa ze zbiorników, przechodzi przez zbiorniki i ginie. Jest to trudny do wykrycia problem.


A.Dziedzic informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XI/77/03

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 września 2003 r.

w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp.z o.o w Dukli.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów:13 „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 14 radnych/.
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I.Lorenc informował, że ustawa o zaopatrzeniu w wodę upoważnia Radę do uchwalania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

 
S.Kołacz wyjaśniał, że taryfy uchwalane są na 1 rok Podwyżkę cen wymusza wzrost cen energii i gazu , wzrost cen materiałów oraz wzrost opłaty na rzecz ochrony środowiska, która za 2002 r. wyniosła 13.200 zł za wodę i 20.357 zł za ścieki. Aby zlokalizować wycieki wody, również potrzebne są środki finansowe. W związku z tym, że komisja Rady na swoim posiedzeniu w piątek nie zaakceptowała proponowanych przez GKiM stawek, w dniu dzisiejszym przedłożono kolejną wersję. Komisja  Budżetu i Finansów zaakceptowała cenę ścieków, ale to nie zadawala GKiM. Wnioskował o wprowadzenie taryf od 1 listopada 2003 r., a nie od 1 stycznia 2004 r., gdyż te dwa miesiące przynajmniej w części złagodzą i tak wysokie straty.


S.Lis poddał pod głosowanie wniosek S.Kołacza o wprowadzenie w życie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za wodę i ścieki  z dniem 1 listopada 

2003 r. Wyniki głosowania były nastepujące:9 głosów „za”, 3 przeciw przy 

2 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/. Wniosek S.Kołacza przyjęto większością głosów. 


Z.Nowak informował, że w dniu dzisiejszym Komisja Budżetu i Finansów zajmowała się nowymi propozycjami taryf i większością głosów pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały.


B.Chłap stwierdził, że woda w Dukli jest droższa od wody w Krośnie  o 80 gr za

1 m3. Jego zdaniem inwentaryzacja urządzeń wodociągowych jest niezbędna, ponieważ niektórzy odbiorcy podlewają grządki i na pewno na ten cel pobierają wodę poza licznikiem. Wnioskował pozostawienie taryf za wodę i ścieki na dotychczasowym poziomie, ponieważ i tak są wysokie, a podwyżka nie poprawi sytuacji docelowo.


S.Kołacz informował o dokonaniu kontroli podłączeń w Nadolu na podstawie wykazu otrzymanego od Społecznego Komitetu Budowy Kanalizacji i wystosowano upomnienia o potrzebie zawarcia umów na odbiór ścieków. Przyczyny nie podłączenia były różne, ale nie ma ich wiele. Wykryto również ujęcia wody poza licznikiem przy oborach do pojenia bydła, ale również są to tylko pojedyncze przypadki.


F.Krówka oświadczył, że jeżeli ścieki będą ciągle drożeć, część mieszkańców Cergowej nie podłączy się do kanalizacji  ze względu na trudności finansowe. Wnioskował o pozostawienie obecnie obowiązujących stawek.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XI/78/03

Rady Miejskiej w D u k l i

z dnia 29 września 2003 roku

w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Dukla z urządzeń wodociągowych

i urządzeń kanalizacyjnych  będących w posiadaniu Gospodarki Komunalnej

i Mieszkaniowej Sp.z o.o w Dukli.

Uchwałę podjęto większością głosów: 9 „za”,4 przeciw przy 2 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/.


Burmistrz M.Górak nawiązując do kolejnego projektu uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych informował, że gmina traci środki w subwencji, ponieważ nie umie udokumentować wydatków poniesionych na administrację oświatową. Chcąc pokazać te wydatki , należy utworzyć oddzielną jednostkę. Gmina Dukla jest jedyną gminą na Podkarpaciu, która nie ma zespołu obsługującego placówki oświatowe. 

-   4  -


B.Chłap pytał, czy projekt przedmiotowej uchwały był konsultowany 

z dyrektorami szkół i jaka była opinia.     


Burmistrz M.Górak oświadczył, że propozycje utworzenia Zespołu zasygnalizował przewodniczącemu Kolegium Dyrektorów Szkół i dyrektorowi Zespołu Szkół Publicznych w Dukli R.Chrobaczyńskiemu. Dodał, że jednostka będzie podlegać Burmistrzowi, który powoła jej dyrektora.

B.Chłap zastanawiał się, czy w tak trudnej sytuacji finansowej gminy potrzebne jest tworzenie nowych etatów.

Burmistrz M.Górak wyjaśniał, że pracownikami Zespołu zostaną pracownicy administracji szkolnej. Jedynie dyrektor zostanie powołany , chyba że ktoś z pracowników obejmie to stanowisko.

Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały i uważa, że utworzenie zespołu wpłynie korzystnie na funkcjonowanie oświaty.

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XI/79/03

Rady Miejskiej w  D u k l i

Z dnia 29 września 2003 r.            

w sprawie utworzenia i nadania statutu dla Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych

w Dukli.                                                                                                                                            

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów:12 „za” przy

3 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/.


Sekretarz MiG M.Matyka wyjaśniał, że kolejny projekt uchwały w sprawie porozumienia w ustaleniu przez pracodawcę wartości jednego punktu oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla zatrudnionych w ZOPO jest konsekwencją poprzedniej uchwały. Na podstawie rozporządzenia należy ustalić wartość jednego punktu dla pracowników, którzy przejdą do Zespołu Obsługi Placówek Oświatowych. Zapewniał, że nikt z pracowników nie straci finansowo, wynagrodzenie pozostanie na dotychczasowym poziomie.


S.Lis przedstawił i poddał po głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XI/80/03

Rady Miejskiej w  D u k l i

w sprawie porozumienia w ustaleniu przez pracodawcę wartości jednego punktu oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla zatrudnionych 

w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Dukli.

Uchwałę podjęto większością głosów:13 „za” przy 2 wstrzymujących się /głosowało 

15 radnych/.


Przechodząc do kolejnego projektu uchwały, S.Lis informował, że Rada najpóźniej w październiku musi dokonać wyboru ławników i przedstawił zasady wyboru. Zanim jednak Rada dokona wyboru, należy wybrać zespół opiniujący kandydatów na ławników.


Sekretarz M.Matyka wyjaśniał, że ustawa prawo o ustroju sądów powszechnych nie precyzuje, ile osób ma liczyć zespół.


Z.Uliasz przedstawił zaproponowany przez Komisję Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich skład zespołu opiniującego kandydatów na ławników: Mirosław Matyka, Fryderyk Krówka, Stanisław Lis i Zygmunt Nowak.

Innych kandydatur nie zgłoszono.
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S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XI/81/03

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 września 2003 r.

w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie Sekretarz M.Matyka  przedstawił projekt umowy w sprawie współpracy Gminy Dukla z Gminą Sol na Słowacji. Wyjaśniał, że jeżeli Rada podejmie przedmiotową uchwałę to Burmistrz co roku będzie podpisywał umowę o współpracy.


Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie współpracy gminy Dukla z Gminą Sol.


K.Różewicz – specjalista ds. promocji informowała, że Gmina Sol położona jest na Słowacji koło Vranova w odległości 100 km od Barwinka. To Gmina Sol wystąpiła 

z propozycją współpracy. Zachęciła rozwinięta agroturystyka i rzemiosło.

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XI/82/03

Rady Miejskiej w D u k l i

z dnia 29 września 2003 r.

w sprawie porozumienia o współpracy między Miastem i Gminą Dukla a Gminą Sol.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie / głosowało 15 radnych/. 

Ad.7.


Skarbnik S.Włodyka odpowiedział J.Pernalowi, że zaokrąglanie podatków jest niemożliwe i byłoby karalne. Wymiar podatku jest wliczany poprzez przemnożenie powierzchni gruntu przez stawkę podatku.


I.Lorenc dodał, że wymiar podatkowy wydawany jest w formie decyzji i po zaskarżeniu do Sejmiku Samorządowego zostałaby uchylona, gdyby wymiar został zaokrąglony.

Ponadto odpowiedział Z.Uliaszowi, że proponowane rozwiązanie sprawy udostępnienia telefonów sołtysom zostanie przedłożona pod opinię komisji. Dodał, że zakup kart telefonicznych nie rozwiąże sprawy, a przywrócenie telefonów w domach ludowych skłóciłoby sołtysów.

I.Bogaczyk odpowiedział, że z Rejonem Energetycznym prowadzone będą rozmowy odnośnie czasu świecenia oświetlenia ulicznego. Obecnie ustalono czas świecenia ustalono na godz.22.30.

Ad.8.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, S.Lis zamknął XI sesję 

o godz.11.45.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

