P R O T O K Ó Ł   Nr XXXV/13

z sesji Rady Miejskiej w Dukli odbytej w dniu 4 lipca 2013 r. o godz.15.30 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Tomasz Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś.
	Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Dukli – Marek Górak, Z-ca Burmistrza Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1.
	Przewodniczący Rady Miejskiej A. Dziedzic otworzył sesję, powitał zebranych
i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radną H. Pietruś.
Porządek obrad przyjęto bez uwag. Przedstawia się on następująco.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zapytania i wolne wnioski.
3. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Miejskiej w Dukli przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Rzeszowie w sprawie skargi Rzeszowskiego Stowarzyszenia Ochrony Zwierząt na uchwałę nr XXXI/194/13 Rady Miejskiej w Dukli z dnia 16 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dukla w 2013 r. (druk nr 232),
b) ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi (druk nr 233),
c) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w przedmiocie współdziałania Gminy Dukla z Gminą Krosno w zakresie realizacji obowiązku utrzymania i eksploatacji regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych (druk nr 234).
4. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
5. Oświadczenia i informacje.
6.  Zamknięcie sesji.

Ad.2
	Z.Leńczyk poruszył trzy tematy:
- w związku z zakończoną pod koniec ubiegłego roku przebudową skrzyżowania ul. Polną z ul. Jana Pawła II, której koszt wyniósł 120.000 zł pytał, czy przy tak drogiej inwestycji zabrakło kilkuset złotych na okrawężnikowanie łuku, ustawienie kilku znaków ostrzegawczych i tablicy na łuku. Stwierdził, że pozostawienie w takiej fazie skrzyżowania zagraża bezpieczeństwu użytkowników i zastanawiał się, czy takie skrzyżowanie ma prawo bytu. Przekazał Burmistrzowi i radnym zdjęcia wykonanego skrzyżowania po remoncie i pytał,  czy planowany jest przegląd gwarancyjny tej inwestycyjny, ponieważ funkcjonuje ono nie całe pół roku, a są już liczne pęknięcia i załamania,
- w 2011 roku Zarząd Osiedla m. Dukla przedkładając wykaz pilnych prac do wykonania w mieście uzyskał odpowiedź od Burmistrza, że nie widzi problemu, żeby drobne remonty  nie zostały wykonane, a  Z-ca Burmistrza informował, że są wykonane projekty techniczne na wszystkie chodniki i mija 2 lata i nic nie zostało wykonane. Pytał, czy tak drobne prace są niewykonalne, czy projekty na chodniki będą tak długo czekać aż stracą ważność. Zwrócił się do Burmistrzów mówiąc; „jak się czujecie, że można przejść  suchą nogą z Dukli do Iwli”, nie ujmując zasług tym osobom, które się o to starały, a dzieci do MOSiR, gimnazjum i liceum muszą iść środkiem ul. Krasickiego, Słowackiego. Przypominał, że mieszkańcy ul. Słowackiego jeszcze w 2000 r. prosili o chodnik i jak na razie nie ma żadnego odzewu,
- na podstawie informacji przekazywanej przez Burmistrza na jednej z sesji w ubiegłym roku  o zleceniu studentom opracowania wizualizacji terenu przy Muzeum w Dukli i nad halą MOSiR pytał, czy wizualizacja jest już gotowa i gdzie można ją zobaczyć. Zastanawiał się, czy nie lepiej byłoby wskazać inne miejsca, których gospodarzem lub właścicielem  jest gmina, a budowa basenu przy MOSiR to też bardzo odległa sprawa. Sugerował opracowanie wizualizacji np. skwerka z obeliskiem, który służyłby mieszkańcom i turystom, a obecnie latem spełnia on rolę darmowego szaletu miejskiego”.
		M. Folcik pytał w następujących sprawach:
- po dokonaniu w maju 2012 r. przeglądu dróg gminnych Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska zawnioskowała o zabezpieczenie środków w przyszłorocznym budżecie tj.2013 r. na remont ul. Pocztowej w Równem i ustalenie przebiegu drogi gminnej w kierunku potoku Moczarka, usunięcie urządzeń znajdujących się  na tej drodze oraz wykopanie rowów i okorytowanie.Pytał, czy ta modernizacja zostanie wykonana i kiedy,
- w związku z pismem sołectwa Równe skierowanym do GDDKiA o modernizację drogi krajowej od ul. Akacjowej do ul. Pocztowej pytał, czy gmina w tej sprawie otrzymała odpowiedź,
- wniosek mieszkańców wsi Równe zgłoszony na zebraniu wiejskim o dokonanie przeglądu technicznego  mostów na drodze gminnej i na łączniku od drogi powiatowej z drogą gminną na ul. Staronia, ponieważ są pęknięcia i żeby zapobiec tragedii należy podjąć działania w tym zakresie.

Ad.3
	Sekretarz M.Matyka nawiązując do projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania RM w Dukli przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym przedstawił uzasadnienie informując, że w dniu 26 marca 2013 r. Rada Miejska w Dukli podjęła  Uchwałę Nr XXXI/194/13 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dukla w 2013 roku, która została opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego w dniu 8 kwietnia 2013 r. pod  poz. 1669.
W dniu 23 kwietnia 2013 r. wpłynęło do Rady Miejskiej w Dukli wezwanie do usunięcia naruszenia prawa od Rzeszowskiego Stowarzyszenia Ochrony Zwierząt, na które udzielono odpowiedzi pismem znak SO.0004.9.2013 z dnia 5 czerwca 2013 r. informując o zalegalizowaniu uchwały i jej opublikowaniu w dniu 8 kwietnia 2013 r. w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego pod poz. 1669.
W dniu 20 czerwca 2013 r. do Rady Miejskiej w Dukli wpłynęła skarga na Uchwalę Nr XXXI/194/13 Rady Miejskiej w Dukli z dnia 26 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dukla w 2013 roku skierowana do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie.
W związku z tym zachodzi potrzeba udzielenia pełnomocnictwa radcy prawnemu Panu Januszowi Kubitowi do reprezentowania Rady Miejskiej w Dukli przed Sądem Administracyjnym w Rzeszowie. 
Pytań nie było. A.Paczkowski – z-ca przewodniczącego Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich informował, że  opinia Komisji do przedłożonego projektu uchwały jest pozytywna.
	A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XXXV/227/13
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 4 lipca 2013 roku

w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania Rady Miejskiej w Dukli przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Rzeszowie w sprawie skargi Rzeszowskiego Stowarzyszenia Ochrony Zwierząt na uchwałę nr XXXI/194/13 Rady Miejskiej w Dukli z dnia 16 marca 2013 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dukla w 2013 r.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.
	Następnie Zastępca Burmistrza A.Bytnar w nawiązaniu do kolejnego projektu uchwały w sprawie ustalenia stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi informował, że po rozstrzygnięciu przetargu i podpisaniu umowy za usługi w zakresie odbioru i transportu odpadów komunalnych na okres jednego roku dokonano ponownej kalkulacji kosztów niezbędnych do obsługi systemu gospodarki odpadami. Analiza całościowa kosztów pozwala na obniżenie pierwotnie zakładanych stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi i przyjęcia następujących: 14 zł w przypadku, gdy odpady komunalne są gromadzone i odbierane nieselektywnie i 9 zł w przypadku, gdy odpady komunalne są gromadzone i odbierane w sposób selektywny.
	K.Woźniak informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.
	A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XXXV/228/13
Rady Miejskiej w D u k l i
z dnia 4 lipca 2013 roku

w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Uchwałę podjęto większością głosów: 12 głosów „za” przy 1 głosie wstrzymującym się /głosowało 13 radnych/. 
	Następnie Z-ca Burmistrza A.Bytnar wyjaśniał, że podjęcie kolejnej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie  porozumienia międzygminnego z Gminą Krosno w zakresie realizacji obowiązku utrzymania i eksploatacji regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych pozwoli na podpisanie umowy wykonawczej do niniejszej uchwały pozwoli obniżyć koszty przyjęcia zmieszanych odpadów komunalnych do RIPOK w Krośnie o 25 zł, gdzie Gmina Dukla zgodnie z Wojewódzkim Planem Gospodarki Odpadami została przypisana. 
Pytań nie było. K. Woźniak przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska.
	A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXXV/229/13
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 4 lipca 2013 roku

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w przedmiocie współdziałania Gminy Dukla z Gminą Krosno w zakresie realizacji obowiązku utrzymania i eksploatacji regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych.

Uchwałę podjęto większością głosów :8 głosów „za” przy 5 wstrzymujących się /głosowało 13 radnych/.

Ad.4
	 Burmistrz M.Górak odpowiadał na zapytania i wnioski radnych. Najpierw odniósł się do tematów poruszonych przez przewodniczącego zarządu Osiedla m. Dukla Z. Leńczyka informując, że za kwotę 110.000 zł uzyskaną w przetargu wykonana została modernizacja ul. Polnej i chodnik do ul. Trakt Węgierski. Odniósł się do zapytania, czy przy  tak drogiej inwestycji  zabrakło środków na okrawężnikowanie łuku i ustawienie znaków ostrzegawczych i stwierdził, że to trudno powiedzieć, ponieważ nie ma w tej chwili wglądu do dokumentacji, natomiast oznakowanie miasta znajduje się w planie organizacji ruchu,  nie w projekcie przebudowy drogi. Taki plan jest opracowany i Zarząd Osiedla m. Dukla wypowiadał się na ten temat. 
Jeżeli chodzi o przegląd gwarancyjny inwestycji to odpowiedział, że myśli, że taki przegląd zostanie wykonany, natomiast pomiędzy Teodorówką i Iwlą nie ma chodnika i nie można przejść suchą nogą, ponieważ chodnik jest z Dukli tylko do Teodorówki. „Kto się ma wstydzić” odpowiedział, że wstydzi się, że nie udało się wykonać chodnika od Dukli do Głojsc. Informował, że na placu boju został sam i nie udało się wykonać tego chodnika. Według posiadanej informacji po 15 lipca zbierze się Komisja Rozwoju i Środowiska, która poruszy temat chodników, modernizacji dróg, przeglądów.
[bookmark: _GoBack]Odpowiedział także na temat wizualizacji stwierdzając, że można zlecić wizualizację każdego innego pomysłu, oprócz tego, który zlecił Burmistrz, a wizualizacja terenu k/Muzeum i MOSiR została wykonana, są plansze, płyty, które zostaną udostępnione.  Nie prawdą jest, że z góry było przesądzone, że basenu nie będzie , a plac k/Muzeum nie jest własnością gminy, ponieważ kiedy zapadały decyzje rodzina Tarnowskich nie była właścicielem parku, a jak rodzina Tarnowskich stała się właścicielem to trwały rozmowy z J.Tarnowskim, że gmina będzie zarządzać parkiem, a sytuacja stała się przesądzona, że nie dojdzie to do skutku dopiero jesienią 2012 r. Przypominał, że na temat wizualizacji skweru przy obelisku mówiono na sesji czerwcowej, na której Z.Leńczyka nie było, ale o zagospodarowaniu tego terenu można dyskutować.
M. Folcikowi odpowiedział, że na temat remontu i modernizacji dróg wiele mówiono i jeżeli w budżecie znajdą się pieniądze na wnioski wysunięte prze Komisję Rozwoju Gospodarczego i Środowiska Rady Miejskiej, to nic nie stoi na przeszkodzie, żeby to wykonać. Tłumaczył, że wtedy, kiedy będzie wystarczająca ilość środków to spostrzeżenia i uwagi będą realizowane. Jest problem, żeby tych pieniędzy było na tyle i nie będzie problemu z ich wydaniem. Ponownie informował, że po 15 lipca będzie posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska i uwagi te można przedstawić do rozpatrzenia, ale od dyskutowania pieniędzy nie przybędzie. 
Jeżeli chodzi o remont drogi krajowej nr 9 to odpowiedział, że nie ma żadnego kontaktu z GDDKiA i nie starał się o rozmowy, a spotkania z dyrektorem GDDKiA w Rzeszowie nie mają najmniejszego sensu, dopóki nie będzie upoważnienia z Warszawy do podpisywania porozumień z gminami na remonty. Informował, że po blokadzie drogi w Tylawie rzeczniczka GDDKi A wypowiedziała się, że protesty mieszkańców nic nie przyśpieszą prac na drodze krajowej. Jeżeli będą pieniądze to zadania będą  realizowane. Ponadto oświadczył, że na żadne pismo skierowane w tym roku do GDDKiA gmina nie otrzymała odpowiedzi i to też o czymś świadczy. Dodał, że po podjęciu uchwały, którą przekazywano teren w Zboiskach dopisany został komentarz i też nie ma żadnego odzewu. Jak na razie GDDKiA zajmuje się tylko budową autostrady.
Informował również, że pęknięcia mostu na ul. Z. Staronia zagrażające bezpieczeństwu użytkowników należy zgłosić do Wydziału Gospodarczego do J. Cypary, która pojedzie w teren i dokonania wizji lokalnej.
Informował również o złożonej propozycji przez Starostę Krośnieńskiego dotyczącej udzielenia pomocy na modernizację drogi powiatowej Tylawa-Zyndranowa. Propozycja ta została przekazana również na posiedzeniu komisji Rady Miejskiej i Burmistrz stwierdził, że jeżeli gmina miałaby brać udział i partycypować w kosztach, to jest duże prawdopodobieństwo,  że odbędzie się to kosztem dróg gminnych, ponieważ w dziale transport nie ma za dużo środków, gdyż dużo środków zostało wydatkowanych na odśnieżanie i o parędziesiąt tysięcy więcej wydano na remonty dróg remonterem. Założenie było takie, że remont zostanie prowadzony tak długo, dopóki nie będzie sygnałów, że jakieś prace zostały jeszcze do wykonania. Dodał, że termin remontu przesunął się ze względu na nie sprzyjającą pogodę, ale prace zostały wykonane solidnie.
	Z.Leńczyk odniósł się do wypowiedzi Burmistrza i oświadczył, że nie mówił nic o chodniku do Głojsc i nie mówił, że „suchą nogą”, tylko powiedział, „że można przejść chodnikiem prawie do Iwli, a jak się czujecie”, że dzieci w Dukli chodzą do szkoły środkiem drogi. Stwierdził również, że nie dyskutował, czy 120.000 zł za przebudowę skrzyżowania to dużo czy mało tylko pytał, czy zabrakło kilkuset złotych na okrawężnikowanie łuku i ustawienie znaków ostrzegawczych. Prostował również, że nie powiedział, że z góry była przesądzone, że basenu nie będzie tylko że, budowa basenu to odległa sprawa, a teren przy Muzeum  nie jest własnością gminy. Potwierdził, że odnośnie planu organizacji ruchu w Dukli to Zarząd Osiedla nanosił uwagi, ale skrzyżowanie nie było ujęte wtedy w planie.
Sugerował, aby na temat ruchu na skrzyżowaniu wypowiedział się przedstawiciel Policji.

Ad.5
	K. Woźniak przedstawił protokół Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska  z przeprowadzonego przeglądu technicznego budynków oświatowych.
	J.Dembiczak korzystając z obecności przedstawiciela Komisariatu Policji mówił, że chciałby, by Dukla tak wyglądała tak jak Iwonicz czy Rymanów, gdzie żaden samochód nie stoi w Rynku, na zakazach, w miejscach niedozwolonych. Ostatnie wydarzenia wskazują, że pouczenia nie skutkują. Jedynie karanie mandatami wchodzi w rachubę.
	L.Buryła – Komendant Komisariatu Policji w Dukli informował, że dzisiaj w Rynku w Dukli Policja była widoczna, 6 osób zostało ukaranych mandatami.
	E.Kaczmarska-Więckowska zwracała się o pomoc w rekrutacji osób od 18-go do 25-go roku życia do udziału w programie, na który otrzymała pieniądze z Krainy Nafty i nie ma kto z tego skorzystać. W ramach programu jest 60 godzin nauki języka angielskiego i warsztaty.

Ad.6
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Rady A.Dziedzic zamknął XXXV sesję o godz.16.40

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

