P R O T O K Ó Ł   Nr XXXVII/13

z sesji Rady Miejskiej w Dukli odbytej w dniu 23 lipca 2013 r. o godz.15.00 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, A.Dembiczak i Teresa Belcik.
	Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Dukli – Marek Górak, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1.
	Przewodniczący Rady Miejskiej A. Dziedzic otworzył sesję, powitał zebranych
i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego Ł. Piroga.
Zmianę do porządku obrad proponowała T.Belcik wnioskując o wprowadzenie w punkcie 3 jako ppkt”b” dodatkowego projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego.
Wniosek poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. Innych wniosków nie było.
Uzupełniony porządek obrad przewodniczący Rady A.Dziedzic poddał pod głosowanie. Przyjęto go jednomyślnie /13 głosów ”za”/. Przedstawia się on następująco.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zapytania i wolne wnioski.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2013 rok /druk nr 235/,
b) udzielenia pełnomocnictwa procesowego /druk nr 236/.
4. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
5. Oświadczenia i informacje.
6.  Zamknięcie sesji.

Ad.2
	J.Marszał poruszył następujące sprawy:
- w związku z nową ustawą śmieciową funkcjonującą od 23 dni sygnalizował, że mieszkańcy
  oczekują płatności na podstawie faktury, dlatego też wnioskował o przyjęcie innej formy płatności, ponieważ nie wiadomo jak będzie z płatnością,
- zastanawiał się, jak gmina sobie poradzi ze zniszczonymi na terenie gminy drogami przez Geofizykę. Informował, że do lasu pustym ciągnikiem rolniczym nie można wjechać,
- wylewających rzek, których koryta nie są czyszczone. Sugerował, gdyby było można naprawianie dróg pozyskanym żwirem,
- zapomnienie o ul.Staronia w Równem przy remoncie remonterem. Zgłaszał potrzebę dokonania remontu, gdyby była taka możliwość.

Ad.3.
		A.Dembiczak podniosła problem drogi Zręcin-Wietrzno-Zboiska, która nie jest remontowana w stronę Dukli, tylko w stronę Jedlicza. Przypominała, że Burmistrz odpowiada, że remont tej drogi to sprawa powiatu, a w artykule prasowym 
  z 2010 r. Burmistrz wypowiedział się, że za swoje osiągnięcie uznaje remont drogi krajowej i drogi wojewódzkiej Dukla-Żmigród. Dziwiła się, że Burmistrz oferował dbanie o życie mieszkańców gminy, a nie stara się tej deklaracji wypełniać. Oczekiwała wyjaśnienia, czy może są inne przeszkody, że Burmistrz nie chce zabiegać o remont przedmiotowej drogi.

Ad.3.
	Burmistrz M.Górak nawiązując do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla informował, że w budżecie na 23013 rok i Wieloletniej Prognozie Finansowej były zapisane pieniądze na dwa przedsięwzięcia: budowę sieci wodociągowej w miejscowościach Wietrzno , Zboiska, Równe i Cergowa i ochronę walorów środowiskowych gminy Dukla poprzez zmniejszenie emisji szkodliwych związków do atmosfery”. Na obydwa przedsięwzięcia gmina otrzymała dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego, stąd projekt uchwały uszczegóławiający te wydatki. Dodał, że termomodernizacja dotyczy Urzędu Miejskiego, ZS Nr 1 w Dukli i ZSP w Równem.
	J.Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały.
Pytań nie było. A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXXVII/230/13
Rady Miejskiej w  D u k l i
 z dnia 23 lipca 2013 roku

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2013 rok.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/. 
	Następnie T.Belcik – przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich w nawiązaniu do projektu uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego wyjaśniała, że projekt tej uchwały został przygotowany przez Komisję w związku z pozwem Burmistrza Marka Góraka złożonym  do Sądu Pracy w Krośnie. Przedstawiła treść uzasadnienia.
	J.Dembiczak zauważył, że pozew jest przeciwko Urzędowi Miejskiemu, to niech się Urząd martwi skąd wziąć pieniądze na pełnomocnika. Zdziwiony był, że Skarbnik Gminy twierdzi, że nie ma pieniędzy na ten cel. 
Innych pytań nie było. A.Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXXVII/231/13
Rady Miejskiej w  D u k l i
 z dnia 23 lipca 2013 roku

w sprawie udzielenia pełnomocnictwa procesowego.
Uchwałę podjęto większością głosów: 10 głosów „za”, 2 przeciw przy 2 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/.

Ad.4
	Skarbnik E. Wróbel odpowiedziała J. Marszałowi, że to ustawa odgórnie określa formy płatności za śmieci i nie można wydać decyzji, wystawić faktury ani rachunku, ponieważ nie może być podatku VAT. Na podstawie obserwacji informowała, że ludzie przychodzą i chcą wpłacać co miesiąc.
	Burmistrz M.Górak odpowiedział J. Marszałowi, że gmina ma dopełnione formalności z Geofizyką co do szkód, ale apelował do radnych i sołtysów o sygnalizowanie strat.  Zgłoszenie przyjmuje pracownik Wydziału Gospodarczego J.Cypara.
Jeżeli chodzi o wykonanie remontu ul. Staronia w Równem Burmistrz M.Górak to temat remontów został zakończony, ponieważ wszystkie sygnalizowane prace wykonano. Wydatki na ten cel zostały zwiększone o 50.000 zł. W związku z tym, że od ostatniej sesji nie było już żadnych zgłoszeń remonty zostały na terenie gminy zakończone.
A.Dembiczak odpowiedział, że 11 lipca wspólnie z Zastępcą był u Starosty Krośnieńskiego odnośnie złożenia Marszałkowi Województwa Podkarpackiego projektów transgranicznych dotyczących drogi nr 9 i dróg wojewódzkich. Informował, że skupiono się na drodze Zboiska-Wietrzno i wydaje się, że Starosta został przekonany, żeby Starostwo ujęło właśnie drogę we wniosku do Marszałka. Dodał, że przy okazji odpustu ku czci Św. Jana z Dukli w Dukli rozmawiał ze Starostą, który stwierdził, że wszystko jest na dobrej drodze. Również w  trakcie rozmowy z Wicewojewodą padła odpowiedź, że są oszczędności, ale przedmiotowa droga nie była wytypowana przez Starostę. Kwestia zaproponowania drogi należy do zarządu powiatu.
Następnie stwierdził, że komentarze A.Dembiczak nie pominie i nie będzie się wypowiadał, żeby nie zostały opacznie zrozumiane i dodał, że A.Dembiczak ma inny pogląd na niektóre sprawy.

Ad.5.
	Burmistrz M.Górak informował o obwieszczeniu Ministra Środowiska dotyczącym zakończenia postepowania w sprawie z wniosku RZGW w Krakowie o zatwierdzenie „Projektu robót geologicznych dla dokumentacji geologiczno-inżynierskiej budowy zbiornika wodnego w Trzcianie”. Obwieszczenie to zostało umieszczone na stronie internetowej Gminy Dukla i dobrze byłoby, aby zainteresowani zadzwoni w tej sprawie do Ministerstwa w ciągu 21 dni od dnia wydania obwieszczenia. Na podstawie posiadanej wiedzy informował, że w 2017 roku ma być już gotowa dokumentacja techniczna na budowę tego zbiornika.

Ad.6
[bookmark: _GoBack]	W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady A.Dziedzic zamknął XXXVII sesję o godz.15.40

Protokołowała:

Zdzisława Skiba


	

