Konsultacje w sprawie „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dukla w 2014 roku. 
Opublikowano: 11 lutego  2014 r.
Działając na podstawie art. 11 a ust. 7 pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz.U.z 2013 r., poz. 856) zapraszam wszystkie zainteresowane organizacje pozarządowe, organizacje społeczne oraz inne uprawnione podmioty do wzięcia udziału w konsultacjach projektu uchwały Rady Miejskiej w Dukli w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Dukla w 2014 r.”.
Treść projektu uchwały oraz programu znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej   Gminy Dukla – bip.dukla.pl, na stronie internetowej – www.dukla.pl, oraz w pokoju nr 106 Urzędu Miejskiego w Dukli.
Uwagi  i opinie do przedmiotowego projektu  można składać w terminie  do dnia  4 marca 2014 r. w siedzibie Urzędu Miejskiego w Dukli, pok. Nr 106. w godzinach pracy urzędu od 7,00 do 15,00, oraz za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres: rolnictwo@dukla.pl.
