P r o t o k ó ł  Nr LII/14

z uroczystej sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 5 lipca 2014 r. /sobota/ 
o godz.1300 w sali konferencyjnej Muzeum Historycznego – Pałac w Dukli.

	W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Tomasz Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak  i Teresa Belcik. 
	Ponadto w sesji udział wzięli: Kustosz Sanktuarium Św. Jana z Dukli – O. Micheasz Okoński, Wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Podkarpackiego – Dariusz Sobieraj, Jan Tulik – autor książki „ Na Puszczy Legenda o Janie z Dukli” , Radny Sejmiku Województwa Podkarpackiego – Władysław Turek, Przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego – Andrzej Krężałek , radny powiatu krośnieńskiego – Stanisław Józefczyk, Burmistrz – Marek Górak, Zastępca Burmistrza – A. Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka,  kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.
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Ad.1.
	Sesję otworzył przewodniczący Rady Miejskiej w Dukli A. Dziedzic, powitał zaproszonych gości, władze samorządowe, radnych, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów. Przedstawił porządek obrad. Uwag nie wniesiono. Przedstawia się on następująco.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
1. 2014 Rokiem Św. Jana z Dukli – prezentacja multimedialna – 
O. Micheasz Okoński OFM Kustosz Sanktuarium Św. Jana z Dukli.
1. Koncert kameralny muzyki klasycznej w wykonaniu uczniów Społecznej Szkoły Muzycznej w Krośnie.
1. Promocja albumu „Idę do Ciebie Janie…” wydanego z okazji jubileuszu 600-lecia urodzin Św. Jana z Dukli 1414-2014 – O. Dobromił Godzik Proboszcz Parafii Rzymsko-Katolickiej Trzciana - Zawadka Rymanowska.
1. Promocja książki „Na Puszczy Legenda o Janie z Dukli – Jan Tulik, autor. 
1. Zamknięcie sesji.


  Ad.2
	O. Micheasz Okoński – Kustosz Sanktuarium Św. Jana z Dukli przeprowadził prezentację multimedialną na temat „2014 Rokiem Św. Jana z Dukli” przedstawiając życie Św. Jana z Dukli i kult.

Ad.3
	Następnie uczestnicy sesji wysłuchali koncertu  kameralnego muzyki klasycznej. Paulina Pietrusza – uczennica Społecznej Szkoły Muzycznej w Krośnie wykonała na gitarze trzy utworzy.





	
Ad.4
Następnie  O. Micheasz Okoński  w zastępstwie O. Dobromiła Godzika dokonał promocji albumu  „Idę do Ciebie Janie…” Dziękował wszystkim, którzy pomogli wydać album i tym którzy kupują, ponieważ w ten sposób pomagają w remoncie Sanktuarium. Zapraszał wszystkich na  Mszę Św. Odpustową ku czci Św. Jana z Dukli do Sanktuarium w dniu 13 lipca br. na godz.1100 . Dziękował wszystkim za życzliwość, ofiarność i każdy gest dobroci.

Ad.5
	Następnie Jan Tulik promował swoją książkę „Na Puszczy Legenda o Janie z Dukli”.

Ad.6
	Przed zamknięciem sesji głos zabrał W. Turek, który zapraszał na mecz piłki nożnej klubu sportowego Pogoń Lwów z klubem sportowym Przełęcz Dukla. 
	D. Sobieraj podkreślał działanie Św. Jana z Dukli, któremu jako lekarz zawdzięcza uzdrowienie umierającego chłopca, dla którego nie było już ratunku.  
W związku z kończącą się kadencją samorządu życzył wszystkim powodzenia. Podkreślał, że przy jego wsparciu gmina Dukla wiele zyskała i wiele zdań udało się zrealizować.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady A. Dziedzic zamknął LII sesję rady Miejskiej w Dukli o godz.1415 .
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