P R O T O K Ó Ł  Nr LVI/14

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 28 sierpnia 2014 r. o godz.1830 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dukli.

	W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic,  Jan Marszał, Waldemar Patla , Andrzej Kędra, Tomasz Węgrzyn, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz , Krzysztof Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak i Teresa Belcik.
	Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Dukli – Marek Górak, Z-ca Burmistrza Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.
Ad.1
	Przewodniczący Rady Miejskiej A. Dziedzic otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego B. Karkoszkę.
	Burmistrz M. Górak wnioskował o wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Krośnieńskiego na realizację zadania publicznego o nazwie: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2000R Równe -Lubatówka wraz z budową chodnika w m. Równe” do punktu 6 jako ppkt „b”
Przewodniczący Rady A. Dziedzic poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza. Przyjęto go jednomyślnie  /głosowało 15 radnych/. Uzupełniony o wniosek Burmistrza porządek obrad przedstawia się następująco. 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.  Przyjęcie protokołu z LV sesji Rady Miejskiej w Dukli.
3. Informacja Burmistrza Dukli z działalności międzysesyjnej.
4.  Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Dukli.
5. Zapytania i wolne wnioski.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na rok 2014 /druk nr 355/,
b) udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Krośnieńskiego na 
[bookmark: _GoBack]realizację zadania publicznego o nazwie: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2000R Równe -Lubatówka wraz z budową chodnika w m. Równe” /druk nr 356/.
7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski.
8. Oświadczenia i informacje.
9. Zamknięcie sesji.
Ad.2
	Uwag do protokołu z LIV sesji Rady Miejskiej nie zgłoszono. Przyjęto go większością głosów : 13 głosów „za” przy 2 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/.

Ad.3
	Informację z działalności międzysesyjnej złożył Burmistrz M. Górak. Informował o :
- podpisaniu umowy w Urzędzie Marszałkowskim w Rzeszowie na domy ludowe w ramach 
  złożonego wniosku,
- spotkaniu w MPGK w Krośnie w sprawie przyszłości odprowadzania ścieków,
- spotkanie z Zastępcą Burmistrza, Sekretarzem i Skarbnikiem,
- 2-tygodniowy urlop wypoczynkowy od 11-24 sierpnia,
- sprawy bieżące,
- spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim dotyczące dorzecza górnej Wisły, na którym 
  omawiano sprawy dorzecza Sanu i Wisłoka. Następne posiedzenie będzie dotyczyć Wisłoki 
  i zwołane zostanie przez Wojewodę Małopolskiego i Wojewodę Podkarpackiego.


Ad.4
	Informację z realizacji uchwał podjętych na LVI sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz M. Matyka. Uwag nie wniesiono.

Ad.5
	W punkcie : zapytania i wnioski radnych głos zabierali:
	H. Pietruś pytała o budowę hali sportowej w Głojscach – o wykonanie projektu. Pytała, na jakim etapie jest ta sprawa i czy została zlecona ekspertyza wytrzymałości  istniejących fundamentów. Pytała, kiedy będzie można spodziewać się zakończenia projektowania i możliwości wglądu.
Następnie poruszyła temat dróg gminnych stwierdzając, że chodniki są ważną rzeczą, ale przesłaniają potrzeby w zakresie  remontu dróg gminnych. Dopóki wystarczało środków, można było je łączyć z funduszami powiatowymi czy wojewódzkimi, to dobrze, ale w Głojscach nie ukończono budowy chodnika z uwagi na brak środków, dlatego też tak bardzo nie naciskała, bo priorytetem były drogi, a teraz okazuje się , że znalazły się fundusze  na chodniki i drogi w innych wioskach, a niektóre wioski nie mają ani na  chodniki ani drogi.  Miała pretensje, że przez 8 lat zgłaszała do remontu ul. Ogrodową, która jest regularnie niszczona przez zalewanie, ale nigdy nie została zgłoszona do remontu w ramach środków popowodziowych, traktowana jest po macoszemu. Podkreślała ważność tej drogi, która jest drogą gminną i łączy ona drogę wojewódzką z drogą powiatową i stanowi alternatywne rozwiązanie  jako objazd, gdy zawieje zimą ul. Szkolną i stanowi dojazd do pól. Prosiła o zabezpieczenie środków finansowych na remont tej drogi jeszcze w roku bieżącym, bo wiosna będzie ciężko nią przejechać.
	J. Marszał na podstawie sygnałów zgłaszanych przez mieszkańców pytał:
- w którym miejscu jest obecnie temat: wodociąg dla Równego,
- dlaczego wyrzucane są pieniądze i buduje się chodnik przy ul. Mickiewicza w Dukli, skoro 
  był dobry.
	K. Woźniak korzystając z obecności Dyrektora MOSiR oczekiwał informacji na temat usunięcia usterek w MOSiR, w jakim stopniu zostały one zrealizowane.
	T. Belcik pytała, czy nie pojawiło się zielone światło w sprawie budowy chodników w Nowej Wsi, Trzcianie i Tylawie.
	A.Dembiczak podniosła problem dziur w drogach i pytała, czy gmina planuje je załatać, ponieważ z uwagi na obfite opady deszczu staja się coraz większe. Prosiła o zainteresowanie się tym tematem.
	Z. Leńczyk pytał, czy są podejmowane działania zmierzające do pozyskania środków unijnych na rewitalizację Rynku w Dukli. Nawiązał również do wypowiedzi Burmistrza 
M. Góraka z maja tego roku na temat georadaru i zapytał, czy georadar badał podziemia Rynku.
	J .Kacprzyk informowała, że przy udrożnianiu rowów wzdłuż drogi w Zawadce Rymanowskiej wypłynął temat szamb. Ci mieszkańcy, którzy chcieli uregulować sprawę ścieków i uzyskać pozwolenie na budowę szamba ich starania spełzły na niczym, ponieważ nie uzyskali pozwolenia na budowę, ponieważ jest to teren zalewowy. Była zbulwersowana, że nikt problemem się nie martwi. Oczekiwała wyjaśnień w tej sprawie.
W imieniu mieszkańców pytała, gdzie odbierane są zużyte baterie i żarówki, ponieważ nie wiadomo, co z nimi zrobić.

Ad.6
	Skarbnik E. Wróbel przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na 2014 rok. Informowała, że zmiany polegają na:
- zmniejszeniu dochodów o 180 zł, 
- zwiększeniu dochodów o kwotę 358.509 zł,
- zwiększeniu wydatków o kwotę 358.329 zł , w tym wydatki bieżące o kwotę 158.329 zł, 
  wydatki majątkowe o kwotę 200.000 zł. 
Pytań nie było.
	J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały. 
	Przewodniczący Rady A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr LVI/349/14
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 28 sierpnia 2014 roku

w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Dukla na rok 2014.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
	W związku z wprowadzeniem do porządku obrad dodatkowego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Krośnieńskiego na realizację zadania publicznego o nazwie: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2000R Równe -Lubatówka wraz z budową chodnika w m. Równe”  Przewodniczący Rady A. Dziedzic ogłosił przerwę w obradach celem odbycia posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów i zaopiniowania w/w projektu uchwały.
	Po przerwie wznowiono obrady. Burmistrz M. Górak przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały. Informował, że jest to tylko zmiana kosmetyczna i polega na zmianie nazwy zadania. Przedłożonym projektem uchwały dopasowuje się nazwę zadania do dokumentacji Powiatu Krośnieńskiego, który nazwał to zadanie następująco: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2000R Równe -Lubatówka wraz z budową chodnika w m. Równe”. Aby nie utrudniać Powiatowi realizacji zadania wnioskował o podjęcie przedmiotowej uchwały. 
	J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały. 
Pytań nie było. Przewodniczący Rady A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr LVI/350/14
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 28 sierpnia 2014 roku

w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Krośnieńskiego na realizację zadania publicznego o nazwie: „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2000R Równe -Lubatówka wraz z budową chodnika w m. Równe” .

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. 

Ad.7
	Na zapytania i wnioski radnych odpowiadał Burmistrz M. Górak:
- H. Pietruś odpowiedział, że nie zlecono ekspertyzy fundamentów hali sportowej 
  w Głojscach i uważa, że tą kwestią powinna zająć się rada i burmistrz nowej kadencji.   
  Oświadczył, że nie podejmuje tematów, które w tej kadencji  nie zostaną 
  zakończone. Jeżeli chodzi o plac zabaw w Łękach Dukielskich, wyjaśnił, że od Dyrektora 
  ZSP w Łękach Dukielskich wpłynął wniosek na zagospodarowanie kwoty 50.000 zł i 
  przeznaczenie jej na dofinansowanie placu zabaw i rozważa, żeby te środki na ten cel zostały 
  wykorzystane. 
  Odnośnie wypowiedzi na temat dróg gminnych stwierdził, że trochę podejście radnej do 
  budowy chodników dziwi, bo gdyż budowano chodnik wraz z kolektorem w Głojscach to było dobrze, a gdy buduje się chodnik przy innych drogach to jest źle, a to trzeba popatrzeć globalnie. Mówił, że każdy chce, żeby było bezpiecznie i wszyscy wiedzą o wielkości środków na remont dróg, a budżet zmienia się w ciągu roku i to rada decyduje, na co środki przeznaczyć.
  Co do remontu ul. Ogrodowej odpowiedział, że należy ją remontować, ale czy starać się o środki powodziowe, to nie ma takiej pewności, ponieważ droga ta nie ma uregulowanego stanu prawnego i przebiega w wielu odcinkach po gruntach prywatnych. Gdy gmina będzie 100% właścicielem to będzie można przystępować do remontu,
- J. Marszałowi odpowiedział, że nie ma wiadomości od wójta Miejsca Piastowego co do losów złożonego wniosku dotyczącego doprowadzenia wodociągu k/stadionu w Rogach, ale w budżecie na 2015 rok można zawrzeć środki na budowę wodociągu dla Równego, aby z chwilą uzyskania informacji przystąpić do realizacji inwestycji.
  Jeżeli chodzi o chodnik przy ul. Mickiewicza wyjaśnił, że jest to droga powiatowa jest i zarządcą jest Starostwo Powiatowe. Przypominał, że Powiat Krośnieński zwrócił się do gminy o dotację celową w kwocie 20.000 zł i w takiej wysokości otrzymał i realizuje zadanie od ul. Trakt Węgierski do ul. Św. Jana z Dukli. Co do celowości, nie wypowiadał  się, ponieważ jest to zadanie Powiatu,
- T. Belcik odpowiedział, że nie ma żadnej innej informacji na temat budowy chodników przy drodze krajowej i jeżeli nie będzie dobrej woli ze strony GDDKiA, to gmina nic nie zrobi. Poddawał pod rozwagę wyjście mieszkańców na przejścia dla pieszych , tak jak to miało miejsce w Babicy i Lutoryżu w gminie Boguchwała .
- A.Dembiczak odpowiedział, że dziury w drogach o niekończący się temat i odpowie na niego Zastępca Burmistrza,
- Z. Leńczykowi odpowiedział, że żadnych wniosków gmina nie pisze, bo nie ma ogłoszonego naboru. Kwestię pieniędzy na rewitalizację Rynku zgłoszono w ramach wniosku PTTK i jeżeli Prezes PTTK przeforsuje wniosek, to gminy będą korzystać ze środków. Informował, że badania na Rynku się odbyły, p. Gransicki z PWSZ w Krośnie  koordynuje działania i w tej sprawie będzie spotkanie,
- J. Kacprzyk odpowiedział, że w terenie zalewowym budować nie wolno, dlatego też  nie wydaje się pozwoleń na budowę szamb. Informował, że wiosną przyszłego roku będzie przedstawiona samorządom i społeczeństwu kwestia zlewni Wisłoki i wtedy ostatecznie rozstrzygnie się sprawa zbiornika wodnego w Trzcianie. Jeżeli będzie decyzja Rządu, że zbiornika nie będzie, to będzie możliwość uzyskiwania pozwoleń na budowę.
		J. Kacprzyk  kontynuując temat pytała, co mają zrobić mieszkańcy ze ściekami, skoro pozwolenia na budowę szamba nie otrzymają, a do rzeki ścieków wypuszczać nie mogą.
		Burmistrz M. Górak odpowiedział, że nie ma wiedzy i nie czuje się na siłach, aby na ten temat dyskutować. Prosił o kontakt w tej sprawie.
	Zastępca Burmistrza A. Bytnar uzupełniając wypowiedź Burmistrza potwierdzał, że przyczyną nieuzyskania pozwolenia na budowę szamb jest planowana budowa zbiornika wodnego w Trzcianie, który swym zasięgiem obejmuje część Zawadki Rymanowskiej. 
Jeżeli chodzi  o zużyte żarówki to tłumaczył, że jest to odpad komunalny i powinien trafić do czarnego worka , natomiast duże ilości świetlówek można oddać w sklepie przy zakupie nowych. Na zużyte baterie znajduje się pojemnik pod Urzędem, a ponadto prowadzone są zbiórki w szkołach. 
Jeżeli chodzi o remont dróg zapewniał, że postara się, aby wszystkie najpilniejsze potrzeby zostały zrealizowane.. Informował, że 8 września będzie otwarcie ofert za remont dróg w ramach środków z funduszu sołeckiego. Dodał, że są jeszcze środki w dziale transport, ale dużo środków wykorzystano po akcji powodziowej, bo nie było ograniczeń przy odmulaniu rowów.
	Z. Leńczyk był oburzony zapytaniem J. Marszała dotyczącym remontu chodnika przy ul. Mickiewicza w Dukli. Oświadczył, że trzyletnie starania doprowadziły do remontu chodnika i podniesienia krawężników pod położenie nowej nawierzchni na ulicy. Przypominał, że to radny J. Marszał głosował za dofinansowaniem tego zadania, a teraz pyta o celowość remontu. Dodał, że w Równem wykonana została ścieżka, ale o jej zasadność nie pytał.
	J. Marszał przeprosił Z. Leńczyka , jeżeli swoją wypowiedzią go uraził. Ponownie stwierdził, że to mieszkańcy Równego przekazywali te informacje, a jego zobowiązali do uzyskania wiedzy w tej sprawie.
	Przewodniczący Rady A. Dziedzic uważa, że należy się cieszyć tym, co zostało wykonane i nie podważać celowości.

Ad.8
	Burmistrz M. Górak zapraszał wszystkich na dożynki diecezjalne, wojewódzkie, powiatowe i gminne do Sanktuarium Św. Jana z Dukli w dniu 31 sierpnia br. o godz.12 00 .
	H. Pietruś nawiązując do odpowiedzi na jej wystąpienie  oświadczyła, że nie jest wrogiem chodników. Dziwił ją fakt, że Burmistrz jest teraz tak zgodny co do budowy chodników, bo jej zdaniem w Głojscach tez nie byłoby chodnika ,gdyby Burmistrz w tamtym czasie nie był na urlopie.
Odnośnie hali sportowej w Głojscach twierdziła, że to nie rada kolejnej kadencji powinna zająć się tą inwestycją, tylko rada IV kadencji powinna ją zrealizować, a skoro tego nie zrobiła, to świadczy o nich i marnotrawstwie publicznych pieniędzy. Zastanawiała się, po co buduje się kolejny plac zabaw w Łękach Dukielskich, skoro obecny jest zamknięty. Gdyby dotyczyło do Głojsc i przeznaczenia kwoty 50.000 zł , byłoby to zasadne.
Stwierdziła, że Burmistrz jako gospodarz w stosunku do Głojsc nigdy się „nie spisał” i oświadczyła, że zawiodła się na nim, bo halę w Głojscach można było wybudować nawet systemem gospodarczym , ale tak się nie stało.
	Sekretarz M. Matyka informował o wyborach samorządowych i wyborach sołtysów, które odbędą się w dniu 16 listopada 2014 r. Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów  ustalony został kalendarz wyborczy, który określa terminy wykonania poszczególnych czynności wyborczych.
	E. Kaczmarska-Więckowska informowała o uzyskaniu środków z Fundacji PZU w ramach projektu „PZU z kulturą” na wyjazd do Warszawy w dniach 21-22 września 2014 r.
Zapraszała wszystkich na dożynki do Mszany na 13 września br. 
	Monika Jędrzejewska zapraszała na warsztaty w ramach projektu „ABC przedsiębiorczości na wsi”, które odbędzie się jutro w tej sali. Informowała, że w planie jest również szkolenie za temat zarządzania domowymi finansami.

Ad.9
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady A. Dziedzic zamknął LVI sesję Rady Miejskiej o godz.20 05 .

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

