P R O T O K Ó Ł  Nr I/14

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 1 grudnia 2010 r. o godz.17.00 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dukli.

	W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Zenon Leńczyk , Władysław Boczar,  Krzysztof  Woźniak,  Halina Pietruś , Tomasz Węgrzyn, Andrzej Kędra, Ewa Przystasz, Mariusz Folcik, Jan Marszał,  Adam Faustus, Zbigniew Głód, Teresa Belcik i Bohdan Gocz.
	Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Dukli – Marek Górak, Burmistrz- elekt – Andrzej Bytnar ,Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, przedstawiciele Miejskiej Komisji Wyborczej w Dukli, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1
	J.Marszał – najstarszy wiekiem radny  otworzył I sesję nowo wybranej Rady Miejskiej, powitał zebranych i wszystkich uczestników sesji. 
	Przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej Mirosław Matyka  wręczył radnym – elektom i burmistrzowi-elektowi zaświadczenia o wyborze gratulując wyboru wraz z życzeniami owocnej pracy na rzecz Gminy Dukla.

Ad. 2
	Następnie radni złożyli ślubowanie. Najmłodszy radny Tomasz Węgrzyn odczytał rotę ślubowania: „ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 
Radny J. Marszał kolejno wyczytywał nazwiska radnych. Wywołani radni wypowiadali słowo „ślubuję” z dodaniem zdania: Tak mi dopomóż Bóg.
Prowadzący obrady sesji J. Marszał stwierdził prawomocność obrad sesji, w której uczestniczy 15 radnych.
A.Dziedzic wnioskował o zmianę porządku obrad polegającą na dodaniu dwóch punktów : po punkcie 3 wprowadzenie punktu 4 o treści  „Wybór wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Dukli”, punktu 5:”Ustalenie składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Dukli” , a dotychczasowy punkt 4 przyjąłby numer 6.
Wniosek swój uzasadniał tym, że zawsze I sesja miała taki porządek, a Komisarz Wyborczy zwołał sesję ograniczającą się tylko do wyboru przewodniczącego Rady.
Prowadzący obrady sesji J. Marszał poddał pod głosowanie wniosek A .Dziedzica. Przyjęto go jednomyślnie (głosowało 15 radnych). 
Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco:
1. Wydanie zaświadczeń o wyborze przez Miejską Komisję Wyborczą 
 w Dukli.
2. Złożenie ślubowania przez radnych.
3. Wybór przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli (druk nr 1).
4. Wybór wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Dukli (druk nr 2)
5. Ustalenie składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Dukli (druk nr 3)
6. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Dukli.





Ad.3
	Zanim przystąpiono do zgłaszania kandydatur na przewodniczącego i zastępcę przewodniczącego Rady Miejskiej prowadzący obrady J.Marszał prosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi wybór Przewodniczącego i Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli.
	Na kandydatów na członków  Komisji Skrutacyjnej zgłoszono Krzysztofa Woźniaka, Z. Głoda i Ewę Przystasz. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej. Proponowany skład Komisji Skrutacyjnej poddano pod głosowanie i przyjęto większością głosów: 14 głosów „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 15 radnych/. 
Następnie Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się i wybrała spośród siebie przewodniczącego. Został nim K. Woźniak. 
	J. Marszał informował, że u członków Komisji Skrutacyjnej są do pobrania karty zgłoszenia kandydatów na Przewodniczącego i Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Prosił o zgłaszanie kandydatów.  A. Kędra zgłosił kandydaturę T. Węgrzyna, E .Przystasz – 
J. Marszała, a K. Woźniak – kandydaturę A. Dziedzica. Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.
	J. Kubit – radca prawny wyjaśniał, że zgodnie ze Statutem Gminy Dukla Komisja Skrutacyjna uprawniona jest do wyboru przewodniczącego i wiceprzewodniczących rady. Kandydaci muszą uzyskać minimum 8 głosów, ponieważ jest wymagana bezwzględna większość.
	Następnie przystąpiono do prezentacji kandydatów. A. Kędra uważa, że zgłoszony przez niego kandydat T. Węgrzyn będzie tę funkcję wykonywał dobrze i sumiennie.
	E. Przystasz twierdziła, że z J. Marszałem współpracuje wiele lat, jest uczciwy, kompetentny, kreatywny. Prosiła o poparcie jego kandydatury.
	K. Woźniak prezentując kandydaturę A. Dziedzica mówił, że jest to wieloletni działacz samorządowy, dobry przewodniczący, na którym radni nie zawiedli się.
Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania, a przed głosowaniem głos zabrał J. Kubit – radca prawny. Przedstawił wyrok NSA w Warszawie dotyczący wyboru przewodniczącego rady, ponieważ Wojewoda stwierdził nieważność uchwały uważając , że radny powinien być wyłączony z głosowania nad swoją kandydaturą. Rada złożyła skargę do WSA, który skargi nie przyjął,  a następnie do Sądu Kasacyjnego w Warszawie. Dodał, że kodeks wyborczy nie wyłącza z głosowania kandydatów na funkcję prezydenta, posła, senatora czy radnego.  Wyjaśnił zasady głosowania.
	K. Woźniak przedstawił złożone 3 karty zgłoszenia na przewodniczącego Rady Miejskiej. Następnie omówił zasady głosowania na Przewodniczącego Rady Miejskiej, polegające na postawieniu przy każdym nazwisku znaku „x” w odpowiedniej kratce. 
	J. Kubit doprecyzował wypowiedź tłumacząc, że jeżeli przy jednym kandydacie postawiony zostanie znak „x”  w kratce „za”, to przy pozostałych kandydatach znak musi zostać postawiony w kratce „przeciw” lub „wstrzymujący”.
	J. Marszał zastanawiał się jak zostanie potraktowany głos,  jeżeli przy jednym kandydacie postawiony zostanie znak „x” w kratce „za”, a przy pozostałych nazwiskach nie będzie żadnego znaku, czy będzie to głos ważny.
	A. Dziedzic oczekiwał wyjaśnienia radcy prawnego, czy głos ze znakiem „x” w kratce „za” przy jednym kandydacie, a kratki przy pozostałych kandydatach puste, jest głosem ważnym. 
	J. Kubit wyjaśnił, że jeżeli taki przypadek miałby miejsce, to głos będzie ważny i będzie oddany na tego kandydata, przy którego nazwisku postawiono znak „x” w kratce „za”.
	K. Woźniak tłumaczył, że każdy może oddać głos tylko na jednego kandydata.
	J. Dembiczak  wnioskował o przygotowanie kart do głosowania na wzór kart do głosowania w wyborach radnych. 
Wniosek J. Dembiczaka poddano pod głosowanie i przyjęto go większością głosów: 14 głosów „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 15 radnych/. 
	Prowadzący obrady sesji J. Marszał ogłosił przerwę podczas której przygotowane zostały karty do głosowania w wersji zgodnej z  przegłosowanym wnioskiem. 
	Po przerwie wznowiono obrady. K. Woźniak wyjaśnił zasady głosowania, że głosuje się tylko na jednego kandydata poprzez postawienie znaku „x” w kratce przy jednym nazwisku i przystąpiono do głosowania. Kolejno wyczytywani radni podchodzili po kartę do głosowania i udawali się do miejsca zapewniającego tajność głosowania celem dokonania wyboru.
Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna dokonała przeliczenia głosów i sporządziła protokół.
	K .Woźniak odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej, z którego wynika, że żaden z kandydatów nie otrzymał wymaganej liczby głosów.
	J. Marszał informował, że należy ponownie zgłaszać kandydatów na przewodniczącego rady.
	K. Woźniak zgłosił formalny wniosek o zgłaszanie nowych kandydatów na przewodniczącego rady. Prowadzący obrady J. Marszał poddał wniosek pod głosowanie , przyjęto go jednomyślnie.
	A. Kędra zgłosił  kandydaturę T. Węgrzyna, a K. Woźniak – A. Dziedzica. Po tej części prowadzący obrady J. Marszał ogłosił przerwę. 
Komisja Skrutacyjna opracowała karty do głosowania i przeprowadziła tajne głosowanie.
Następnie dokonała przeliczenia głosów i sporządziła protokół. 
	Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Woźniak odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej sporządzony na okoliczność przeprowadzenia wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli, w którym stwierdza, że Przewodniczącym Rady Miejskiej w Dukli został wybrany radny Andrzej Dziedzic.
	Prowadzący obrady sesji J. Marszał  poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr I/1/14
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 1 grudnia 2014 roku

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Dukli.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
A.Dziedzic dziękował wszystkim radnym za ponowne obdarzenie go zaufaniem. Ze swej strony deklarował, że zrobi wszystko co będzie możliwe dla dobra Dukielszczyzny, aby mieszkańcom żyło się lepiej. 
Następnie prowadzenie obrad przejął nowo wybrany przewodniczący Rady A. Dziedzic.

Ad.4
	Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatów na Zastępców Przewodniczącego Rady Miejskiej. Najpierw dokonano zgłoszenia kandydatur. K. Woźniak zgłosił kandydaturę H. Pietruś, Z. Leńczyk – J. Dembiczaka, E. Przystasz  - B.Gocza ,a T. Węgrzyn zgłosił M. Folcika. . Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Zgłaszający zaprezentowali swoich kandydatów: 
K. Woźniak stwierdził, że H. Pietruś jest osobą godną zaufania , Z. Leńczyk – J.Dembiczak był radnym dwóch kadencji i sprawdził się jako zastępca przewodniczącego, natomiast 
E. Przystasz uważa, że kandydat B.Gocz udziela się społecznie i jest to świetna kandydatura, a A .Kędra prezentując T. Węgrzyna stwierdził, że jest to osoba młoda, energiczna i poradzi sobie jako zastępca.
Po tej części obrad przewodniczący Rady A. Dziedzic ogłosił przerwę w trakcie której Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania . Po przerwie przystąpiono do głosowania. Wyczytywani przez A. Dziedzica radni kolejno podchodzili do miejsca zapewniającego tajność głosowania celem oddania głosu. Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do ustalania wyników głosowania, a następnie przewodniczący Komisji K. Woźniak przedstawił protokół Komisji Skrutacyjnej sporządzony na okoliczność wyboru wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, w którym stwierdza, że wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Dukli została wybrana H. Pietruś, pozostali kandydaci nie uzyskali wymaganej liczby głosów, zatem zachodzi potrzeba od nowa zgłaszania kandydatów na wiceprzewodniczących. 
A.Dziedzic zgłosił wniosek o nowe zgłoszenia na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Wniosek został poddany pod głosowanie i przyjęty jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.
J. Kubit wyjaśnił, jak powinno wyglądać głosowanie na jednego wiceprzewodniczącego: należy zgłosić nowe kandydatury  i kandydat musi uzyskać co najmniej 8 głosów, aby zostać wiceprzewodniczącym. Każdy radny może głosować tylko na jednego kandydata, ponieważ jeden wiceprzewodniczący został już wybrany.
Do ponownego głosowania na wiceprzewodniczącego zostało zgłoszonych dwóch kandydatów: E. Przystasz zgłosiła kandydaturę B. Gocza,  a Z. Leńczyk  zgłosił 
J. Dembiczaka. Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.
Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania i rozpoczęto głosowanie. Głosowanie miało przebieg identyczny jak poprzednio. 
Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna ustaliła wyniki głosowania i sporządziła protokół. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K.Woźniak odczytał protokół sporządzony na okoliczność wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, w którym stwierdza, że wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Dukli został wybrany B.Gocz.
A.Dziedzic przedstawił i poddał pod głosowanie treść 

U C H W A Ł Y   Nr I/2/14
Rady Miejskiej w  D u k l i
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w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Dukli. 

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.6.
[bookmark: _GoBack]		Kolejnym punktem obrad było ustalenie składów osobowych  stałych komisji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady A.Dziedzic zwrócił się do radnych o zapisywanie się do komisji stałych Rady Miejskiej, w których chcieliby pracować informując, że można pracować w nie więcej niż dwóch komisjach.
	Radca prawny J.Kubit wyjaśniał, że radni powinni zgłosić chęć pracy w poszczególnych komisjach, a następnie dokonać ukonstytuowania się komisji i wybrania spośród siebie przewodniczącego i zastępcy przewodniczącego komisji.
	Przewodniczący Rady A. Dziedzic apelował do radnych o zgłaszanie się chętnych do pracy w Komisji Rewizyjnej, ponieważ liczy ona tylko 2 osoby. Pytał, czy jako przewodniczący Rady może zostać członkiem tej komisji. 
	J.Kubit odpowiedział, że ani przewodniczący ani wiceprzewodniczący nie mogą być członkami Komisji Rewizyjnej. W związku z powyższym ogłoszono przerwę w obradach celem uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej.
Po przerwie przewodniczący Rady A .Dziedzic przedstawił zaproponowane składy komisji i ogłosił kolejną przerwę na ukonstytuowanie się komisji. 
Po dokonaniu wyboru przewodniczących i zastępców przewodniczących komisji spośród radnych, którzy zadeklarowali chęć pracy w poszczególnych komisjach przewodniczący Rady A.Dziedzic przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr I/3/14
Rady Miejskiej w  D u k l i
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w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miejskiej w Dukli.
	
Uchwałę  podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.6
	Burmistrz – elekt Andrzej Bytnar złożył przed Radą ślubowanie następującej treści: „obejmując urząd Burmistrza Dukli, uroczyście ślubuję,  że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”.
	 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad , A.Dziedzic  zamknął I sesję Rady Miejskiej o godz.20.45

Protokołowała:

Zdzisława Skiba
	




