P R O T O K Ó Ł  Nr LIX/14

z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 7 listopada 2014 r. o godz.1300 w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dukli.


W sesji udział wzięli następujący radni: Artur Paczkowski, Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Jan Marszał, Waldemar Patla, Andrzej Kędra, Władysław Boczar, Łukasz Piróg, Bogusław Karkoszka, Bohdan Gocz, Krzysztof  Woźniak, Halina Pietruś, Agnieszka Dembiczak i Teresa Belcik.


Ponadto w sesji udział wzięli:  Burmistrz Dukli – Marek Górak, Z-ca Burmistrza Andrzej Bytnar, Sekretarz Gminy – Mirosław Matyka, Skarbnik Gminy – Elżbieta Wróbel, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.

Ad.1.


Przewodniczący Rady Miejskiej A. Dziedzic otworzył sesję, powitał zebranych

i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał radnego A.Paczkowskiego.

Burmistrz M. Górak zawnioskował o wprowadzenie w punkcie 6 dodatkowego projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań na 2015rok jako podpunkt „c”.

Przewodniczący Rady A. Dziedzic poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza , który przyjęto jednomyślnie  /głosowało 15 radnych/. 
Uzupełniony o wniosek Burmistrza porządek obrad przedstawia się on następująco:
Ad 2.


Uwag do protokołu z LVIII sesji nie zgłoszono. Przyjęto go większością głosów przy 1 głosie wstrzymującym się /głosowało 15 radnych/.

Ad.3


Burmistrz M. Górak informował, jak wyglądała jego praca od ostatniej sesji odbytej w dniu 28 października do dnia dzisiejszego:
- udział w uroczystości z udziałem 27 par małżeńskich obchodzących 50-lecie pożycia 

  małżeńskiego i wręczenie medali z tej okazji,

- zebranie członków ogródków działkowych w sprawie podjęcia decyzji co do ich przyszłości.

  Podjęto decyzję o usamodzielnieniu się , teraz sami o sobie będą decydować,

- udział w finale konkursu wojewódzkiego wiedzy o Św. Janie (II edycja),

- uroczystości z okazji 95-lecia istnienia Policji i otwarcie sali muzealnej,

- szkolenie członków obwodowych komisji wyborczych, które przeprowadzą wybory do rady

  gminy, rady powiatu, sejmiku województwa i burmistrza,

- podpisaniu umowy na zasilanie w energię elektryczną budynku Ośrodka Kultury w Dukli,

- udział w spotkaniach przedwyborczych,

- podpisanie aktu notarialnego i codzienne prace w Urzędzie.

Ad.4


Informację z realizacji uchwał przedstawił Sekretarz M. Matyka. Przyjęto ją bez uwag.

Ad.5


Zapytań nie było.

Ad.6


Skarbnik E. Wróbel nawiązując do dwóch projektów uchwał dotyczących stawek podatku od środków transportowych i od nieruchomości informowała, że Komisja Budżetu i Finansów Rady Miejskiej w dniu 24 października zdecydowała  o podwyższeniu stawek podatkowych o 2% i takie projekty zostały na dzisiejszą sesję przygotowane i przedłożone.
Pytań nie było. 


J. Marszał przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.


Przewodniczący Rady A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr LIX/363/14

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 7 listopada 2014 roku
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Uchwałę podjęto większością głosów: 12 głosów „za”, 1 przeciw przy 2 wstrzymujących się  /głosowało 15 radnych/.

J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.


Przewodniczący Rady A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y  Nr LIX/364/14

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 7 listopada 2014 roku
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Dukla.
Uchwałę podjęto większością głosów: 11 głosów „za”, 1 przeciw przy 3 wstrzymujących się  /głosowało 15 radnych/.


Skarbnik E. Wróbel przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia zobowiązań na 2015 rok wyjaśniając, że uchwała dotyczy lodowiska i będzie podstawą do podpisania aneksu regulującego termin zapłaty za demontaż lodowiska dopiero po wykonaniu.

J. Marszał informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.


Przewodniczący Rady A. Dziedzic poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr LIX/365/14

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 7 listopada 2014 roku
w sprawie zaciągnięcia zobowiązań na 2015 rok.

Ad.7

W związku z brakiem zapytań nie ma odpowiedzi.

Ad.8


A. Paczkowski w związku z dobiegającą końca VI kadencją Rady Miejskiej, a jego drugą kadencją pracy w Radzie dokonał podsumowania tego okresu stwierdzając, że minęła 1/5 jego życia poświęcona gminie i jej mieszkańcom.

Mówił, że w ciągu 8 lat powstało wiele ważnych inwestycji . W I kadencji : szkoła w Jaśliskach, w Dukli, hala sportowa, na której tak bardzo mu zależało wspólnie z radnym J. Dembiczakiem i innymi osobami, boiska sportowe. Podkreślał też w tym miejscu zasługę Burmistrza. W II kadencji wybudowane zostały kanalizacje sanitarne i wodociągi. Udało się podłączyć Równe, Jasionkę , wybudować wodociąg w Wietrznie, Nadolu i Dukli, boisko sportowe Orlik w Tylawie. Stwierdził, że dużo udało się wspólnie zrobić, aby gmina piękniała na korzyść mieszkańców, jest się czym chwalić, ale jak powiedział, jest jeszcze wiele do zrobienia. W najbliższych latach będą duże środki unijne, z których będzie można skorzystać i będzie to wyzwanie dla Rady VII kadencji, ale musi zostać opracowana strategia rozwoju gminy, by ten czas spożytkować realizując inwestycje.
Informował, że będąc radnym był na sesjach we wszystkich ościennych gminach i dlatego wie, ile jest jeszcze do zrobienia w Gminie Dukla. Opracował różne statystki dotyczące oświaty, pomocy społecznej, stawek podatkowych, z których wynika, że do szkół tak dużo gmina nie dokłada, jak do innych działów.

Żegnał się ze wszystkimi, bo nie kandyduje do Rady Miejskiej, tylko do Rady Powiatu Krośnieńskiego.

Jego zdaniem Gmina Dukla ma główne trzy atuty promujące: kult Św. Jana z Dukli, dukielska przyroda i historia. Wskazywał, że jest jedna inwestycja, która mogłaby te trzy atuty połączyć tj. platforma widokowa na Górze Cergowej zwięczona krzyżem. Żałował, że nie udało się to zrealizować. Informował, że odwiedził wszystkie wioski, był na Wzgórzu 534 w Iwli i uważa, że w Iwli należałoby znaleźć miejsce, aby upamiętnić krwawe walki.
Przypominał też o niezbędniku mieszkańca /Gmina Miejsce Piastowe takie opracowanie ma/, który zawierałby kompendium wiedzy we wszystkich dziedzinach. Liczy, że taki niezbędnik zostanie wydany.

Dziękował Burmistrzowi – może ta współpraca nie układała się, Zastępcy Burmistrza, Skarbnikowi, Sekretarzowi, wszystkim pracownikom, dyrektorom jednostek, sołtysom i radnym. Szczególnie dziękował za dobry kontakt  Z. Leńczykowi, radnym: Ł. Pirogowi i 

J. Dembiczakowi. Jeżeli ktoś poczuł się urażony jego wypowiedzią – przepraszał, ale jak powiedział, nigdy nie miał takiego zamiaru. 

J.Kacprzyk również żegnała się ze wszystkimi informując, że rezygnuje z funkcji sołtysa i przechodzi na płaszczyznę współpracy z organizacjami pozarządowymi. Dziękowała za współpracę radnej T. Belcik i życzyła wszystkim udanych wyborów.


Następnie głos zabrał Burmistrz M.Górak i mówił, że żegna się z urzędem i z państwem. Wrócił wspomnieniami, kiedy 12 lat temu zdecydował się na kandydowanie, kiedy burmistrz wybierany był po raz pierwszy w wyborach powszechnych przypominając, że pierwszy raz spośród 9 kandydatów osiągnął poparcie w II turze 58% wyborców, drugi raz spośród 6 kandydatów również poparło go 58% wyborców, natomiast startując trzeci raz spośród 3 kandydatów jego poparcie wyniosło ok.58%
Oświadczył, że teraz nie kandyduje i często z tego powodu tłumaczy się mieszkańcom – dlaczego. Odpowiadał, że podjął taką decyzję, ale ta decyzja ma inne podłoże. Informował, że decyzję tę podjął w połowie kadencji i chciał zrezygnować po uzyskaniu absolutorium w 2013 roku, sytuacja nakłaniała go do tej decyzji, jednakże  sytuacja się zmieniła, kiedy Rada Miejska wystąpiła z projektem uchwały w sprawie obniżenia wynagrodzenia. „Postanowiłem powalczyć i wygrałem” – powiedział. Z perspektywy czasu ubolewał nad decyzją Rady, ale trudno z tym dyskutować. Uważa, że w ciągu 12 lat – trzech kadencji dobrych uczynków było dużo i ten jeden incydent nie może zaważyć na wzajemnych relacjach. Mówił, że w ciągu tych 12 lat miał okazję rozmawiać, współpracować z wieloma wspaniałymi ludźmi: mieszkańcami gminy i nie tylko, ponieważ pracował na rzecz samorządu Podkarpacia, był członkiem komitetu monitorującego Regionalny Program Operacyjny, z którego gmina Dukla korzystała, przewodniczącym konwentu wójtów i burmistrzów. Wiele było sytuacji, które zaistniały po raz pierwszy jak utworzenie Gminy Jaśliska – nikomu ta sztuka się nie udała, a nam się udała – powiedział. Trzeba było zaangażowania wielu osób, szczególnie w Jaśliskach.
Przypominał, że 2,5 roku spędził w Gospodarce Komunalnej i Mieszkaniowej sp. z o.o. w Dukli i jak stwierdził, że nie żałuje ani jednego dnia, chociaż były w życiu różne sytuacje. Te wyzwania nie przychodziły łatwo. Oświadczył, że udało się zgromadzić wokół Burmistrza wspaniałe osoby: pracowników, najbliższych współpracowników, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów, radnych. To co nie udało się zrealizować, zrealizują następcy. Życzył, aby ich pomysły na gminę, funkcjonowanie Urzędu, instytucji zrealizowały się w jak największym procencie. Dziękował za wszystko co było jego udziałem, za wszystkie lata pracy, za to, co udało się zrealizować. Przepraszał za to, czego nie udało się zrobić, bo ograniczała skromność budżetu, a dzieli się to , co jest. Mówił, że w swoich działaniach miał wsparcie rodziny, najbliższych i wsparcie Św. Jana z Dukli i to było widoczne wtedy, kiedy tego wsparcia potrzebował. W tym miejscu przytoczył sytuację, kiedy z przedstawicielami Jaślisk jechał do Warszawy w sprawie utworzenia Gminy Jaśliska.  Towarzyszący mu mieszkańcy Jaślisk zaczęli wątpić w pomyślność załatwienia sprawy, natomiast on powierzył sprawę Św. Janowi z Dukli nucąc słowa: Patronie nasz Św. Janie chwalebny ziomku Duklanie. Spraw, by za Twoją przyczyną Jaśliska stały się gminą. Po rozmowie z Ministrem Siemoniakiem okazało się, że zapaliło się zielone światło w tej sprawie.
Stwierdził, że nie czuje urazy do nikogo i jeżeli kogoś obraził - przeprasza i odchodzi w poczuciu dobrze spełnionego obowiązku. Uważa, że następca będzie godnie reprezentował urząd burmistrza, Gminę Dukla i wszystkich mieszkańców. Jeszcze raz dziękował za wszystko, a tym, którzy kandydują w wyborach życzył powodzenia.

E.Kaczmarska-Więckowska w imieniu sołtysów podziękowała Burmistrzowi 

M. Górakowi za lata współpracy wręczając wiązankę kwiatów. Życzyła dalszych sukcesów na niwie społecznej, zawodowej, zdrowia oraz wszystkiego najlepszego.
Zastępcy Burmistrza A.Bytnarowi w  związku z kończącym się pewnym etapem pełnienia funkcji również złożyła życzenia i jak powiedziała – przekazała kawałek bukietu i zaproponowała zaśpiewanie „sto lat” – wszyscy dla wszystkich. Propozycja została przyjęta i uczestnicy sesji zaśpiewali „sto lat”.

A. Dembiczak podsumowując swoją pracę w Radzie stwierdziła, że był to czas wspaniały, w czasie którego poznała wielu wspaniałych ludzi i chociaż były czasem zdania podzielone, to łączyło wszystkich jedno – praca na rzecz swojej małej ojczyzny i miłość do małej ojczyzny. Życzyła wszystkim dalszej owocnej pracy.
Przewodniczący Rady A. Dziedzic podsumował pracę Rady VI kadencji, w czasie której odbyło się 59 sesji, na których podjętych zostało 365 uchwał, odbyło się ponad 60 posiedzeń komisji, posiedzenia komisji wyjazdowe, spotkania w sprawie szkół, farm wiatrowych i innych. Stwierdził, że udało się wiele spraw  w tej kadencji zrealizować, chociaż nie była to łatwa kadencja, ponieważ w coraz większym bólu rodzą się przedsięwzięcia. Wiele sporów miało miejsce na tej sali, jednakże nie były to sprawy osobowe i spory te miały na celu przeforsowanie pewnych, ważnych spraw dla gminy. Dziękował Burmistrzowi i jego współpracownikom oraz radnym za współpracę i przepraszał tych, którzy czują się dotknięci jego zachowaniem czy wypowiedzią.
Dziękował za wybranie go przewodniczącym Rady. Dziękował również za współpracę dyrektorom jednostek organizacyjnych, sołtysom i życzył dużo zdrowia w dalszej pracy.

Ad.9


W związku z wyczerpaniem porządku obrad  przewodniczący Rady A. Dziedzic zamknął LIX sesję Rady Miejskiej o godz. 14.35

Protokołowała: Zdzisława Skiba

