P R O T O K Ó Ł  Nr XX/04
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 30 czerwca 2004 roku o godz.9.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Ignacy Lorenc- Zastępca Burmistrza Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i sołtysi oraz przedstawiciele spółki z o.o VIVA i firmy REVITA w Dukli. Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał Z.Fiałkiewicza.


Burmistrz Gminy M.Górak wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dwóch dodatkowych projektów uchwał w sprawach: zmian w uchwale własnej z dnia 21 czerwca 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w kwocie 3.000.000 zł na pokrycie zobowiązań po zlikwidowaniu SPG ZOZ w Dukli oraz w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na 2004 r. 

S.Lis poddał pod głosowanie wniosek Burmistrza . Przyjęto go w głosowaniu jawnym jednomyślnie. Uzupełniony o dwa dodatkowe projekty uchwał porządek obrad poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie.
Ad.2.


Lek.M.Sajdak informował, że spółka z o.o VIVA złożyła wniosek o wpis do KRS, wystąpiono do NFZ z prośbą o rozpisanie konkursu i umożliwienie sprawowania opieki zdrowotnej  lecz na razie brak jest odpowiedzi.

Informował również o potrzebie zbierania nowych deklaracji od pacjentów w terminie jak najszybszym. Na razie symulacja spółki jest na minusie.

Burmistrz M.Górak tłumaczył, że jak długo trwać będzie przekształcenie SPG ZOZ to zależy od spółki. Decyzja ze strony Rady Miejskiej zapadła 2 czerwca i przez miesiąc nic w sprawie się nie posunęło. Apelował o przyśpieszenie procedury i jak najszybsze wdrażanie.
Dodał również, że z informacji uzyskanej w NFZ wynikało, iż nie ma potrzeby zbierania nowych deklaracji przez spółkę, a tu się okazuje, że deklaracje muszą być zbierane.


M.Sajdak oświadczył, że jeżeli tylko NFZ rozpisze konkurs, to spółka złoży swoją ofertę na świadczenie usług medycznych.


I.Bogaczyk podpowiadała, aby spółka apelowała poprzez księży do pacjentów o wypełnianie nowych deklaracji. Jest to sprawdzony sposób. 

M.Sajdak informował, że nawet pacjent nie zapisany musi otrzymać pomoc lekarską i może dlatego niektórzy pacjenci nie śpieszą się z wyborem lekarza.


Burmistrz M.Górak proponował zorganizowanie spotkań przedstawicieli spółki z mieszkańcami w poszczególnych wioskach, z obecnymi na sali sołtysami jest możliwość uzgodnienia terminu. Pacjenci bowiem oczekują wiedzy, co spółka ma do zaoferowania.
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Proponował wykorzystanie doświadczenia sołtysa wsi Równe, który zorganizował już spotkanie ze służbą zdrowia.


A.Dziedzic uważa, że pacjenci powinni mieć informację o likwidacji SPG ZOZ, proponował rozplakatowanie informacji, a dopiero później organizowanie spotkań.

Z.Uliasz pytał, jak przygotowana jest firma REVITA do przekształcenia.


Andrzej Bąk oświadczył, że jeżeli zostanie rozpisany konkurs przez NFZ to firma REVITA złoży ofertę.

Będąc przy głosie poinformował o problemie z lokalem na gabinet rehabilitacji w Dukli.
Półtora miesiąca temu Nadleśnictwo wystosowało pismo do Dyrektora SPG ZOZ o wypowiedzeniu umowy w związku z niepłaceniem czynszu. Do tej pory SPG ZOZ nie udzielił odpowiedzi. Wczoraj od pracownika Nadleśnictwa uzyskał informację, że z dniem

1 lipca zamyka lokal. Firma REVITA ma promesę na dzierżawę tego pomieszczenia, ale dopiero z chwilą zakończenia likwidacji SPG ZOZ. Pytał, czy Rada Miejska jest władna wpłynąć na Dyrektora SPG ZOZ, aby sprawa została uregulowana, ponieważ obawia się, by Nadleśnictwo międzyczasie nie wydzierżawiło lokalu innemu najemcy.

A.Bytnar podpowiadał, że z deklaracjami można dotrzeć do zakładów pracy i od razu całe rodziny mają możliwość złożenia deklaracji , a dopiero resztę załatwiać po wioskach.

M.Sajdak informował, że likwidator D.Głód nie wyraża zgody na zbieranie deklaracji w czasie pracy SPG ZOZ.


S.Lis stwierdził, że skoro jest taka sytuacja, to Burmistrz powinien wpłynąć, aby ten problem rozwiązać.

Burmistrz M.Górak uważa, że w tej sprawie należy się dogadać.

M.Sajdak informował, że pielęgniarki zostaną wysłane do sołtysów z deklaracjami. Prosił, by sołtysi je rozprowadzili wśród mieszkańców.

I.Bogaczyk stwierdziła, że mieszkańcy chcą rozmawiać z pracownikami spółki, chcą zadawać pytania i dopiero wówczas wypełnią deklaracje.


A.Bąk pytał ponownie, czy Rada Miejska jest w stanie podjąć działania w celu załatwienia sprawy dzierżawy lokalu w Nadleśnictwie z przeznaczeniem nadal na gabinet rehabilitacji. 

Burmistrz M.Górak zadeklarował przeprowadzenie rozmowy z Nadleśniczym w przedmiotowej sprawie. Proponował lekarzom odbycie spotkania z sołtysami po sesji celem ustalenia harmonogramu zebrań  z mieszkańcami.

M.Jodłowski prosił o wyjaśnienie sprawy roszczeniowej spadkobierców hrabiego Tarnowskiego. Domagał się również wyjaśnienia w sprawie segregacji odpadów, mianowicie dlaczego odpady GKiM zbiera się razem, skoro prowadzona jest segregacja.

Z.Głód pytał, do kogo należy sprzątanie worków z odpadami koło kontenerów oraz przystanki PKS. Prosił również o żwir na naprawę drogi na terenie Cergowej celem załatania dziur, ponieważ nadchodzą żniwa i kombajn nie będzie w stanie dojechać do pól. 

I.Bogaczyk podnosiła problem przejazdu ul.Cergowską w Dukli w dni targowe. W korku w ubiegły czwartek samochody stały 22 minuty. Nie udało się jej skontaktować z Policją, ponieważ nie odpowiedział telefon.


E.Turek ponownie zgłaszał sprawę rozprzestrzeniania się barszczu Sosnowskiego na terenie Zawadki Rymanowskiej.

S.Lis odpowiedział, że niszczenie należy do właścicieli działek.

Ad.3.


Brak
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Ad.4.


Informację z realizacji uchwał przedstawił Sekretarz Gminy M.Matyka. Uwag nie wniesiono. Informację przyjęto jednomyślnie.

Ad.5.


Burmistrz M.Górak nawiązując do projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu rozwoju lokalnego Gminy Dukla wyjaśniał, że uchwała ta jest niezbędna przy ubieganiu się o środki unijne.


A.Dziedzic informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.


Z.Nowak stwierdził, że dokument jest obszerny, godny podziwu. Wskazywał na dokonanie drobnych poprawek: opis sytuacji obecnej odróżnić czcionką od zamierzeń planistycznych.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XX/142/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 czerwca 2004 roku
w sprawie uchwalenia programu rozwoju lokalnego Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie / głosowało 15 radnych/.


Następnie Skarbnik Gminy S.Włodyka informował o potrzebie dokonania zmian 

w budżecie Gminy Dukla na 2004 r. Skomentował zwiększenia  dochodów, które zamykają się kwotą 221.780 zł oraz zwiększenia wydatków o kwotę 428.904 zł oraz zmniejszenia wydatków o kwotę 207.124 zł.


J.Farbaniec informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XX/143/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 czerwca 2004 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2004.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Skarbnik S.Włodyka informował, że kolejną uchwałą dokonuje się zmiany w uchwale własnej Nr XIX/140/04 z dnia 21 czerwca 2004 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w kwocie 3.000.000 zł  poprzez dodanie zapisu, że bank, który udzieli kredytu zostanie wyłoniony w drodze ustawy  - prawo zamówień publicznych.

Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.


S.Lis przedstawił projekt
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U C H W A Ł Y   Nr XX/144/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 czerwca 2004 roku

w sprawie zmian w uchwale własnej Nr XIX/140/04 z dnia 21 czerwca 200 4r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w kwocie 3.000.000 zł na pokrycie zobowiązań po zlikwidowaniu Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej 

w Dukli.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Skarbnik Gminy S.Włodyka informował, że kolejny projekt uchwały dotyczy również sprawy SPG ZOZ i poprawia uchwałę własną nr XIX/139/04 z dnia 21 czerwca 2004 r.w sprawie zwiększenia deficytu budżetu Gminy Dukla na rok 2004.

Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XX/145/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 czerwca 2004 roku
w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2004.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.6.


Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielali:

Burmistrz M.Górak odpowiedział, że

-sprawa roszczeniowa Tarnowskich trwa 14 lat i przybierała różne koleje, a gmina i starostwo

  odwoływały się. 18 czerwca br. NSA oddalił skargę Gminy Dukla, możliwość odwołań 
  jest już na ukończeniu i mogą one sprawę przedłużyć do 1 roku. Prawnicy Tarnowskich 

  zaproponowali spotkanie, które odbyło się 22 czerwca  i zaproponowali ugodę. Przedstawił 

  treść spisanego porozumienia pomiędzy pełnomocnikiem S.Tarnowskiego, gminą 

  i powiatem. Tarnowscy stali się właścicielami budynku poczty, liceum, ośrodka zdrowia, 

  ratusza. Budynek LO nieodpłatnie użyczą, natomiast na pozostałe budynki zawarte zostaną
  umowy dzierżawne, ale nie zmienia się ich przeznaczenia. Jeżeli chodzi o ratusz, może on

  zostać zwrócony Tarnowskim, gdy tylko wyrażą chęć przejęcia,

- na poprzednią sesję zaproszono Komendanta Komisariatu Policji, ale nie mógł w niej

  uczestniczyć, dzisiaj też go nie ma, ale będzie interweniował w sprawie przejazdu 
  ul.Cergowską w dni targowe. Wystąpiono do Starostwa Powiatowego o postawienie znaków

  zakazu zatrzymywania się i postoju na tej ulicy, 

- wystąpiono o zgodę na pobór żwiru w Trzcianie z przeznaczeniem na remont dróg, ale 
  na razie nie uzyskano odpowiedzi. Jutro ma być sprawa dyskutowana w Rzeszowie. Będzie

  możliwość pozyskania żwiru z basenu w Tylawie, ale potrzeb jest bardzo dużo, natomiast na 
  nielegalny pobór żwiru gmina nie może pozwolić,
- likwidację barszczu Sosnowskiego można dokonać poprzez koszenie, być może dopłaty

  unijne wymuszą likwidację, natomiast gmina wystąpi do właścicieli o utrzymanie tych

  gruntów w dobrej kulturze.


A.Bytnar – Prezes GKiM odpowiedział, że:
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- rok temu GKiM zdeklarowała się, że będzie sprzątać przystanki i był zaskoczony , że 

  przystanek w Jasionce jest nie sprzątany, a kierowca samochodu mieszka w Jasionce.
  Oświadczył, że dopilnuje, by przystanki były sprzątane. Informował również, że pracownik 

  GKiM ma zabrać kontener, pozbierać worki z odpadami i włożyć je do pustego

  kontenera, jeżeli zabierany jest pełny.
- surowce wtórne będą zbierane osobno.

Burmistrz M.Górak prosił sołtysów o wykonanie drobnych napraw zadaszeń 
   przystankowych celem poprawienia ich estetyki. Następnie poinformował o piśmie  

   skierowanym przez sołtysów o podwyższenie diet dla sołtysów.

Skarbnik S.Włodyka przedstawił treść pisma sołtysów o zwiększenie o10% diet w związku z nierozwiązaną sprawą telefonów w domach ludowych oraz dla porównania  wysokość diet dla sołtysów sąsiednich gmin oraz wysokość inkasa , a następnie wysokość diet sołtysów i wysokość inkasa sołtysów Gminy Dukla. Informował, że radni na posiedzeniu komisji wyrazili negatywną opinię w tej sprawie.

M.Sajdak pytał, dlaczego gmina wystąpiła o rozwiązanie umowy z NFZ skoro nowa spółka na razie nie ma kontraktu i może powstać luka w świadczeniu usług.

Informował o otrzymanym piśmie w sprawie doręczenia likwidatorowi SPG ZOZ wykazu osób przejmowanych na podstawie art.23 prim prze spółkę VIVA.

M.Stapińska – lekarz w spółce VIVA  oświadczyła, że przejęcie  pracowników na podstawie art.23 prim nie wchodzi w rachubę , ponieważ z opracowanej symulacji kosztów wynika, iż spółka VIVA jest na minusie 20.000 zł.

S.Lis oświadczył, że po wysłuchaniu stanowiska spółki VIVA jest skłonny przygotować na najbliższą sesję, która odbędzie się 3 lipca br. projektu uchwały w sprawie wskazania nowej innej spółki, która przejmie pracowników na podstawie art.23 prim.

M.Stapińska  prosiła o nie przenoszenie długów SPG ZOZ na nową spółkę, która ma przejąć świadczenie usług medycznych, ponieważ ich nie udźwignie. 


Burmistrz M.Górak  dodał, że wysokość kontraktu z NFZ zależy od ilości deklaracji, dlatego też należy zabiegać o pacjentów. Stwierdził, że gmina działa na korzyść spółki, ale pewnych rzeczy za spółkę nie jest w stanie załatwić. 


A.Dziedzic sprostował, że od samego początku zapadły ustalenia, iż pracownicy zostaną zatrudnieni w nowej spółce na podstawie porozumienia stron, a nie na podstawie art.23 prim i nie będzie odpraw.


M.Sajdak ponownie stwierdził, że spółka ma przedłożyć wykaz pracowników przejmowanych na podstawie art.23 prim.


Burmistrz M.Górak  na zakończenie zapraszał wszystkich uczestników sesji na Dni Dukli.

Ad.7

Po wyczerpaniu porządku obrad, S.Lis zamknął XX sesję Rady Miejskiej o godz.11.10.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba 
