   P R O T O K Ó Ł   Nr XXV/04
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 28 września 2004 r. o godz.18.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli.
 W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Ignacy Lorenc- Zastępca Burmistrza Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy, Janusz Komenda – projektant Instytutu Rozwoju Miast w Krakowie oraz Stanisław Jakieła z Jasionki – wytypowany do odznaczenia medalem „Zasłużony dla Dukielszczyzny”.
Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał Z.Nowaka.


Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 6 dodatkowego projektu uchwały zmieniającego uchwałę własną w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dukli. Wyjaśniał, że zmiana dotyczy przedłużenia terminu likwidacji SPG ZOZ.
Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie / głosowało 14 radnych/. Uzupełniony porządek obrad o wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie

i przyjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Burmistrz M.Górak przypominał, że na uroczystej sesji z okazji Dni Dukli zostały wręczone medale „Zasłużony dla Dukielszczyzny” 7 osobom – mieszkańcom Dukielszczyzny, a S.Jakieła , również wytypowany do odznaczenia, był  nieobecny, dlatego też został zaproszony na dzisiejszą sesję. Następnie wręczył S.Jakiele medal „Zasłużony dla Dukielszczyzny”, dyplom i kwiaty jako zasłużonemu społecznikowi.

S.Jakieła był bardzo wzruszony , podziękował wszystkim tym, którzy przyczynili się do przyznania mu medalu.

J.Komenda – projektant Instytutu Rozwoju Miast opracowujący plan zagospodarowania przestrzennego informował o zakończeniu procedury uzgodnień planu. Na wysłane uzgodnienia do 33 instytucji , które mają prawo opiniowania odesłało 22 instytucje. Pozostałe instytucje, które nie udzieliły odpowiedzi można uznać, że pozytywnie opiniują plan. 
Oświadczył, że mniej więcej za miesiąc czasu plan zostanie wyłożony do publicznego wglądu. Prosił radnych i sołtysów o zastanowienie się nad terenami pod zalesienia. Gdyby ktoś był zainteresowany zalesieniem, to powinien złożyć wniosek, bo później nie będzie możliwości wniosków takich uwzględnić. 

Z.Nowak pytał, jak wygląda sprawa zapory wodnej w Trzcianie i drogi szybkiego ruchu.

J.Komenda odpowiedział, że ze względu na projektowaną drogę szybkiego ruchu 

i zaporę wodną w Trzcianie utrzymano tereny, na których nie ma możliwości budowy budynków mieszkalnych, jedynie dopuszcza się modernizację.
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B.Chłap pytał, czy w Internecie będzie dostępny plan przestrzennego zagospodarowania.


J.Komenda oświadczył, że część tekstowa tak.

Ad.2.


J.Pernal pytał, za co i za kogo mieszkańcy Gminy mają spłacać pożyczki i kredyty, 

a także prosił o wyjaśnienie, dlaczego zmieniono nazwę Urzędu Miasta i Gminy na Urząd Gminy. 

Z.Uliasz podniósł następujące sprawy:

- zniszczoną drogę do cmentarza w Równem,

- nie funkcjonujące oświetlenie uliczne w Równem na odcinku od Folcika do Leszka Eliasza,
- nie uregulowany podatek rolny za część działek oddanych pod urządzenie drogi do lasu; 

  rolnicy nadal płacą podatek  mimo, że nie użytkują gruntu.

F.Krówka dziękował za wykonanie remontu odcinka drogi w kierunku SKR 

w Cergowej. Prosił również o wykonanie remontu drogi po przeprowadzonej kanalizacji 

w stronę Stanisławy Uliasz. Ponadto pytał o możliwość spowodowania uporządkowania posesji w Cergowej, które są mocno zachwaszczone oraz terenu wokół dyskoteki i domu ludowego w Cergowej. Zwrócił się do Prezesa GKiM w Dukli o ustawienie kontenera za szkło i puszki w okolicy domu ludowego. Zgłaszał zakłócenia porządku przez uczestników dyskoteki w Cergowej, do tego stopnia, że jednej nocy czterokrotnie wzywane było pogotowie ratunkowe do rannych, podawanie alkoholu osobom małoletnim itp. Ponownie interweniował o zabezpieczenie biurowca w Cergowej przed dalszym demolowaniem przez osoby postronne. Apelował również o zainstalowanie  4 lamp oświetlenia ulicznego w stronę Jasionki, ponieważ dzieci uczęszczające do szkoły pokonują ten odcinek drogi zimą, kiedy jest już ciemno.

Ad.3.


J.Farbaniec odczytał list ks.Jana Barana z Jaślisk  skierowany do Burmistrza M.Góraka z podziękowaniem za wkład pracy wniesiony w przygotowanie dożynek w Jaśliskach oraz drugi list skierowany do Z.Nowaka, a następnie wręczył  je adresatom.


Z.Nowak podziękował w imieniu Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.


B.Gwiżdż , w imieniu Stowarzyszenia Miłośników Jaślisk przekazał list z podziękowaniem za wkład pracy w zorganizowanie dożynek w Jaśliskach Przewodniczącemu Rady Miejskiej S.Lisowi, Burmistrzowi Gminy M.Górakowi oraz Skarbnikowi S.Włodyce.
Ad.4.


Informację z realizacji uchwał podjętych na XXIV sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz Gminy M.Matyka. Przyjęto ją bez uwag.

Ad.5.


Skarbnik S.Włodyka przypominał, że informacja o przebiegu  wykonania budżetu za 
I półrocze 2004 r. została przekazana do RIO w Krośnie oraz wszystkim radnym. Ogólnie omówił dochody, które zrealizowano w 55,4% oraz wydatki zrealizowane w 44%. Przedstawił również wielkość zadłużenia Gminy, które wynosi 5.406.732 zł co stanowi 24% wielkości budżetu na możliwe 65%. Dodał, że w I półroczu nie zaciągnięto żadnego kredytu, rozpoczęto jedynie procedurę mającą na celu zaciągnięcie kredytu na zobowiązania SPG ZOZ w Dukli.
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Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Dukla za I półrocze 2004 r. stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6.


Skarbnik S.Włodyka, mając na uwadze projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie omówił szczegółowo proponowane zmiany w budżecie na 2004 r.


Z.Nowak przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały. 


S.Lis przedstawił projekt
U C H W A Ł Y   Nr XXV/158/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 września 2004 r.

w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2004.
Uchwałę poddano pod głosowanie i  podjęto jednomyślnie / głosowało 14 radnych/.

Skarbnik S.Włodyka przybliżył sprawę dofinansowania zakupu samochodu dla Policji, ponieważ pojawiła się możliwość zakupu dwóch samochodów i jeden dofinansowałaby gmina Dukla , a drugi gmina Miejsce Piastowe to pozostałą kwotę dołoży Komenda Wojewódzka Policji i jeden samochód zostałby przeznaczony dla Komisariatu Policji w Dukli, a drugi dla Komisariatu Policji w Miejscu Piastowym. Starostwo Powiatowe może przystąpić do rozpisania przetargu, jeżeli Gminy podejmą uchwały o dofinansowaniu.

Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Krośnie o dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XXV/159/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 września 2004 roku

w sprawie zaopiniowania projektu porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Krośnie o dofinansowaniu zakupu samochodu dla Policji.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Skarbnik S.Włodyka informował, że kolejna uchwała jest niezbędna, by móc wydatkować za zgodą Rady środki podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych na realizację zadań Gminy. Inne Gminy już takie uchwały podjęły. Podjęcie przedmiotowej uchwały będzie umożliwiać dofinansowanie m.in. klubów sportowych, które powinny przeglądnąć swoje statuty i dostosować je do wymogów nowej ustawy. Informował również, że wszystkie dotacje od 1 stycznia 2005 r. będą opodatkowane 22% podatkiem VAT.


Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów analizując projekt przedmiotowej uchwały pozytywnie go zaopiniowała, jednakże uznała, że nie będzie to ułatwienie dla podmiotów.

S.Lios przedstawił projekt 
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U C H W A Ł Y   Nr XXV/160/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 września 2004 roku
w sprawie trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Dukla podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku na realizację zadań Gminy, sposobu rozliczania dotacji oraz kontroli wykonywania zadań.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 13 „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 14 radnych/.


Skarbnik S.Włodyka przypominał, że w budżecie Gminy zapisano, iż deficyt budżetowy zostanie pokryty z kredytu, ale do tej pory żadnego kredytu nie zaciągnięto. Obecnie opracowując wnioski na dofinansowanie zadań przyjmowano 7% podatek VAT, 

a obecnie podatek ten wzrósł do 22%  i środki na pokrycie różnicy wynikającej ze wzrostu podatku należy znaleźć w budżecie, dlatego też zachodzi potrzeba zaciągnięcia kredytu. Przedstawił zadłużenie Gminy w przypadku zaciągnięcia kredytu. Skomentował projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu  długoterminowego w kwocie 1 mln zł na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w dochodach Gminy na rok 2004.

Z.Nowak przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały.

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXV/161/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 września 20004 r.

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w kwocie 1.000.000 zł na sfinansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w dochodach budżetu Gminy na rok 2004.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 13 „za” przy 1 wstrzymującym się /głosowało 14 radnych/.


Sekretarz Gminy M.Matyka komentując projekt kolejnej uchwały, tłumaczył, że tego typu uchwała podejmowana jest co roku i daje ona możliwość otrzymania bezpłatnie jednego posiłku dziennie uczniom szkół podstawowych i gimnazjów, jeżeli dochód w rodzinie nie przekracza  100% kryterium dochodowego.

Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały w sprawie szczegółowych zasad dożywiania uczniów szkół podstawowych i gimnazjów.


S.Lis przedstawił projekt
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U C H W A Ł Y   Nr XXV/162/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 września 2004 roku

w sprawie szczegółowych zasad dożywiania uczniów szkół podstawowych i gimnazjów.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.    

I.Lorenc informował, że pismem z dnia 3 września 2004 r. Dyrektor Magurskiego Parku Narodowego wystąpił z wnioskiem o zaopiniowanie projektu planu ochrony Magurskiego Parku Narodowego. W trakcie analizy stwierdzono, iż brak jest otuliny parku, 

a z kolei fakt ten pomaga przy składaniu wniosków do NFOŚ. Dodał również , że jakiekolwiek zmiany w planie ochrony dokonane przez Radę Miejską spowodowałyby od początku prowadzenie procesu legislacyjnego.

A.Dziedzic przedstawił pozytywną opinię do przedłożonego projektu uchwały 
w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony Magurskiego Parku Narodowego.

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXV/163/04

Rady Miejskiej  w  D u k l i

z dnia 28 września 2004 roku

w sprawie zaopiniowania projektu planu ochrony Magurskiego Parku Narodowego.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Sekretarz Gminy M.Matyka, nawiązując do kolejnego projektu uchwały informował, że przedłużenie terminu likwidacji SPG ZOZ o jeden miesiąc wynika z czynności proceduralnych. Przedstawił szczegółowe uzasadnienie przedłużenia likwidacji, które stanowi załącznik do protokołu.

Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniający uchwałę własną w sprawie likwidacji SPG ZOZ w Dukli.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXV/164/04

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 września 2004 roku

zmieniająca uchwałę własną w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Dukli.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Ad.7.


Burmistrz M.Górak kolejno udzielał odpowiedzi na zapytania i wnioski.
- J.Pernalowi odpowiedział, że gmina jest zobowiązana spłacić długi SPG ZOZ w Dukli, 

   wynika to bowiem z ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, natomiast zmiana nazwy

   Urzędu Miasta i Gminy na Urząd Gminy została dokonana końcem 2003 r. dostosowując 

   się do obowiązujących przepisów. Dodał również, że Dukla była ostatnią gminą, która 
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   dokonała tejże zmiany.

-  Z.Uliaszowi odpowiedział, że gmina płaci za konserwację oświetlenia ulicznego i wszelkie

   nieprawidłowości w funkcjonowaniu należy zgłaszać do Rejonu Energetycznego.

   Wyjaśnił również, że osoby, które oddały swoje grunty  pod drogę muszą zrzec się ich 
   notarialnie, by nie płacić podatku rolnego. Do czasu zrzeczenia się, podatek nadal będzie

   naliczany.

   I.Bogaczyk dodała, że taka sama sytuacja ma miejsce przy ul.Akacjowej.


Burmistrz M.Górak odpowiedział:

- F.Krówce, że jeżeli pozwolą finanse, remonty dróg będą nadal prowadzone. Przypominał, że

   PRID Krosno – wykonawca kanalizacji sanitarnej partycypował w remontach dróg po 

   wykonanej kanalizacji.              
   Informował, że za porządek k/dyskoteki w Cergowej odpowiada organizator dyskoteki, 

   natomiast w przypadku nieładu na posesji na odpowiedni sygnał gmina występuje 
   o uporządkowanie. Na zabezpieczenie biurowca przejętego po Igloopolu w Cergowej 

   przygotowano już deski, ale do końca nie wiadomo, czy również one nie zostaną 

   rozkradzione. Oświetlenie Kolonii w stronę Jasionki będzie rozpatrywane, jeżeli plan

   przestrzennego zagospodarowania pozwoli projektować w tym terenie.

Ad.8.


Po wyczerpaniu porządku obrad,S.Lis zamknął XXV sesję Rady Miejskiej w Dukli o godz.20.35.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

