P R O T O K Ó Ł Nr XXX/05  
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 11 marca 2005 r. o godz.9.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli.
W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Józef Głowa – Poseł RP,Marek Górak- Burmistrz Gminy, Ignacy Lorenc- Zastępca Burmistrza Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy, sołtysi i kierownicy jednostek organizacyjnych.

Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał radną M.Wróbel.

Uwag do porządku obrad nie wniesiono. Poddano go pod głosowanie i podjęto jednomyślnie.

Ad.2.


 M.Jodłowski pytał, z jakich powodów nie jest uruchomione oświetlenie przejścia dla pieszych koło szkoły w Tylawie i jak wygląda sprawa oświetlenia ulicznego w Tylawie 

i Barwinku.

S.Zając – mieszkaniec wsi Równe podniósł problem kanalizacji sanitarnej wsi Równe, gdzie od 11 lat są gromadzone środki i do tej pory nie rozpoczęto inwestycji.

Z.Nowak wnioskował o podsumowanie 15-letniej działalności  samorządu i zorganizowanie uroczystej sesji Rady Miejskiej z udziałem wszystkich radnych, sołtysów, członków Zarządu Miasta i Gminy oraz wszystkich osób, które przyczyniły się do rozwoju Dukielszczyzny począwszy od 1990 r. Sugerował wydanie z tej okazji okolicznościowego biuletynu, który informowałby o najważniejszych dokonaniach samorządu. Osobiście deklarował udział  w tych pracach.
Ad.3.


I.Lorenc – Zastępca Burmistrza apelował do sołtysów o udrożnianie rowów, by nie dopuścić do zalania w związku z roztopami i zapowiadanymi obfitymi opadami deszczu. Podał numery telefonów w Krośnie, na które należy dzwonić w razie wystąpienia zagrożenia zalania.


Proboszcz Parafii Rzymsko-Katolickiej w Wietrznie prosił o pomoc na remont dachu kościoła w Wietrznie. Apelował do sołtysów o wsparcie materialne w postaci drewna z lasów mienia wiejskiego. Według wyliczenia potrzeba 130 kubików tego surowca.

S.Lis stwierdził, że prośba na pewno nie pozostanie bez odzewu.

Ad.4.


Informację z realizacji uchwał podjętych na XXIX sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz M.Matyka. Informację przyjęto bez uwag.

Ad.5.


M.Matyka nawiązując do projektu uchwały w sprawie zasad nabywania, zbywania 
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i obciążania nieruchomości gruntowych, informował, że nowa ustawa o gospodarce nieruchomościami nakłada na Radę obowiązek znowelizowania uchwały.
Omówił proponowane zmiany w odniesieniu do obecnie obowiązującej uchwały:

- nabycie nieruchomości za kwotę powyżej 25.000 EURO wymagało opinii Rady Miejskiej,

  obecnie opinia wymagana jest także przy zbyciu nieruchomości,
- obniżenie ceny wywoławczej mogło być do 70%, a w przypadku negocjacji do 20%, 

  obecnie można obniżyć cenę do II przetargu do 50%, a przy negocjacjach do 60% ceny

  wywoławczej,

- przy dzierżawie  w przypadku jednej oferty nie ogłasza się przetargu.


Wyjaśniał, że nie ma możliwości pobierania zaliczki od oferenta na szacunek nieruchomości, ponieważ nie można dokonać zwrotu ze względu na podatek VAT.

A.Dziedzic przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska do przedłożonego projektu uchwały.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXX/190/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku
w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości gruntowych oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata na terenie Gminy Dukla.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Burmistrz M.Górak informował, że w związku ze zbliżającym się terminem uchwalenia planu przestrzennego zagospodarowania przygotowano dwa projekty uchwał 

w sprawie przeznaczenia obiektu po Spółdzielni Inwalidów „Przyszłość” w Dukli na obiekty kultury m.in. bibliotekę, ponieważ toczy się postępowanie o przejęcie budynku przez hrabię Tarnowskiego, w którym znajduje się biblioteka oraz budynku przejętego od Igloopolu w Cergowej: w I etapie – Środowiskowego Domu Samopomocy, a później – Centrum Usług Socjalnych.

A.Dziedzic informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska, po wysłuchaniu uzasadnieni a  Burmistrza pozytywnie zaopiniowała obywa projekty uchwał 

w sprawie określenia przeznaczenia w/w nieruchomości.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   NR XXX/191/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku

w sprawie określenia przeznaczenia nieruchomości położonej w Dukli, stanowiącej własność Gminy Dukla.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie S.Lis przedstawił projekt kolejnej
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U C H W A Ł Y  Nr XXX/192/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku
w sprawie określenia przeznaczenia nieruchomości położonej w Cergowej, stanowiącej własność Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie / głosowało 15 radnych/.


Sekretarz M.Matyka biorąc pod uwagę projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia w MGOPS informował, że obecnie wynagrodzenia  pracowników w tej jednostce kształtowane są na podstawie uchwały z 2000 r. i do tej pory ich nie zmieniano. Przypominał, że  kategoria zaszeregowania wynosiła 650 zł, a obecnie proponuje się 850 zł, natomiast wartość jednego punktu kategorii zaszeregowania wynosiła 4,50 zł , teraz wnioskuje się 6 zł. Teraz weszło w życie nowe rozporządzenie  w sprawie regulacji płac o 3% /ustawowa regulacja/  i chcąc ją wykonać należy podjąć tę uchwałę.

Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich  pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XXX/193/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku

w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego pracowników zatrudnionych w Miejsko-Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Dukli – jednostka organizacyjna Gminy oraz  porozumienia w ustaleniu wartości punktu w kategorii zaszeregowania tych pracowników.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

P.Witkowski – Dyrektor ZOPO wyjaśniał, że kolejna uchwała dotyczy tego samego problemu co poprzednio podjęta uchwała i ma na celu umożliwienie przeprowadzenia 3% regulacji płac, która co roku jest obligatoryjna.

Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie porozumienia w ustaleniu przez pracodawcę wartości jednego punktu oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników zatrudnionych w ZOPO.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXX/194/05
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku

w sprawie porozumienia w ustaleniu przez pracodawcę wartości jednego punktu oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników zatrudnionych w Zespole Obsługi Placówek Oświatowych w Dukli.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów:12 „za”, 1 przeciw przy 2 wstrzymujących się / głosowało 15 radnych/.
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Burmistrz M.Górak, w związku z ponownym przedkładaniem do uchwalania miejscowych planów przestrzennego zagospodarowania na dzisiejszą sesję przypominał, że na sesji grudniowej zostały uchwalone miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego, jednak nadzór Wojewody Podkarpackiego podczas legalizacji wskazał uwagi, które należy uwzględnić, dlatego też  prosił o podjęcie przedmiotowej uchwały.

Wiktor Głowacki – projektant Instytutu Rozwoju Miast w Krakowie przedstawił uwagi Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie do przedmiotowej uchwały. Dodał, że uwagi te zostały wprowadzone do nowego projektu uchwały przedkładanego na dzisiejszą sesję.
Uwag nie wniesiono.


A.Dziedzic informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Z.Nowak zwracał uwagę, czy w projekcie uchwały nie powinien znaleźć się zapis o uchyleniu poprzedniej uchwały, którą rada podjęła w grudniu 2004 r.


Sekretarz M.Matyka i I.Szumlas wyjaśniali, że poprzednia uchwała została uchylona w trybie nadzoru Wojewody Podkarpackiego.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XXX/195/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku

w sprawie uchwalenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Dukla. 

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów:14 „za” przy 1 przeciw 
/głosowało 15 radnych/.


Burmistrz M.Górak informował, że wnioskodawcą następnego projektu uchwały jest 

4 radnych, stąd też chwilowe zawahanie, kto powinien go zaprezentować, a dotyczy on zaciągnięcia pożyczki na budowę oczyszczalni ścieków  w Daliowej dla całego rejonu Jaślisk. Projekt tej uchwały wnikliwie przeanalizowano, ale nadal jest dużo nie wyjaśnionych kwestii. Atutem tego przedsięwzięcia jest możliwość połączenia projektowania z wykonawstwem. Nasuwają się pytania co do wysokości środków, czasu realizacji, bo NFOŚ przygotowuje bonus w postaci zamiany połowy pożyczki na dotację. Jeżeli do 31 grudnia 2005 r. zostanie osiągnięty efekt ekologiczny to kwota w połowie zostanie umorzona lub zamieniona na dotację.
Na posiedzeniu komisji stałych Rady Miejskiej przedstawiano także, że instytucją współfinansującą będzie Agencji Nieruchomości Rolnych, która przeznacza środki na: wodociąg w Mszanie, wodociąg i kanalizację w Zawadce Rymanowskiej, na terenie byłego

PGR oraz na zagadnienia: oczyszczalnię ścieków dla Szklar w Daliowej, wodociąg w Szklarach, ale na te inwestycje nie ma dokumentacji, a środki należy wykorzystać w 2005 

i 2006 r. Należy zadać sobie pytanie, co gmina zamierza osiągnąć.

Z.Uliasz uważa, że inwestycja jest nieprzygotowana i występuje zagrożenie, że w terminie do końca grudnia  efekt ekologiczny nie zostanie osiągnięty. Jego zdaniem wprowadzenie tej uchwały spowoduje zły oddźwięk w Równem, Wietrznie tj.w tych miejscowościach, które od 11 lat starają się o budowę kanalizacji i gromadzą środki. Uchwała ta powinna zostać podjęta, ale w innym terminie. Oświadczył, że będzie głosował przeciw.
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B.Chłap informował, że od 11 lat borykają się z kanalizacją wioski wokół Dukli, nie poczyniono również starań w sprawie modernizacji oczyszczalni ścieków w Dukli.
Rozpoczęcie nowej inwestycji zablokuje inwestycje porozpoczynane. Nie łudźmy się, że pożyczka zostanie umorzona, zapłaci ją gmina. Uważa, że Komisja Rozwoju Gospodarczego

i Środowiska powinna zastanowić się nad ustaleniem kolejności prowadzenia inwestycji na terenie Gminy. 

A.Dziedzic  uważa, że inicjatywa jest słuszna,  ale powinna jeszcze poczekać, ponieważ jest wiele innych inwestycji, które czekają od kilkunastu lat na realizację.


J.Farbaniec oczekiwał odpowiedzi, dlaczego do tej pory tych zadań nie zrealizowano. Skoro jest okazja do skorzystania ze środków z zewnątrz na budowę oczyszczalni ścieków w Daliowej to dlaczego nie warto spróbować i zaryzykować.

Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów na swym posiedzeniu w dniu 
9 marca 2005 r. po wysłuchaniu wyjaśnień większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na budowę oczyszczalni ścieków w Daliowej w kwocie 1.800.000 zł, przedłożony przez 4 radnych. Przypominał, że tylko inicjatywy budowy kanalizacji sanitarnej  mieszkańców wiosek wokół Dukli zostały zrealizowane, pozostałe zostały zaprzepaszczone , a miały być podtrzymywane poprzez utrzymywanie ważności pozwolenia. Informacje w tym zakresie powinny być podane do wiadomości mieszkańców.
W przedmiotowej sprawie pożyczka zostanie zaciągnięta,  jeżeli przetarg zostanie rozstrzygnięty i okaże się,  że do końca roku zadanie zostanie zrealizowane i efekt ekologiczny zostanie osiągnięty. Podjęcie uchwały nie skutkuje zaciągnięciem kredytu. Obawia się, że na granicy możliwości 1%, może 10% istnieje szansa, że pomysł mógłby zostać zrealizowany.


S.Lis przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie pożyczki przeznaczonej na realizację zadania „ Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w górnym biegu rzeki Jasionki-etap I. Budowa oczyszczalni ścieków w miejscowości Daliowa”. 

Uchwałę poddano pod głosowanie. Wyniki głosowania były następujące: 7 „za” przy 8 przeciw. Uchwała nie została podjęta. 

Dyrektor ZOPO P.Witkowski informował, ze zgodnie z nowelizacją ustawy Karta Nauczyciela zachodzi potrzeba nowych uchwał, regulujących składniki wynagrodzenia: dodatek za wysługę lat, trudne, uciążliwe i szkodliwe warunki pracy, dodatek mieszkaniowy, funkcyjny i motywacyjny oraz nagrody. Projekty uchwał były uzgadniane ze związkami zawodowymi i uzyskano konsensus za wyjątkiem 2 przypadków co do przyznawania nagród i dodatku motywacyjnego. Informował, że związki zawodowe proponują, aby dyrektor przyznając nagrodę dla nauczyciela zasięgał opinii Rady Pedagogicznej, Zakładowej Organizacji Związkowej i Rady Rodziców. Po konsultacji z Radą Dyrektorów uznano, że jest to zbędne, ponieważ jest ustalony katalog osób, które mogą zgłosić wniosek o nagrodę.
Druga zmiana związków  wnioskowana przez związki zawodowe dotyczy opiniowania dodatku motywacyjnego przez związki zawodowe. Wyjaśniał, że jedynym elementem – 

instrumentem  oddziaływania dyrektora jest dodatek motywacyjny i nie należy go ograniczać. Opracowując projekt uchwały wzorowano się na rządowym uregulowaniu dla podległych szkół. W przypadku uchwalenia , że związki zawodowe muszą zaopiniować przyznanie dodatku motywacyjnego, to każdorazowo dyrektor szkoły musiałby zwracać się do związków zawodowych o opinię.
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Z.Uliasz  oświadczył, że kwestia ta nie była poruszana na wspólnym posiedzeniu komisji. Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała poprawkę wnioskowaną przez związki zawodowe i nie zmienia swojego stanowiska.


P.Witkowski stwierdził, że w taki sam sposób prezentował sprawę na posiedzeniu komisji, a obecnie chodzi o poddanie pod głosowanie wniosku związków zawodowych przez Radę Miejską.

Z.Kowalik  informował, że w dniu 2 marca br. Kolegium Dyrektorów Szkół pozytywnie zaopiniowało projekty uchwał będących tematem obrad dzisiejszej sesji bez zapisów o opiniowaniu nagród i dodatków motywacyjnych przez związki zawodowe. To związki zawodowe przeforsowały poprawki o opiniowaniu nagród i dodatków motywacyjnych. W przypadku przyjęcia tych poprawek przez Radę, dyrektor musiałby przekazywać wnioski o nagrody i dodatek motywacyjny do związków zawodowych , Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców celem zaopiniowania. Instytucje te musiałyby mieć wiedzę na temat nauczycieli proponowanych do przyznania nagrody czy dodatku motywacyjnego, dlatego też dyrektor musiałby przesłać także opinię o każdym nauczycielu. Stwierdził, że dyrektorzy nie zgadzają się ze stanowiskiem związków zawodowych. Ponadto związki zawodowe, a jest ich dwa nigdy razem się nie zgadzają. Przypominał, że przewodniczący związku zawodowego „Solidarność” przyjął stanowisko dyrektorów szkół wyrażone w dniu 

2 marca 2005 r. Skoro Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich przyjęła poprawki zgłoszone przez związki zawodowe to apelował do radnych o ich odrzucenie.

Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości, kryteriów i trybu przyznawania nagród uzupełnionego w § 4 ust.4 pkt 1 o zapis: „z własnej inicjatywy po zasięgnięciu opinii Rady Pedagogicznej, Zakładowej Organizacji Związkowej oraz Rady Rodziców”.


S.Lis poddał pod głosowanie wniosek Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich w sprawie wprowadzenia w/w zapisu. Wyniki były następujące: 7 „za” i 7 przeciw /głosowało 14 radnych/.


Sekretarz M.Matyka wyjaśniał, że jeżeli w głosowaniu jest równowaga głosów „za” 

i „przeciw” to głosowany temat nie zostaje przyjęty, stąd też wniosek Komisji nie zostaje przyjęty, pozostaje projekt uchwały przedłożony przez Burmistrza.

Po wysłuchaniu wyjaśnień, S.Lis poddał pod głosowanie przedłożony przez Burmistrza projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXX/196/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

Z dnia 11 marca 2005 roku

w sprawie ustalenia wysokości, kryteriów i trybu przyznawania nagród  ze specjalnego funduszu na nagrody nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze, sposobu podziału środków na nagrody oraz trybu zgłaszania kandydatów do nagród.
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Wyniki głosowania były następujące: 9 „za” przy 5 wstrzymujących się /głosowało 

14 radnych/. Uchwałę podjęto większością głosów.


Następnie Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię do kolejnego projektu uchwały, a dotyczącego warunków przyznawania i wypłacania dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.
Zastrzeżeń do projektu uchwały nie wniesiono.


S.Lis przestawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXX/197/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku

w sprawie warunków przyznawania i wypłacania dodatku za wysługę lat dla nauczycieli.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Następnie Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały w sprawie określenia wysokości i szczegółowych zasad przyznawania dodatków za trudne, uciążliwe i szkodliwe dla zdrowia warunki pracy dla nauczycieli.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XXX/198/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku

w sprawie określenia wysokości i szczegółowych zasad przyznawania dodatków za trudne, uciążliwe i szkodliwe dla zdrowia warunki pracy dla nauczycieli.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Również do kolejnego projektu uchwały w sprawie określenia wysokości i szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich nie wniosła zastrzeżeń. Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię.


W związku z powyższym S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt
U C H W A Ł Y  Nr XXX/199/05
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku
w sprawie określenia wysokości i szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/. 
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Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do kolejnego projektu uchwały w sprawie  regulaminu przyznawania dodatków funkcyjnych dla nauczycieli.

Żadnych uwag nie zgłoszono.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXX/200/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku
w sprawie określenia regulaminu przyznawania dodatków funkcyjnych dla nauczycieli.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich także pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przedłożony przez Burmistrza w sprawie wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe oraz godziny doraźnych zastępstw. Opinię tę przedstawił Z.Uliasz.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXX/201/05

Rady Miejskiej w D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku
w sprawie określenia sposobu obliczania i wypłacania za godziny ponadwymiarowe oraz godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli.
Uchwałę podjęto większością głosów: 12 „za” przy 2 wstrzymujących się /głosowało 

14 radnych/.


Dyrektor ZOPO P.Witkowski nawiązując do projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania dodatku motywacyjnego dla nauczycieli, informował, że związki zawodowe zawnioskowały wprowadzenie w § 2 ust.4 po słowach: ustala dyrektor zapisu …”po zasięgnięciu opinii związków zawodowych”. Wniosek ten należy przegłosować przez Radę.
Wnosił także jako autopoprawkę w § 1 poprzez dodanie po słowach … dla nauczycieli słowa „ i dyrektorów”.


Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyznania dodatku motywacyjnego z poprawką zawnioskowaną przez związki zawodowe tj. dodanie zapisu …”po zasięgnięciu opinii związków zawodowych” w § 2 ust.4.

Wniosek Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich o wprowadzenie w § 1 ust.4 dodatkowego zapisu  „po zasięgnięciu opinii związków zawodowych”po słowach: … ustala dyrektor, … S.Lis poddał pod głosowanie. Wyniki były następujące: 7 „za” 

i 7 przeciw /głosowało 14 radnych/. Wniosek nie został przyjęty ze względu na  równowagę głosów za i przeciw.
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S.Lis przedstawił przedłożony przez Burmistrza  z autopoprawką projekt
U C H W A Ł Y   Nr XXX/202/05
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku

w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania dodatku motywacyjnego dla nauczycieli.

Uchwałę poddano po głosowanie i podjęto większością głosów: 11 „za” przy 3 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/.

Następnie P.Witkowski informował, że Rada do końca marca ma obowiązek uchwalenia regulaminu udzielenia pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

M.Jodłowski pytał , czy stypendia należą się uczniom z terenu Gminy, a także spoza terenu Gminy, a uczącym się na terenie naszej Gminy. 

P.Witkowski wyjaśnił, że o stypendium mogą ubiegać się uczniowie uczący się na terenie Gminy i poza gminą.


Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XXX/203/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 11 marca 2005 roku

w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie / głosowało 14 radnych/.

Ad.6.


Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych udzielił Burmistrz M.Górak.
- M.Jodłowskiemu odpowiedział, że w sprawie oświetlenia przejścia dla pieszych w Tylawie
   podpisano porozumienie z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad , które określa warunki. Na 
   gminie spoczywa obowiązek uzyskania pozwolenia na budowę i uregulowanie należności.
   Na razie zlecono wykonanie projektu technicznego, ale ze względu na brak planu 

   przestrzennego zagospodarowania nie można go dokończyć. Po uchwaleniu planów sprawie

   nadany zostanie dalszy bieg.

   Oświetlenie uliczne w Tylawie i Barwinku ze względu na łączny koszt 423.000 zł nie

   zostało wprowadzone do budżetu w 200 5r., ponieważ brak jest środków na ten cel. 

   Zaplanowana kwota 80.000 zł jest przeznaczona na modernizację  sieci elektrycznej w 

   Zboiskach, gdyż w roku bieżącym kończy się ważność pozwolenia na budowę.
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-  St.Zającowi z Równego odpowiedział w sprawie budowy kanalizacji sanitarnej w   
   Równem,że w lipcu 2005 r. traci ważność dokumentacja i do tego czasu należy uzyskać  
    pozwolenie i rozpocząć budowę, by nie dopuścić do zaprzepaszczenia środków społecznych. Obecnie najważniejszą sprawą jest plan przestrzennego zagospodarowania i z chwilą jego obowiązywania zostanie uruchomiona procedura zmierzająca do uzyskania   pozwolenia na budowę,

- Z.Nowakowi odpowiedział na temat obchodów jubileuszu samorządu terytorialnego, że 

  Gmina jest chętna na zorganizowanie jubileuszu i zaproszenie wszystkich osób, które od

  1990 r. brały udział w tworzeniu samorządności,

- proboszczowi Parafii Rzymsko-Katolickiej z Wietrzna odpowiedział, że zwrócono się do 

  poszczególnych miejscowości o przyznanie drewna na remont dachu kościoła , jednakże 

  część zebrań sprawozdawczych już się odbyło. Informował również o prośbie Parafii
  Rzymsko-Katolickiej w Dukli o przyznanie drewna na rusztowanie.



J.Pernal proponował zakup sprzętu wirnikowego do odśnieżania dróg /dmuchawy/, którym taniej i szybciej byłoby można w czasie zimy  utrzymać przejezdność dróg.



Burmistrz M.Górak odpowiedział, że jest to propozycja godna poparcia  i wstępnie rozważano zakup takiego sprzętu wirnikowego, zastanawiano się, kto miałby go użytkować.
 Ad.7.



W związku z wyczerpaniem porządku obrad, S.Lis zamknął XXX sesję Rady Miejskiej w Dukli o godz.13.00.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba







