P r o t o k ó ł   Nr XXV/16

z uroczystej sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 2 lipca 2016 r. /sobota/ 
o godz.1600 w sali konferencyjnej Transgranicznego Centrum Wymiany Kulturalnej
w Dukli.

	W sesji udział wzięli następujący radni: Jan Dembiczak, Andrzej Dziedzic , Zenon Leńczyk , Władysław Boczar,  Krzysztof  Woźniak,  Halina Pietruś , Tomasz Węgrzyn, Andrzej Kędra, Ewa Przystasz, Mariusz Folcik, Jan Marszał,  Adam Faustus, Zbigniew Głód, Teresa Belcik i Bohdan Gocz.
	Ponadto w sesji udział wzięli: Burmistrz - A. Bytnar, Zastępca Burmistrza - Elżbieta Wróbel, Sekretarz Gminy - Halina Cycak, Skarbnik Gminy - Jolanta Bik, zaproszeni goście, kierownicy jednostek organizacyjnych, sołtysi i przedstawiciele wspólnoty samorządowej. Listy obecności stanowią załączniki do protokołu.

Ad.1.
	Sesję otworzył przewodniczący Rady Miejskiej w Dukli A. Dziedzic, powitał zaproszonych gości, władze samorządowe, radnych, kierowników jednostek organizacyjnych, sołtysów. Informował, że zaproszony O. Micheasz Okoński z powodu wyjazdu nie może wziąć udziału w sesji dzwonił, dziękował za zaproszenie i przekazuje pozdrowienia. Następnie przedstawił porządek obrad. Uwag nie wniesiono. Przedstawia się on następująco.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Prezentacja – „Formy ochrony przyrody w Gminie Dukla”.
3. Promocja książki o. Dobromiła Godzika OFM wydawanej w ramach BD  – tom XI pt. ” Święty Jan z Dukli cudotwórca wciąż aktualny”.
4. Występ artystyczny.
5. Zamknięcie sesji.

Ad.2
Ignacy Bielecki z Zespołu Karpackich Parków Krajobrazowych w Krośnie z /s w Dukli przeprowadził prezentację multimedialną na temat „Formy ochrony przyrody w Gminie Dukla”. 

Ad.3
[bookmark: _GoBack]	Następnie  O. Dobromił Godzik – obecnie Gwardian Klasztoru OO. Bernardynów w Skępem  promował książkę wydaną w ramach Biblioteki Dukielskiej  tom XI pt.” Święty Jan z Dukli cudotwórca wciąż aktualny”. Odpowiadał na pytania zadawane przez Konrada Sikorę . Odczytane również zostały fragmenty książki opisujące dwa cuda, które miały miejsce za przyczyną Św. Jana z Dukli. Dziękował wszystkim, którzy udostępnili materiały do książki i tym, którzy przyczynili się do wydania tejże książki, a szczególnie Burmistrzowi Dukli A. Bytnarowi za sfinansowanie wydawnictwa.
Burmistrz A. Bytnar dziękował O. Dobromiłowi za zbieranie materiałów i opracowanie książki o Św. Janie z Dukli. 
O. Ksawery Ogórek w zastępstwie Gwardiana Klasztoru OO. Bernardynów zapraszał wszystkich na  Mszę Św. Odpustową ku czci Św. Jana z Dukli do Sanktuarium w dniu 
10 lipca br. na godz.1100 . Usprawiedliwiał również jego nieobecność ze względu na pilny wyjazd i przekazywał uczestnikom sesji pozdrowienia.




Ad.4
	Następnie młodzież z Zawadki Rymanowskiej uświetniła obrady wykonaniem pieśni o Św. Janie z  Dukli, a Konrad Sikora zadedykował autorowi książki O. Dobromiłowi wiersz swojego autorstwa pt. ”Mnich”.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady A. Dziedzic zamknął XXV sesję Rady Miejskiej w Dukli o godz.18 00 .
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