P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIII/05
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 28 kwietnia 2005 r. o godz.11.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy, sołtysi i kierownicy jednostek organizacyjnych.

Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał radnego Jana Farbańca.

Uwag do porządku obrad nie wniesiono. Poddano go pod głosowanie i podjęto jednomyślnie.

Ad.2.


J.Pernal proponował, by wpływające do Burmistrza podania o umorzenie podatku były wcześniej zaopiniowane przez sołtysów poszczególnych miejscowości. 
Ad.3.


 Informację z realizacji uchwał przedstawił Sekretarz M.Matyka. Uwag do informacji nie zgłoszono.
Ad.4.


Burmistrz M.Górak przedstawił realizację budżetu Gminy, omawiając ogólnie wykonanie dochodów i wydatków. 
Szczegółową realizację budżetu omówił Skarbnik S.Włodyka, który przedstawił dochody, wydatki, skutki udzielonych ulg i zwolnień w podatkach, wielkość zadłużenia na koniec roku 2004. Poinformował o treści uchwał składu orzekającego RIO odnośnie sprawozdania z wykonania budżetu oraz wniosku o udzielenie Burmistrzowi absolutorium.


Z.Nowak – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów przedstawił pozytywną   opinię Komisji do przedłożonych projektów uchwał, wydaną po wysłuchaniu wyjaśnień  Burmistrza i Skarbnika.


J.Farbaniec – przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie przedłożonych projektów uchwał.

Do wyjaśnień Burmistrza i Skarbnika radni nie zgłosili uwag.


S.Lis przedstawił projekt 
U C H W A Ł Y  NR XXXIII/218/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 kwietnia 2005 roku

w sprawie przyjęcia sprawozdania Burmistrza Gminy Dukla z wykonania budżetu Gminy Dukla za 2004 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

-   2  -

Janusz Kubit – radca prawny wyjaśniał, że kolejny projekt uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2004 jest konsekwencją wyżej podjętej uchwały. Głosując nad absolutorium Rada bierze pod uwagę przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu za 2004 r., pozytywną opinię RIO oraz realizację budżetu za 2004 r.

J.Farbaniec informował, że Komisja Rewizyjna na swym posiedzeniu w dniu 

14 kwietnia 2005 r. jednomyślnie zawnioskowała o udzielenie Burmistrzowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2004.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXXIII/219/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 kwietnia 2005 roku

 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Gminy Dukla absolutorium z wykonania budżetu Gminy Dukla za 2004 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Burmistrz M.Górak zabierając głos ocenił rok 2004 jako szczególny np. sprawa dukielskiego SPG ZOZ odbiła się głośnym echem w gminie, a także na zewnątrz. Dziękował radnym, sołtysom, dyrektorom jednostek organizacyjnych za realizację budżetu w roku 

2004 r., natomiast radnym dziękował za udzielenie absolutorium.
Dodał, że wiele spraw nie zostało zrealizowanych, ale te zrealizowane to zadania najpilniejsze.

Sekretarz M.Matyka nawiązując do kolejnego projektu uchwały informował o skardze Posła RP J.Głowy  i przedstawił projekt odpowiedzi odczytując w całości treść.

Z.Uliasz – przewodniczący Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich informował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt odpowiedzi wraz 

z trzema poprawkami naniesionymi w trakcie analizowania /patrz protokół komisji/.


S.Lis poddał pod głosowanie wnioskowane poprawki. Przyjęto je jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie S.Lis  przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XXXIII/220/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 28 kwietnia 2005 roku
w sprawie odpowiedzi i przekazania skargi wraz z aktami sprawy Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Rzeszowie.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.5.


Na propozycję J.Pernala w sprawie opiniowania podań o umorzenie podatku Burmistrz M.Górak odpowiedział, że umorzenia za 2004 r. wyniosły 18.000 zł. Na części wpływających podań widnieje opinia sołtysa. Jeżeli sołtysi widzą potrzebę opiniowania podań  to można je wprowadzić,  z tym, że wydłuży to cykl, a opinia nie jest wiążąca. 
-  3  -
Ad.6.

Burmistrz M.Górak przedstawił pisma:
- Okręgowego Związku Hodowców Koni w Rzeszowie informujące o obowiązku 

   zaopatrzenia koni w dokumenty identyfikacyjne  tzw.paszporty,

- Krajowego Stowarzyszenia Sołtysów o organizowanej pielgrzymce do Lichenia.

Informował  również, że na życzenie Posła J.Głowy, NIK przeprowadza kontrolę dokumentów związanych z taryfami na wodę i ścieki.

A.Dziedzic informował o wyjazdowym posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska w dniu 4 maja 2005 r. celem dokończenia przeglądu stanu dróg gminnych. Wyjazd spod Urzędu nastąpi o godz.8.30.


Z.Uliasz informował Radę o dokonanym przeglądzie bazy oświatowej na terenie Gminy przez Komisję Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich.


S.Kołacz – radny Powiatu Krośnieńskiego informował,  że wniosek o remont chodnika przy ul.Cergowskiej w Dukli został zaopiniowany pozytywnie. 


Z.Nowak pytał o remont dróg powiatowych, a S.Kołacz odpowiedział, że w ramach posiadanych środków remont będzie prowadzony. Przetarg na wykonawstwo został rozstrzygnięty, wygrała go firma z Bochni.


Z.Rapała nawiązując do pisma Okręgowego Związku Hodowców Koni informował, że Związek ten dokonał oględzin, pobrał opłatę, ale nie wystawił dokumentów.

I.Bogaczyk stwierdziła, że w Równem hodowcy koni po dokonaniu oględzin otrzymali dokumenty identyfikacyjne.

Ad.7.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, S.Lis zamknął XXXIII sesję Rady Miejskiej o godz.12.00.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

