P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIV/05
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 3 czerwca 2005 r. o godz.11.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy, sołtysi i kierownicy jednostek organizacyjnych.

Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał radnego Zdzisława Fiałkiewicza.

Burmistrz wnioskował o zmianę kolejności uchwał w ten sposób, że ppkt „c” stał się 
ppkt „a”, ppkt ” a” ppkt  „c”. 

Wniosek Burmistrza poddano go pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało

14 radnych/. 
Ad.2.

Brak – nie było zapytań.

Ad.3.


Informację z realizacji uchwał podjętych na XXXIII sesji przedstawił Sekretarz Gminy M.Matyka. Przyjęto ją bez uwag.
Ad.4.


Burmistrz Gminy M.Górak przypominał o staraniach Gminy o uzyskanie środków na utworzenie środowiskowego domu samopomocy, który będzie zlokalizowany w byłym biurowcu Igloopolu w Cergowej. Wojewoda Podkarpacki przyznał na ten cel kwotę 

175.000 zł. Z założeń wynika, że z tego ośrodka korzystałoby 30 osób z zaburzeniami psychicznymi. Na jego utrzymanie Wojewoda corocznie będzie wydatkował kwotę 300.000 zł. Prosił o podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie tego ośrodka.


Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię do przedłożonego projektu uchwały. Uwag nie wniesiono.

S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XXXIV/221/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 3 czerwca 2005 roku
w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Ośrodka Wsparcia – Środowiskowego Domu Samopomocy w Cergowej przeznaczonego dla osób z zaburzeniami psychicznymi w szczególności z terenu Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

-  2  -


Następnie głos zabrał Skarbnik Gminy S.Włodyka. Nawiązując do kolejnego projektu uchwały w porządku obrad w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005 informował, że przy uchwalaniu tegoż programu na poszczególne zadania przeznaczono kwotę 130.000 zł. Jednakże potrzeby faktyczne wymuszają zmianę uchwały w części dotyczącej  kwot na poszczególne zadania, ponieważ na niektóre zadania kwota była zbyt niska i nie zabezpieczała potrzeb, natomiast w innym miejscu kwota była zbyt wysoka i nie zostałaby wykorzystana. W związku z powyższym zachodzi potrzeba dokonania zmian w zadaniach nr 1, 3, 4 i 5.

Pytań nie było.


Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale własnej.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXXIV/222/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 3 czerwca 2005 roku

w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2005.  
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Skarbnik S.Włodyka informował, że kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2005 wiąże się i wynika z poprzednio podjętej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Środowiskowego Domu Samopomocy w Cergowej, ponieważ niezbędne jest wprowadzenie do budżetu środków przyznanych przez Wojewodę Podkarpackiego na utworzenie tego domu.

Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2005.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XXXIV/223/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 3 czerwca 2005 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2005.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.
Ad.5.


Z uwagi na brak zapytań nie było odpowiedzi.

Ad.6.


Burmistrz Gminy M.Górak zapraszał uczestników sesji na uroczystości z okazji 15-lecia samorządu terytorialnego, które odbędą się 11 czerwca br. Po otrzymaniu imiennych zaproszeń prosił o potwierdzenie uczestnictwa.
Ponadto informował o badaniach profilaktycznych dla mieszkanek Gminy w zakresie mammografii i cytologii, które zostaną przeprowadzone w mammobusie ustawionym obok Urzędu Gminy w Dukli w dniach 22-24 czerwca 2005 r.

-  3  -

Zastępca Burmistrza I.Lorenc przedstawił ofertę firmy Delphi Chassis Systems Krosno o naborze pracowników w zawodzie spawacz oraz ofertę Wojewódzkiego Urzędu Pracy na bezpłatne szkolenia osób bezrobotnych ubezpieczonych w KRUS.

Burmistrz M.Górak informował również, że
- od poniedziałku wydawane będą decyzje tym uczniom, którzy otrzymali stypendium.

  Będzie to jednorazowa kwota – 103,45 zł. Można składać będzie nowe wnioski na II
  transzę stypendium,

- od 23 maja br. obowiązują nowe plany przestrzennego zagospodarowania .

H.Krajewska – Kierownik MGOPS podziękowała w imieniu swoim i PKPS za zorganizowanie i przeprowadzenie akcji wydawania żywności dla podopiecznych z terenu gminy Dukla.

Ad.7


W związku z wyczerpaniem porządku obrad S.Lis zamknął XXXIV sesję 

o godz.11.35.
Protokołowała:

Zdzisława Skiba

