P R O T O K Ó Ł  Nr XXXV/05
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 17 czerwca 2005 r. o godz.8.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy.
Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał radnego Bogusława Gwiżdża.

Ad.2.


Zastępca Burmistrza I.Lorenc wyjaśniał potrzebę podjęcia czterech pierwszych w kolejności uchwał. Wynikają ona z faktu złożenia wniosków o dofinansowanie budowy III półki parkingu przy ul.Cmentarnej oraz odbudowy chodników. Należy dostosować nazewnictwo do nazewnictwa  obowiązującego w rozporządzeniu Ministra Rolnictwa według którego sporządzane są wnioski, natomiast w projekcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Dukla słowo „program” zastępuje się słowem „plan”. Kolejną uchwałą w sprawie wprowadzenia nowych zadań inwestycyjnych do programu rozwoju lokalnego Gminy Dukla dokonuje się zmiany w uchwale z dnia 14 kwietnia br. w ten sposób, że poprzednio używane nazwy zastępuje się prawidłowymi, które wymusza w/w rozporządzenie. We wszystkich czterech uchwałach zmienia się tylko nazewnictwo, natomiast zakres prac i koszt przedsięwzięcia pozostaje bez zmian.

A.Dziedzic przedstawił pozytywną opinię do przedłożonych projektów uchwał w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Dukla i w sprawie wprowadzenia nowych zadań inwestycyjnych do programu rozwoju lokalnego Gminy Dukla.

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXXV/224/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 17 czerwca 2005 roku
w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 11 radnych/.


Następnie S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXXV/225/05
Rady Miejskiej w  D u k l i
z dnia 17 czerwca 2005 roku

w sprawie wprowadzenia nowych zadań inwestycyjnych do programu rozwoju lokalnego Gminy Dukla.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie / głosowało 13 radnych/.

-  2  -


Następnie A.Dziedzic poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2005 środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego: „Zagospodarowanie centrum Dukli poprzez budowę parkingu samochodowego przy ul.Cmentarnej – półka III” oraz w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2005 środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego: „Odbudowa szlaków pieszych pomiędzy zabytkowym ratuszem a zespołem pałacowo-parkowym w Dukli”.

Uwag nie wniesiono.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie 

U C H W A Ł Ę  Nr XXXV/226/05
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 17 czerwca 2005 roku
w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2005 środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego: „Zagospodarowanie centrum Dukli poprzez budowę parkingu samochodowego przy ul.Cmentarnej – półka III”.
Uchwałę podjęto jednomyślnie / głosowało 13 radnych/.


Jako kolejną jednomyślnie /13 głosów „za”/ podjęto 
U C H W A Ł Ę  Nr XXXV/ 227/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 17 czerwca 2005 roku
w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2005 środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego: „Odbudowa szlaków pieszych pomiędzy zabytkowym ratuszem a zespołem pałacowo-parkowym w Dukli.

Następnie głos zabrał Skarbnik S.Włodyka, który omówił proponowane zmiany 

w budżecie:
- konieczne jest dokonanie zmiany paragrafu, na który zostały przekazane środki Wojewody

  Podkarpackiego na utworzenie Środowiskowego Domu Samopomocy w Cergowej – są to
  zadania powierzone, a nie zlecone jak zapisano w poprzedniej uchwale,
- środki na remont Puszczy – nie mogą być zapisane w dziale transport jak w poprzedniej
  uchwale, tylko w dziale ochrona dziedzictwa narodowego,

- konieczne jest wprowadzenie dotacji w kwocie 15.000 zł na remont nawierzchni na 

  dziedzińcu Klasztoru OO.Bernardynów w Dukli oraz darowizny Klasztoru na ten w kwocie

  4607 zł. 

Ogólnie dochody budżetu wzrastają o kwotę 19.607 zł, natomiast pozostałe zmiany nie dotyczą zmiany kwot.


Z.Nowak – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów informował, że po wysłuchaniu wyjaśnień Skarbnika Gminy,  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie.

Żadnych uwag nie wniesiono.

S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

-  3  -

U C H W A Ł Y  Nr XXXV/228/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 17 czerwca 2005 roku
w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2005.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/. 

Skarbnik Gminy S.Włodyka informował, że gmina złożyła wniosek do Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej o dofinansowanie budowy sali sportowej w Jaśliskach. Aby środki mogły wpłynąć na konto Gminy niezbędne jest upoważnienie Burmistrza do podpisania umowy na dofinansowanie tego przedsięwzięcia i zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania środków. W związku z tym przygotowano projekt uchwały w przedmiotowej sprawie.

Z.Nowak przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Gminy Dukla umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia  pn.”Budowa sali sportowej w Jaśliskach”.

Pytań nie było.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XXXV/229/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 17 czerwca 2005 roku
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Gminy Dukla umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia pn: „Budowa sali sportowej w Jaśliskach” do kwoty 748.000 zł ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej i zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania tych środków w formie weksla „in blanco” Gminy Dukla na zasadach określonych w tejże umowie i deklaracji wekslowej.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 12 „za”, 1 przeciw , 

1 wstrzymujący się /głosowało 14 radnych/.

Ad.3.


 Po wyczerpaniu porządku obrad, S.Lis zamknął XXXV sesję Rady Miejskiej 

o godz.8.50.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

