P R O T O K Ó Ł  Nr XXXVIII/05
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 4 sierpnia 2005 roku o godz.18.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy.
Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał radnego Jana Mikosa. 

Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 3 jako podpunkt „c” dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmiany porozumienia pomiędzy Powiatem Krośnieńskim dotyczącego odbudowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 1999 R Dukla – Lubatowa, na odcinku od.ul. Kościuszki do mostu na rzece Jasionka w Dukli.
Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Uzupełniony o wniosek Burmistrza porządek obrad poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Ad.2.


F.Krówka apelował po raz kolejny o zabezpieczenie budynku administracyjnego po byłym Iglooopolu w Cergowej,  w którym spotyka się młodzież i ostatnio rozpalone przez nich ognisko co doprowadziło do wybuchu pożaru. 

M.Jodłowski pytał o termin wykonania oświetlenia ulicznego przejścia dla pieszych w Tylawie.
Ad.3.


Przystępując do podjęcia uchwał S.Lis poprosił o przedstawienie opinii do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Gminy Dukla umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia pn.”Odbudowa szlaków pieszych pomiędzy zabytkowym Ratuszem a zespołem pałacowo-;parkowym w Dukli


Z.Uliasz w imieniu Komisji Budżetu i Finansów informował,  że po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza i Skarbnika w przedmiotowej sprawie, Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XXXVIII/233/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 4 sierpnia 2005 roku
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Gminy Dukla umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia pn. Odbudowa szlaków pieszych pomiędzy  zabytkowym ratuszem a zespołem pałacowo-parkowym Dukli oraz zabezpieczenie jej poprzez wystawienie weksla własnego in blanco wraz z deklaracją wekslową do kwoty 68.248 zł.
-  2  -
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Następnie Z.Uliasz  przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Gminy Dukla umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia pn.”Zagospodarowanie centrum Dukli poprzez budowę parkingu samochodowego przy ul.Cmentarnej – półka III”.

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXXVIII/234/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 4 sierpnia 2005 roku
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Gminy Dukla umowy na dofinansowanie przedsięwzięcia pn. Zagospodarowanie centrum Dukli poprzez budowę parkingu samochodowego przy ul.Cmentarnej – półka III oraz zabezpieczenie  jej poprzez wystawienie weksla własnego in blanco wraz z deklaracją wekslową do kwoty 161.647 zł.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Następnie Z.Uliasz informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany porozumienia pomiędzy Powiatem Krośnieńskim dotyczącego odbudowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 1999 R Dukla- Lubatowa, na odcinku od ul.Kościuszki do mostu na rzece Jasiołka w Dukli.

S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XXXVIII/235/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 4 sierpnia 2005 roku
w sprawie zmiany porozumienia pomiędzy Powiatem Krośnieńskim dotyczącego odbudowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 1999 R Dukla- Lubatowa, na odcinku od ul.Kościuszki do mostu na rzece Jasiołka w Dukli.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.
Ad.4.

Burmistrz M.Górak odpowiedział F.Krówce, że 5 września br. zostanie rozstrzygnięty przetarg na remont budynku po byłym Igloopolu w Cergowej z przeznaczeniem na Środowiskowy Dom Samopomocy i wykonawca rozpocznie prace na budynku parterowym,  a część piętrowa zostanie zabezpieczona przed wejściem obcych osób.
M.Jodłowskiemu, Burmistrz oświadczył, iż na jego zapytanie udzielona zostanie odpowiedź jutro.

Ad.5


Po wyczerpaniu porządku obrad, S.Lis zamknął XXXVIII sesję Rady Miejskiej 

o godz.18.25.
Protokołowała:

Zdzisława Skiba

