P R O T O K Ó Ł  Nr XL/05
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 29 września 2005 roku o godz.11.00 

w sali narad Urzędu Gminy w Dukli.

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy.
Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał radnego Kazimierza Patlę.

Uwag do porządku obrad nie wniesiono. 

Ad.2.


Z.Uliasz zwrócił się do radnego powiatu S.Kołacza z prośbą o interwencję w sprawie remontu drogi powiatowej w Równem na odcinku 714 mb., która została zniszczona podczas objazdu w związku z przebudową drogi na Górze Rogowskiej.


F.Krówka przekazywał podziękowania mieszkańców wsi Cergowa za przeprowadzony remont chodnika przy ul.Cergowskiej w Dukli i podjęcie remontu biurowca po byłym Igloopolu w Cergowej z przeznaczeniem na Środowiskowy Dom Samopomocy.

Z.Głód prosił o interwencję w sprawie:
1) remontu drogi powiatowej w Jasionce,

2) remontu dwóch odcinków po 150 mb.dróg żwirowych w centrum wioski Jasionki,

3) zobowiązania właściciela działki, na której znajdowały się szalety miejskie, do

    zabezpieczenia budynku lub jego rozbiórki. 
Ponadto dziękował za przyznanie środków na przepusty drogowe. Informował, że potrzeba jeszcze 6 kręgów betonowych i 10 samochodów żwiru niezbędnych na remont 500mb.drogi do lasu mienia wiejskiego.

S.Kalita w imieniu Zarządu Osiedla  m.Dukla dziękował za wykonanie remontu chodników przy ul.Cergowskiej i prosił o wykonanie remontu nawierzchni ul.Cergowskiej.

Z.Nowak informował, że Starostwo Powiatowe otrzymało środki na remonty zniszczonej drogi Jasionka-Lubatowa. Wystąpić z rezolucją , aby te środki trafiły na zniszczone drogi.

E.Szczurek pytał o podjęte działania w zakresie budowy oświetlenia ulicznego i chodnika w Zboiskach.

Ad.3.


Informację z realizacji uchwał przedstawił Sekretarz Gminy M.Matyka. Uwag nie zgłoszono. Informację przyjęto jednomyślnie.
Ad.4.


Skarbnik Gminy S.Włodyka przystępując do omawiania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie informował, że zachodzi potrzeba wprowadzenia do budżetu dotacji celowych na remont dróg w Iwli, Równem, Łękach Dukielskich-Myszkowskiem i Teodorówce i dotacji na wybory. Należy również zmienić zapis w poprzednio podjętej 
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uchwale w sprawie zmian w budżecie, ponieważ gmina nie może przyjąć darowizny Klasztoru OO.Bernardynów na remont dziedzińca.

Z.Nowak informował, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie omówiono na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Komisja zaopiniowała go jednomyślnie, a co do darowizny Klasztoru wskazuje się, by Skarbnik Gminy poczynił starania , by tę darowiznę wprowadzić do budżetu.

S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XL/241/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 września 2005 r.
w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na 2005 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Skarbnik Gminy S.Włodyka informował, że kolejne dwie uchwały ściśle są ze sobą powiązane. Przypominał, że 17 czerwca br. Rada podjęła uchwałę o wprowadzeniu do programu rozwoju lokalnego Gminy Dukla trzech dodatkowych zadań i zabezpieczenia na ich realizację środków. W wyniku rozstrzygnięcia przetargu na zadanie : odbudowa szlaków pieszych pomiędzy zabytkowym Ratuszem a Zespołem Pałacowo-Parkowym w Dukli okazało się, że kwota jest wyższa o 2 631 zł , dlatego też należy zwiększyć wartość realizowanej inwestycji. W związku z tym projekt uchwały w sprawie wprowadzenia nowych zadań inwestycyjnych do programu rozwoju lokalnego Gminy Dukla zmienia się tylko w części dotyczącej wartości w/w zadania. Ta sama zmiana dotyczy kolejnego projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2005 środków finansowych na realizację tego zadania inwestycyjnego. Poprzednio podjęte uchwały tracą moc, a w ich miejsce proponuje się podjęcie dwóch nowych o treści wyżej omówionej.

A.Dziedzic informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska zapoznała się z projektem uchwały w sprawie wprowadzenia nowych zadań inwestycyjnych, w którym w porównaniu do poprzednio podjętej uchwały zmienia się tylko wartość zadania w związku z kwotą osiągniętą w wyniku przetargu i pozytywnie go zaopiniowała.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 
U C H W A Ł Y  Nr XL/242/05
Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 września 2005 r.

w sprawie wprowadzenia nowych zadań inwestycyjnych do programu rozwoju lokalnego Gminy Dukla.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie Z.Nowak przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów do projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy środków finansowych na przedmiotowe zadanie.

S.Lis przedstawił projekt
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U C H W A Ł Y   Nr XL/243/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 29 września 2005 r.

w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2005 środków finansowych na realizację zadania inwestycyjnego: „Odbudowa szlaków pieszych pomiędzy zabytkowym Ratuszem a Zespołem Pałacowo-Parkowym w Dukli”. 
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.

Ad.5.


S.Kołacz – radny powiatu krośnieńskiego biorąc pod uwagę zgłoszone problemy w zakresie złego stanu nawierzchni dróg powiatowych wyjaśniał, iż wynikają one z braku wystarczających środków na drogownictwo. Informował, że powiat remontuje te drogi, gdzie w kosztach partycypują gminy. Na terenie Gminy Dukla w latach 2007-2013 planowany jest remont drogi powiatowej w Równem. Ponadto powiat dołożył do remontu chodnika przy ul.Cergowskiej kwotę 1500 zł. Według jego informacji powiat otrzymał środki z tytułu zniszczenia dróg w związku  z budową linii 400 kV  na terenie Gminy Korczyna i Wojaszówka. 
Sołtysowi Olchowca odpowiedział, że Starostwo Powiatowe dokonano przeglądu drogi Iwla –Olchowiec – odcinek 7 km i Mszana-Chyrowa – odcinek 6 km. Jednak bardziej do remontu kwalifikuje się odcinek drogi Mszana-Chyrowa.

Z.Głód oświadczył, że jak mu wiadomo, już z kolei trzecie odszkodowanie wpłynęło na remont drogi Jasionka-Lubatowa w związku ze zniszczeniem w trakcie budowy linii 400 kV, a żadne środki do tej pory nie wpłynęły na ten cel.


Burmistrz M.Górak ustosunkował się do wypowiedzi S.Kołacza odnośnie remontu dróg powiatowych. Stwierdził, że mimo,  iż gmina Dukla ma 3 radnych, to remonty dróg powiatowych  na terenie Gminy Dukla  znajdują się na bardzo odległych miejscach. W 2005 roku udział finansowy Starostwa był bardzo mizerny: tylko 1500 zł  zostało przeznaczone na remont chodnika przy ul. Cergowskiej. Ponadto Gmina posiada kostkę brukową, którą zamierza przeznaczyć na budowę chodnika przy ul.Mickiewicza, którą uczęszczają dzieci do szkoły, natomiast potrzebne byłyby krawężniki i obrzeża, jednakże Starostwo nie jest zainteresowane partycypowaniem w kosztach tego przedsięwzięcia. Taka sama sytuacja jest w przypadku odśnieżania czy też utrzymania czystości w ciągu roku. To mieszkańcy i konserwatorzy Urzędu Gminy koszą pobocza, bo administrator drogi nie poczuwa się do obowiązku. W gminie Dukla na remont dróg powiatowych wydano kwotę 34.000 zł, a w porównaniu do potrzeb jest to niewielka część. 
Nawiązując do wystąpienia F.Krówki stwierdził, że miło jest usłyszeć słowa podziękowania wypływające od społeczeństwa. Informował, że przetarg na remont Środowiskowego Domu Samopomocy został rozstrzygnięty  i zamyka się kwotą 295.055 zł.

Z.Głodowi odpowiedział, że będzie interweniował u Starosty o remont wszystkich dróg powiatowych, natomiast położenie asfaltu na dwóch odcinkach dróg w Jasionce / po 150 mb./ prosił zapisać do planu rzeczowo-finansowego sołectwa na 2006 r. i przy projektowaniu budżetu wniosek ten zostanie wzięty pod uwagę. Informował również, że na 12 października br. wyznaczona została rozprawa na działce w Rynku w Dukli, gdzie znajdują się szalety miejskie, właściciel posiada już wszelkie pozwolenia na rozbiórkę.
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Mając na uwadze wypowiedź Z.Nowaka informował, że przy prowadzonym obecnie remoncie linii 400 kV dokonano oględzin dróg przed wejściem firmy na teren budowy 

i ponownie po zakończeniu prac dokonane zostanie oszacowanie zniszczeń.

E.Szczurkowi odpowiedział, że 10 października zostanie rozstrzygnięty przetarg na wykonanie oświetlenia ulicznego w Zboiskach i na 30 października prace mają zostać wykonane. Informował również, że nad drogą w Tylawie wykonano oświetlenie. Bardzo ważną sprawą jest budowa chodnika w Tylawie i Zboiskach. W dniu jutrzejszym ma odbyć się spotkanie z kierownikiem Pękalskim w sprawie rozpoczęcia budowy chodnika w Tylawie.

S.Kołacz dodał, że planowany jest zakup wykaszarki do poboczy.

Ad.6.


Burmistrz M.Górak informował, że w sprawie odzyskania środków wydatkowanych  na wypłatę podwyżki płac dla pracowników służby zdrowia  w związku z tzw. ustawą 203, w ubiegłym tygodniu skierowany został pozew do Sądu w Warszawie na ogólną kwotę 877.565,33 zł plus odsetki od 1stycznia 2002 r. Zapewnił, że na bieżąco będzie informował o toczącym się postępowaniu w tej sprawie.
Ad.7.


Sekretarz Gminy M.Matyka informował o przystąpieniu Gminy Dukla do akcji społecznej „Przejrzysta Polska” i po jej zaliczeniu Gmina otrzyma certyfikat przejrzystości. Do tej pory zaliczono trzy zasady: zasadę przejrzystości, zasadę braku tolerancji dla korupcji i opracowano broszurę: „Skąd mamy pieniądze i na co wydajemy”.

Burmistrz M.Górak informował, że następna sesja planowana jest na 6 października 2005 r. o godz.18.00, a posiedzenie komisji – o godz.16.30. Prosił o zaakceptowanie tej propozycji.

Radni nie wnieśli zastrzeżeń do powyższych propozycji.

Ad.8.


Po wyczerpaniu porządku obrad, S.Lis zamknął XL sesję Rady Miejskiej o godz.11.20.
Protokołowała:

Zdzisława Skiba
