P R O T O K Ó Ł  Nr XLI/05
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 6 października 2005 r. o godz.18.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy.
Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał radnego S.Węgrzyna.


Uwag do porządku obrad nie wniesiono. 

Ad.2.

J.Michalak oczekiwał wyjaśnienia, jaki jest powód sprzedaży budynku w Tylawie, w którym znajduje się ośrodek zdrowia. Mieszkańcy Tylawy i okolicznych wiosek są niezadowoleni z tej decyzji, ponieważ będą zmuszeni dojeżdżać do Dukli.
Ad.3.


Informację z realizacji uchwał przedstawił Sekretarz M.Matyka. Informację przyjęto bez uwag.

Ad.4.


I.Lorenc – Zastępca Burmistrza informował, że Gospodarka Komunalna i Mieszkaniowa sp.z o.o. w Dukli przedłożyła radzie Miejskiej wniosek o zatwierdzenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Przedstawił proponowane stawki.

A.Dziedzic informował, że po wysłuchaniu wyjaśnień Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały ze stawkami proponowanymi przez GKiM.
Pytań nie było.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLI/244/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 6 października 2005 roku
w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Dukla z urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dukli Sp. z o.o.

I.Lorenc – Zastępca Burmistrza, nawiązując do kolejnej uchwały w sprawie ustalenia dotacji przedmiotowej dla GKiM w Dukli jako dopłaty dla wybranych taryfowych grup informował, że dopłata dotyczy tylko gospodarstw domowych i miesięcznie wynosić będzie 
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1/12 kwoty 95.000 zł . Mieszkańcy – odbiorcy wody po zastosowaniu dopłat za 1 m3 będą płacić 2,20 zł czyli o 3 gr drożej niż obecnie,  a za ścieki -2,80  zł tj.o 8 gr drożej.


Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała proponowane przez GKiM taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie  ścieków.

S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLI/245/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 6 października 2005 roku
w sprawie ustalenia dotacji przedmiotowej dla Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dukli Sp.z o.o. jako dopłaty dla wybranych taryfowych grup odbiorców usług wodociągowo-kanalizacyjnych.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


Skarbnik Gminy S.Włodyka informował, że kolejny projekt uchwały tj. w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na 2005 r. wynika bezpośrednio z podjętej uchwały w sprawie ustalenia dotacji dla GKiM. Jest to 2/12 kwoty  95.000 zł,  ponieważ do końca roku pozostało tylko dwa miesiące. 

Z.Nowak wnioskował o wyrażenie zgody na pokrycie z budżetu  kwoty 16.000 zł za remont kruchty w Kościele Parafialnym pw.Marii Magdaleny w Dukli i wprowadzenie tej zmiany do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie. Pismo Proboszcza Parafii zostało przedstawione na wspólnym posiedzeniu komisji.


Wniosek Z.Nowaka został poddany pod głosowanie Komisji Budżetu i Finansów. Przyjęto go jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie uzupełniony o wniosek Komisji Budżetu i Finansów projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XLI/246/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 6 października 2005 roku
 w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na 2005 rok.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Ad.5.


Burmistrz M.Górak  odpowiedział na zapytanie J.Michalaka , że powodem wystawienia do sprzedaży budynku, w którym mieści się ośrodek zdrowia w Tylawie  są koszty związane z remontem dachu (20.000 zł). Lokatorowi zajmującemu mieszkanie przysługuje prawo pierwokupu, natomiast lokal użytkowy zostanie zbyty w drodze przetargu. Mieszkańcy nie powinni odczuć zmian, ponieważ podmiot świadczący usługi  zdrowotne jest zainteresowany zakupem.

J.Michalak stwierdził, że nie można zapewnić pacjentów, iż podmiot świadczący usługi zdrowotne dokona zakupu lokalu, ponieważ odbywać się to będzie w drodze przetargu. Uważa, że koszty remontu dachu można obniżyć, ponieważ Tylawa posiada las, z którego byłoby można pozyskać drewno.
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Ad.6


Brak.

Ad.7


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, S.Lis zamknął XLI sesję rady Miejskiej o godz.18.45.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

