 P R O T O K Ó Ł  Nr XLII/05
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 27 października 2005 r. o godz.11.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy, sołtysi oraz kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy.

Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza powołał radną Marię Wróbel.


Uwag do porządku obrad nie wniesiono. 

Ad.2.


Z.Uliasz pytał, jak wygląda sprawa budowy kanalizacji sanitarnej w Równem, w jakim terminie można spodziewać się realizacji inwestycji.
Ad.3.


Informację z realizacji uchwał podjętych na XLI sesji Rady Miejskiej przedstawił Sekretarz M.Matyka. Informację przyjęto bez uwag.

Ad.4.


Burmistrz M.Górak mając na uwadze dwa kolejne projekty uchwał w sprawie: utworzenia Środowiskowego Domu Samopomocy  i uchwalenia statutu tego Domu informował, iż trwają prace remontowe przejętego budynku administracyjnego po byłym Iglopoolu  w Cergowej z przeznaczeniem na dom samopomocy dla osób z upośledzeniem umysłowym. Prace te muszą zostać zakończone do końca grudnia . W dużej mierze Dom ten utrzymywany będzie przez Wojewodę Podkarpackiego, dlatego też gmina musi dostosować się do stawianych wymagań. Prosił o podjęcie w/w uchwał, ponieważ są one konsekwencją uchwały podjętej przez Radę Miejską w dniu 3 czerwca 2005 r. w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Ośrodka Wsparcia – Środowiskowego Domu Samopomocy w Cergowej.


Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia Środowiskowego Domu Samopomocy.

S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  NR XLII/247/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 października 2005 roku
w sprawie utworzenia Środowiskowego Domu Samopomocy w Cergowej.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

-  2  -


Następnie Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały w sprawie statutu Środowiskowego Domu Samopomocy w Cergowej. 


Uwag nie wniesiono.

            S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XLII/248/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 października 2005 roku
w sprawie uchwalenia statutu Środowiskowego Domu Samopomocy w Cergowej.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie Halina Cycak – inspektor w Wydziale Gospodarczym informowała, że znowelizowana ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków obowiązująca od dnia 16 sierpnia 2005 r. nałożyła na przedsiębiorstwa wodno-kanalizacyjne obowiązek uchwalenia w ciągu 3 m-cy od dnia wejścia w życie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. Stąd też projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Dukla”, który określa zasady i warunki zaopatrzenia w wodę oraz odprowadzania ścieków oraz wzajemne relacje pomiędzy przedsiębiorstwem a odbiorcą usług.
Uwag do regulaminu nie wniesiono.



A.Dziedzic informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt
U C H W A Ł Y  Nr XLII/249/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 października 2005 roku
w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Dukla”.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Następnie Skarbnik S.Włodyka informował o potrzebie podjęcia dwóch uchwał, które umożliwią przyjęcie do budżetu środków na budowę Bazy Ratownictwa Ogólnego w Dukli i wizualizację Gminy. Proponowane do podjęcia uchwały dotyczą wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowej realizacji tych programów w formie weksla „in blanco”.  

Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów po wysłuchaniu wyjaśnień Burmistrza i Skarbnika pozytywnie zaopiniowała projekty przedłożonych uchwał.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XLII/250/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 października 2005 roku
-  3  -

w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowej realizacji programu „Usprawnienie na obszarze pogranicza ratownictwa drogowego, pożarowego, górskiego i powodziowego poprzez budowę i wyposażenie Bazy Ratownictwa Ogólnego w Dukli” finansowanego ze środków realizowanych przez Komitet Sterujący Programu Inicjatywy Wspólnotowej „INTERREG IIIA POLSKA-Republika Słowacka 2004-2006” w formie weksla „in blanco” Gminy Dukla na zasadach określonych w tejże umowie i deklaracji wekslowej. 
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie/głosowało 15 radnych/. 

Następnie S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XLII/251/05

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 października 2005 roku
w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie prawidłowej realizacji programu „Promocja i rozwój turystyki transgranicznej w Karpatach Wschodnich ze szczególnym uwzględnieniem  Gminy Dukla i okresu Svidnik” finansowanego ze środków realizowanych przez Komitet Sterujący Programu Inicjatywy Wspólnotowej „INTERREG IIIA Polska-Republika Słowacka 2004-2006” w formie weksla „in blanco” Gminy Dukla na zasadach określonych w tejże umowie i deklaracji wekslowej. 

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 14 radnych/.

Ad.5.


Burmistrz M.Górak odpowiedział Z.Uliaszowi na temat podejmowanych działań zmierzających do rozpoczęcia budowy kanalizacji sanitarnej. Na obecnym etapie należy uzyskać uwarunkowania środowiskowe, co potrwa w czasie ok.6-8 tygodni i jest to niezależne od Gminy. Decyzja o uwarunkowaniach środowiskowych jest niezbędna do uzyskania pozwolenia na budowę. W jakim terminie rozpoczną się prace – nie jest w stanie określić.

Z.Uliasz  zastanawiał się, czy nie sięgnąć po środki budżetowe na tę inwestycję, ponieważ na pewno gmina nie otrzyma dofinansowania w 2006 r.

Burmistrz M.Górak informował, że koszt kanalizacji Równego bez Popard wynosi ok.7 mln zł, a razem z Popardami – ok.10 mln zł. Społeczny Komitet Budowy Kanalizacji zgromadził kwotę 300.000 zł i jest ona niewielka w porównaniu do kosztów.
Aby uzyskać dofinansowanie zadania, od złożenia wniosku do jego rozpatrzenia upływa 6-8 miesięcy, a na 10 mln zł kredytu Gminy nie stać. Apelował do społeczeństwa Równego o cierpliwość, ponieważ gmina podejmuje wszelkie możliwe działania zmierzające do rozpoczęcia inwestycji.
Ad.6.


Burmistrz M.Górak informował o:
-  planowanej przez Rzeszowski Zakład Energetyczny wycince drzew pod liniami 

   Energetycznymi,

-  propozycji opłaty za konserwację oświetlenia ulicznego: 6 zł od 1 lampy tj.100%

   drożej niż wynosiła dotychczasowa opłata  ustalona na poziomie 35% wartości zużytej

   energii elektrycznej, 

- obowiązku zamykania ptaków w związku z ptasią grypą , a w przypadku padnięć ptaków
-   4  -

     zgłoszenia kierować do Powiatowego Lekarza Weterynarii w Krośnie.


Sołtys wsi Wietrzno L.Lawera uważa, że sołtysi powinni potwierdzać wykonanie prac prowadzonych przez pracowników Zakładu Energetycznego na linii oświetlenia ulicznego przy usuwaniu awarii.

Burmistrz M.Górak prosił sołtysów, by każdorazowo awarie oświetlenia ulicznego były zgłaszane do pracownika Urzędu Gminy.


W tej części sesji udział wzięli także przedstawiciele NZOZ „VIVA” sp.z o.o. w Dukli i głos zabrał dyrektor Marian Sajdak, który domagał się udzielenia odpowiedzi przez przewodniczącego Rady Miejskiej na złożone wczoraj pismo.


S.Lis odpowiedział, że pismo otrzymał dzisiaj , a Rada Miejska nie jest już stroną w postępowaniu od chwili prywatyzacji służby zdrowia.

Burmistrz M.Górak zdziwiony wystąpieniem M.Sajdaka, ponieważ wcześniej na korytarzu udzielił wyczerpującej odpowiedzi na złożone pisma, ponownie na forum Rady informował, że:

- w sprawie wycofania nie używanego sprzętu w zamian za obniżenie dzierżawy – w drodze

  negocjacji temat ten może być rozpatrywany,

- w sprawie zakupu wiertarki stomatologicznej – w drodze wyjątku i w porozumieniu z 

  Dyrektorem ZSP w Dukli R.Chrobaczyńskim dokonany zostanie zakup wiertarki, aby 
  w gabinecie stomatologicznym mogły być przyjmowane dzieci z terenu Gminy Dukla,

- wyraził zgodę na oszacowanie kosztów remontu głowic do USG,

- w sprawie odliczenia kosztów remontu zajmowanych lokali od czynszu  - dostarczone

   faktury nie były opisane i nie wynikało z nich, w którym lokalu wmontowano dane 

   elementy. Informował, że można odliczyć elementy wbudowane, ale nie podwyższające 

   standard,
- w sprawie sprzedaży agronomówki w Tylawie – lokal w tej chwili nie zostanie wystawiony 

   do przetargu, zostanie odłożony do kwietnia lub maja 2006 r.


M.Sajdak zabierając ponownie głos informował, że obecnie program naprawczy wymusza na Spółce „VIVA” odpowiednie dostosowanie budynku tj, wyburzenie ścian, budowa podjazdów, windy itp. Pytał, jak Spółka ma postępować w przypadku prowadzenia takich remontów.


Burmistrz M.Górak odpowiedział, że Spółka ma obowiązek każdorazowo zgłaszać chęć podjęcia remontu dzierżawionych lokali. Ze swej strony deklarował chęć współpracy, jednakże deklaracją tę nie należy utożsamiać ze sfinansowaniem programów dostosowawczych.
Ad.7.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, S.Lis zamknął XLII sesję Rady Miejskiej o godz. 12.50.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba

