 P R O T O K Ó Ł  Nr XLVI/06
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 27 stycznia 2006 r. godz. 10.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli. 

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy, sołtysi oraz kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy.

Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał J.Farbańca.


Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 4 jako podpunkt „a” dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale własnej w sprawie budżetu Gminy Dukla na rok 2006.

Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.

Ad.2.


Nikt w tym punkcie nie zabrał głosu.

Ad.3.


Informację z realizacji uchwał przedstawił Sekretarz M.Matyka. Uwag nie wniesiono.
Ad.4.


Skarbnik S.Włodyka informował, że nowelizacja przepisów wymusza zmianę klasyfikacji w uchwale budżetowej i nieważne jest, kiedy budżet został uchwalony to należy go dostosować do obecnie obowiązującego nazewnictwa. Zaprezentował zmiany w porównaniu do treści uchwały w sprawie budżetu Gminy Dukla na 2006 r. podjętej w dniu 

30 grudnia 2005 r. 

Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów na dzisiejszym posiedzeniu wysłuchała wyjaśnień Skarbnika. Zmiany dotyczą nazewnictwa w klasyfikacji budżetowej, a także zmniejszenia o 1000 zł wydatków na program przeciwdziałania alkoholizmowi, a przeznaczenia ich na zwalczanie narkomanii. Komisja nie wniosła zastrzeżeń do przedstawionych zmian i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

S.Lis przedstawił treść projektu

U C H W A ŁY  Nr XLVI/277/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 stycznia 2006 roku
w sprawie zmian w uchwale własnej w sprawie budżetu Gminy Dukla na rok 2006.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/.


Sekretarz Gminy M.Matyka przedstawił prośbę Stowarzyszenia Miłośników Jaślisk i Okolic  o podjęcie działań zmierzających do utworzenia Gminy Jaśliska. Kolejno przedstawił procedurę , która musi być przeprowadzona. W związku z tym przygotowano projekt uchwały 

-  2  -

w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami. Konsultacje mogą być przeprowadzone dopiero po opublikowaniu uchwały w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego i muszą sprawnie przebiegać, ponieważ po ich zakończeniu Rada musi podjąć uchwałę o utworzeniu Gminy Jaśliska i wraz z kompletem dokumentów przekazać wniosek do Wojewody Podkarpackiego w terminie do 31 marca.

Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich zawnioskowała dodatkowo o włączenie Kamionki w skład Gminy Jaśliska. Poza tym Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Dukla.


S.Lis poddał pod głosowanie wniosek Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich o włączenie także Kamionki w skład Gminy Jaśliska. Podjęto go większością głosów: 12 „za”, 2 przeciw przy 1 wstrzymującym się /głosowało 15 radnych/.

S.Lis poddał pod głosowanie uzupełniony o przegłosowany wniosek projekt 
U C H W A Ł Y  Nr XLVI/278/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 stycznia 2006 roku
w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Dukla dotyczących utworzenia Gminy Jaśliska.

Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 15 radnych/. 

Następnie Skarbnik S.Włodyka informował o potrzebie dokonania zmian w budżecie 2006 r. z dwóch powodów: wpływ środków z programu INTERREG w kwocie 722.059 zł oraz pożyczka, która zostanie zaciągnięta w WFOŚiGW w Rzeszowie w kwocie 2.336.999 zł.

Przedstawił projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2006.


Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów większością głosów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla. Przy projekcie tej uchwały wywiązała się dyskusja i dotyczyła pkt 3 w §1 tj. zaciągnięcia pożyczki w WFOŚiGW w Rzeszowie na budowę kanalizacji sanitarnej w Równem i dopiero głosowanie rozstrzygnęło sprawę. Dodał, że dyskusja na temat budowy sieci kanalizacyjnej w gminie będzie oddzielnym tematem posiedzenia komisji, a nawet i sesji.

S.Lis  przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XLVI/279/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 stycznia 2006 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2006. 
Uchwałę podjęto większością głosów:12 „za” przy 3 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/.


Przystępując do omawiania kolejnego projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na budowę kanalizacji w Równem Skarbnik S.Włodyka  wyjaśniał, że pożyczka ta jest alternatywnym rozwiązaniem, jeżeli nie przyjęty zostałby  wniosek na tę inwestycję w Funduszu Norweskim. Przedstawił harmonogram realizacji pożyczki oraz wielkość oprocentowania , które wyniesie 239.545 zł. Zaciągnięcie kredytu zwiększyłoby zadłużenie 

-  3  -

Gminy do 9.323.827 zł i wynosiłoby 30% wysokości budżetu. Zabezpieczeniem tej pożyczki byłby weksel podpisany przez Burmistrza. Upoważnić go może tylko Rada Miejska i kwestię tę należy uregulować w kolejnym projekcie uchwały.

S.Lis przedstawił omówiony przez Skarbnika S.Włodykę projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLVI/280/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 stycznia 2006 roku

w sprawie zaciągnięcia w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie pożyczki w kwocie 2.336.999 zł na realizację zadania: ”Ochrona Środowiska poprzez budowę kanalizacji aglomeracji Równe . Etap I – sołectwo Równe, przysiółki Kopalnia i Popardy. 
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 12 „za” przy 3 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/. 

Skarbnik S.Włodyka informował, że kolejna uchwała zamyka sprawę zaciągnięcia kredytu na budowę kanalizacji w Równem i dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza umowy pożyczki i zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania w formie weksla „in blanco”.

Z.Nowak informował, że Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony  projekt uchwały. 


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y  Nr XLVI/281/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 27 stycznia 2006 roku

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Burmistrza Gminy Dukla umowy pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie i zabezpieczenia prawidłowego wydatkowania tych środków w formie weksla „in blanco” Gminy Dukla na zasadach określonych w tejże umowie i deklaracji wekslowej.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 12 „za” przy 3 wstrzymujących się /głosowało 15 radnych/.

Ad.5.

Z uwagi na brak zapytań, brak odpowiedzi.

Ad.6.


Burmistrz M.Górak apelował do sołtysów o ustalanie terminów sprawozdawczych zebrań wiejskich , na których m.in. przeprowadzone zostaną konsultacje z mieszkańcami Gminy Dukla  w sprawie utworzenia Gminy Jaśliska, najwcześniej w II połowie lutego, ponieważ podjęta uchwała musi ukazać się w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego.

Ad.7.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad, S.Lis zamknął XLVI sesję Rady Miejskiej o godz.11.25.
Protokołowała:
Zdzisława Skiba

