P R O T O K Ó Ł  Nr XLVII/06
z sesji Rady Miejskiej w Dukli, odbytej w dniu 30 marca 2006 r. godz. 9.00 w sali narad Urzędu Gminy w Dukli. 

W sesji udział wzięli następujący radni:Stanisław Lis, Kazimierz Patla, Zbigniew Uliasz, Zofia Wajda, Stanisław Węgrzyn, Andrzej Dziedzic, Fryderyk Krówka, Bogdan Chłap, Jan Farbaniec, Michał Jodłowski, Maria Wróbel, Bogusław Gwiżdż, Zdzisław Fiałkiewicz, Zygmunt Nowak i Jan Mikos.


Ponadto w sesji udział wzięli: Marek Górak- Burmistrz Gminy, Mirosław Matyka – Sekretarz Gminy, Stanisław Włodyka – Skarbnik Gminy, przedstawiciel ZNP Z.Lech , sołtysi oraz kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy.

Ad.1.


S.Lis – przewodniczący Rady Miejskiej  otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. Na sekretarza obrad powołał J.Fiałkiewicza. 


Burmistrz M.Górak wnioskował o wprowadzenie w punkcie 4 porządku obrad podatkowych pięciu projektów uchwał w sprawach:
- zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Dukli za 2005 r.

- zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Dukli za 2005 r.

- zaopiniowania projektu porozumienia pomiędzy Gminą Dukla a Powiatem Krośnieńskim
  dotyczącego odbudowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 1994 R Iwla-Teodorówka-

  Dukla (prawa strona ulicy Mickiewicza w Dukli na odcinku 330 mb.),
- zaopiniowania projektu porozumienia pomiędzy Gminą Dukla, a Generalną Dyrekcją Dróg

  Krajowych i Autostrad Oddział w Rzeszowie dotyczącego odbudowy chodnika wzdłuż drogi

  Krajowej nr 9 Radom-Barwinek (prawa strona) w Zboiskach (na odcinku 310 mb.),

- zmian w uchwale własnej Nr XLIV/268/05 z dnia 30 grudnia 2005 r. w sprawie budżetu 

  Gminy Dukla na rok 2006.

Wniosek Burmistrza poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 11 radnych/.
Uzupełniony o wniosek Burmistrza porządek obrad poddano pod głosowanie i przyjęto jednomyślnie /głosowało 11 radnych/.
Ad.2.


Z.Fiałkiewicz zwracał uwagę na stan dróg, które zagrażają bezpieczeństwu. Przykładem może być droga powiatowa w Głojscach, gdzie rowy są niedrożne,  woda stoi na jezdni. 

M.Sajdak – Dyrektor NZOZ „VIVA” sp.z o.o przypominał, że 27 lutego br. wręczone zostało pismo z prośbą o włączenie spraw służby zdrowia do porządku obrad najbliższej sesji. Jednakże tak się nie stało , stąd też obecność przedstawicieli NZOZ „VIVA” na sesji.

S.Lis odpowiedział, że z udziałem przedstawicieli NZOZ „VIVA” zostało odbyte spotkanie, w którym udział wziął również Burmistrz i Prezes  GKiM sp.z o.o. Na spotkaniu tym wyjaśnione zostały problemy i nie ma podstaw do wprowadzania punktu poświęconego tym kwestiom do porządku obrad sesji.


Burmistrz M.Górak wyjaśniał, że już 3-krotnie spotykano się ze spółką „VIVA” : dwa razy w Urzędzie Gminy i raz w  siedzibie NZOZ, na których wyjaśnione zostały podnoszone kwestie dotyczące służby zdrowia. Podzielał stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej S.Lisa i nie widzi potrzeby , by Rada Miejska  zajmowała się tym tematem.   
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Wczorajsze spotkanie przedstawicieli spółki VIVA  z p. Janem Tarnowskim wiele wyjaśniło, dalsze uzgodnienia  co do najmu   będą się odbywać poza Radą i Burmistrzem.

Z.Uliasz sugerował, by w tym punkcie przedstawiciele NZOZ „VIVA” zaprezentowali swoje stanowisko.

B.Kaczor wyjaśniał potrzebę spotkania z Radą. Problem jest w tym, że na terenie Gminy Dukla „cichaczem” powstaje  konkurencyjny zoz z siedzibą w Gospodarce Komunalnej i Mieszkaniowej w Dukli. Do GKiM  chce przenieść się spółka „VITA” z Miejsca Piastowego, która do tej pory  świadczyła usługi zdrowotne w Jasionce. Jego zdaniem konkurencja jest dobra, ale jeżeli nie niszczy podmiotu już istniejącego. Jeżeli wejdzie nowy podmiot to sytuacja się zmieni, ponieważ część pacjentów złoży deklarację przynależności /na pewno ok.2000 osób/ , a tym samym zmniejszy się liczba pacjentów w NZOZ „VIVA” i zajdzie potrzeba zwolnienia części personelu. Informował, że już obecnie nierentowna jest Tylawa, Iwla i rentgen. Wstępne przymiarki inwestycyjne szacunkowo określono na kwotę ok.200.000 zł. Do kosztów tych dojdą wydatki w ośrodkach zdrowia w terenie. Informował o przeprowadzonych remontach . 
Informował o remontach przeprowadzonych w Iwli i czekających dalszych wydatkach remontowych, aby dostosować gabinety do stawianych wymogów, natomiast w GKiM buduje się lokale odpowiadające wszelkim normom i nowy podmiot wprowadzi się do gotowego, będzie płacił tylko czynsz.
Informował również, że jeżeli powstanie nowa przychodnia , to będzie też gabinet stomatologiczny , ponieważ szefem nowego NZOZ jest lekarz stomatolog, dlatego też problem dotknie lekarza stomatologa M.Czekaj. NFZ dzieli punkty na terytorium, a nie na lekarzy. 

M.Sajdak zastanawiał się nad przyszłością NZOZ „VIVA” gdy hrabia Tarnowski zostanie właścicielem budynku i czy spółka sprosta ustalonemu czynszowi. Przedstawił treść pisma NZOZ „VIVA” będące odpowiedzią na pismo w sprawie zaniechania pobierania czynszu oraz pismo pacjentów –mieszkańców  Gminy Dukla dotyczące podjęcia działań  mających na celu dalsze stabilne funkcjonowanie służby zdrowia.

M.Czekaj – stomatolog gabinetu Dukli potwierdzała, że NFZ dzieli punkty na pacjenta, a nie na lekarza. Obecnie brakuje punktów, a jak powstanie drugi gabinet to punkty zostaną podzielone pomiędzy dwóch lekarzy. 

B.Kaczor proponował, aby przyjrzeć się obiegowi dokumentów w Urzędzie Gminy, ponieważ nie udzielane są odpowiedzi na pisma. Odpowiedź pozytywna jak i negatywna powinna  zostać udzielona.


S.Lis ponownie wyjaśniał, że odpowiedź ustna została udzielona. Forma ustna odpowiedzi również jest odpowiedzią.


Burmistrz M.Górak nawiązując do odczytanego pisma od mieszkańców Gminy Dukla oświadczył, że część pisma jest już nieaktualna, a część obraźliwa. Stwierdził, że Gmina Dukla wykupiła „swoją cegiełkę” publicznej służbie zdrowia, a spółka „VIVA” nie docenia tego tylko ciągle rozpętuje wojnę. Zastanawiał się, czy wszyscy pacjenci /700 podpisów/, którzy podpisali pismo byli zorientowani w sprawie. 
Oświadczył, że ze swej strony położy wszelkich starań, aby konkurencyjny NZOZ nie powstał w pomieszczeniach Gminy i Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, ale dodał, że ten konkurencyjny NZOZ zwraca się o wypis i wyrys w prywatnych budynkach i tych działań Gmina nie powstrzyma , ponieważ nie ma takiej władzy. Gmina jest właścicielem obiektu po Spółdzielni Inwalidów „Przyszłość”, jeżeli spółka „VIVA” jest zainteresowana to można rozważyć tę kwestię. Stwierdził, że byłby daleki od osądzania hrabiego Tarnowskiego o złą 
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wolę co do dzierżawy pomieszczeń w Dukli. Podzielał obawy o punkty stomatologiczne, ale nie jest w stanie powstrzymać działań zmierzających do powstania nowego gabinetu stomatologicznego.

B.Kaczor stwierdził, że spółka „VIVA” niekoniecznie oczekuje zatrzymania działań nowego NZOZ , ale przynajmniej nie ułatwianie jej działań.

Burmistrz M.Górak przypominał , że informacja o chęci wynajęcia pomieszczeń w Gospodarce Komunalnej i Mieszkaniowej w Dukli ukazała się w Dukielskim Przeglądzie Samorządowym i Super Nowościach w marcu 2005 r. Prezesowi GKiM zależy na wynajmie pomieszczeń, by czerpać z niego korzyści. Ogłoszeniem zainteresował się NZOZ z Miejsca Piastowego. Jeżeli dojdzie do wynajmu, to zostanie ogłoszony przetarg na wynajem. Stwierdził, że NZOZ „VIVA” przyjął postawę roszczeniową. 

M.Sajdak  odpowiedział, że „VIVA” obawia się podwyższenia czynszu przez hrabiego Tarnowskiego- nowego właściciela i NZOZ  nie będzie stać płacić.


Z.Rąpała  informował, że w Iwli  jest pusty gabinet stomatologiczny i spółka „VIVA” się nim nie interesuje. 

Z.Nowak zwrócił uwagę, że Rada Miejska posiada Komisję Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich i problemy resortowe zdrowia powinny zostać tam rozstrzygnięte, a wyniki rozmów przedstawione na najbliższej sesji. Uważa, że jest to kwestia dialogu.

Z.Uliasz oświadczył, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich jest otwarta na rozmowę z NZOZ „VIVA” na temat służby zdrowia.


J.Pernal domagał się na przyszłość, aby osoba, która wygrywa przetarg na odśnieżanie była dyspozycyjna i w stanie odśnieżyć wszystkie zaspy, żeby nie trzeba było szukać innego sprzętu, bo podmiot, który wygrał przetarg nie radzi sobie z zaspami.
Wnioskował  również o przeznaczenie środków na remont dróg zniszczonych po zimie.
Ad.3


Sekretarz Gminy M.Matyka  przedstawił informację z realizacji uchwał podjętych na XLVI sesji Rady Miejskiej. Uwag nie wniesiono. Informację przyjęto jednomyślnie.

Ad.4.


Dyrektor ZOPO P.Witkowski informował o potrzebie podjęcia uchwał w sprawie określenia wysokości i zasad wypłaty dodatków dla nauczycieli. Wszystkie projekty uchwał zostały przedłożone do zaopiniowania związkom zawodowym nauczycieli. Te zaś  wprowadziły w dwóch projektach uchwał: w sprawie ustalenia kryteriów  i trybu przyznawania dodatku motywacyjnego dla nauczycieli i dyrektorów placówek oświatowych oraz  ustalenia wysokości, kryteriów i trybu  przyznawania nagród  dla nauczycieli zmiany dotyczące opiniowania dodatku motywacyjnego i nagród przez związki zawodowe działające  w placówce oświatowej. Wyjaśniał,  że Burmistrz przygotowując projekty uchwał nie chciał ograniczać dyrektorów w przyznawaniu dodatku motywacyjnego, a także nagród. Związki zawodowe w tych dwóch przypadkach nie podpisały protokołu uzgodnień. Stanowisko Burmistrza umacnia Uchwała 7 sędziów Sądu Najwyższego, że związki zawodowe nie mogą żądać list płacy.

S.Lis stwierdził, że jeżeli wniosek związków zawodowych nie zostanie wpisany do projektów uchwał , to bez uzgodnienia projekty uchwał nie mogą zostać poddane pod głosowanie na dzisiejszej sesji.
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P.Witkowski wyjaśniał, że brak konsensusu nie skutkuje nieważnością uchwały. Jest na tę okoliczność wyrok Trybunału Konstytucyjnego.


Z.Kowalik – dyrektor ZSP w Równem odniósł się do dwóch pierwszych projektów uchwał, które dotyczą dodatku motywacyjnego i  nagród dla nauczycieli i dyrektorów. 

W kwestii opiniowania przez związki zawodowe przedstawił interpretację Sądu Najwyższego z 1993 r. zgodnie z którą zabroniony jest wgląd do list płacy przez związki zawodowe. Pracownik musi wyrazić zgodę na ujawnienie jego wynagrodzenia. Natomiast co do uzyskania konsensusu, to konsensus nie musi nastąpić, muszą być prowadzone uzgodnienia.
Dodał, że dodatki motywacyjne i nagrody to dwa najważniejsze instrumenty do motywacji. Jeżeli ich przyznanie będzie opiniowane przez związki zawodowe , to nie będzie to instrument.


S.Lis zastanawiał się jaka to motywacja, jeżeli wie o niej tylko dyrektor. Wyjaśniał, że nagrody wręcza się publicznie nie ujawniając ich wysokości.


K.Patla stwierdził, że dyrektor ZOPO wykazuje złą wolę upierając się, by związki zawodowe nie opiniowały przedmiotowych uchwał. Pytał przedstawicieli związków zawodowych, czy do opiniowania żądają listy płacy nauczycieli, na co uzyskał odpowiedź, że nie. Kontynuując wypowiedź sugerował, że dla uniknięcia powodów do konfliktów związki zawodowe powinny opiniować proponowane dodatki motywacyjne i nagrody. Nie jest to bowiem ujawnianie danych osobowych, a jedynie nazwiska i wysokości procentowej dodatku.

Z.Uliasz uważa, że opinia związków zawodowych  jest zabezpieczeniem dla dyrektorów, a decyzja ostateczna należy i tak do dyrektora. Przedstawił wniosek Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich dotyczący uzupełnienia projektu uchwały o zapis, że dodatki motywacyjne przyznaje dyrektor ” po zasięgnięciu opinii związków zawodowych działających w danej szkole lub placówce oświatowej”. Pozostałe za[pisy uchwały Komisja opiniuje pozytywnie.

S.Lis poddał pod głosowanie wniosek Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich o uzupełnienie w § 2 pkt 4 po słowach …ustala dyrektor …poprzez dodanie zapisu …”po zasięgnięciu opinii związków zawodowych działających w szkole lub placówce oświatowej”. Wyniki głosowania były następujące : 11 „za” , 1 przeciw przy 2 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/. Wniosek przyjęto większością głosów.

S.Lis  przedstawił uzupełniony o przegłosowany wniosek projekt 
U C H W A Ł Y   Nr XLVII/282/06

Rady Miejskiej w   D u k l i

z dnia 30 marca 2006 r.
w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania dodatku motywacyjnego dla nauczycieli i dyrektorów placówek oświatowych.

Projekt uchwały poddano pod głosowanie. Wyniki głosowania były następujące: 11 „za”, 1 przeciw przy 2 wstrzymujących się /głosowało 14 radnych/. Uchwałę podjęto większością głosów.


Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała kolejny projekt uchwały w sprawie przyznawania nagród , a ponadto zawnioskowała o uzupełnienie w § 4 ust.4 pkt 1 o zapis …”po zasięgnięciu opinii związków zawodowych działających w szkole lub placówce oświatowej”.
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Wniosek Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich S.Lis poddał pod głosowanie. Wniosek został przyjęty większością głosów: 9 „za” przy 3 wstrzymujących się /głosowało 12 radnych/.


Następnie S.Lis przedstawił uzupełniony o w/w wniosek projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLVII/283/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku
w sprawie ustalenia wysokości, kryteriów i trybu przyznawania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze, sposobu podziału środków na nagrody oraz trybu zgłaszania kandydatów do nagród.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością  głosów: 10 „za” przy 3 wstrzymujących się /głosowało 13 radnych/. 


Następnie Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała cztery kolejne projekty uchwał z bloku uchwał oświatowych w sprawach: dodatku za wysługę lat dla nauczycieli, przyznawania dodatków za trudne, uciążliwe i szkodliwe dla zdrowia warunki pracy, przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli oraz regulaminu przyznawania dodatków funkcyjnych dla nauczycieli. 
Żadnych uwag nie wniesiono. 


S.Lis kolejno przedstawiał i poddawał pod głosowanie projekty czterech uchwał w sprawach oświatowych:
U C H W A Ł Ę   Nr XLVII/284/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie warunków przyznawania i wypłacania dodatku za wysługę lat.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/, 

U C H W A Ł Ę  Nr XLVII/285/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie określenia wysokości i szczegółowych zasad przyznawania dodatków za trudne, uciążliwe i szkodliwe dla zdrowia warunki pracy dla nauczycieli.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/,

U C H W A Ł Ę   Nr XLVII/286/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku
w sprawie określenia wysokości i szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli.
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Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/,

U C H W A Ł Ę  Nr XLVII/287/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku
w sprawie określenia regulaminu przyznawania dodatków funkcyjnych dla nauczycieli.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.


Burmistrz M.Górak informował, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad wystąpiła z wnioskiem o przekazanie w drodze darowizny działek położonych w Trzcianie z przeznaczeniem pod przebudowę skrzyżowania drogi krajowej z drogą do Zawadki Rymanowskiej i Pustelni Św.Jana : poszerzenie drogi i wykonanie lewoskrętów. W związku z tym przygotowany został projekt uchwały w sprawie przekazania 2 działek o łącznej powierzchni 39 m2  w drodze darowizny. 

A.Dziedzic przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Środowiska do przedłożonego projektu uchwały.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLVII/288/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie działek nr 403/1 i 25/1 położonych w Trzcianie, stanowiących własność mienia komunalnego Gminy Dukla w drodze darowizny na rzecz Skarbu Państwa – Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. 


Sekretarz Gminy M.Matyka nawiązując do kolejnego projektu uchwały informował, że ustawa nakłada na gminę obowiązek dożywiania uczniów, jeżeli dochód w rodzinie nie przekracza 100% kryterium dochodowego. Co roku Rada podejmuje uchwałę określającą szczegółowe zasady dożywania uczniów szkół podstawowych i gimnazjów. Obecnie w § 2 przygotowanego projektu proponuje się zmianę wysokości kryterium dochodowego, kiedy Kierownik MGOPS może odstąpić od żądania  zwrotu wydatków poniesionych na dożywianie. 

Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XLVII/289/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie szczegółowych zasad dożywiania uczniów szkół podstawowych i gimnazjów.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/.
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Następnie  Sekretarz Gminy przedstawił uzasadnienie kierownika Środowiskowego Domu Samopomocy w Cergowej do kolejnego projektu uchwały w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ŚDS w Cergowej. Informował, że ze zgłoszonych 32 uczestników korzysta 30 osób, z których 4 osoby będą zwolnione z odpłatności, natomiast pozostali będą uiszczać opłaty w następujących wysokościach: 9 zł, 17 zł, 26 zł i 35 zł/miesięcznie.

Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich pozytywnie zaopiniowała projekt przedłożonej uchwały.


S.Lis przedstawił projekt 
U C H W A Ł Y  Nr XLVII/290/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Środowiskowym Domu Samopomocy w Cergowej. 
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 13 radnych/. 


Skarbnik Gminy S.Włodyka omówił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2005 rok. Dochody zwiększają się o kwotę 256.153 zł i zmniejszają się o kwotę 416.800 zł , natomiast wydatki zwiększają się o kwotę 273.153 zł i zmniejszają o kwotę 433.800 zł.

Z.Nowak informował, że są to zmiany dotacyjne dokonywane przez Wojewodę Podkarpackiego dlatego też Komisja Budżetu i Finansów nie wniosła uwag i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XLVII/291/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie zmian w budżecie Gminy Dukla na rok 2006.
Uchwałę podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Następnie Skarbnik Gminy S.Włodyka informował o możliwości uzyskania z Urzędu Marszałkowskiego maksymalnie 200.000 zł  w ramach Programu Szans Edukacyjnych pod warunkiem, że gmina również wyda na ten cel tę samą kwotę. W związku z powyższym proponuje się z tych środków dofinansowanie dwóch zadań: remont i modernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Dukli /wykonanie elewacji szatni, łącznika i starego budynku szkolnego, wymianę okien, przebudowę dachu i instancji centralnego ogrzewania w podpiwniczeniu w starym budynku szkolnym/ oraz budowę Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Jaśliskach /wykonanie tynków wewnętrznych z osadzeniem parapetów okiennych, izolacji,  ociepleń i wylewek posadzek, prac malarskich i glazury. Chcąc ubiegać się o środki z w/w programu należy podjąć dwie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie Gminy na każde zadanie oddzielnie.

A.Dziedzic w zastępstwie Z.Nowaka przedstawił pozytywną opinię  Komisji Budżetu i Finansów do przedłożonych dwóch projektów uchwał. 

S.Lis przedstawił projekt 
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U C H W A Ł Y   Nr XLVII/292/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2006 środków finansowych na realizację zadania: Remont i modernizacja Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Dukli”.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało12 radnych/.

Następnie S.Lis przedstawił projekt 
U C H W A Ł Y  Nr XLVII/293/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku
w sprawie zabezpieczenia w budżecie Gminy Dukla na rok 2006 środków finansowych na realizację zadania: Budowa Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Jaśliskach”.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Skarbnik Gminy S.Włodyka nawiązując do kolejnego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na rok 2006 informował, że proponuje się zmiany w związku z dokonanym podziałem środków przez komisję. O przyznanie środków ubiegały się 52 podmioty, a niektóre zadania cieszyły się dużym zainteresowaniem  jak np.sport. Aby podział dokonany przez komisję odpowiadał rzeczywistości należy dokonać zmian w uchwale  z dnia 29 listopada 2005 r. w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.


S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt

U C H W A Ł Y  Nr XLVII/294/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku
w sprawie zmian w uchwale własnej dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2006.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Następnie Skarbnik Gminy S.Włodyka informował, że nowy zapis w ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi  obowiązujący od 1 stycznia 2006 r. zobowiązuje Radę Gminy do uchwalenia programu przeciwdziałania narkomanii. W związku z powyższym opracowany został projekt gminnego programu przeciwdziałania narkomanii  na terenie Gminy Dukla na rok 2006, który zostaje przedłożony pod obrady Rady.
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Z.Uliasz informował, że Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich zapoznała się z projektem w/w programu i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na terenie Gminy Dukla na rok 2006. 

S.Lis przedstawił i poddał pod głosowanie projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XLVII/295/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii na terenie Gminy Dukla na rok 2006. 

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Następnie Sekretarz Gminy M.Matyka omówił wyniki konsultacji przeprowadzonych na terenie Gminy Dukla na temat utworzenia Gminy Jaśliska. Projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego o podział Gminy Dukla i utworzenie Gminy Jaśliska przedkładany pod obrady Rady na dzisiejszej sesji jest kolejnym krokiem procedury. Przedmiotowy wniosek należy złożyć u Wojewody Podkarpackiego do 31 marca. 

J.Farbaniec podziękował wszystkim za zaangażowanie w przeprowadzenie konsultacji i kompletowaniu dokumentów.


Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do projektu uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego o podział Gminy Dukla i utworzenie Gminy Jaśliska.
Pytań nie było.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XLVII/296/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie wystąpienia do Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji za pośrednictwem Wojewody Podkarpackiego o podział Gminy Dukla i utworzenie Gminy Jaśliska.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Następnie Burmistrz Gminy M.Górak przedstawił projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego pomiędzy Gminą Dukla i Gminą Chorkówka, który ma na celu uporządkowanie spraw związanych z budową kolektorów głównych kanalizacji sanitarnej dla miejscowości Głojsce, Iwla, Chyrowa, Łęki Dukielskie.
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Prace będą przebiegać oddzielnie. Prosił o podjęcie przedmiotowej uchwały.

A.Dziedzic informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego pomiędzy Gminą Dukla i Gminą Chorkówka. 

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLVII/297/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie zawarcia porozumienia komunalnego pomiędzy Gminą Dukla i Gminą Chorkówka.

Uchwałę poddano pod glosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Następnie Skarbnik Gminy S.Włodyka informował, że obowiązkiem Rady jest przyjęcie do końca marca rocznych sprawozdań instytucji kultury. W związku z tym przedłożono Radzie do zatwierdzenia roczne sprawozdanie finansowe Biblioteki Publicznej za 2005 rok. Omówił kolejno bilans, rachunek strat i zysków.

Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do przedłożonego projektu uchwały.


S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y  Nr XLVII/298/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku
w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej w Dukli za 2005 rok.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto większością głosów: 8 „za” przy 4 wstrzymujących się /głosowało 12 radnych/.

Następnie Skarbnik Gminy S.Włodyka przedstawił roczne sprawozdanie finansowe Ośrodka Kultury w Dukli za 2005 rok, którego zatwierdzenie również leży w gestii Rady Miejskiej w formie uchwały.

Z.Uliasz przedstawił pozytywną opinię Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Obywatelskich do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Dukli za 2005 rok.


S.Lis przedstawił projekt
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U C H W A Ł Y   Nr XLVII/299/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Dukli za 2005 rok. 

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosował 12 radnych/.


Burmistrz Gminy M.Górak omówił kolejny projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu porozumienia pomiędzy Gminą Dukla a  Powiatem Krośnieńskim dotyczącego odbudowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej Iwla - Teodorówka – Dukla. Informował, że przy przebudowie Rynku w Dukli Konserwator Zabytków zalecił ułożenie odpowiedniego koloru kostki brukowej. Dlatego też zdemontowano poprzednią kostkę, a teraz można ją wykorzystać przy budowie chodnika przy drodze powiatowej – ul.Mickiewicza w kierunku Teodorówka: od p.Urbana do skrzyżowania z ul.Konopnickiej. Chcąc te prace podjąć należy podpisać z Powiatem Krośnieńskim jako administratorem drogi odpowiednie porozumienie. Treść porozumienia stanowi załącznik do projektu uchwały. Prosił o podjęcie przedmiotowej uchwały. 

A.Dziedzic informował, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.


S.Lis przedstawił projekt 

U C H W A Ł Y   Nr XLVII/300/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku

w sprawie zaopiniowania projektu porozumienia pomiędzy Gminą Dukla  a Powiatem Krośnieńskim dotyczącego odbudowy chodnika wzdłuż drogi powiatowej nr 1994 R Iwla-Teodorówka-Dukla /prawa strona ul.Mickiewicza w Dukli/.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Następnie Burmistrz M.Górak nawiązując do kolejnego projektu uchwały w sprawie zaopiniowania projektu porozumienia pomiędzy Gminą Dukla a Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Rzeszowie dotyczącego odbudowy chodnika wzdłuż drogi krajowej nr 9  Radom-Barwinek informował, że w ubr. podjęto podobną uchwałę w sprawie zaopiniowania porozumienia dotyczącego budowy chodnika w Tylawie. Obecnie GDDKiA przekazała 150 m2 kostki na budowę chodnika w kierunku Zboisk , dlatego też chcąc podjąć prace należy to usankcjonować uchwałą. Materiał na podbudowę chodnika przekaże nieodpłatnie firma ŻWIRGEO Z.Trytki i T.Malczewskiego w Trzcianie.
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A.Dziedzic przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i 
Środowiska do przedstawionego projektu uchwały.

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLVII/301/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006 roku
w sprawie zaopiniowania projektu porozumienia pomiędzy gminą Dukla a Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Rzeszowie dotyczącego odbudowy chodnika wzdłuż drogi krajowej nr 9 Radom-Barwinek.
Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.


Skarbnik Gminy S.Włodyka informował o potrzebie dokonania zmian w uchwale budżetowej. W załączniku obrazującym wydatki na administrację rządową w poz.1 ulega zmianie grupa wydatków na administrację rządową. Chcąc wprowadzić tę zmianę należy podjąć uchwałę w sprawie zmian w uchwale własnej w sprawie budżetu Gminy Dukla na 2006 rok.

S.Lis przedstawił projekt

U C H W A Ł Y   Nr XLVII/302/06

Rady Miejskiej w  D u k l i

z dnia 30 marca 2006roku
w sprawie zmian w uchwale własnej w sprawie budżetu Gminy Dukla na rok 2006.

Uchwałę poddano pod głosowanie i podjęto jednomyślnie /głosowało 12 radnych/.

Ad.5.


Odpowiedzi na zapytania i wnioski udzielał Burmistrz Gminy M.Górak. Kolejno odpowiedział :

- Z.Fiałkiewiczowi, że sytuacja na drogach powiatowych jest wszędzie taka sama. Starostwo
  remontuje drogi metodą na gorąco wrzucając bazalt do dziur. Jakość prac remontowych 

  prowadzonych przez powiat pozostawia dużo do życzenia , gdyż remont prowadzony

  w październiku nic nie daje. Z roku na rok następuje degradacja dróg, jest problem w 

 dowozie dzieci do szkół, ponieważ przewoźnicy skarżą się na zły stan dróg i może się tak 

 stać, że na niektóre trasy żaden przewoźnik nie złoży oferty.
 W przyszłości Gmina na pewno nie uniknie partycypacji w kosztach remontów dróg 

  powiatowych . Proponował radnym i sołtysom wzięcie udziału w sesji rady Powiatu
  i przedstawienie sytuacji na temat krytycznego stanu dróg powiatowych. Deklarował, że 

  o terminie sesji  poinformuje osobiście,

  Z.Uliasz zgłaszał potrzebę remontu drogi powiatowej w Równem, a F.Krówka apelował 

  o bardzo zniszczonej drodze od mostu na Jasiołce do Środowiskowego Domu Samopomocy 
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 w Cergowej; problem ten zgłaszają przewoźnicy dowożący osoby do tegoż Domu.

 Burmistrz M.Górak odpowiedział, że w latach ubiegłych ze środków powodziowych 

 było kilkaset tysięcy złotych, z których można było wyremontować najbardziej zniszczone  

 odcinki dróg, a obecnie gmina otrzymała tylko 50.000 zł, z których niewiele można 
 wykonać.


Następnie Burmistrz M.Górak odpowiedział J.Pernalowi, że na odśnieżanie na teren   

Łęk Dukielskich, Myszkowskiego i Wietrzna przetarg wygrał p.Wielgus. Był zdziwiony 

zarzutami przedstawianymi przez sołtysa , ponieważ na zebraniach wiejskich  w Wietrznie i 

Łękach Dukielskich mieszkańcy wyrażali zadowolenie z usług świadczonych przez w/w 

usługobiorcę. Nie robiono problemów, kiedy p.Wielgus nie był w stanie odśnieżyć zasp:dwa 

razy pracowała koparka z GKiM w Dukli, odśnieżał również p.Mastyj. Jedynym

rozwiązaniem byłoby zastrzeżenie w warunkach przetargu na następny sezon zimowy, by był to sprzęt, który będzie sobie lepiej radził z zaspami niż sprzęt posiadany przez p.Wielgusa.

Poinformował również o kosztach odśnieżania, które za miesiące zimowe 2006 wyniosły 93.769 zł.


S.Węgrzyn zgłaszał potrzebę zmiany czasu świecenia światła ulicznego w Łękach Dukielskich.


L.Lawera  i S.Węgrzyn informowali, że nie mają zastrzeżeń co do jakości usług świadczonych przez p.Wielgusa.

Ad.5.


Burmistrz M.Gorak informował o spotkaniu z p.Tanowskim odbytym w dniu 29 marca 2006 r.o godz.11.30 , a następnie o spotkaniu odbytym o godz.14.00 z lokatorami budynku przy ul.Żwirki i Wigury 1. Przedstawił porządek spotkania, na którym omówiono sprawy: wydzielenia nieruchomości, wydania nieruchomości p.Tarnowskiemu – przeniesienia posiadania, rozliczenia należności za korzystanie z nieruchomości w okresie, kiedy właścicielem został p.Tarnowski  oraz ustalenia podstawowych warunków korzystania przez gminę z lokali, w których mieści się biblioteka, przedszkole i ośrodek kultury.
Informował, że prawnik p.Tarnowskiego zaproponował kwotę 2,50 zł/m2 za lokale wynajmowane przez gminę. W trakcie dyskusji ustalono, że czynsz za te lokale będzie wynosił 2 zł/m2 .

Ad.6.


Burmistrz M.Górak przedstawił porządek uroczystości z okazji I rocznicy śmierci Papieża Jana Pawła II.

Sekretarz M.Matyka informował o możliwości skorzystania z bezpłatnego kursu j.niemieckiego i j.angielskiego  przez osoby pracujące i m mieszkające na terenie wiejskim.

Informował również , że w dniu 4 marca Burmistrz Gminy Dukla odebrał certyfikat za udział w Programie „Przejrzysta Polska”  za wykonanie 6 zadań. Spośród 775 samorządów, które brały udział certyfikat otrzymały 443 samorządy.
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J.Farbaniec zgłaszał pęknięcia nawierzchni na drogach gminnych.


Burmistrz M.Górak odpowiedział, że zdaje egzamin remont dróg remonterem.


F.Krówka wnioskował na przyszłość o uszczuplenie porządku sesji, ponieważ jest zbyt rozbudowany, a dodatkowo zwołać kolejną sesję.

Z.Nowak wnioskował o wypełnienie treścią Dukielskiego Dnia Jana Pawła II : powołanie komitetu organizacyjnego, który wzbogaciłby obchody tego dnia. Ze swej strony deklarował udział.


Burmistrz M.Górak informował że będzie kwietny bieg poświęcony Papieżowi
 i trasa biegnąć będzie wokół Polski na terenie gmin przylegających do granic Polski, a ponadto szkoła podstawowa i gimnazjum w Równem przygotowują występ z kinie „Promień”w Dukli w dniu 1 kwietnia.
Na zakończenie podziękował Sekretarzowi M.Matyka za przeprowadzenie procedury nad programem „Przejrzysta Polska”.

Ad.7.


W związku z wyczerpaniem porządku obrad S.Lis zamknął XLVII sesję Rady Miejskiej o godz.14.00.

Protokołowała:

Zdzisława Skiba
